
1) A.Hugos Jagd-Zeitung:   56.Jahrgang 1913.Heft Nr. 22-24, 57.Jahrgang 1914 Heft Nr. 7,13,22. und 58.
Jahrgang 1915 Heft Nr. 8 und 9. Inhalt u.a.:Zum Vorkommen des Schwarzstorches. Rußmus,Edgar O:Die
Forelle. Berger,Karl:Zur Geschichte des Windhundes.Merk-Buchberg,M.:Studien an heimischen
Raubvögeln. Holzhausen,Ottomar von:Einiges über die Blattjagd. Braumüller Vlg. Wien. Leipzig. je ca. 30
S. gr8. m. Abb. (Einbände etwas fleckig)(Eselsohren). ungebunden, geheftet.- 3)8 Hefte zus.   {3OZ139} 

15,00 € 
2) Aberle,Andreas:   Es war ein Schütz in seinen schönsten Jahren.Von Wildschützen und. Jägern,

Sennerinnen und Jagdherren, Zauberbüchsen und Freikugeln. Rosenheimer Vlgshaus. 1972. 174 S. gr.8. m.
zahlr. Textabb. (St.). Ln. m.U.-2)   {3A8650} 14,00 € 

3) Achleitner,Arthur:   Der Hirsch von Eßlingen. Vlg.Schall&Grund.Bln.(o.J.)294 S.Ln.-2)   {2K960} 30,68 €
4) Akehurst,Richard:   Jagdgewehre. Erlesene Liebhabereien. Ariel Verlag. Frankfurt/M. 1969. 120 S. gr.8. m.

zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2)   {2A2948} 17,90 € 
5) Alken,Henry:   Englische Jagdstiche (Fuchsjagd). 12 Farbdrucke nach Originalen (colorierte Lithos).

Inhalt:The Tandem. Our Hero's First run with his own Hounds. His Reverence swims like a Cork. He's Heart
of Oak. Not Handel's sweet music more pleases the ear, than that of the Hounds in full cry. You are worth
double what i gave for you. Mr. Musters hunted by his Hounds. A meet with his grace the Duke of Rutland.
The check. Bibury Meeting in its Palmy Days. The three Teams. The Four-in-Hand. Drawn&Etched. (o.J.).
ca. 1984. Größe 24,5 x 17 cm. lose Tafeln auf dünnem Karton. kt.-2)   {AE2047} 14,00 € 

6) Allgemeine Forst-und Jagd-Zeitung:   Supplemente dazu,herausgegeben von Heyer,Gustav. 1. bis 3.
Band in 1 Bd. . Sauerländischer Verlag. Frankfurt/M. 1858. S.  180, 124 und 116. quart. m. Abb. i. T. +1
gzs. Taf. Bärenjagd in Schweden. Hld. -2)   {AL1121} 76,69 € 

7) Allgemeiner Deutscher Jagdschutzverein:   Zeitschrift.15.Jahrgang 1910.Heft 1, 4-6, 8-12, 14-17, 21, 23-
26. 28-31, 35-39. (es fehlen die Hefte 2, 3, 7, 13, 18, 19, 20, 22, 27, 32, 33, 34). Sowie der Deutschen
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Versuchs-Anstalt für Handfeuerwaffen. Berlin. Scherl Vlg. Berlin. 10, 34-62, 76-128, 142-180, 212-220,
232-270, 284-322 und 360-416 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Einbände fleckig). geheftet.-3)27 Hefte
{3M1185} 40,00 € 

8) Allgemeiner Deutscher Jagdschutzverein:   Zeitschrift.19.Jahrgang 1914.Heft 1-9, 13-15, 17-24 (19 Hefte). Jänecke
Vlg. Leipzig. 104, 144-176 und 186-256  S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Einbände fleckig). geheftet.-3)19 Hefte
{3M1186} 25,00 € 

9) Allgemeiner Deutscher Jagdschutzverein:   Zeitschrift.20.Jahrgang 1915.Heft 1-20, 24 (21 Hefte). Jänecke Vlg.
Leipzig. 198 und 240-246  S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Einbände fleckig). geheftet.-3)21 Hefte   {3M1187} 30,00 € 

10)Allgemeiner Deutscher Jagdschutzverein:   Zeitschrift.21.Jahrgang 1916.Heft 1-18, 24 (19 Hefte). Jänecke Vlg.
Leipzig. 229 und 282-286 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Einbände fleckig). geheftet.-3)19 Hefte   {3M1189} 28,00 € 

11)Allgemeiner Deutscher Jagdschutzverein:   Zeitschrift.22.Jahrgang 1917.Heft 1-7, 11-18 (15 Hefte). Jänecke Vlg.
Leipzig. 62 und 96-166 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Einbände fleckig). geheftet.-3)15 Hefte   {3M1190} 24,00 € 

12)Allgemeiner Deutscher Jagdschutzverein:   Zeitschrift.24.Jahrgang 1919.Heft 1-12 (12 Hefte). Jänecke
Vlg. Leipzig. 176  S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Einbände fleckig)(Heft 2 Reklame ausgeschnitten). geheftet.-
3)12 Hefte vollständig !!!   {3M1188} 80,00 € 

13)Allgemeiner Deutscher Jagdschutzverein(Hsg.):   Deutsches Jagdbuch. 14. Aufl. neubearb. von Eberhard von
Riesenthal. Parey Verlagsbuchhandlung. Berlin. 1926. 115 S. m. 46 Textabb. Ln.-2/3)   {3CK1975} 18,00 € 

14)Allgemeiner Deutscher Jagdschutzverein(Hsg.):   Deutsches Jagdbuch. 14. Aufl. neubearb. von Eberhard von
Riesenthal. Parey Verlagsbuchhandlung. Berlin. 1926. 115 S. m. 46 Textabb. Ln.-2)   {AK5143} 18,00 € 

15)Ananjan,Wachtang:   Armenische Jagderzählungen. Progress Vlg.Moskau.178 S.Ln. m. U.-2)   {2G656} 
7,16 € 

16)Anheuser,Egon:   Deutsches Jagdmuseum München. Eröffnungskataog 1966.270 S.m.zahlr.farb.Abb.Pp.-
2)   {2M370} 30,68 € 

17)Antonoff,Georg:   Die Sprache des Waidmanns. Systematische Zusammenstellung der wichtigsten
jagdlichen Ausdrücke.Mayer Verlag.München.(o.J.)72 S.m.Zeichn.Kt.-2)   {2E1958} 8,18 € 

18)Autorenkollektiv:   Wildkrankheiten. VEB G.Fischer Vlg.Jena.1975.282 S.m.zahlr.Abb.Plastik-2)
{AF893} 10,23 € 

19)Bachor,Kurt:   Jagdtage.Erlebnisse eines Försters. 1. Aufl. Greifenvlg. z. Rudolstadt. 1971. 181 S. gr8. m.
zahlr. s/w. Tafeln. (St.). Ln..-3)Bibl.   {AM2470} 9,20 € 

20)Bachor,Kurt:   Jagdtage.Erlebnisse eines Försters. 3. Aufl. Greifenvlg. Rudolstadt. 1978. 175 S. gr8. m. 32
Fotos. Ln. m. U.-2)   {3F1167} 8,00 € 

21)Bachor,Kurt:   Waldgeschichten.Aus dem Jahr des Försters. 2. Aufl. Greifenvlg. zu Rudolstadt. 1981. 155
S. m. 44 Fotos. (St.). Ln. m. U. -2)Bibl.   {2C2855} 9,20 € 

22)Badischer Bund Deutscher Jäger e.V.:   Mitteilungsblatt.1.Jahrgang 1930.Nr.1 bis 9 (8 Hefte). Bei Ferd.
Thiergarten. Karlsruhe. je ca. 12 S. Quart. m. Tab. (blauer Strich auf den Einbänden)(Einbände teilweise
etwas eingerissen). geheftet.-3)8 Hefte   {AU5159} 20,00 € 

23)Badischer Bund Deutscher Jäger e.V.:   Mitteilungsblatt.3.Jahrgang 1932.Nr.2 bis 7 und 10,11 (8
Hefte). Bei Ferd. Thiergarten. Karlsruhe. je ca. 12 S. Quart. m. Tab. (blauer Strich auf den
Einbänden)(Einbände teilweise etwas eingerissen). geheftet.-3)8 Hefte   {AU5160} 20,00 € 

24)Bahn,Walter:   Das Jagdstrafrecht. 1. Auflage. Deutsche Verlagsanst. Patria GmbH Berlin 1929. 137 S.
Pp.-3)   {2P1194} 17,90 € 

25)Bahne,Adolf:   Im Wald und auf der Heide.... Erinnerungen aus meinem 60jährigen Jägerleben. HALI-
HALO! Grüne Brüche und dürr' Laub. Das neue Jagd- und Heimatwerk Band 1. Wagener Vlg. Meschede.
1937. 271 S. m. 1 Bild des Verfassers, Zeichn. von Heinrich Buse und Bildern von Ridinger nach
Originalkupferstichen. (etwas fleckig)(Einband fleckig)(Umschlag nur halb vorhanden). Pp.-3)   {3K2953} 

30,00 € 
26)Barsony,Istvan+Kalman Csatho+weitere:   Wo der Trapphahn balzt-Jagderzählungen aus Ungarn.

Corvina Verlag.Budapest.1961.230 S.m.zahlr.s/w.Tafeln.Ln.m.U.-3)   {AA5119} 14,32 € 
27)Barth,D.+K.Horn:   Untersuchungen über das jahreszyklische Verhalten der Blutspiegel. von Thyroxin

und Harnstoff beim Reh (Capreolus capreolus) (S. A. Z. Jagdwiss. 26) 1980. S. 1 - 11. m. zahlr. Abb. br. -2)
-Sonderabdruck-   {3SA6575} 3,40 € 

28)Bartsch,R.H.:   Der Falke vom Mons Regius.Geschichte einer Jagd-und Liebesleidenschaft. . Berlin(Dt.
Buch-Gem. )1930. Hld. -2)   {AK70} 14,32 € 

29)Bartsch,R.H.:   Der Falke vom Mons Regius.Geschichte einer Jagd-und Liebesleidenschaft. Deutsche
Buch-Gem.Bln.1930.252 S.Hld.-2)   {AA1160} 14,32 € 

30)Beck,Wolfgang v.Beck:   Pirschgang ohne Pulver. BLV, Mü.2.erw.Aufl.von"Aufwind"1958.218 S.gr8
m.75 Aufn.dav.2 farb. Ln.-2)   {AG1715} 14,32 € 
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31)Beck,Wolfgang von:   Pardon, ich bin ein Jäger. 2. Auflage. Leopold Stocker Verlag,Graz 1972. 192 S. m.
s/w. Bildtafeln.+ 1 farb. Taf. Ln.m. U.-2)   {AB3954} 12,50 € 

32)Becker,A.:   Auf der Wildbahn.Ferein-Abenteuer in deutschen Jagdgründen.
Vlg.Trowitzsch&Sohn.Bln.(o.J.)7.Tsd.343 S.gr8.m.9 Vollbildern+18 Illustrationen i.T.Illustr.Ln.-2)
{2B100} 66,47 € 

33)Becker-Dillingen,J.:   Die Ernährung des Wildes in der freien Laufbahn.. Ein Handbuch und
Ratgeber.Verlag Buchhandlung Ludwig Auer, Donauwörth,  1945, , 501 S., m.159 Abb.i.Text, u.12
Farbtafeln, Ktn., -2)   {AA3080} 71,58 € 

34)Behn,Fritz:   Deutsches Wild im deutschen Wald. Cotta´sche Buchh.Nachf.Stgt.1935.130 S.gr8.m.20
Zeichnungen.Ln.-2)   {2L186} 30,68 € 

35)Behn,Fritz:   Deutsches Wild im deutschen Wald. 2.Tsd.Cottasche Buchhandl.Nachfolger.Stgt.1935.133
S.m.20 Zeichng.+1Bildnis d.Verfassers.Ln.-4)   {AG1739} 19,43 € 

36)Behnke,Hans:   Aufzucht und Aussetzen von Fasanen und Rebhühnern. Parey Vlg. Hbg. +Bln. (oJ.
1950?)53 S. m. 12 Abb. (St. )kt-2)   {R33438} 10,23 € 

37)Behnke,Julius+Arno Hopp:   Der grosse Pirschgang. Inhalt u.a.: Über das Pirschen, Kanzeln und
Fütterungen, Fährten und Spuren, Das Rehwild, Der Hase, Das Schwarzwild, Der Fuchs, das Rotwild, Das
Muffel- und Dammwild. Neumann Vlg. Radebeul. 1973. XXXI Seiten Text und 115 s/w und 5 farb. Tafeln.
Folio. (Umschlag geklebt). Ln. m.U.-2)   {AD5484} 16,00 € 

38)Beiche,Siegfried:   Die Schuß-und Fangliste des Försters Carl Andreas Naumann. Versuch einer
faunistischen Interpretation. Monographien aus dem Naumann Museum 2. Köthen. 1985. 121 S. gr8. m. 1
farb. Tafel und zahlr. Abb. Kt. -2)   {AM2665} 19,43 € 

39)Beiträge zur Jagd-und Wildforschung:   12(1982). , 368 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2)   {R15153/3} 15,85 €
40)Berger,A.:   In Afrikas Wildkammern als Forscher und Jäger. Vlg. P. Parey. Bln. 1910. XVI + 431 S. gr8.

m. 40 Taf. + 240 Abb. i. T. + 1 Übersichtskarte. Ln. -3)   {3F111} 75,00 € 
41)Berger,Arthur:   Großwildjagd in allen Zonen. Abenteuerl. Erlebnisse berühmter Jäger,  Deutsche Buch-

Gemeinschaft Berlin1939.270 S.gr. 8, m.32 Abb.HLn-2)   {AA5181} 38,35 € 
42)Berger,Arthur:   In Afrikas Wildkammern als Forscher und Jäger. Vlg.Paul

Parey.Berlin.1930.3.neubearb.Aufl.XI, 271 S.gr8.m.122 Abb.auf 80 Taf.Ln.-3)   {2G960} 40,90 € 
43)Berger,Gerhard:   Froh gewaidwerkt viele Tage. Vlg.M.&H.Schaper.1961.303 S.m.51

Abb.auf19Taf.gr8.Ln.-2)   {ÂB3384} 15,34 € 
44)Bergmiller,F.:   Erfahrungen auf dem Gebiete der hohen Jagd. Naturgeschichte,Jagd und Hege der zur

hohen Jagd gehörenden Wildarten. Kosmos. Franckh'sche Verlagshandl. Stuttgart. 1912. 360 S. gr.8. m.1
farb. Titelbild und 8 Tafeln ,Zeichn. und vieen phot.Naturaufnahm. Ln.-3)   {3F1637} 110,00 € 

45)Bergmiller,F.:   Erfahrungen aus dem Gebiete der Niederjagd. 5.Aufl.Kosmos.Stgt.1921.310
S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-3)   {AB3193} 86,92 € 

46)Bernatzik,Hugo A.:   Jagd am Blauen Nil. Ullstein Vlg. Berlin. 1956. 157 S. gr.8. m. 25 Abb. und 2 Karten.
(Einband leicht fleckig). Ln.-2)   {2D3275} 6,00 € 

47)Bernatzik,Hugo Adolf:   Jagd am Blauen Nil. Typen und Tiere im Sudan.Vlg.Bertelsmann.1952.39.-
48.Tsd.197 S.gr8.m.107 Abb.+ 2 Karten.Ln.-2)   {3A5579} 19,43 € 

48)Berrens,K.+E.Bezzel und weitere:   Jagdlexikon. 2.Auflage.BLV
Verlagsgesellschaft.München.Wien.Zürich.1983.706 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-1)   {2M360} 30,68 € 

49)Beurmann,Arno:   Es war einma ein Jägersmann..... Märchen, Sagen und Legenden vom Jäger und der
Jagd.Parey Verlag.Hamburg.Berlin.1966.251 S.m.8 Abb.Ln.m.U.-2)   {AA4445} 14,32 € 

50)Bianki,Vitalij:   Auf der Fährte.Tier-und Jagdgeschichten. Vlg.A.Holz.Bln.1953.158
S.gr8.m.Illustrationen.Hln.-2) Bibl.   {2E4} 7,00 € 

51)Blase,Richard:   Die Jägerprüfung. und Wissenswertes für den Jäger in Frage und
Antwort.17.verb.Aufl.m.1860 Fragen und Antworten.Vlg.Neumann-Neudamm.Melsungen.1970.575
S.m.560 Abb.i.T.+32 einfarb.+11 farb.Abb.Kt.-2)   {2F657} 8,18 € 

52)Blase,Richard:   Die Jägerprüfung in Frage und Antwort. Ein Handbuch für
Jäger.20.verb.+erw.Aufl.Neumann-Neudamm Vlg.Melsungen.1977.592 S.m.1800 Fragen und Antworten
und 580 Abb.+32 einfarb.+14 farb.Bildtaf.und allen Jägerprüfungsordnungen der Länder.Kuld.-2)
{AB4047} 8,18 € 

53)Blase,Richard:   Die Jägerprüfung und wissenswertes für den Jäger in Frage und.
Antwort.16.Aufl.Vlg.Neumann.Neudamm.1968.179.-210.Tsd.574 S.m.530 Abb.i.T.sowie 28 einfarb.u.11
farb.Bildtaf.Kt.-2)m.roten Anmerk./Unterstreich.   {2M748} 7,16 € 
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54)Blase,Richard:   Die Jägerprüfung und wissenswertes für den Jäger in Frage und Antwort.
13.erw.Aufl.1961.376 S.m.zahlr.Abb.kt-2)   {AH168} 6,14 € 

55)Blätter über Pferde und Jagd:   1.Jahrgang 1852.No.1 bis 15. Organ des Jockey-Clubs für Nord-
Deutschland.Hsgg.von C.H.Vogler.Trowitzsch u.Sohn Verlag.Berlin.1851.288 S.Hld.-3)   {2D1389} 102,26
€ 

56)Blätter über Pferde und Jagd:   10.Jahrgang 1861.2.Band.No.471 bis 522(No.486,495,496 fehlen).
Hsgg.von C.H.Vogler.Asher&Comp.Berlin.VI.464 und 500 S.m.1 Plan der Steeple-Chase bei Iffezheim und
1 Legitimation in Betreff der Beförderung von Courspferden.Hld.-3)   {2D1393} 153,39 € 

57)Blätter über Pferde und Jagd:   11.Jahrgang 1862.1.Band.No.523 bis 548. Hsgg.von
C.H.Vogler.Asher&Comp.Berlin.IV.570 S.m.1 Plan der Berliner Jagdrennen.(wasserrandig)Hln.-3)
{2D1391} 127,82 € 

58)Blätter über Pferde und Jagd:   8.Jahrgang 1859.2.Band.No.393 bis 418. Hsgg.von
C.H.Vogler.Asher&Comp.Berlin.V.450 S.(Rü nur halb vorh.Einband und bis S.14 lose)Hld.-3)   {2D1390} 

92,03 € 
59)Blätter über Pferde und Jagd:   9.Jahrgang 1860.1.Band.No.419 bis 444(No.443 fehlt)(V.496 S.. m.1

Beilage).und 2.Band.No.445 bis 470(V.450 S.m.1 Beilage).Hsgg.von C.H.Vogler.Asher&Comp.Berlin.(Rü
lose)Hld.-3)   {2D1392} 153,39 € 

60)Bleichert,Horst v.:   Wissenswertes über die Anlage von Grünäsungsflächen im Walde. (S. A. Die Pirsch
H. 4)1964. S. 3-12. br. -2) -Sonderabdruck-   {SA4457} 3,98 € 

61)Bley, Fritz:   Von wehrhaftem Raubwilde.Sieben Tiergeschichten. Voigtländer Vlg. Lpzg. 6. Aufl. 1922.
260 S. m. 16 Bildtaf. , Ln-2)Bibl.   {R14247} 19,43 € 

62)Bley, Wulf:   Wild, Welt und Du. Die schönsten Jagd - und Tiergeschichten aus dem Lebenswerk von Fritz
Bley. Deutsche Buchgemeinschaft. Bln. 1935. 344 S. Hld. -3)   {3K1920} 7,67 € 

63)Bley,Fritz:   Avalun.Geschichten aus allerhand Paradiesen. 3. Aufl. Voigtländer Vlg. Lpzg. 1922. XV,
303 S. Hln-2)   {R31679/3} 19,43 € 

64)Bley,Fritz:   Fünfzig Jahre deutscher Jagd.Erinnerungsschrift des Allgemeinen. Deutschen
Jagdschutzvereins.Vlg.Allg.Dtsch.Jagdschutzverein.Bln.1925.174 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2)   {3B52} 24,54
€ 

65)Bley,Fritz:   Von freiem Hochlandwilde.Acht Tiergeschichten. (Gams,Adler,Murmeltier u.s.w.)
3.Aufl.R.Voigtländer Vlg.Lpzg.1919.272 S.gr8.m.15 photogr.Abb.Pp.-3)   {2D148} 6,14 € 

66)Bley,Fritz:   Von nordischem Urwilde. Geschichten von Wild, Steinen und Menschenherzen.
4.Aufl.R.Voigtländers Vlg.Lpzg.1921.281 S.m.16 Bildtaf.Ln.m.U.-2/3)   {2A2045} 24,54 € 

67)Bley,Fritz:   Von nordischem Urwilde.Geschichten von Wild,Steinen u.Menschenherzen. Voigtländer
Vlg. Lpzg. 1921. 281 S. m. 16 Bildtaf. (Na. )Pp-3)Rü. fehlt)   {R30388/1} 24,54 € 

68)Bley,Fritz:   Von wehrhaftem Raubwilde.Sieben Tiergeschichten. Vlg. R. Voigtländer. Lpzg. 1919. 259 S.
m. 16 Tierphotographien. Pp. -2)   {R14783/3} 14,32 € 

69)Bley,Fritz:   Von wehrhaftem Raubwilde.Sieben Tiergeschichten. Voigtländer
Vlg.Lpzg.Liebhaberausgabe Nr.25 von 250.1919.260 S.m.16 Taf.Halb-Pergament-3)Buchdeckel fleckig
u.lose)   {AA3109} 43,46 € 

70)Bley,Fritz:   Wild,Welt und Du.Jagd- und Tiergeschichten. Vlg.Deutsche Volksbücher.Stuttgart.1952.296
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2)   {2D51} 7,67 € 

71)Bley,Fritz:   Wild,Welt-und Du. Jagd- und Tiergeschichten.2.Aufl.Koehler&Voigtländer Vlg.Lpz.1940.344
S.Ln.-2/3)   {2F680} 8,18 € 

72)Bley,Fritz:   Wild,Welt-und Du.Jagd-und Tiergeschichten.Leipzig(Koehler&Voigtländer). 1940, 3. A. ,
344 S. , Hln-2)   {R21524} 12,27 € 

73)Blohm,Wilhelm:   Natur-mein Leben.Erinnerungen und Beobachtungen.
3.Aufl.Vlg.C.Colemann.Lübeck.1921.XI+212 S.gr8.m.56 Abb.n.photgr.Naturaufnahmen.Hln.-2)   {2A223} 

39,88 € 
74)Blohm,Wilhelm:   Natur-mein Leben.Erinnerungen und Beobachtungen. 2. Aufl. Vlg. C. Colemann.

Lübeck. 1920. XI. 212 S. gr8. m. 56 Abb. n. photgr. Naturaufnahmen. Hln.-2)   {3E801} 12,00 € 
75)Blunck,Hans Friedrich:   Die Jägerin. Dt. Hausbücherei. Hbg. 1940. 302 S. m. 1 Portr. Ln-2)   {R30778/3} 

11,25 € 
76)Boback,A.W.:   Das jagdbare Federwild und seine Probleme. (S. A. Unsere Jagd H. 12, 13. Jg. )1963. S.

274-276. gr8. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-   {SA8749} 2,45 € 
77)Boch,Josef+Helmut Schneidawind:   Krankheiten des jagdbaren Wildes. Verlag Paul Parey Hamburg

1988. 398 S. m. 250 Abb. und 19 Tabellen i.T. Kt.-2)   {2P1169} 35,79 € 
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78)Böhme,Klaus:   Vom Steinwurf des Vormenschen zum Waidwerk der Antike. Illustrierte Jagdgeschichte
1. Neumann-Neudamm Verlag. Melsungen. 1991. 235 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Textabb. Pp.-1)
{3F1185} 12,00 € 

79)Bologna Univ.Ricerche Biol.d.Selvaggina:   52:A.Toschi+M.spagnesi,Lineamenti di una pianificazione
faunistico-ven. atoria della regione Emilia-Romagna.1971.99 S.m.18 Fig., kt.-1)   {AC1821} 10,23 € 

80)Bologna Univ.Ricerche Biol.d.Selvaggina:   74:Stracciari.J.M.+G.L.Stracciari uA.,Rilievi
climici,anatomo-istopato. logici e chimici in lepri.alimentate con diete ad elevato contenuto dirame.1985.27
S.m.13 Farbfot., kt.-1)   {AC1819} 7,67 € 

81)Bologna Univ.Ricerche Biol.d.Selvaggina:   75:Boano,Giovanni,P.Brichetti uA.,Contributo alla
conoscenza dell'avif. auna della Basilicata.1985.37 S.m.13 Fot.+1 Karte, kt.-1)   {AC1818} 9,20 € 

82)Bologna Univ.Ricerche Biol.d.Selvaggina:   80:G.L.Stracciari,R.Rosmini uA.,Aflatossicosi sperimentale
nella Lepre. (Lepus europaeus Pallas, 1778)1988.27 S.m.6 Fot.)4 farb.)kt.-1)   {AC1817} 7,16 € 

83)Bologna Univ.Ricerche Biol.d.Selvaggina,:   Supplem.Vol.XV:Nicola Baccetti,Lo Svernamento del
Cormorano in Italia.. 1988.170 S.m.21 Fot.+zahlr.Abb.+1 Kte., kt.-1)   {AC1815} 15,34 € 

84)Bologna Univ.Ricerche Zool.applicat.Caccia:   33:Toschi,A.+E.Bassini+O.Cervi,Indagini statistiche ed
ecol.sui territ. ori vincolati a protezione della selvaggina.1960.63 S., kt.-1)   {AC1831} 7,16 € 

85)Bologna Univ.Ricerche Zool.applicat.Caccia:   38:Bassini,Ettore,Osservazioni e rilievi sulle catture del
tordo in al. cune uccellande italiane.1964.40 S.m.Abb., kt.-1)   {AC1827} 7,16 € 

86)Bologna Univ.Ricerche Zool.applicat.Gaccia:   42:Bassini,E.,Risultati statistici sui di dattura della
peppola in imp. ianti di uccellagione italiani.1966.42 S., kt.-1)   {AC1825} 7,67 € 

87)Bolten,Hermann:   Das Wasserwild. Landbuch-Vlg. Hann. 1973. 95 S. m. zahlr. farb. Abb. Pp. -1/2)
{R29558} 5,11 € 

88)Bolten,Hermann:   Das Wasserwild. Landbuch Vlg. Hann. 1973. 95 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. Pp-2)
{3K2674} 10,00 € 

89)Bongs,Rolf(Hsg.):   Halali!. Die schönsten Jagdgeschichten der Welt. 7.-11. Tsd. Georg Müller Verlag.
München. 1920. VIII. 383 S. m. Illustrationen. (Einband unsachgemäß geklebt). illustrierter Einband. Pp.-3)
{2E2464} 12,00 € 

90)Boris,Otto:   Hans Böhlig.Die Geschichte eines Rehbocks. Thienemanns Verlag. Stuttgart. 1939. 63 S. m.
zahlr. Illustrationen von Walter Klemm(auch Einband). illustrierter Einband.(etwas wasserrandig Pp.-3)
{AK5063} 7,00 € 

91)Borm,August,u.a.:   Hegering Kronsberg(Hannover). 1987. m.  Abb. kt. -2)   {AS253} 17,90 € 
92)Böttcher,Maximilian:   Hochzeit im Moor.Eines Freien Liebe und Tod. Vlg. P. Kühner. Eisenach. 1933.

134 S. m. Zeichnungen. Ln. -2)   {R14793/9} 8,18 € 
93)Böttcher,Maximilian:   Hochzeit im Moor.Eines Freien Liebe und Tod. Antaus-Vlg. , Lpzg. 1933. 135 S.

m. zahlr. Zeichngn. Pp-2)   {R13928} 7,16 € 
94)Böttcher,Maximilian:   Hochzeit im Moor.Eines Freien Liebe und Tod. Antäus-Vlg. Lübeck. 1933. 134 S.

m. zahlr. Abb. Pp. -2)   {R29618} 7,16 € 
95)Böttcher,Maximilian:   Lachen im Walde.Ungereimtes und Gereimtes von Tieren und Menschen.

Antäus-Vlg.Lübeck.(o.D.)244 S.m.38 Holzschnitten i.T.Hln-2/3)   {AC189} 7,67 € 
96)Böttcher,Maximilian:   Rings ums Jagdjahr.Erzählungen. Reclam jun. Vlg. Lpzg. (oJ. )79 S. kl8(Na. )Pp-

2)   {R31463/8} 7,67 € 
97)Bouchner,Miroslav:   Das Buch von der Jagd. Dausien. Hanau. 1988. 298 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb.

Abb. Ln. m. U. -2)   {AU1364} 14,32 € 
98)Brander,Michael:   Die Jagd von der Urzeit bis heute. 2. Aufl. BLV Verlagsgesellschaft. München. 1973.

256 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. (St.). Ln. m.U.-2/3)Bibl.   {3G974} 10,00 € 
99)Braunschweig,Albrecht von:   Wildkrankheiten. 2. verb. Auflage. Landbuch-Verlag. Hannover. 1979. 144

S. m. zahlr. farb. Tafeln. Pp. -2)   {AI1541} 7,67 € 
100)Braunschweig,Albrecht von:   Wildkrankheiten. 2. verb. Auflage. Landbuch-Verlag. Hannover. 1979. 144

S. m. zahlr. farb. Tafeln. lack.Pp. -1)   {3K2657} 8,00 € 
101)Braunschweig,Albrecht von:   Wildkrankheiten. 3. verb. Auflage. Landbuch-Verlag. Hannover. 1984. 144

S. m. zahlr. farb. Tafeln. lack.Pp. -1)   {3K2658} 8,00 € 
102)Brettenthaler, Josef:   Der Letzte Ritter und sein Jagdgesell. Vlg. W. Andermann. Mü. 1959. 189 S. m.

zahlr. Zeichnungen. Ln. -2)   {3K1873} 9,20 € 
103)Bruckner,Karl:   Die Wildspur.Ein Roman aus der Bergwelt Kasakstans. (Benziger

Jugendtaschenbücher Band 21). 1959. 153 S. (erste S. ausgerissen). Pp. -2)   {3CK1283} 6,14 € 
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104)Bruckner,Karl:   Die Wildspur.Roman aus der Tierwelt der Berge. Schönbrunn-Vlg. Wien. 1952. 197 S.
m. zahlr. s/w. Tafeln Hln. -2/3)   {AC3220} 12,27 € 

105)Brucks,Harry:   Jagdurlaub in Amerika.Mit Pick-up und Pony. Landbuch-Vlg.Hann.1982.159
S.m.zahlr.farb.Abb.lack.Pp.-1)   {3L2030} 9,50 € 

106)Bruette,Wiliam:   American Duck Goose and Brant Schooting. New York 1934, XVII, 415 S. gr8 m. 61
Abb. a. farb. Taf. u. 46 Abb. i. T. Ln. m. Gold-Deckelpräg. 1/2)wen. SS ger. braunfl. )   {R15974} 71,58 € 

107)Brüll,H.:   Über die Bedeutung der Pflanzen für die Niederwildgehege. (S. A. Tranact. IX Internat.
Congr. Game Biolog. Moscow)1970. S. 201-206. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-   {SA8312} 2,96 € 

108)Bruns,Hans:   Büchse und Kamera jagten in deutschen Revieren.Jagderzählungen.
3.Aufl.Vlg.Schaper.Hann.1941.105 S.gr8.m.48 Meisteraufnahmen+50 Zeichnungen.Hln.-2)   {AB149} 17,90
€ 

109)Bruns,Hans:   Büchse und Kamera jagten in deutschen Revieren.Jagderzählungen..
2.Aufl.Vlg.Schaper.Hann.1940.105 S.gr8.m.48 Meisteraufnahmen+50 Zeichnungen.Hln.-2)   {AA1892} 

19,43 € 
110)Bruns,Hans:   Büchse und Kamera jagten in deutschen Revieren.Jagderzählungen.. Schaper

Verlag.Hannover.1939.105 S.gr8.m.48 Meisteraufnahmen+50 Zeichnungen.(Na.)Ln.m.U.-2)   {2P248} 
19,43 € 

111)Bruns,Hans:   Der Hirsch vom Porstmoor.Aufzeichnungen eines Jägers. Kinau Vlg.Lüneb.1947.94 S.gr8
m.zahlr.Illustr.Pp-2/3)   {AE527} 12,27 € 

112)Bruns,Hans:   Die Jägerjungen vom Birkenhof(1.Teil:Hirscheschrei u.Hüttentage). Vlg.Nordld.-Druck,
Lünebg.1952.63 S.m.19 Abb.Na.(kt-3)   {AE834} 12,27 € 

113)Bruns,Hans+Otto Sartorius:   Das Ansprechen des Rehwildes. Grundzüge zum geforderten Aufbau des
Rehwildbestandes. Schaper Vlg. Hann. 1938. 66 S. m. 90 Zeichngn. a. 29 Taf. v. Karl Lotze. (Na.). kt-2)
{2D2589} 9,20 € 

114)Bruns,Hans+Otto Sartorius:   Das Ansprechen des Rehwildes.Grundzüge zum geforderten Aufbau des.
Rehwildbestandes. 10. Aufl. Vlg. M. &H. Schaper. Hann. 1965. 100 S. gr8. m. 110 zeichnungen a. 43 Taf.
Kt. -2)   {R29559} 9,20 € 

115)Bühler,A.:   Über den Einfluß des Mineralkohlen-Bergbaus auf die Forstwirthschaft. Monatsschrift für
Forst-und Jagdwesen. Supplemente. 4. Heft 1874. Hsg. von Franz Baur. Schweizerbart'sche Vlgshandlung.
Stuttgart. 146 S. m. 1 Karte über den Consum von Mineralkohlen an den Hauptorten des Verbrauchs in
Württemberg während des Jahres vom 1. Juli 1871 bis 30. Juni 1872. (St.). Originalbroschur.-2/3)
{3L1112} 20,00 € 

116)Bundesjagdgesetz(BJG):   In der Fassung der Bekanntmachung vom 29.9.1976(BGBI.I S.2849),.
geändert durch Gesetz vom 29.3.1983(BGBI.I S.377), zuletzt geändert durch Artikel 6 des Gesetzes vom
28.6.1990(BGBI.I S.1249)BLV.Mü.(o.J.)32 S.gr8.Kt.-2)   {AG137} 2,96 € 

117)Bürger,Otto:   Aus den Jagdgründen der Zwielichtwälder.Fahrten und Abenteuer. eines deutschen
Naturforschers zwischen Magdalena und Orinoko.2.Aufl.Vlg. Deutsche Buchwerkstätten. Lpzg.1928.191
S.m.zahlr.Fotos u.Ausstattung v.A.Paul Weber u.1 Kte.Hln-2)   {AG1714} 15,34 € 

118)Burnand,Tony:   Wild.Europäische Jagdtiere. Bunte Delphin Bücherei Nr. 8. 1967. 160 S. kl8 m. zahlr.
farb. Abb. kt-2)   {R31074/8} 4,49 € 

119)Bützler,Wilfried:   Rotwild. 2. durchges.  Auflage. BLV Verlagsges.München 1977. Das Berglandbuch.
165 S.m. zahlr. s/w. Abb. und Tafeln Pp. - 1/2)   {AB3948} 11,00 € 

120)Byern,Hainz Alfred v.:   Das jüngste Gericht.Roman aus den Umsturztagen. Schettlers Erben,
Cöthen(oJ)207 S. m. 1 Taf. Hln-3)   {R30388/4} 19,43 € 

121)California Fish and Game:   Vol. 61.1975.Number 1 bis 4. (u.a. m. A Black Bear Population Study in
Nothern California). Conservation of Wildlife Through Education. State of California. Sacramento. 268 S.
m. zahlr. Textabb. und Tab. (St.). Kt.-2)4 Hefte   {AF1758} 25,56 € 

122)California Fish and Game:   Vol. 62.1976.Number 1 bis 4. Conservation of Wildlife Through Education.
State of California. Sacramento. 326 S. m. zahlr. Textabb. und Tab. Kt.-2)4 Hefte   {AF1759} 25,56 € 

123)California Fish and Game:   Vol. 63.1977.Number 1,3 und 4. Conservation of Wildlife Through
Education. State of California. Sacramento. 76,139-200 und 203-288 S. m. zahlr. Textabb. und Tab. Kt.-2)je
Heft   {AF1761} 5,11 € 

124)California Fish and Game:   Vol. 64.1978.Number 2,3 und 4. Conservation of Wildlife Through
Education. State of California. Sacramento. 77-132,137-230 und 233-316 S. m. zahlr. Textabb. und Tab. Kt.-
2)je Heft   {AF1762} 5,11 € 
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125)California Fish and Game:   Vol. 66.1980.Number 1,3 und 4. Conservation of Wildlife Through
Education. State of California. Sacramento. 64,130-192 und 195-250 S. m. zahlr. Textabb. und Tab. Kt.-2)je
Heft   {AF1763} 5,11 € 

126)California Fish and Game:   Vol. 67.1981.Number 1 bis 4. Conservation of Wildlife Through Education.
State of California. Sacramento. 264 S. m. zahlr. Textabb. und Tab. Kt.-2)4 Hefte   {AF1760} 25,56 € 

127)California Fish and Game:   Vol. 68.1982.Number 1,2 und 4. Conservation of Wildlife Through
Education. State of California. Sacramento. 64,67-128 und 196-256 S. m. zahlr. Textabb. und Tab. Kt.-2)je
Heft   {AF1764} 5,11 € 

128)Cartwright,B.W.(Text) Paintings by A.H.Shortt:   Sports Afield.Treasury of Waterfowl (Original
Publ.Know your Ducks and. Geese) 1948/1957.In USA by Bureau of Engraving)142
S.Folio.m.zahlr.farb.ganzseitigen Tafeln nach Zeichnungen.Ln.-2)englisch   {AD529} 42,00 € 

129)Cosack,Friedrich:   Bis auf den heutigen Tag. Diana und Hubertus lächelten mir zu. Neumann-Neudamm
Verlag. Melsungen. 1964. 159 S. m. Zeichn. Ln. m. U.-2)   {2E2393} 8,00 € 

130)Dach,Ludwig:   Der Wildpfleger als Landwirt. Anleitung zur Kultur der wichtigsten Äsungsgewächse, zur
Anlage von Wiesen, Wildäckern, Remisen, Fütterungen und Anweisungen zur Ausführung aller sonstigen
Wohlfahrtseinrichtungen. Vlg. J. Neumann. Neudamm. 1906. 660 S. m.  259 Abb. i. T. Ln. -3/4)fleckig
{AS382} 40,90 € 

131)Dahncke,Friedrich W.:   Jagd-und Tiergeschichtenaus fernen Ländern.Erzählungen und Erlebnisse.
Dt.Buch-Gemeinschaft.Bln.(o.J.)232 S.m.zahlr.Zeichnungen.Hld.-2)   {2F711} 12,27 € 

132)Dahncke,Friedrich W.:   Jagdgeschichten aus fernen Ländern.Erzählungen und Erlebnisse.
Gebr.Enoch.Hbg.(o.J.)211 S.gr8.m.Federzeichnungen.Ln.-2)   {2A935} 12,27 € 

133)Das große Löns-Buch:   Mein grünes Buch/Im Wald und auf der Heide/Mein grünes Revier. Ullstein
Verlag. Frankfurt/M. Berlin. Wien. 1980. 381 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. Pp. m. U.-1)   {3F1297} 12,00
€ 

134)Deinert,Bernhard:   Die Kunst des Schießens mit der Schrotflinte. Winke und Erfahrungen aus Theorie
und Praxis für Jäger zur Verbesserung ihrer Schießresultate nebst systematischem Lehrgang für das
Schießen. Parey Verlagsbuchhandlung. Berlin. 1900. XII.92 S.m.35 Textbildern. (St.). Ln.-2)   {3CK1680} 

98,00 € 
135)Dementiew G.P(russisch):   Jagd auf Säugetiere . Biologie u. wirtschaftliche Ausnutzung. Moskau 1965

280 S.  m.  Abb.  Ln.  -2/3)   {AT29} 7,67 € 
136)Der Burgdorfer Jäger:   4.Jahrgang 2004. Das Jahresmagazin der Jägerschaft Burgdorf mit

Sonderteil:Rehbocktrophäen. Inhalt u.a.:. Wilderei in unserer Jägerschaft, Taubenjagd,
Brauchbarkeitsprüfung der Jägerschaft 2003, Das Burgdorfer Jägerinterview. Deutscher Landwirtschaftsvlg.
Hannover. 94 S. Quart. m. zahlr. Abb. geheftet.-2)   {AU5185} 3,00 € 

137)Der deutsche Jäger:   Jahrgang 1954. Mayer Vlg. Mü., X, 352, ,XX S., Quart, mit zahlr. z. T. farb.. Abb.,
Hln.,2)   {3OZ65} 22,00 € 

138)Der Deutsche Jäger:   Jahrgang 1955. Mayer Vlg. Mü., XVI, 464, ,XVI S., Quart, mit zahlr. z. T. farb..
Abb., Hln.,2)   {3OZ66} 22,00 € 

139)Der deutsche Jäger:   Jahrgang 1956. Zeitschrift. Mayer Vlg. Mü., XII, 520, ,XVI S., Quart, mit zahlr. z.
T. farb.. Abb.,grünes Halbleinen mit Goldschrift auf dem Rücken, 1/2)   {3OZ69} 22,00 € 

140)Der deutsche Jäger:   Jahrgang 1957. Mayer Vlg. Mü., XXVIII, 552, ,XVI S., Quart, mit zahlr. z. T. farb..
Abb., grünes Halbleinen mit Goldschrift auf dem Rücken, 1/2)   {3OZ70} 22,00 € 

141)Der Deutsche Jäger:   Jahrgang 1958. Mayer Vlg. Mü., XII, 540, ,XVI S., Quart, mit zahlr. z. T. farb..
Abb., Hln.,2)   {3OZ67} 22,00 € 

142)Der deutsche Jäger:   Jahrgang 1959. Mayer Vlg. Mü., X, 536, ,XVI S., Quart, mit zahlr. z. T. farb.. Abb.,
grünes Halbleinen mit Goldschrift auf dem Rücken, 1/2)   {3OZ71} 22,00 € 

143)Der deutsche Jäger:   Jahrgang 1960. Mayer Vlg. Mü., X, 566, ,XX S., Quart, mit zahlr. z. T. farb.. Abb.,
grünes Halbleinen mit Goldschrift auf dem Rücken -1/2)   {3OZ72} 22,00 € 

144)Der deutsche Jäger:   Jahrgang 1962. Mayer Vlg. Mü., 544 XVI S, Quart, mit z.T. farb. Abb., ungeb..,2)
{3OZ49} 13,00 € 

145)Der deutsche Jäger:   Jahrgang 1964. Mayer Vlg.,Mü., X, 590, XVI S., Quart.,Titelblätter mit eingebunden
m. zahlr.z.T. farb. Abb., grünes Halbleinen mit Goldschrift auf dem Rücken, 1/2)   {3OZ77} 22,00 € 

146)Der deutsche Jäger:   Jahrgang 1965. Mayer Vlg.,Mü., XII, 748, XVI S., Quart., mit zahlr. z.T. farb. Abb.,
grünes Halbleinen mit Goldschrift auf dem Rücken, 1/2)   {3OZ78} 22,00 € 

147)Der deutsche Jäger:   Jahrgang 1966. Mayer Vlg. Mü., XIV, 734, ,XX S., Quart, mit zahlr. z. T. farb..
Abb., grünes Halbleinen mit Goldschrift auf dem Rücken, 1/2)   {3OZ73} 22,00 € 
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148)Der deutsche Jäger:   Jahrgang1967. Mayer Vlg. Mü., VI, 740, ,XVI S., Quart, mit zahlr. z. T. farb.. Abb.,
grünes Halbleinen mit Goldschrift auf dem Rücken, 1/2)   {3OZ74} 20,00 € 

149)Der Weidmann:   44.Jahrgang 1913.Heft 45,46,47,49 und 52. Blätter für Jäger und Jagdfreunde. Erste
Illustrierte Deutsche Jagdzeitung. Eigenvlg. Berlin. je ca. 20 S. Quart. m. Beilagen, Der Jagdhund, Waffen-
und Schießtechnik und Weidmanns Haus- und Landwirtschaft. geheftet. br.-3)5 Hefte   {AU5089} 12,00 € 

150)Deutsche Jäger:   81.Jahrgang 1963.Nr.1 bis 20 und 1964.Nr.21 bis 26(26 Hefte). Älteste deutsche
Jagdzeitschrift. Mayer Vlg. München. XVI. 568 S. Quart. m. zahlr. s/w. Textabb. geheftet.-2)26 Hefte
{AV357} 30,00 € 

151)Deutsche Jäger,Der:   52.Jg.1930.Nr.1 bis 26. Illustrierte Wochenschrift für Jagd, Schießwesen,
Forstwirtschaft, jagdliche Hundezucht und Fischerei. Hsg. von Frhr. Besserer v. Thalfingen. München.
Verlag "Der Deutsche Jäger". München. 428 S. Folio. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (bei Nr.
2,3,6,7,8,10,11,16,17,19,20,22,24,26 Titelblatt ausgerissen)(Einband fleckig, einige Seiten lose). Ln.-3).
{AD5373} 32,00 € 

152)Deutsche Jäger,Der:   71.Jahrgang 1953.Nr.1 bis 26(26 Hefte). Älteste deutsche Jagdzeitschrift. Mayer
Vlg. München. 428 S.  Quart. m. farb. Kunstbeilagen und zahlr. s/w. Textabb, (Einbände teilweise lose,
eingerissen)(fleckig). geheftet.-3)26 Hefte   {AU5156} 20,00 € 

153)Deutsche Jäger,Der:   82.Jahrgang 1964/65.Heft 1 bis 26 (26 Hefte). Älteste deutsche Jagdzeitschrift.
Mayer Vlg. München. 590 S. Quart. m. farb. Kunstbeilagen und zahlr. s/w. Textabb. geheftet.-2)26 Hefte
{3OZ149} 20,00 € 

154)Deutsche Jäger-Zeitung:   43.Band 1904.Heft 1 bis 52 (gebunden). Inhalt u.a.:Von der Jagd- und
Sportausstellung zu Königsberg i. Pr. Schuß- und Fanggeld. Thienemann,J.:Bericht der Vogelwarte Rossitten
über starke Raubvogelzüge sowie über den Krähenversuch. Das neue Wildschongesetz. Unser Fischreiher.
Martes:Zoologie der Heimat. Organ für Jagd,Schießwesen,Fischerei,Zucht und Dressur von Jagdhunden.
Neumann Vlg. Neudamm. VIII. 836 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. grünes Ln. -2)   {AU1235A} 40,90 € 

155)Deutsche Jäger-Zeitung:   44.Band 1904/05.Heft 1 bis 52 (gebunden). Inhalt u.a.: Terburg:Der
Wildentenfang auf den nordfriesischen Inseln. Löns,Hermann:Ein Wort für unsere Raubvögel. Deutsches
Renwild. Müller,J.:Der Diensthund. Ernst,P.:Der Schuß auf den AuerhahnRothe,H.H.:Die Ausbildung der
jungen Forstmänner im Jagdwesen. Organ für Jagd,Schießwesen,Fischerei,Zucht und Dressur von
Jagdhunden. Neumann Vlg. Neudamm. XI. 844 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. grünes Ln. -2)   {AU1235B} 40,90
€ 

156)Deutsche Jäger-Zeitung:   46.Band 1905/06.Heft 1 bis 52 (gebunden). Inhalt
u.a.:Riedmayer,F.:Aphorismen zur Hege des Hasen. Lowier:Studien über den Schnepfenstrich. Das
Jagdpferd. Riedmayer,F.:Einiges über das Alpenschneehuhn. Imme,Theodor:Die deutsche
Weidmannssprache. Die zwölfte deutsche Geweihausstellung. Ströse:Die Pseudotuberkulose der Hasen.
Conrad,F.R.:Die Jagd auf den Seeotter. Kießling:Jagdlicher Unfug. Organ für
Jagd,Schießwesen,Fischerei,Zucht und Dressur von Jagdhunden. Neumann Vlg. Neudamm. VIII. 824 S.
gr.8. m. zahlr. Textabb. (einige Textanstreich. Bleistift). grünes Ln. -2)   {AU1235G} 40,90 € 

157)Deutsche Jäger-Zeitung:   47.Band 1906.Heft 1 bis 53 (gebunden). Inhalt u.a.:Ernst,P.:Zur
Naturgeschichte des Rehwildes. Sauen und Bären im Felde. Sylva,S.von:Eine glückliche Blattzeit.
Richter:Das Erscheinen des Schwarzwildes im Kreise Hameln im Jahre 1882 und seine Folgen. Der
Jagdpächter als Weidmann. Löns,Hermann:Jagd und Politik. Organ für Jagd,Schießwesen,Fischerei,Zucht
und Dressur von Jagdhunden. Neumann Vlg. Neudamm. VIII. 864 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. grünes Ln. -2)
{AU1235E} 40,90 € 

158)Deutsche Jäger-Zeitung:   49.Band 1907.Heft 1 bis 52 (gebunden). Inhalt u.a.:Jagdzeremoniell einst und
jetzt. Ausschlaggebende Momente beim Hochwildabschuß. Brandt,Karl:Falsche Demarkationslinien am
Rosenstock des Rehbocks. Uhlenhuth,H.:Über Rehtöne. Die Internationale Sportausstellung Berlin 1907.
Schlafendes Raubzug und Nutzwild. Fegezeit und Brunstzeit. Organ für Jagd,Schießwesen,Fischerei,Zucht
und Dressur von Jagdhunden. Neumann Vlg. Neudamm. VIII. 848 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. grünes Ln. -2)
{AU1235F} 40,90 € 

159)Deutsche Jäger-Zeitung:   50.Band 1907/08.Heft 1 bis 52 (gebunden). Inhalt u.a.:Der Vogelschutz im
Reichstag. Tesdorpf,Oscar L.:Wildschafe in Deutschland (m. 1 Beilage:Muffelwild). Matschie,Paul:Die
vierzehnte deutsche Geweihausstellung zu Berlin 1908. Gottgetreu,Johannes Oscar:Der deutsche Kronprinz
als Gemsjäger. Kießling:Der Jäger im Winter. Leithund und Schweißhund. Der wilde Truthahn
Nordamerikas und seine Jagd. Organ für Jagd,Schießwesen,Fischerei,Zucht und Dressur von Jagdhunden.
Neumann Vlg. Neudamm. VIII. 852 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. grünes Ln. -2)   {AU1235C} 40,90 € 
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160)Deutsche Jäger-Zeitung:   51.Band 1908.Heft 1 bis 52 (gebunden). Inhalt u.a.:Radich,Hans M.
von:Einiges über den Elch Nordamerikas mit spezieller Beziehung auf europäische Elchreviere.
Ullrich,Fr.:Hirschjagd zu Wagen. Meißner,Kurt A.:Lepus timidus L. Brandt,Karl:Strittige Punkte in der
Gehörnbildung. Organ für Jagd,Schießwesen,Fischerei,Zucht und Dressur von Jagdhunden. Neumann Vlg.
Neudamm. VIII. 848 S. gr.8. m. zahlr. Textab. grünes Ln. -2)   {AU1235} 40,90 € 

161)Deutsche Jäger-Zeitung:   62. Band 1913.Heft Nr. 1 bis 25/26. Organ für Jagd, Schießwesen, Fischerei,
Zucht und Dressur von Jagdhund. Inhalt u.a.:Wildeigentum. Eichler,H.:Zur Schonung des Fuchses. Hege
und Pflege der Enten. Neumärker:Laut oder leise treiben. Joachim,Hans:Hunde- und Katzensteuer.
Kießling:Aus dem Leben des Hirsches. Neumann Vlg., Neudamm. VIII. 664 S. gr.8. m. zahlr. Abb.,
(teilweise unaufgeschnitten)(etwas fleckig). lose in einer Pp.-Mappe-3)   {3OZ138} 30,00 € 

162)Deutsche Jäger-Zeitung:   Band 68.1916/1917.Heft Nr.24,33-52 (21 Hefte). Inhalt u.a.: Fuchspassen.
Hochgreve,Wilhelm:Im weißen Moor. Die Lappjagd auf Füchse. Kießling,Wilhelm:Der Rückgang unserer
Wildbahnen im Kriege. Eschenberg:Hirschbrunst in Ungarn 1916. Lörn,A.L.:Kaiser Franz Josef als Jäger.
Organ für Jagd, Schießwesen, Fischerei, Zucht und Dressur von Jagdhund. Neumann Vlg., Neud. je. ca. 30
S. gr8. m. zahlr. Abb. und s/w. Tafeln. (Einbände teilweise lose,fleckig). ungeb.-3)21 Hefte zusammen
{3OZ128} 24,00 € 

163)Deutsche Jäger-Zeitung:   Band 69.1917.Heft 1-4,7-16,18-49 und 52,53 (48 Hefte). Inhalt
u.a.:Ausschießen von Raubvogelhorsten und Abschuß von Raubvögeln auf der Krähenhütte. Jagdfahrten am
unteren Amazonas. Livländische Jagdskizzen. Jagdliches aus Galizien. Ein Jagdtag in den Bergen
Mazedoniens. Organ für Jagd, Schießwesen, Fischerei, Zucht und Dressur von Jagdhund. Neumann Vlg.,
Neudamm. VIII, 253, VIII S. gr8, m. zahlr. Abb., ungeb.2/3)48 Hefte zusammen   {3OZ133} 20,00 € 

164)Deutsche Jäger-Zeitung:   Band 70.1917/1918.Heft 1-14,18-23 und 47 (21 Hefte). Inhalt u.a.:Herbst- und
Winterpflichten des Jägers im Kriegsjahr 1917. Rauhbart:Gehörnwachstum und Verfärben. Baltz:Die
Regelung des Verkehrs mit Wild in Preußen. Jagd zu Pferde und Wagen. Brandt,Karl:Geweihe und Gehörne
mit Doppelstangen. Vom nordischen Bären. Organ für Jagd, Schießwesen, Fischerei, Zucht und Dressur von
Jagdhund. Neumann Vlg. Neudamm. je. ca. 30 S. gr8. m. zahlr. Abb. (Einbände etwas fleckig). ungeb.-
2/3)21 Hefte zusammen   {3OZ129} 20,00 € 

165)Deutsche Jäger-Zeitung:   Band 78.1921/1922.Ausgabe B.Heft Nr.1-27,29-52 (49 Hefte). Mit
Sondernummer:Schweißhund, Dachshund, Rothirsch / Die Treiber. Wolfshetze im Kaukasus. T.vom
Walde:Von der Weidmannssprache. Kapherr,F.von:Studien über die Geweihbildung des Elches. Organ für
Jagd, Schießwesen, Fischerei, Zucht und Dressur von Jagdhund. Neumann Vlg., Neudamm. 804, XXIV S.
gr8. m. zahlr. Abb. (Einbände teilweise lose, fleckig). ungeb.-3)49 Hefte zusammen   {3OZ125} 20,00 € 

166)Deutsche Jäger-Zeitung:   Band 79.1922.Heft Nr. 1-28 (28 Hefte). Mit Sonderheft: Auerhahn-Nummer,
Schießwesen-Nummer, Birkhahn-Nummer, Tropen-Nummer und Haselhuhn-Nummer. Organ für Jagd,
Schießwesen, Fischerei, Zucht und Dressur von Jagdhund. Neumann Vlg., Neudamm. 384,110, XVI S., gr8,
m. zahlr. Abb., (Einbände teilweise etwas fleckig). ungeb.2/3)28 Hefte zusammen   {3OZ131} 20,00 € 

167)Deutsche Jäger-Zeitung:   Band 79.1922.Nr.29-31,33,34,37-50 und 52 (21 Hefte). Inhalt u.a.:Krokodile
und Krokodilfarmen. Kahlen,H.von:Aus meinem langen Jägerleben. Rusche,R.:Eigene Erfahrungen auf
Pirsch und Anstand. Otte:Der Steinadler und seine Sippe. Organ für Jagd, Schießwesen, Fischerei, Zucht und
Dressur von Jagdhund. Neumann Vlg., Neudamm. je ca. 20 S., gr8, m. zahlr. Abb., (Einbände teilweise
lose). ungeb.-3)21 Hefte zusammen   {3OZ134} 15,00 € 

168)Deutsche Jägerzeitung:   45.Jg.1928.Band 90.Ausgabe A.Heft 1 bis 18, 20 bis 26 (Heft 19 fehlt). Organ
für Jagd, Schießwesen, Fischerei, Jagdhundzucht. Vlg. Neumann. Neudamm . Berlin. 312, 329-450 S. Folio.
m. zahlr. Textabb. (etwas fleckig)(blauer Strich auf den Einbänden). geheftet.-3)25 Hefte   {3OZ154} 40,00 €

169)Deutsche Jägerzeitung:   46.Jg.1928.Band 91.Ausgabe A.Heft 1 bis 11, 13 bis 18, 20 bis 27. (es fehlen die
Hefte 12 und 19). Organ für Jagd, Schießwesen, Fischerei, Jagdhundzucht. Vlg. Neumann. Neudamm .
Berlin. XVI. 184, 208-294 und 317-460 S. Folio. m. zahlr. Textabb. (teilweise eingerissen)(etwas
fleckig)(blauer Strich auf den Einbänden). geheftet.-3)25 Hefte   {3OZ155} 40,00 € 

170)Deutsche Jägerzeitung. Organ f. Jagd, Schießwesen,:   Fischerei, Jagdhundzucht, Vlg. Neumann-
Neudamm Bd.: 70(1916/17)Bd.71.
(1918)Bd.72(1918/19)Bd.73(1919)Bd.74(1919/20)Bd.75(1920)(Rü.lose)sonst Hln.-2) je Bd.   {AA3210} 

51,13 € 
171)Deutsche Jägerzeitung. Organ f. Jagd, Schießwesen,:   Fischerei, Jagdhundzucht, Vlg. Neumann-

Neudamm Bd.: 84:1924/1925. 1160, , XXIV S.gr8.m.Abb.Hln-3)Rü.etw.defekt.   {AA3211} 40,90 € 
172)Deutsche Jägerzeitung. Organ f. Jagd, Schießwesen,:   Fischerei, Jagdhundzucht, Vlg. Neumann-

Neudamm Bd.: 85.1925. 560, XVI S.Folio.m.Abb.Ln-2)   {AD5063} 40,90 € 
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173)Deutscher Jagdschutz-Verband:   Merkblätter des Niederwildausschusses des DJV.Nr.2(Fasanen),. Nr.
5(Der Fuchs), Nr. 8(Das Rebhuhn), Nr. 10(Der Marder), Nr. 11(Der Dachs), Mayer Verlag. München. S.  22,
26, 26, 20, 18 und 22. m. Zeichn. im Text. br. -3)je Heft   {AI1536} 4,49 € 

174)Deutscher Jagdschutz-Verband:   Rotwildalter-Merkblatt-Rehwildalter-Merkblatt-Rauhfusshühner.
-Die Stockente. Mayer Verlag. München. S.  15, 7, 55 und 24. br. -3)je Heft   {AI1535} 4,49 € 

175)Deutscher Jagdschutz-Verband Bonn Hsg.:   Der Hund Dein Jagdgefährte. Pinx-Verlag Frankfurt/M.
1970. o.Seitenz. m. farb. und s/w. Abb. Pp.-2)   {AB3938} 10,23 € 

176)Deutscher Jagdschutz-Verband e.V.:   DJV-Handbuch Jagd 1976. Vereinigung der deutschen
Landesjagdverbände. Selbstverlag. 422 S. kl.8. (Titelblatt Ecke abgeschnitten). Plastik.-2)   {2K2963} 10,00
€ 

177)Deutscher Jagdschutz-Verband e.V.:   mit grünen Federn-Bekenntnisse zur Jagd. DJV-Taschenbuch.
1979. 75 S. m. zahlr. Illustrationen. Kt.-1)   {2K2439} 6,14 € 

178)Deutscher Jagdschutz-Verband e.V.Bonn(Hsg.):   Der Hund Dein Jagdgefährte. 1970. ca. 80 S. quer. m.
zahlr. farb. Abb. Kt. -2)   {AM15} 7,16 € 

179)Deutscher Jagdschutz-Verband e.V.Bonn(Hsg.):   Der Hund.Dein Jagdgefährte. 1970.ca.100
S.quer.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2)   {2E2226} 7,16 € 

180)Deutscher Jagdschutzverband:   Merkblätter des Deutschen Jagdschutzverbandes e.V.. Merkblatt 1 bis
17 und Sondermerkblätter. Mayer Verlag. München. ca. 1970-1974. im Ordner. Kt. -3)   {AM2334} 30,68 € 

181)Deutscher Jagdschutzverband e.V.Bonn:   Jagd und Hege in aller Welt. Erinnerungen an die
Internationale Ausstellung Jagd und Sportfischerei Düsseldorf. 1954. Kölzig Verlag. Düsseldorf. 1955. 439
S. quart. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln, Textabb. und Zeichn. Ln. -2)   {AL1332} 76,69 € 

182)Deutsches Jagdmuseum München:   Katalog 1977.255 S.gr8.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    {2B954} 24,54 € 
183)Deutsches Waidwerk:   34.Jahrgang 1929.Heft 1 bis 4, 6, 8 bis 23(20 Hefte). Zeitschrift des Allgemeinen

Deutschen Jagdschutzvereins. Vlg. der Deutschen Tageszeitung. Berlin. 101, 130-154 und 182-603 S. Quart.
m. zahlr. Textabb, (teilweise eingerissen)(blauer Strich auf Titelblatt)(fleckig). geheftet.-3)20 Hefte
{AU5150} 30,00 € 

184)Deutsches Waidwerk:   35.Jahrgang 1930.Ausgabe A.Heft 1 bis 24 (24 Hefte). Zeitschrift des
Allgemeinen Deutschen Jagdschutzvereins. Vlg. der Deutschen Tageszeitung. Berlin. 666 S. Quart. m. zahlr.
Textabb. (blauer Strich auf den Einbänden)(fleckig)(Einbände teilweise lose). geheftet.-3)24 Hefte
{AU5161} 50,00 € 

185)Deutsches Waidwerk:   36.Jahrgang 1931.Heft 15,16 und 24(3 Hefte). Zeitschrift des Allgemeinen
Deutschen Jagdschutzvereins. Eigenvlg. Berlin. 394-449 und 650-676 S.  Quart. m. zahlr. Textabb,
(teilweise eingerissen)(blauer Strich auf Titelblatt)(fleckig). geheftet.-3)3 Hefte   {AU5152} 9,00 € 

186)Deutsches Waidwerk:   37.Jahrgang 1932.Heft 1 bis 2, 4 bis 7, 9 bis 14, 16 bis 19, 22 bis 24. (19 Hefte).
Zeitschrift des Allgemeinen Deutschen Jagdschutzvereins. Eigenvlg. Berlin. 58, 88-206, 242-424, 456-574
und 636-722 S. Quart. m. zahlr. Textabb, (teilweise eingerissen)(blauer Strich auf Titelblatt)(fleckig).
geheftet.-3)19 Hefte   {AU5151} 27,00 € 

187)Deutsches Waidwerk:   37.Jahrgang 1932.Heft 3 und 15. Zeitschrift des Allgemeinen Deutschen
Jagdschutzvereins. Eigenvlg. Berlin. 60-86 und 426-454 S. Quart. m. zahlr. Textabb. geheftet. br.-3)2 Hefte
{AU5088} 5,00 € 

188)Die hohe Jagd:   . 5.neubearb.Aufl.Parey Vlg.Bln.1922.VI, 761 S.gr8.m.271 Abb.i.T.+8 mehrfarb.+24
einfarb.Abb.Ln.-2)   {2G1090} 92,03 € 

189)Die Jagd:   . 2. Auf. hrg. v. der Dymamit Nobel AG. Troisdorf. 1980. 143 S. Quart. quer. m. zahlr. z. T. farb.
Abb. Pp. -1)   {AU1363} 14,32 € 

190)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1970. 1316 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., ungeb..,2)   {3OZ42} 
13,00 € 

191)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1971. 1308 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., ungeb..,2)   {3OZ39} 
13,00 € 

192)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1972, 1-25/72 und 8/1973. 672 S. und von 158 - 188 , Quart, mit zahlr.
z.T. farb. Abb., ungeb..,2)   {3OZ38} 13,00 € 

193)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1973. 776 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., ungeb..,2)   {3OZ36} 13,00
€ 

194)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1973. 776 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., Hln.,2)   {3OZ33} 13,00 € 
195)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1974. 1420 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., Hln.,2)   {3OZ34} 13,00 €
196)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1975. 1598 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., ungeb..,2)   {3OZ37} 

13,00 € 
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197)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1975. 1598 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., Ln.,2)   {3OZ31} 13,00 € 
198)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1976. 1652 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., Ln., 2)   {3OZ27} 13,00 €
199)Die Pirsch:   Der deutsche Jäger 1977. 1708 S.,Quart., m. zahlr. z.T. farb. Abb., Ln, 2)   {3OZ26} 13,00 € 
200)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1978. 1846 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., Ln.,2)   {3OZ28} 13,00 € 
201)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1979. 2014 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., Ln.,2)   {3OZ23} 13,00 € 
202)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1980. 2000 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., Ln.,2)   {3OZ22} 13,00 € 
203)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1983. 1868 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., Ln.,2)   {3OZ30} 13,00 € 
204)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1984. 2006 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., Ln.,2)   {3OZ32} 13,00 € 
205)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1985. 1832 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., Ln.,2)   {3OZ24} 13,00 € 
206)Die Pirsch:   Der Deutsche Jäger 1986. 1904 S., Quart, mit zahlr. z.T. farb. Abb., Ln.,2)   {3OZ25} 13,00 € 
207)Die Pirsch:   Illustrierte Jagdzeitschrift.18.Jahrgang.1968. 26 Hefte. m. Sonderhefte Nr. 5, 7, 10, 16, 19,

22, 26. 1368 S. quart. m. zahlr. Abb. Ln. -2)   {AL1071} 33,23 € 
208)Die Pirsch:   Jagd Wild Natur Jahrgang 1987. Nummer 1-26/87,Quart., m. zahlr. z.T. farb. Abb., Ln, 2)

{3OZ75} 15,00 € 
209)Die Pirsch:   Jahrgang 1988. Magazin für Jagd  Wild Natur .Heft 1-25/88,Quart., m. zahlr. z.T. farb. Abb.,

Ln, 2)   {3OZ76} 15,00 € 
210)Die Pirsch (Der Deutsche Jäger):   34.Jahrgang 1982.Heft 1 bis 25. BLV Vlgsgesellschaft. München.

1884 S. Quart, m. zahlr. z.T. farb. Abb. (Titelblätter mit eingebunden)(Na.).  Ln.,2)   {3OZ29} 13,00 € 
211)Die Tigerklaue.Jagdgeschichten.Xun,Lu::   Die Flucht zum Mond.Gerstäcker,Friedrich:Die Nacht auf

dem Walfisch. u.a. Vlg.Neues Leben.Bln.1985.491 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2)   {AA3140} 10,23 € 
212)Die Verbesserung der Qualität der:   Wildbestände,die weitere Erhöhung des Wildbretaufkommens

und. Verarbeitung von Wildbret.Heft 1.1970.15 S.Kt.-2)   {AG127} 3,47 € 
213)Diezel:   Diezels Niederjagd. Prachtausgabe. 9. Aufl. Hsg. von Gustav von Nordenflycht. Vlg. P. Parey. Bln.

1903. XI. 823 S. gr.8. m. 16 farb. Jagdhundbildern nach Aquarellen von H. Sperling, 24 Vollbildern in
Kunstdruck und 253 Textabb. (Rü etwas abgestoßen). illustrierter Einband. Ln. -2/3)   {AA5615} 78,00 € 

214)Diezel, Carl Emil:   Erfahrungen aus dem Gebiete der Niederjagd. (Jagdliche Klassiker) 8. Aufl. Vlg.
Neumann. Neudamm. 1920. XXIV + 616 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -3)   {3A8048} 75,00 € 

215)Diezel,C.E.:   Erfahrungen aus dem Gebiete der Niederjagd. bearb.v.Bergmiller, F.Kosmos.Francksche
Vlg.-Buchh.Stgt.1907.344 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2)Rücken defekt   {AC354} 56,24 € 

216)Diezels Niederjagd: Müller-Using,Detlev:   Diezels Niederjagd. 15. Aufl. Vlg. P. Parey. Hbg. 1954. 361 S.
gr8. m. 196 Abb. +5 farb. Taf. Ln. m. U. -1/2)   {R25961} 40,90 € 

217)Diezels Niederjagd: Müller-Using,Detlev:   Diezels Niederjagd. 21.Aufl.Vlg.P.Parey.Hbg.377
S.gr8.m.203 Abb.n.Zeichnungen+5 farb.Taf.(Na.)Ln.-2)   {AA3170} 30,68 € 

218)Diezels,C.E.:   Erfahrungen aus dem Gebiete der Niederjagd. 8. Aufl. Vlg. Neumann. Neudamm. 1920.
XXIV+602 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -3)   {AT1081/7} 61,36 € 

219)Diezels: Müller-Using,Detlev:   Diezels Niederjagd. 15.Aufl.Parey Vlg.Bln.1954.361 S.gr8.m.196 Abb.+5
Farbtaf.Ln.-2)   {2E200} 40,90 € 

220)Dircksen,Rolf:   Bunte Strecke. Jagd- und Naturerlebnisse.Bruckmann Verlag.München.1950.203 S.m.92
Abb.Ln.m.U.-2)   {2M629} 14,32 € 

221)Döbel,Heinrich Wilhelm:   Neueröffnete Jäger-Praktika.Vierte zeitgemäß umgearbeitete Auflage.
InVerbindung mit e.Ges.prakt.Forstmänner hsg.v.Carl Friedr.L.Döbel und Friedr.Wilhelm
Benicken.Vlg.Joh.Friedr.Gleditsch, Lpzg.1828.Erster bis dritter Theil in 1 Band.XXXVI, 144 S.m.1
Porträttafel+4 Tafeln/Theil 2:VI, 238 S., ohne die 4 Tafeln+Erklärung/Theil 3: XVI, 200 S.+4 Tafeln, (Text
teils gering braunfl.//Rü.-Gelenke le.best.)gr8., Pp.d.Zt.-2)   {AG1477/3} 613,55 € 

222)Dolin,B.:   Jagd mit der Filmkamera. Aus den Aufzeichnungen eines
Filmregisseurs.4.Aufl.Henschelvlg.Bln.1954.130 S.m.zahlr.Abb.Hln.-2)   {2F627} 9,20 € 

223)Dombrowski,E.:   Jagd ABC(Für alle,die Jäger werden wollen). 3.Auflg.Vlg.P.Parey, Bln.1931.112
S.m.23 Abb.(Ln-2)   {AF608} 24,54 € 

224)Dombrowski,Ernst von:   Jagd-ABC für alle,die Jäger werden wollen. 4. neubearb. Aufl. Parey
Verlagsbuchhandlung. Berlin. 1931. 112 S. m. 23 Abb. Ln.-2)   {AF1851} 15,00 € 

225)Dossenbach,Hans:   Grosswild.Besuch bei Tieren Ostafrikas. Vlg.M.Pawlak.Herrsching.1974.216
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pl.m.U.-1/2)   {2G1452} 15,34 € 

226)Dungern-Oberau,D.Freiherr von:   Hubertus hilf !. Eines deutschen Hochwildjägers Erinnerungen aus
zwei Weltteilen. Neumann-Neudamm Vlg. München 1931. VIII + 264 S. m. 58 Textabb. und 97 Tafeln. Ln.-
2)   {AB3927} 43,46 € 
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227)Dunkel,Ulrich:   Jagen-heute.Ein Buch über Jagd und Jäger,Natur u.Wild.Kleine Wildkunde. des
jagdbaren Wildes und Waidmannssprache.Safaria Vlg.Bln.1973.200 S.m.32 Fot.a.Taf.u.25
Zeichngn.i.T.Ln.m.U.-1/2)   {2E871} 9,20 € 

228)Eggeling,Friedrich Karl von:   Der Jäger als Land-und Forstwirt.Ein Leitfaden für Revierpraxis und.
Jägerprüfung. 2. neubearb. Auflage. Parey Verlag. Hamburg. Berlin. 1982. 77 S. gr8. m. 51 Abb. i.T. Kt. -2)
{2P1358} 8,18 € 

229)Ehrhardt,Paul G.:   Ein Waidmann und ein Rehbock. 4. Auflage Brühlscher Vlg. Gießen 1956. 255 S.
m.16 Lichtbildern und 11 Textabb. Ln. m. U. -1)   {AB3944} 17,90 € 

230)Ehrhardt,Paul G.:   Pirschgang durch die Jahreszeiten.Waidmännisches Erleben während eines.
Jagdjahres.Herold-Vlg.Stuttgart.1947.5.Aufl.218 S.m.14 Kunstbeilagen nach Natur-Aufnahmen und 32
Bildern v.Bruno Schäfer.Hln.-2/3)   {2E2734} 7,67 € 

231)Eickhorn,Artur:   Tiere aus Wald und Feld. Herba-Vlg. Plochingen-Neckar. 1950. 61 S. Quart. m. zahlr.
farb. Einklebebildern. Kt. -2)   {AU1695} 18,41 € 

232)Eide,Harald:   Mina vänner i vildmarken. Vlg.H.Schehoug&Co.1974.193 S.Pp.m.U.-2)   {AA650} 8,18 € 
233)Ejsmond,Julian:   Meine Jagderlebnisse. 1.-10.Tsd.A.Holz Vlg.1968.190 S.m.zahlr.Zeichnungen.Hln.-2)

{2F661} 7,67 € 
234)Elven, Hans:   Wir Jäger. Mensch und Tier von Dr.Fr.Graf Zedtwitz. Die Hege, Der Abschuß. Der Hund.

Jagdwaffwn und Jagdgläser. Wildverwertung u.s.w. Est-Est-Vlg.  Düsseldorf,  (oJ. ca.20er Jahre) 434 S.
gr8.  u.  203 Abb. Fotos, a.  Taf. ,  Ln-2)   {R14482} 60,00 € 

235)Elven,Hans:   Wir Jäger. Est-Vlg.Düsseldorf.o.J.435 S.u.203 Abb.Hld.-2/3)   {AG1703} 61,36 € 
236)Elven,Hans:   Wir Jäger. Floeder-Verlag.Düsseldorf.(o.J.  )456 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)   {2M338} 46,02

€ 
237)Elven,Hans(Hsg.):   Wir Jäger. 2.Auflage.Floeder-Verlag.Düsseldorf.(o.J.)456 S.gr.8.m.s/w.Textabb.und

Zeichn.Ln.-2)   {AG2082} 40,90 € 
238)Erdmann,Ottheinrich:   Diana und ihr Narr.Jagdliche Erlebnisse und Erfahrungen. Landbuch Vlg.

Hannover. 1978. 319 S. m. zahlr. z.T. farb. Textabb. Pp.-1)   {3H906} 11,00 € 
239)Faber,Ernst Johann:   Zwei Büchsen und ihre Böcke. E. A. Neumann, Neudamm Vlg. Bln. 1940. 117 S.

m. 52 Abb. a. 36 Taf. (Widm. +Na. )Ln. -2)   {R30248/1} 23,01 € 
240)Fahlbusch,Paul:   Rings um die Jagdhütte.Als Jagdpächter und Gast in eigenen und fremden.

Revieren. Neumann-Neudamm Vlg. Melsungen 1964. 199 S. m. zahlr. Zeichngn. Ln-2)Bibl.   {R30855} 8,18
€ 

241)Fend,Werner:   Die Tiger von Abutschmar. Jagdabenteuer im indischen Dschungel. Bertelsmann OHG.
Gütersloh. Molden Vlg. Wien. München. 1972. 319 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln. Ln.-2)   {2P1807} 18,00 €

242)Fengewisch,Heinz-Jürgen:   Grossraubwild in Europas Revieren. BLV.Mü.1968.225 S.gr8.m.30
Abb.a.Taf.+33 Zeichnungen.Ln.-2)   {2G687} 24,54 € 

243)Findeisen,Walter:   Lockendes Frührot. Erzählungen aus Wald und Flur.1.-20.Tsd.Heimat-Verlag
Lengefeld i.Erzgebirge.1953.111 S.m.Zeichn.Hln.m.U.-2)   {2D1652} 9,20 € 

244)Fönhus, Mikkjel:   Der Troll-Elch. Gesch. Gaupas, des Jägers v. Mottal. BüGiGu,  1937 (Aus d.
Norweg. ) 170 S.  Ln-1)   {R11211} 7,67 € 

245)Fönhus,Mikkiel:   Der Troll-Elch. Die Geschichte Gaupas, des Jägers vom Mottal. Büchergilde Gutenberg.
Berlin. 1939. 168 S. Ln. -3)   {AK4454} 9,20 € 

246)Fönhus,Mikkjel:   Der Troll-Elch.Die Geschichte Gaupas,des Jägers vom Mottal. Vlg. Gutenberg. Bln.
1926. 168 S. Ln. -3)   {AK642} 6,14 € 

247)Fönhus,Mikkjel:   Der Troll-Elch.Die Geschichte Gaupas,des Jägers vom Mottal.
Vlg.Gutenberg.Bln.1938.168 S.Ln.-2)   {2F1644} 7,67 € 

248)Forell,Fritz v.:   Die grüne Jägerfibel.Ein Buch für die Freunde von Wild und Wald.
Vlg.C.Lange.Duisburg.(o.J.)61 S.gr8.m.Zeichnungen.Pp.m.U.-1/2)   {AA1683} 7,16 € 

249)Forell,Fritz von:   Dianas goldener Bogen. Vlg. Neumann. Neudamm. 1960. 198 S. m. zahlr. Illustrationen.
Ln. -2)   {3K2319} 12,50 € 

250)Forell,Fritz von:   Die Nacht der fröhlichen Zecher. Landbuch-Verlag. Hannover. 1977. 253 S. m. zahlr.
Zeichn. lack.Pp.-1)   {3K2685} 10,00 € 

251)Forell,Fritz von:   Die Tränen der lieblichen Wildsau. Landbuch-Verlag. Hannover. 1977. 262 S. m. zahlr.
Zeichn. Ln. -2)   {AI1913} 9,20 € 

252)Forell,Fritz von:   Jägerhorn und Rittersporn. Landbuch Vlg. Hannover. 1976. 130 S. m. zahlr. Zeichn.
des Verfassers. lack.Pp.-1)   {3K2670} 12,00 € 
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253)Forell,Fritz von:   Sie jagen 1000 Jahre schon. Beitrag zur Kulturgeschichte der deutschen Jagd. Landbuch
Verlag GmbH. Hannover. 1964. 189 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2)   {3F1760} 23,01 € 

254)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1949/1950. Sauerländer's Vlg. Ffm., 199
S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ79} 15,00 € 

255)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1951/1952. Sauerländer's Vlg. Ffm.,VI.,
239 S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ81} 15,00 € 

256)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1952/1953. Sauerländer's Vlg. Ffm., VII.,
247 S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ82} 15,00 € 

257)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1953/1954. Sauerländer's Vlg. Ffm.,VII.,
335 S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ83} 15,00 € 

258)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1955. Sauerländer's Vlg. Ffm., VII, 251
S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ84} 12,50 € 

259)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1956. Sauerländer's Vlg. Ffm., VI, 243 S.,
Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ85} 12,50 € 

260)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1957. Sauerländer's Vlg. Ffm., VI, 267 S.,
Quart., m,. Abb.,  m. 5 Kart., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ86} 12,50 € 

261)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1958. Sauerländer's Vlg. Ffm., VI,  263
S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ87} 12,50 € 

262)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1960. Sauerländer's Vlg. Ffm., VII., 293
S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ89} 12,50 € 

263)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1961. Sauerländer's Vlg. Ffm., VII., 315
S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ90} 12,50 € 

264)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1962. Sauerländer's Vlg. Ffm., V., 299 S.,
Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ91} 12,50 € 

265)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1964. Sauerländer's Vlg. Ffm., V., 311 S.,
Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ93} 12,50 € 

266)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1965. Sauerländer's Vlg. Ffm., VI., 295
S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ94} 12,50 € 

267)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1966. Sauerländer's Vlg. Ffm., VI., 291
S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ95} 12,50 € 

268)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1967. Sauerländer's Vlg. Ffm., VI., 279
S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ96} 12,50 € 

269)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1968. Sauerländer's Vlg. Ffm., VI., 287
S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ97} 12,50 € 

270)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1969. Sauerländer's Vlg. Ffm., VI., 271
S., Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ98} 12,50 € 

271)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1970. Sauerländer's Vlg. Ffm., VII., 255
S., Quart., m,. Abb., Hln., 2)   {3OZ100} 12,50 € 

272)Forst- und Jagdzeitung, allgemeine:   Allgemeine Forst und Jagdzeitung 1971. Sauerländer's Vlg. Ffm.,  299 S.,
Quart., m,. Abb., neuer grüner Hln.-Einband-1/2)   {3OZ99} 12,50 € 

273)Förster,Walther:   Das kleine Jägerbuch.Ein kleines unterhaltendes Sammelwerk. über das deutsche
Weidwerk.Vlg.Broschek&Co.Hbg.1937.199 S.Ln.m.U.-2)   {2K794} 12,78 € 

274)Förster-Lehrbuch:   Neudammer Förster-Lehrbuch Repetitorium. 6. Aufl. Vlg. Neumann. Neudamm. 1919. VIII +
177 S. (Einband fleckig)(S.lose)(St.) Kt. -4)   {3A8066} 20,00 € 

275)Försters Feierabende,Des:   Mitteilungen aus dem Gebiete der Landwirtschaft. des Gartenbaues, der
Hauswirtschaft, der Fischerei und der Bienenzucht, nebst Unterhaltungsteil.Beilage zur "Deutschen Forst-
Zeitung".17.Band.1912.VII, 644 S.m.zahlr.Abb., 19.Band.1914VII, 639 S.m.zahlr.Abb.(letzte Seite fehlt)!,
20.Band.1915.VII, 656 S.m.zahlr.Abb.Hln.-2/3)je Band   {2F1367} 30,68 € 

276)Freitag,Felix:   Stimmen der Wälder. Jagdgeschichten.Union Dt.Vlgsgesellsch.Stuttg.1.-5.Tsd.1948.149
S.Hln.-2)   {AB3556} 19,43 € 

277)Frevert,Walter:   Die deutschen Jagdsignale und Bracken Jagdsignale. 6. neubearb. Aufl. Parey
Vlg.Hamburg. Berlin. 1968. ca. 31 S. Kt-2)   {3CK1583} 7,20 € 

278)Frevert,Walter:   Die Deutschen Jagsignale und Brackenjagdsignale. 2.Auflage.Parey
Verlag.Berlin.Hamburg.(o.J.)32 S.kl.8.br.-3)   {2K1142} 7,16 € 

279)Frevert,Walter:   Wörterbuch der Jägerei. Ein Nachschlagewerk der jagdlichen Ausdrücke.3.Aufl.Parey
Vlg.Hmb.1969.100 S.Hln.-2)   {AB3934} 11,25 € 

280)Frevert,Walter:   Wörterbuch der Jägerei. Ein Nachschlagewerk der jagdlichen
Ausdrücke.2.verb.Auflage.Parey Verlag.Hamburg.Berlin.1966.100 S.gr.8.Ln.-2)   {2C2300} 12,78 € 
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281)Frisch,Otto von:   Der Ahornhirsch. Geschichten von Jagd und Jägern. BLV Vlgsgesellschaft. München.
1999. 159 S. gr.8. m. Illustrationen. lack. Pp.-1/2)   {2F2959} 6,00 € 

282)Fritschi,Alfred:   Kleines Jagdlexikon. Kurzgefaßtes Nachschlagewerk für den Jäger unter
Berücksichtigung der wichtigsten Bestimmungen des Reichsfagdgesetzes vom Juli 1934,  der
Ausführungsverordn.  v. März 1935,  der Ergänzungsbestimmungen und der Wildverkehrsordn.  vom März
1936 m. einem Anhang "Waidmannsprache". Vlg. Neumann-Neudamm. 1937. 176 S. m. 296 Abb. i. T. u. 2
Bunttaf.(Einband ausgeblichen) Ln. -2/3)   {AT557} 24,50 € 

283)Fritschi,Alfred:   Kleines Jagdlexikon.Kurzgefaßtes Nachschlagewerk für den Jäger. unter
Berücksichtigung der wichtigsten Bestimmungen des Reichsjagdgesetzes vom 3. Juli 1934, der
Ausführungsverordnung vom 27. März 1935, der Ergänzungsbestimmungen und der Wildverkehrsordnung
vom 21. März 1936 mit einem Anhang "Waidmannssprache". Vlg. Neumann. 1937. 176 S. m. 296 Abb. i. T.
u. 2 Bunttaf.(Na.Rücken etwas ausgeblichen) Ln. -2)   {AM374} 26,00 € 

284)Gagern,Friedrich:   Der Jäger und sein Schatten. 1. -4. Tsd. Parey Vlg. Berlin. 1940,  XV. 302 S. m. 12
Skizz. d. Verfass. (unterer Rand wasserrandig, grün verfärbt)(Einband etwas fleckig). Ln-2/3)   {R33112} 

29,65 € 
285)Gagern,Friedrich v.:   Birschen und Böcke. 4. Aufl Parey Vlg. Bln. 1937, 248 S. gr8 m. 16 Taf. ,(

Wasserrandig kt-3)   {R33123} 14,00 € 
286)Gaudecker,Hans von:   Auf geheimen Pfaden. In dunklen Wäldern.Safari-Vlg.Bln.1967.228 S.gr8.m.32

Naturaufn.a.Taf.Ln.-2)   {2E340} 14,32 € 
287)Gaunitz,C.B.:   Bärenjäger Klomma. Orell.Füssli Verlag.Zürich.1944.162 S.gr.8.m.zahlr.Zeichn.(St.)Hln.-

2)   {2C1834} 12,27 € 
288)Gehrer,Josef:   Drei Freunde auf der Pirsch.Abenteuer Jagdrevier. Neuausgabe. Stocker Vlg. Graz/Stgt.

1977. 276 S. gr8 m. zahlr. Taf. Ln. m. U-2)   {AT326/3} 14,32 € 
289)Gendrich,Goede:   Diana könnte zürnen. Ein kritisches Buch für Gastjäger und Gastgeber. Landbuch Vlg.

Hannover. 1980. 149 S. m. zahlr. Illustrationen. lack. Pp.-1/2)   {2D3532} 8,00 € 
290)Georgiew,Boris:   Im Schosse der Natur. Sofia-Press.1983.175 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2)

{AD949} 7,67 € 
291)Gerlach,Richard(Hrsg.):   Das Beste von Hermann Löns. Fackelträger Verlag Schmidt-Küster

GmbH.Hannover.1965.435 S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln.Ln.m.U.-2)   {AR993} 10,23 € 
292)Gerstäcker,Friedrich:   Gamsjagd in Tyrol. Hsg. und überarbeitet von Walter Hansen. Ehrenwirth Verlag.

München. 1978. 157 S. m. 34 Illustrationen in Holzschnitt und 12 Lithographien. Pp. m. U.-2)   {2D2794} 
20,00 € 

293)Gnausch,Gisela:   Die Tigerklaue.Jagdgeschichten. 2.Aufl.Vlg.Neues Leben.1987.492
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)   {AC178} 10,23 € 

294)Gnausch,Gisela:   Die Tigerklaue.Jagdgeschichten. Vlg.Neues Leben.Berlin.1985.492
S.gr8.m.zahlr.Illustr.Ln.-2)   {2G955} 10,23 € 

295)Gnausch,Gisela(Hsg.):   Die Tigerklaue.Jagdgeschichten. 2. Aufl. Vlg. Neues Leben. 1985. 491 S. gr8. m.
zahlr. Illustrationen. Ln. m. U. -1/2)   {R27194} 10,23 € 

296)Gnausch,Gisela(Hsg.):   Die Tigerklaue.Jagdgeschichten. 2.Aufl.Vlg.Neues Leben.1987.491
S.gr8.m.Abb.+Zeichnungen.Ln.m.U.-2)   {AG949} 10,23 € 

297)Goldberg,Heinz:   Wildmarkgeschichten. 1.-10.Tsd.Prisma-Verlag.Leipzig.1957.167
S.m.zahlr.Federzeichn.von Manfred Stobbe.Ln.m.U.-2)   {2B1892} 10,23 € 

298)Grund,Karl:   Jagdliches Schießen. Mit Büchse, Flinte und Kurzwaffe auf dem Stand und im Revier. 1.
Auflage. Verlag Paul Parey Hamburg 1977. 230 S. m.185 Abb. i.T. Kt.-2)   {2P1168} 10,00 € 

299)Györy,Miklos:   Jagden in vier Erdteilen. Erlebnisse ungarischer Jäger, ausgew. und übersetzt von Desider
Kiss.Corvina Verlag Ungarn/Budapest 1961.247 S.m.Abb.Ln.m.U.-2)   {AA5390} 15,34 € 

300)Hagen,Karl+Georg Antonoff+Viktor Schmidt:   Frommes Handbuch für den Weidmann. 3. Aufl. Vlg.
G. Fromme. Wien. 1949. 491 S. m. 145 Abb. +7 Tab. Hln. -2)   {AU1232} 24,54 € 

301)Haglund,B+E.Claesson:   Die Jgdwaffe und der Schuß. Büchse und Flinte im praktischen Gebrauch. 4.
Auflage,bearbeit. von Helmut Kinsky. Verlag Paul Parey Hamburg 1978. 190 S. m 122 Abb. i.T. Ln.m.U.-2)
{AA5429} 12,27 € 

302)Haglund,B.+E.Claesson:   Die Jagdwaffe und der Schuss.Büchse und Flinte im praktischen.
Gebrauch.Vlg.P.Parey.Hbg.1957.187 S.m.111 Abb.Ln.m.U.-2)   {2L276} 12,27 € 

303)Haglund,B.+E.Claesson:   Die Jagdwaffe und der Schuss.Büchse und Flinte im praktischen Gebrauch.
Parey Vlg. Hbg. 1957. 187 S. m. 111 Abb. Ln-1)   {R14998} 12,27 € 
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304)Haider,Max:   Immerwährender Jagd - Kalender. Mit Bildern von Max Haider. Einleitung und
erläuternde Texte von Walter Helemann "Max Haider - Berufsjäger und Künstler" von Reginald Huber. LBV
Vlgsgesellschaft. München. Wien. Zürich. 1983. 32 S. quart. mit zahlr. Illustrationen. schön illustrierter
Einband. (Einband leicht fleckig). Ln.-2)   {3F2085} 10,00 € 

305)Hajek,Karel:   Weidmannsheil. Artia. 1954. 282 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. -2)   {R1529} 19,43 € 
306)Hajek,Karel:   Weidmannsheil !. Vlg. Artia, Prag 1954. 297 S.  mit zahlr. Fototafeln, davon 8 Farbfotos,

Folio, Ln-2)   {AS2004} 19,43 € 
307)Hajek,Karel:   Weidmannsheil !. Dausien Vlg. Hanau/M. 1966. 323 S. Folio. mit zahlr. Fototafeln, davon

einige in Farbe. Ln. m.U.im Schuber.-2)   {AD5424} 19,00 € 
308)Hajek,Karel:   Weidmannsheil!. Artia. Praha. 1954. 285 S. quart. m. zahlr. s/w. Abb. Ln. -2)   {AV136} 

30,68 € 
309)Hajek,Karle:   Weidmannsheil!. Atria Vlg. Prag. 5. Aufl. 282 S. Folio m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln-2).

{R11006a} 14,32 € 
310)Hallberg,Franz von:   Sankt Huberti Lausbuben. Osterwald Verlag.Hannover.1937.149

S.m.zahlr.Zeichn.(St.)Hln.-3)   {2E1941} 15,34 € 
311)Hannoversche Land- u. Forstwirtschaftliche Zeitun,:   59. Jg. 1906. 52 Hfte. XI, 1240 S gr8.  m.  Abb. ,

Hln-2)   {R14308} 30,68 € 
312)Hannoversche Land- u. Forstwirtschaftliche Zeitung:   61. Jg. 1908. 52 Hfte.. XI, 1266 S.  gr8 m.  Abb. ,

Hln-2/3)   {R14306} 30,68 € 
313)Hartling,Gert G.v.:   Auf fremden und vertrauten Wechseln. Jagen im Moor und Heide,Urwald und

Savanne. Parey Verlag. Hamburg. Berlin. 1993. 191 S. m. 31 Abb. auf 15 Tafeln. (St.). Pp.-1)   {2D2427} 
9,20 € 

314)Haselbusch,Günther:   Der Geisterhirsch(Göttinger Jugenbücher). 2.Aufl.Fischer Vlg.Göttingen,
1968.74 S.m.Abb.Pp.-2)Bibl.   {AA3181} 8,18 € 

315)Haussmann,Hermann:   Die edle Kunst des Jagens.Erinnerungen und Gedanken. Bielefelds Vlg. Freib.
i. Br. 1951. 88 S. Hln-2)   {R31405} 6,14 € 

316)Heck,Lutz:   Auf Tiersuche in weiter Welt. Parey Vlg. Bln. 1941. 291 S. gr8 m. 158 Abb. Ln-2/3)
{R14237} 24,54 € 

317)Heck,Lutz:   Auf Tiersuche in weiter Welt. Vlg.P.Parey.Bln.1941.291 S.gr8.m.158 Abb.Ln.m.U.-2)
{AA1388} 24,54 € 

318)Heck,Lutz:   Grosswild im Etoschaland, Tiererlebnisse in Südwestafrika. Vlg.:Ullstein 1955. 238 S. m.
68 Tafeln  Ln. m. U.-2)  deutsch   {3M334} 15,00 € 

319)Heck,Lutz:   Großwild im Etoschaland.Erlebnisse mit Tieren in Südwestafrika. Vlg. Ullstein. Bln. 1955.
159 S. gr8. m. 31 Aufnahmen. Ln. -2)   {AS238} 21,47 € 

320)Heck,Lutz:   Waidwerk mit bunter Strecke. Jagd in heimischen Revieren. Paul Parey Vlg. Hamburg 1968.
210 S. m.29 Abb. auf Tafeln. Ln. m. U.-2)   {AB3966} 14,00 € 

321)Helemann,Walter:   Auf Pirsch. Jagdgeschichten-neue Folge.BLV Mü.1981.256 S.Pp.m.U.-2)   {AE1291} 
9,20 € 

322)Helfenbein,Wilfried:   Hoher Einsatz-wenig Beute.Das edle Waidwerk aus ökonomischer Sicht.
Landbuch Vlg. Hannover. 1980. 163 S. Pp.-1)   {3H908} 15,00 € 

323)Hempel,H. J. + W.Noack. + J. Sir H.Zimpel:   Jagd und Wild. Deutscher Bauernvlg. Bln. 1955. 253 S.
gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. (Na.)fleckig. Ln. -3/4)   {3F253} 15,50 € 

324)Hempel,H.-J.+W.Noack+J.Sir+H.Zimpel:   Jagd und Wild. 3.überarb. Aufl. Deutscher Bauernvlg. Berlin.
1957. 265 S. gr.8. m. zahlr. s/w. und 1 farb. Tafel. Ln.-2)   {2C2974} 15,00 € 

325)Hempel,H.J.+W.Noack+J.Sir+H.Zimpel:   Jagd und Wild. Deutscher Bauernvlg.Bln.1955.253
S.gr8.mzahlr.Abb.Ln.-2)   {2B1} 18,41 € 

326)Hempel,H.J.+W.Nowack,J.Sir,H.Zimpel:   Jagd und Wild.O-
Bln(Dt.Bauernverlag)2.überarb.Aufl.1956.268 S.m.zahlr.. Abb.gr8.Ln-1)   {AB1339} 14,32 € 

327)Henkels,Walter:   Ja Ja,sagte der alte Oberförster.Erinnerungen eines Vierzehnenders. 1. Aufl. Econ
Vlg. Düsseld. 1979. 150 S. m. Abb. Pp. -2)   {3CK2020} 9,20 € 

328)Henkels,Walter:   Jagd ist Jagd & Schnaps ist Schnaps. Aus der angewandten Lehre vom edlen
Waidwerk.5. Aufl.Econ Vlg. Düsseldorf. Wien.1976. 241 S.m. Abb.Pp.-3)   {2L399} 9,20 € 

329)Henkels,Walter:   Jagd ist Jagd & Schnaps ist Schnaps. Aus der angewandten Lehre vom edlen
Waidwerk. Droemer Knaur Mü. 1971. 141 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2)   {AK2290} 9,20 € 
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330)Henkels,Walter:   Jagd ist Jagd & Schnaps ist Schnaps. Aus der angewandten Lehre vom edlen
Waidwerk. Neuauflage. Econ Vlg. Düsseldorf. Wien. 1986. 241 S. m. Zeichn. von Reiner Zimnik. Pp.m.U.-
1/2)   {3CK2166} 8,00 € 

331)Henkels,Walter:   Jagd ist Jagd&Schnaps ist Schnaps.Aus der angewandten Lehre vom edlen.
Waidwerk. Econ-Vlg. Düsseldorf. 1971. 240 S. m. zahlr. Zeichnungen. Pp. m. U. -1/2)   {R14784} 9,20 € 

332)Henkels,Walter:   Jagd ist Jagd&Schnaps ist Schnaps.Aus der angewandten Lehre vom edlen.
Waidwerk. Econ Vlg. 25. -27. Tsd. 1971. 241 S. m. Zeichngn. Ln. m. U. -1)   {R31241} 7,16 € 

333)Hennig,Rolf:   Die Waffen-Sachkundeprüfung in Frage und Antwort. 9. Aufl. BLV Verlagsgesellschaft.
München. Wien. Zürich. 1986. 191 S. m. zahlr. Textabb. Kt.-2)   {2D2462} 7,67 € 

334)Hennig,Rolf:   Wild-Bestätigungskunde. Landbuch-Vlg. Hann. 1979. 118 S. m. zahlr. Abb. Pp. -1/2)
{R27149} 6,14 € 

335)Hennig,Rolf:   Wild-Bestätigungskunde. Landbuch-Vlg. Hann. 1979. 118 S. m. zahlr. Tafeln und Textabb.
lack.Pp. -1)   {3K2653} 8,00 € 

336)Henning,Rolf:   Schalenwild richtig ansprechen. Landbuch Vlg. Hann. 1973. 109 S. m. 68 Abb. lackPp-
1)(14, 80)   {R14919} 5,11 € 

337)Heptner,W.G.:   Jagdwesen und Jagdwissenschaft in der Sowjetunion. (S. A. Forst u. Jagd Jg. 9)1959. S.
1-11. gr8. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-   {SA8509} 3,98 € 

338)Herbst,Günter Nachf.Lpzg.:   Moderner Jagd-und Kinderzahn-Schmuck Katalog m.Preislisten.
Goldschmied- Großhändler- Katalog (Schmuck aus Kinderzähnen als Andenken)1932. 8 S. Quart. m. zahlr.
Abb. +17Seiten  2Mappen Kt. -2)   {R1832} 32,00 € 

339)Herczeg,Alojz Bernhard:   Das Weiderk in Bildern. 2. Aufl. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1976.
627 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2)   {R27031} 23,01 € 

340)Herczeg,Alojz Bernhard:   Das Weidwerk in Bildern. Dt.KLandwirtschaftsvlg.O-Bln.1979.3.Auflg.627
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U-1/2)   {AC616} 23,01 € 

341)Herczeg,Alojz Bernhard:   Das Weidwerk in Bildern. 3. Aufl. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1979.
627 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2)   {3A8091} 17,50 € 

342)Hess,Fritz(Hersausg.):   Auf heimlichen Fährten. Eine Auslese jagdlicher Erzählungen.Parey
Verlag.Hamburg.Berlin.1965.226 S.m.8 Abb.auf Tafeln.Ln.m.U.-2)   {2D833} 10,23 € 

343)Hiepe,Th.:   Symposium "Parasitosen des jagdbaren Wildes" vom 18.-20.April 1979. in Serrahn bei
Güstrow (S. A. Angew. Parasitol. 21) 1980. S. 65 - 70. br. -2) -Sonderabdruck-   {3SA7901} 2,90 € 

344)Hildebrandt,Otto:   Die Jäger von der Hohen Jöst. 5. Aufl. Kinderbuchvlg. Bln. 1988. 175 S. m. zahlr.
Zeichnungen. Pp. -2)   {R14782/8} 7,67 € 

345)Hildebrandt,Otto:   Die Jäger von der Hohen Jöst. 3. Aufl. Edition Holz im Kinderbuchvlg. Bln. 1971.
175 S. m. zahlr. Illustrationen von Reinhard Zieger. illustrierter Einband. Pp. -2)   {3L2106} 5,00 € 

346)Hobusch,Erich:   Das große Halali. Eine Kulturgeschichte der Jagd und der Hege der Tierwelt. Militärvlg.
d. DDR. 1978. 287 S. Quart m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U. -1/2)   {AL1123} 16,00 € 

347)Hobusch,Erich:   Das große Halali. Eine Kulturgeschichte der Jagd und der Hege der Tierwelt. 1. Aufl.
Militärvlg. der DDR. 1978. 287 S. Quart. m. zahlr. Zeichnungen+farb. Abb. Ln. m. U. -2)   {3G594} 12,00 € 

348)Hobusch,Erich:   Das große Halali. Eine Kulturgeschichte der Jagd und der Hege der Tierwelt. 2. Aufl.
Militärvlg. der Deutschen Demokr. Republik. Berlin. 1986. 288 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb.
Ln.m.U.-2)   {2G1921} 17,00 € 

349)Hobusch,Erich:   Das große Halali.Eine Kulturgeschichte der Jagd und der Hege der.
Tierwelt.Militärvlg.1978.288 S.Quart. m.zahlr.Zeichnungen +farb.Abb.Ln.m.U.-1)im Schuber   {AA839} 

17,00 € 
350)Hochgreve,Wilhelm:   Der Teufelshirsch.Jagd-und Tiergeschichten. Brühlscher Vlg.Giessen.1957.206

S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)   {2D140} 8,18 € 
351)Hochgreve,Wilhelm:   Ein Leben für Wild und Waidwerk. Erinnerungen eines alten

Jägers.1.Auflage.Brühlscher Verlag.Giessen.1963.197 S.m.zahlr.s/w.Tafeln.Ln.m.U.-2)   {2F1883} 19,43 € 
352)Hochgreve,Wilhelm:   Familie Borstig.Ein Tier-und Jagdbuch. Vlg.E.Haberland.Leipzig.1925.205

S.m.zahlr.Federzeichn.v.Paul Haase.Ln.m.U.-2/3)   {2D127} 17,90 € 
353)Hochgreve,Wilhelm:   Kleine Wild- und Jagdkunde. Kurzgefasster Leitfaden. Sauer-Morhard Vlg.

Würzburg. Hamburg. 1948. 276 S. m. 1 Tafel und 30 Zeichnungen von Ernst-Ludwig von Aster. Hln-2)
{2D3192} 19,43 € 

354)Hochgreve,Wilhelm:   Über Kimme und Korn.Schnurren und
Schwänke.Hamburg(P.Parey)1968,4.A.,6. 9 S. m. 4 Zeichnungen, lack. Pp-1)   {R21510} 7,16 € 
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355)Hochgreve,Wilhelm:   Vom Siebenschläfer bis zum Kronenhirsch.Ein frohes Buch von Wild und W.
aidwerk. Haberland Vlg. Lpzg. 1927. 243 S. m. Taf. v. Gerh. Löbenberg. Illustr. Ln-2)   {R30778/1} 34,77 € 

356)Hochgreve,Wilhelm:   Von Wild und Wald und fröhlichem Jagen. Vlg.Haberland.Lpzg.1929.195 S.m.16
Originalzeichnungen.Ln.-2)   {2B924} 18,41 € 

357)Hochgreve,Wilhelm:   Von Wild und Wald und fröhlichem Jagen. 4.-7.Tsd..Max Möhring Vlg.Lpzg.184
S.m.14 Abb.i.T.Ln-2)   {AA4446} 15,34 € 

358)Hochgreve,Wilhelm:   Wald und Wild.Meine Welt. Brühlscher Vlg.Giessen.1958.1.-10.Tsd.224
S.m.zahlr.einfarb.Abb.Ln.-2/3)   {2D103} 10,23 € 

359)Hochgreve,Wilhelm:   Wo die Hirsche röhren...Jagd-u.Tiergeschichten. Brühlscher Vlg. Giessen. 1. -10.
Tsd. 1956. 219 S. m. 20 Taf. Ln. m. U. -1/2)   {R33957/9} 14,32 € 

360)Hochgreve,Wilhelm:   Wo die Hirsche röhren...Jagd-und Tiergeschichten. Brühlscher
Vlg.Giessen.1956.220 S.m.20 einfarb.Bildtaf.Ln.-2/3)   {2D102} 7,50 € 

361)Hochhuth,Rolf:   Tod eines Jägers. Vlg. Rowohlt. Reinbek bei Hbg.(TB dnb68) EA. 1976. 122 S. Kt. -2/3)
{3K2447} 12,50 € 

362)Holecek,Jaroslav:   Die stille Jagd. 2.Aufl.Artia.1972.239 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.-2/3)   {AC190} 12,27 € 
363)Holecek,Jaroslav:   Die stille Jagd. 2.Aufl.Artia.1972.239 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.-2)   {AC802} 12,78 € 
364)Holecek,Jaroslav:   Die stille Jagd. 3. Aufl. Artia Prag. 1975. 239 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2)

{AS2108} 12,78 € 
365)Holecek,Jaroslav:   Ein Jägerparadies. Artia.Prag.1962.240 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2)

{2B558} 30,68 € 
366)Hossbach,Arthur:   Wutz Ein Leben im tiefen Forst. Rheinburg Bücherei. Eltville. (o.J.) 96 S. m. zahlr.

Illustrationen. Pp.-1)   {AI2295} 7,16 € 
367)Hugi,Louis:   Lockende Jagd. Wild,Geschichte,Kunst,Waffen,Hunde. Safari-Vlg. Bln. Buchvlg.

Verbandsdruckerei AG. Bern. 1970. 216 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. (Na.). Kunstld. m.
U. -2)   {2G1924} 12,78 € 

368)Hugi,Louis:   Lockende Jagd.Wild,Geschichte,Kunst,Waffen,Hunde.
Buchvlg.Verbandsdruckerei.Bern.1970.216 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Kt.-1/2)   {2D47} 12,78 € 

369)Hülle,Friedrich:   Der deutsche Waidmann.Ein Lehrjahr im Niederjagdrevier. 2. Aufl. Neumann Vlg.
Neudamm. 1941. 179 S. m. zahrl. Zeichngn. Hln-2)   {R32312/2} 12,78 € 

370)Hulverscheidt,W.:   Der lachende Lehrprinz. Der Jäger und die Jagd belauert und belacht, geschildert und
bebildert und ausgedacht. 3. Auflage, Schaper Verlag, Hannover 1953. 88 S. m. zahlr. Zeichnungen. Hln. -
2)   {2C3447} 15,50 € 

371)Huncke,Wolfram:   Mit Hermann Löns durch Wald und Heide. Die schönsten Tier-und
Jagdgeschichten.7.Aufl.Südwest Vlg.Mü.1971.141.-160.Tsd.383 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2)   {3A5886} 14,00
€ 

372)Huncke,Wolfram:   Mit Hermann Löns durch Wald und Heide. Die schönsten Tier-und Jagdgeschichten.
5.Aufl. Südwest Vlg. Mü. 1968. 91.-110. Tsd. 383 S. gr8. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln.-2)   {AA5645} 10,00 € 

373)Huttel,Hermann:   Auf silbernen Zinnen. Vlg. Neumann. Neudamm. 1942. 190 S. gr8. m. zahlr. Abb. Pp.
-2)   {R1506/2} 29,65 € 

374)Huttel,Hermann:   Der Jäger und sein Wild.Berichte aus heimischen Revieren. Safari Vlg.Bln.1966.254
S.gr8 m.32 Fot.a.Taf.Ln.m.U.-1/2)   {2M333} 15,34 € 

375)Huttel,Hermann:   Des Jägers schönste Pirsch.Lob des heimatlichen Waidwerks. Safari-Vlg. Bln. 1963.
236 S. gr8. m. 48 Naturaufnahmen a. Kunstdrucktaf. +19 Zeichnungen. Ln. m. U. -2)   {R25088/1} 12,27 € 

376)Huttel,Hermann:   Des Jägers schönste Pirsch.Lob des heimatlichen Waidwerks. Safari-
Vlg.Bln.1963.236 S.gr8.m.48 Naturaufnahmen a.Kunstdrucktaf.+19 Zeichnungen v.B.Borchert.Ln.m.U.-2)
{AA1574} 12,27 € 

377)Huttel,Hermann:   Des Jägers schönste Pirsch.Lob des heimatlichen Waidwerks. Deutsche Buch-
Gemeinschaft.Berlin.Darmstadt.Wien.1965.236 S.gr8.m.48 Naturaufnahmen a.Kunstdrucktaf.+19
Zeichnungen v.B.Borchert.(Na.)Ln.-2)   {2P650} 12,27 € 

378)Huttel,Hermann:   Die Grobe Fährte.Die Geschichte eines Keilers. 3. Aufl. Schaper Vlg. Hann. 1953.
148 S. gr8 m. 28 Abb. Hln. m. U. -2)   {AB3926} 17,90 € 

379)Huttel,Hermann:   Lob des Waidwerks mit dem Hund. Safari-Verlag.Berlin.1970.214 S.gr.8.m.41 Fotos
auf Tafeln.Ln.-2)   {2P436} 12,78 € 

380)Huttel,Hermann(Hsg.):   Weltjagd heute. Der Jäger und sein Weltreich. Safari Verlag. Berlin. 1961. 523 S.
gr.8. m. zahlr. z.T.farb.Tafeln. Ln. m. U.-2)   {3F1026} 20,00 € 
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381)Huygen,Wil+Rien Poortvliet:   Nicht allein für Jäger. Lizenzausgabe für Jahr Vlg. Hamburg. 1975. 157 S.
Quart. m. zahlr. z.T. farb. Illustrationen. Pp.-2)   {AL1795} 15,00 € 

382)Illustrierte Jagdzeitung:   .XVIII.Jahrgang vom October 1890 bis September 1891. Organ für
Jagd,Fischerei und Naturkunde. Hsg. von W.H.Hitzsche. Verlag der Illustrierten Jagdzeitung. Leipzig. VIII.
626 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (Rü ca. 1 cm fehlt). Illustrierter Einband. Ln.-3)   {2G1830}

45,00 € 
383)Indianer: Konitzky,Gustav A.:   Bisonjäger. Kosmos Ges.Franckh.1959.62 S.m.14 Abb., kt-1)   {AC2428}

7,67 € 
384)Internationale Ausstellung:   Jagd u.Sportfischerei Düsseldorf 16.-31.Okot.54.Kt.-2).    {R29365} 30,68

€ 
385)Ippen+Nickel+Schröder:   Krankheiten des jagdbaren Wildes. 2.Aufl.Dt.Landwirtschaftsvlg.O-

Bln.1987.224 S.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.-1/2)   {2F855} 11,25 € 
386)Jacob,Heinrich:   So blasen die Jäger. 2. Aufl. Vlg. P. Parey. Bln. 1939. 40 S. Kt. -2).   {AZ544} 10,23 € 
387)Jacobi,Richard:   Hexensabbat.Tier-und Jagdgeschichten. Bukarest, Kriterion-Verlag 1970. 207 S. , kt-2)

{AK1886} 7,67 € 
388)Jagd und Hege:   Jagd und Wildhege,Hundewesen,Sportfischerei und Naturschutz.

Sonderheft.Wiederaufbau des Jagdreviers.1.Lieferung.1.Jahrgang.Nummer 1.Oktober 1948.Metta Kinau
Verlag.Nachf.Lüneburg.28 S.quart.m.Abb.br.2)   {2G1536} 12,78 € 

389)Jagden in vier Erdteilen:   Erlebnisse ungarischer Jäger. Corvina Vlg.Hungary.1961.249
S.m.zahlr.Abb.Ln.-2)   {2E271} 14,32 € 

390)Jagdhunde international:   Überblick in Farbfotos der anerkannten Jagdhunde in aller Welt. für Feder-
und Haarwild. 1. Aufl. 1.-15. Tsd. Südwest Vlg. München. 1975. 64 S. Quart. m. 92 Farbfotos und 7 Zeichn.
lack. Pp.-2)   {AL1793} 12,00 € 

391)Jagdkalender:   4.Jahresbericht,7.Jahresbericht. 1960, 1963.32, 32 S.m.Abb.Kt.-2)je   {AG169} 2,96 € 
392)Jagdrecht:   Textausgabe. Staatsvlg.d.Deutsch.Dem.Rep.Bln.1.Aufl.1985.246 S.gr8.m.zahlr.Abb.Pp.-2)

{2F1284} 7,67 € 
393)Jagdschutzvereine Niederösterreich:   Mitteilungen.46.Jahrgang 1924.Nr.1,2,3,4,5,6,7,8,10,11 und 12.

Jagdschutzvereine Steiermark, Oberösterreich, Salzburg, Kärnten, Vorarlberg, Tirol des Jagd-und
Naturschutzvereines Bruck a/d. Leitha und Umgebung, Österreichischen Jagdklubs, Verein "Grünes Kreuz",
Österr. Verein zur Züchtung rassereiner Hunde. 128 und 144-188 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (etwas
fleckig)(teilweise eingerissen)(Broschur teilweise lose). geheftet. br.-3)11 Hefte   {AU5091} 18,00 € 

394)Jagdschutzvereine Niederösterreich:   Mitteilungen.47.Jahrgang 1925.Nr.2,3,4,5,7,8,9,10 und 11.
Jagdschutzvereine Steiermark, Oberösterreich, Salzburg, Kärnten, Vorarlberg, Tirol des Jagd-und
Naturschutzvereines Bruck a/d. Leitha und Umgebung, Österreichischen Jagdklubs, Verein "Grünes Kreuz",
Österr. Verein zur Züchtung rassereiner Hunde. 26-136, 164-296 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (etwas
fleckig)(teilweise eingerissen). geheftet. br.-3)9 Hefte   {AU5090} 15,00 € 

395)Jagdspaniel-Klub e.V.:   Spaniel - Zuchtbuch Band 1958. Zuchtbuch Nr.1/58 bis 4200/58.GHL.Nr.484 bis
494.ABL.Nr.1730 bis 1818.Verband für das Deutsche Hundewesen.1959.259 S.Kt.-3)   {2E2027} 19,43 € 

396)Jagdweltausstellung Budapest:   Wissenschaftliche Tagung.16.-18.September 1971.
Zusammenfassungen. Forst-und Holzwirtschaftliche Universität. ca. 80 S. Quart. Kt. -2)   {AO469} 12,78 € 

397)Jäger, der deutsche:   Der deutsche Jäger 1961. Mayer Vlg., Mü., X, 540, XVI S., Quart., m. zahlr. z.T.
farb. Abb.,  Hln., 2)   {3OZ102} 22,00 € 

398)Jäger, der deutsche:   Der deutsche Jäger 1962. Mayer Vlg., Mü., XII, 544, XVI S., Quart.,  m. zahlr.
z.T.farb. Abb., Hln., 2)   {3OZ103} 22,00 € 

399)Jäger, der deutsche:   Der deutsche Jäger 1963. Mayer Vlg., Mü., XII, 568, XVI S., Quart.,  m. zahlr.
z.T.farb. Abb., Hln., 2)   {3OZ104} 22,00 € 

400)Jäger, der deutsche:   Der deutsche Jäger 1968. Mayer Vlg., Mü., XII, 738, XX S., Quart.,  m. zahlr.
z.T.farb. Abb., Hln., 2)   {3OZ105} 22,00 € 

401)Jäger, der deutsche:   Der deutsche Jäger 1969. Mayer Vlg., Mü., XII, 708, XVI S., Quart.,  m. zahlr.
z.T.farb. Abb., Hln., 2)   {3OZ106} 22,00 € 

402)Jäger, der deutsche:   Der deutsche Jäger 1970. Mayer Vlg., Mü., XII, 756, XVI S., Quart.,  m. zahlr.
z.T.farb. Abb., Hln., 2)   {3OZ107} 22,00 € 

403)Jäger, der deutsche:   Der deutsche Jäger 1971. Mayer Vlg., Mü., XII, 714, XX S., Quart.,  m. zahlr.
z.T.farb. Abb., Hln., 2)   {3OZ108} 22,00 € 

404)Jäger, der deutsche:   Der deutsche Jäger 1972. Mayer Vlg., Mü., XX, 538, XXIV S., Quart.,  m. zahlr.
z.T.farb. Abb., Hln., 2)   {3OZ109} 22,00 € 
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405)Jenkins,David u. Heinrich III. Prinz Reuss:   A successful case-history reconciling Forestry and Red
Deer Management. SA. from Forestry Volume 42,  No.  1,  1969.  SS. 21-27, 1Abb.  br. 2)   {R61185} 2,96
€ 

406)Jester,F.E.:   Die kleine Jagd. Für Jäger und Jagdliebhaber. 5. umgearb. Aufl. von O. von Riesenthal.
Brockhaus Verlag. Leipzig. 1884 X. 822 S. m. 242 in den Text gedruckten Abb. und 11 Separatbildern
Holzst. (St.)(leicht braunfleckig)(S. teilweise lose und unsachgemäß geklebt). Neu gebunden-Hln.-2/3)
{2E2531} 130,00 € 

407)Kaboth,Hans:   Grüngoldene Brüche aus Berg und Wald.Natur-u.Jagdschiderungen. Borgmeyer Vlg.
Hi. (oJ. ca. 1950)111 S. m. Bild. v. Arthur Thiele. Hln-2)   {3E784} 12,00 € 

408)Kajek, Karel:   Weidmannsheil !. Atria Vlg.  Prag,  1954,  285 S.  Folio m.  zahlr.  Ab b.  dav.  1 farb. ,
Ln-2)   {R1646} 30,68 € 

409)Kapherr,Egon Freiherr von:   Wo es trommelt und röhrt. Wege und Wanderungen eines alten Jägers.
Safari-Vlg. Bln. 1948. 237 S. m. zahlr. Abb. Kt. -3)   {3F53} 14,00 € 

410)Kapherr,Egon von:   Das Weidmannsjahr in Urwald und Heide. Erinnerungen und
Betrachtungen.Vlg.A.Duncker.Weimar.1923.320 S.gr8.m.84 Zeichnungen.U.Hln.-3/4)fleckig/Seiten lose
{2A2019} 19,43 € 

411)Kapherr,Egon von:   Wo es trommelt und röhrt. Safari-Vlg. Bln. 1961. 238 S. Quart m. zahlr. Abb. Ln.
m. U. 1/2)   {R30248/3} 10,23 € 

412)Kapherr,Egon von:   Wo es trommelt und röhrt. Wege und Wanderungen eines alten Jägers.Safari-
Verlag.Berlin.1948.238 S. m.zahlr.Federzeichn.von Friedrich Stabenau.(Na.)Hln.-2)   {2B1878} 9,20 € 

413)Katzenmeier,Ph.(Bearb.):   Das Jagdrecht im Landes Baden-Württemberg.Sammlung der nach. dem
Bundesjagdgesetz vom 29. 11. 1952 und Landesjagdgesetz vom 1. 4. 1954 im Lande Baden-Württemberg
geltenden Gesetze und Verordnungen. Vlg. P. Parey. Hbg. 1954. 156+28 S. (St. )Ln. -2)   {AK1669} 7,67 € 

414)Keyßner'sche Hofbuchdruckerei Meiningen:   Forst-und Jagd-Fibel: 2 S.leichter Karton mit
humorist.Reimen von A-Z.. Kt-2)   {AC2364} 7,67 € 

415)Kießling,W.:   Der Rothirsch und seine Jagd. 2. Auflage. Neumann Verlag. Neudamm. 1925. 607 S. m. 2
Farbtafeln (eine fehlt) und 275 Textabb. sowie zahlr.  Leisten und Vignetten.(großer Teil von Seite1/2 fehlt,
viele Seiten eingerissen oder abgerissen ohne Textverlust) grünes Ln. -3/4)kein Sammlerstück zum lesen in
Ordnung   {2E1433} 45,00 € 

416)Kittlaus,L.::   Jägersleut´. Vlg. E. Ungleich. Lpzg. (o. J. )291 S. Pp. -2/3)   {AM623} 14,32 € 
417)Kleines Handbuch für den Jäger:   . Dynamit Nobel Ag.Köln.1969.43 S.kl8.(St.)Kt.-2)   {2K545} 5,11 € 
418)Kleinschmidt,Albert:   Im Forsthause Falkenhorst.Erzählungen und Schilderungen aus dem Leben. im

Bergforsthause und im Bergwalde. 1. Jg. 9. verb. u. verm. Aufl. Roth Vlg. Gießen. 1904. 224 S. m. 4 farb.
+8 s/w Vollbildern(Chromolitho.) u. zahlr. Abb. i. T.schwares Privat- Hln-2) Bild vom Titel   {R33511} 

38,00 € 
419)Kloss,Erich:   Beim Förster im Hochgebirge. Schneider Vlg. München. (o.J.). ca. 1960. 126 S. m. zahlr.

Illustrationen von Karl Benedek. (Vorsatz abgeschnitten). lack. Pp.-2/3)   {3CK2587} 5,00 € 
420)Kloss,Erich:   Frühling im Försterhaus. Ein Junge erlebt den Wald und seine Tiere. Schneider Verlag.

Augsburg. (o. J. ). ca. 1950. 63 S. m. Zeichn. Pp. -2/3)   {2E2609} 6,00 € 
421)Kloss,Erich:   Horst und das Raubwild. Schneider Verlag. München. (o.J.). ca. 1960. 95 S. m. Zeichn.

(Na.). Pp. -2/3)   {2E2613} 6,14 € 
422)Kloss,Erich:   Horst wird Förster. Im tiefen Forst. Schneider Verlag. München. (o.J.). ca. 1960. 95 S. m.

Zeichn. und 1 farb. Tafel. (Na.)(leicht fleckig). Pp. -2/3)   {3CK2583} 7,16 € 
423)Kloss,Erich:   Jagdabenteuer am Waldsee. Schneider Vlg. Mü. (o. J. ). ca. 1960. 94 S. m. zahlr. z. T. farb.

Abb. (Vorsatz ausgerissen)(Rü oben eingerissen). lack. Pp. -2/3)   {3CK2449} 7,16 € 
424)Kloss,Erich:   Winterferien im Försterhaus. Ein Junge erlebt den Wald und seine Tiere. Vlg. F. Schneider.

(o. J.ca.1960) 62 S. m. zahlr. Zeichnungen. (St.) Pp. -3)(Bibliotheksexemplar)   {2S300} 7,00 € 
425)Knaak,Kurt:   Der geheimnisvolle Waldsee. Fischer Vlg. Göttingen. 1974. 70 S. m. 30 Abb. Pp.-2)

{3H378} 7,16 € 
426)Knaak,Kurt:   Des Jägers bester Freund. Fischer Vlg. Göttingen. 1975. 85 S. m. Illustrationen von Hans

Arlart. lack. Pp.-2)   {2F2963} 6,00 € 
427)Knaak,Kurt:   Die lautlose Jagd (Beizjagd). Göttinger Geschenkausgaben. 1. Aufl. Fischer Vlg. Göttingen.

1970. 135 S. m. zahlr. Illustrationen von Hans Arlart. lack. Pp.-2)   {AH1614} 15,00 € 
428)Knaak,Kurt:   Die Zobeljäger. Fischer Vlg. Göttingen. 1975. 66 S. m. s/w. Tafeln. lack. Pp.-2)   {3L2089} 

6,00 € 
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429)Knaak,Kurt:   Faun.Geschichte eines Rehbocks. 23.-30. Tsd. Ensslin&Laiblin Vlg. Reutlingen. (o.J.). ca.
1950. 144  S. m. s/w. Tafeln und Zeichn. (Na.). Hln.-2/3)   {AF1985} 9,00 € 

430)Knaak,Kurt:   Ferien im Forst. Fischer Verlag. Göttingen. 1968. 63 S. m. Zeichn. Pp. -2)Bibl.   {AM2135} 
7,67 € 

431)Knaak,Kurt:   Geheimnisvolle Pirsch. Geschichten aus heimischen Wäldern. 4. Auflage. Fischer Verlag.
Göttingen. 1968. 111 S. m. Zeichn. lack. Pp. -2)   {2D2941} 8,00 € 

432)Knaak,Kurt:   Im grünen Revier. Göttinger Goldene Reihe.Fischer Verlag.Göttingen.(o.J.)174
S.m.zahlr.Zeichn.Hln.m.U.-2)   {2C1810} 8,18 € 

433)Knaak,Kurt:   Schüsse am Schwarzmoor. 2.Auflage.Engelbert-Verlag.Balve.1970.92 S.m.Zeichn.Pp.-2)
{AA5108} 7,67 € 

434)Knaak,Kurt:   Spuren im Walde. Fischer Vlg. Göttingen. 1968. 127 S. m. Zeichnungen. Pp. -2)
{AK2668} 7,67 € 

435)Knaak,Kurt:   St.Hubertus hilf!. Wilderern auf der Spur. Landbuch Vlg. Hann. 1974. 172 S. m. zahlr. Abb.
Ln. m. U. -1)   {3H911} 9,20 € 

436)Knaak,Kurt:   Troll der Mordhirsch. Göttinger Jugendbände.Fischer Verlag.Göttingen.(o.J.)63
S.m.zahlr.Zeichn.Pp.-3)(braunfleckig,Rü lose)!   {AF1745} 7,00 € 

437)Knaak,Kurt:   Wildräubern auf der Spur. Göttinger Jugendbücher. 2. Aufl. Fischer Vlg. Göttingen. 1968.
181 S. m. Illustrationen von Klaus Kniepen. lack. Pp.-2)   {3L2236} 7,00 € 

438)Knötel,Richard:   Unseres Kronprinzen Fahrt nach Indien. Phönix-
Verlag.Berlin.Breslau.Kattowitz.Leipzig.(o.J.ca.1912)234 S.m.70 Illustrationen und 1 Original-
Dreifarbendruckbild. Ln.-(St.einige Seiten lose. fleckig)Ln-3)/4   {2C828} 35,00 € 

439)Koch,Wilhelm:   Die Jagd in Vergangenheit und Gegenwart(Kosmos-Bibliothek. Band
230)Kosmos.Stgt.1961.80 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2)   {2B661} 7,67 € 

440)Koch-Kostersitz,Manfred:   Steile Pfade,starke Hirsche. Neumann Verlag.Radebeul.1956.159
S.m.zahlr.Zeichn.Ln.m.U.-2)   {2C1015} 14,32 € 

441)Koch-Kostersitz,Manfred:   Steile Pfade,starke Hirsche. Neumann Vlg.Radebeul.1956.159 S.gr8
m.Illustr.v.H.Georgi.Ln.m.U.-2)   {2C2321} 14,32 € 

442)Koke,Otto:   Das Jahr des Jägers.Ein Bekenntnis. 10. Tsd. Sponholtz Vlg. Hann. 1956. 249 S. gr8 m.
zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U-2)   {3F1991} 14,32 € 

443)Koller,Larry:   The Treasury of Hunting. A Ridge Press Book. Odyssey Press. New York. 1965. 251 S.
Quart. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Abb. Kunstld.-2)englisch   {AL1794} 12,00 € 

444)Konitzky,Gustav A.:   Arktische Jäger(Kosmos-Bibliothek Band 231). Kosmos.Stgt.1961.72
S.m.zahlr.Abb.Ln.-2)   {2K1002} 7,50 € 

445)Konitzky,Gustav A.:   Bisonjäger(Kultur der nordamerikanischen Indianer). Kosmos-Ges.,
Vlg.Franckh, Stgt.1959.62 S.mit 34 Abb., kt-2)   {2K228} 7,67 € 

446)Koopmann,Heinrich:   Das Büchsenschießen des Jägers. 4 .Aufl. Vlg.F.C.Mayer. Mü. 1967. 83 S. m. 38
Abb. Kt.-2)   {AK5024} 16,00 € 

447)Koopmann,Heinrich:   Das Flintenschießen des Jägers. 5 .Aufl. Vlg.F.C.Mayer. Mü. 1968. 75 S. m. 23
Abb. Kt.-2)   {AK5023} 12,00 € 

448)Krebs,Herbert:   Vor und nach der Jägerprüfung.Mit einem ausführlichen Sachregister,. 1500
Prüfungsfragen und Antworten nebst Zwischentexten.31.Auf.Vlg.F.C.Mayer.Mü.1968.158.-162.Tsd.436
S.gr8.m.rund 400 Abb.sowie 20 vierfarb.Kunsttaf.Kt.-2)   {2C495} 8,05 € 

449)Krieg,Hans:   Ein Mensch ging auf die Jagd. BLV.Mü.1967.226 S.gr8.m.18 Zeichnungen+6
Aquarellen.Ln.m.U.-2)   {AC2914} 19,43 € 

450)Kuch,Erich:   Blattschüsse. Den Jägern aufs Maul geschaut. Landbuch Vlg. Hannover. (o.J.). ca. 1970. 112
S. m. zahlr. Illustrationen von Fritz Meinhard. lack.Pp.-1)   {3K2650} 5,00 € 

451)Kuhlmann,Hans:   Waidfrohe Stunden(Vom "Jäger vom Rhein"). J. Neumann Vlg. Bln. 1939. 426 S. m.
242 Abb. gr8. Ln. -2)   {AM1975} 61,36 € 

452)Kumari,E.:   Die Wildforschung im Staatlichen Naturschutzgebiet Matsalu. (S. A. Tagungsber. Nr. 78.
Beitr. z. Jagd-u. Wilfrosch. IV. Vortr. d. 11. Tagung d. Arbeitsgem. Jagd-u. Wilfrosch. 8. u. 9. Januar 1965
Gatersleben)1965. S. 147-152. br. -2) -Sonderabdruck-   {SA5335} 3,47 € 

453)Landwirtschaftsministerium d.UdSSR:   Fragen der Erhöhung der Produktiovität von Jagdrevieren.
Vlg. Kolos. Moskau. 1969. 255 S.m.zahlr.Abb. Ln.-2)russisch   {2G188} 7,67 € 

454)Lange,Harald:   Das Jahr des Weidmanns. 3.Aufl.Edition.Lpzg.1971.247
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-1)   {AC654} 40,90 € 
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455)Lankes,Georg:   Wilddieben auf der Spur. 2. Aufl. BVL Mü. 1964. 281 S. gr8. m. 21 Zeichng. (St.). Ln.
-2)Bibl.   {2M1797} 15,34 € 

456)Lantelme,Wilhelm:   Schelm im grünen Rock. Betrachtungen eins Wald- und Wiesenspötters. Parey Vlg.
Hamburg. Berlin. 1972. 180 S. m. 16 Zeichngnungen von Rien Poortvliet. (etwas fleckig). Ln. m. U. -2/3)
{3L1884} 10,00 € 

457)Lechner,Egon J.:   Jagd international.Edition Lufthansa.Ostfildern 1984.440 S.,luxuriös i. llustriert,
meist farbig, Leinen m. U. -1)   {R11241} 33,23 € 

458)Leeder,Karl:   Wildkunde und Jagdbetrieb. 3. Aufl. W. Frick Vlg. 1926. XI, 230 S. gr8 m. 149 Abb.
(Na. )Ln-2/3)   {R31017/4} 23,01 € 

459)Lemke, Karl:   Auf der Lockjagd. Für die Jagdpraxis. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1980. 95 S. m.
zahlr. Abb. Pp. -3)   {3K2375} 6,50 € 

460)Lemke,Karl:   Jagd.Schlösser,Büchsen und Trophäen(Tourist-Führer). 2. Aufl. Tourist-Vlg. Bln. 1985.
168 S. m. zahlr. farb. Abb. Pp. -1/2)   {R16309} 10,23 € 

461)Lemke,Karl:   Lockjagd. Neumann Verlag. Neudamm. Melsungen. Berlin. Basel. Wien. 1982. 94 S. m.
Abb. Pp. -2)   {AK3453} 7,67 € 

462)Lemke,Karl:   Verhüten von Wildschäden(Für die Jagdpraxis). Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln.
1977. 144 S. m. zahlr. Abb. Pp. -2)   {R27134} 6,14 € 

463)Lemke,Karl:   Weidwerk.Lexikon. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1981. 648 S. gr8. m. zahlr. Abb. Pl.
m. U. -1/2)   {R27182} 30,68 € 

464)Lemke,Karl+Franz Stoy:   Jagdliches Brauchtum. 2. Aufl. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1977. 168
S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln, Textabb.und 1 Schallplatte. Ln.m.U.-2)   {2G1835} 15,00 € 

465)Leo,Ottomar Victor:   Beibehaltung oder Veräußerung der Staatswaldungen. Monatsschrift für Forst-
und Jagdwesen. Supplemente. 3. Heft 1870. Hsg. von Franz Baur. Schweizerbart Vlg. Stuttgart. 96 S. m. 1
Tafel. (St.)(Einband eingerissen). Originalbroschur.-3)   {3L1111} 20,00 € 

466)Leonhardt,Albrecht:   Im weiten Revier.Die schönsten Jagdgeschichten. Bertelsmann
Lesering.Gütersloh(oJ)447 S.m.Illustr.v.Wilhelm M.Busch.Hld.-2) Buchrück.lose   {2D68} 11,25 € 

467)Leonhardt,Helmuth(Hrg.):   Horrido und Weidmannsheil. Bertelsmann Lesering. (o. J. )195 S. m. 86
farb. +einfarb. Illustrationen. Ln. -2)   {AM1993} 9,20 € 

468)Lettow-Vorbeck,Gerd von:   Das Jagdrevier wie es sein sollte. Ein Ratgeber für die Einrichtung und
Pflege insbesondere von Pachtrevieren.2.neubearb.Auflage.Pary Verlag.Hamburg.Berlin.1958.133 S.m.8
Tafeln und 31 Abb.(St.)Ln.-2)   {2D968} 12,78 € 

469)Liepmann,Hans:   Jäger sind glückliche Menschen. Vlg.J.Neumann-Neudamm,
Melsungen.1960.(m.Widmung des Autors)316 S.m.Zeichn.Ln-1/2)   {2F1415} 19,43 € 

470)Lindgens,Arthur:   Sorglose Stunden. 2.Auflage.Fracnk'sche Verlagshandlung.Stuttgart.1944.269 S.m.211
photogr.Natururkunden des Verfassers aus der Wildbahn.gr8.(Ln-2)   {2A2831} 43,46 € 

471)Lindgens,Arthur:   Wild,Bild und Kugel. Franck´sche Vlg. -Handl. Stgt. 1949. 231 S. gr8. m. 202 photogr.
Naturkunden. Ln. -2)   {AL790} 43,46 € 

472)Linke,Wilhelm:   Der Rothirsch. (Neue Brehm-Bücherei 129). 2. Aufl. Vlg. Ziemsen. Wittenbg. 1957. 127
S. m. 64 Abb. Kt. -2)   {NBB4460} 8,50 € 

473)Lippert,Friedrich Karl:   Vom Schuss an. 2.Aufl.Vlg.Druckerei H.Osterwald, Hann.1932.159
S.m.zahlr.Illustrationen.Hln.-2)   {AG1743} 23,01 € 

474)Löns, Hermann:   Kraut und Lot. Ein Buch für Jäger und Heger. Vlg. Neumann. Radebeul. 1955. 293 S. gr8. m.
zahlr. Abb. (Wasserrandig+ fleckig)Ln. -3)   {3F302} 6,50 € 

475)Löns,Hermann:   Grün ist die Heide. Geschichten und Schilderungen. Bertelsmann Lesering. 1957. 393 S. m. 56
Fotos. Ln. m. U.-2/3)   {3CK1164} 10,00 € 

476)Löns,Hermann:   Ho Rüd' hoh ! Jagderlebnisse. Sponholtz V. H. 1918, 1. -20. Tsd. =Erstausgabe 190 S. . Ln-2)
{AI869} 61,36 € 

477)Löns,Hermann:   Im Wald und auf der Heide.Ein Buch vom deutschen Wald und deutschen. Wild. 5. Aufl.
Safari-Vlg. Bln. 1932. 139 S. gr8. m. 138 Photos und 14 Tiernovellen. Ln. -2)   {2C3172} 14,32 € 

478)Löns,Hermann:   Mein braunes Buch.Haidbilder. Vlg.A.Sponholtz.Hann.1923.110.-130.Tsd.176 S.Ln.-2)   {2B390}
14,32 € 

479)Löns,Hermann:   Mein grünes Buch. Jagd-und Tiergeschichten. Gersbach Vlg. Bad Pyrmont. 1935. 256 S. gr8. m.
zahlr. Abb. Hln. m. U. -2/3)   {AM1829} 15,34 € 

480)Löns,Hermann:   Mit Hermann Löns durch Wald und Heide. Die schönsten Tier-und Jagdgeschichten
ausgewählt von Wolfram Huncke.3.Auflage.41.-70.Tsd.Südwest Verlag.München.1966.384
S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln.Ln.m.U.-2)   {2C2339} 12,78 € 
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481)Lucanus,Friedrich von:   Im Zauber des Tierlebens. Inhalt: Tiere der Vorwelt, Fortpflanzung und
Liebesleben Biotechnik, Wanderungen, Kunst und Handwerk im Leben der Tiere u.a. Wegweiser-Vlg. Bln.
1926. 347 S. m. 1 Bildnis d. Verfassers + 32 Abb. Hld. -2)   {3K2325} 6,20 € 

482)Ludwig,Joachim:   Wörterbuch der Weidmannssprache.Ein Nachschlagewerk für. jagdliche
Ausdrücke.3.Aufl.Deutscher Landwirtschaftsvlg.1968.171 S.Pl.-2)   {AG167} 7,67 € 

483)Lutze,Eberhard:   Fürstliches Jagen. Insel-Vlg. Frankft. /M. (o. J. )ca. 50 S. m. 16 Farbtaf. Pp. -2)
{AK1769} 9,20 € 

484)Lutze,Eberhard u.Klaus Blum:   Die Jagd. Convivium Symbolicum.Abendländisches Leben in Bild/Ton
und Wort.W.Dorn Vlg.Bremen1969.96.S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb., 2 Schallplatten, 1
Notenbüchlein.Ln.m.U.-2)   {AD5176} 30,68 € 

485)Lux,Hans:   Der Jagdteckel.Ausbildung und Führung. 2. überarb. Aufl. Parey Vlg. 1969. 113 S. m. 16
Abb. a. Taf. Ktn. -2)   {R33415/2} 10,23 € 

486)Männel,Diemut:   Unser Jagdjahr. VEB Deutscher Landwirtschaftsvlg.Bln.1978.160
S.Quart.m.zahlr.z.T.far.Abb.Ln.-2)Bibl.   {AC656} 12,27 € 

487)Mannix,Jule:   Der Adler wohnt im zweiten Stock. Wir leben und jagen mit Tieren.Ullstein
Verlag.1955.170 S.m.27 Abb.auf Tafeln.Ln.-2)   {3E980} 12,00 € 

488)Manzenreither,Helmut J.:   Als wär' es mein Revier!. Von Jägerfreunden und dem Leben in einer
Kärntner Bauernjagd. Parey Vlg. Hmb. 1983. 208 S. Pp. -1)   {AU1171} 12,78 € 

489)Manzenreither,Helmuth J.:   Auf, auf zum fröhlichen Jagen. Verlagsges.München 1971. 204 S. Ln. m. U.
- 1/2)   {AB3929} 13,29 € 

490)Maran,Tim:   Ich jagte den Königstiger. Erlebnisse eines Fährtensuchers. 1. Aufl. 1.-6. Tsd. Klopp Vlg.
Berlin. 1971. 156 S. m. zahlr. Illustrationen von Horst Wolniak. Pp. m.U.-1/2)   {3CK2607} 8,00 € 

491)Marstaller,Walter:   Abseits der Straße. Nachklänge aus dem Erleben eines deutschen Jägers. Moninger
Vlg. Karlsruhe. 1950. 176 S. m. 18 Abb. Hln.-2)   {2E2830} 10,00 € 

492)Martini,Karl Heinz:   Das Waffensachkundebuch für Büchse,Flinte,Pistole und Revolver. und die
zugehörige Munition.4.Auflage.Journal-Verlag.Schwäbisch-Hall.1974.175 S.m.Textabb.Kt.-2)   {AF1639} 

10,23 € 
493)Martiny,C.E.:   Tage,die man nie vergißt. Bunte Blätter und Brüche aus meinem Jägerleben. Neumann

Vlg. Neudamm. Berlin. 1938. 248 S. m. Zeichnungen von M. Kiefer. (St.). schön illustrierter Einband. Ln.-
2)   {AH1616} 20,00 € 

494)Mehrhardt-Ilow,C.:   Kanadisches Scherzo.Mit lachenden Jägeraugen durch Prärie und Busch. 67.-76.
Tsd. Parey Vlg. Hamburg. Berlin. 1962/1970. 383 S. m. 56 Zeichngn. von Karl Wagner. (Fleck auf dem
Schnitt). Ln.  -2/3)   {R33356} 13,00 € 

495)Mein Weidmannsjahr:   1924. Hegervlg.Breslau.191 S.gr8.m.zahlr.Abb.Pp.-2)ohne Rücken   {AC1428} 
23,01 € 

496)Meissner,Hans-Otto:   Wildes rauhes Land.Reisen und Jagen im Norden Kanadas. Bertelsmann. Mohn
OHG. Gütersloh. (o.J.ca.1980). 335 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.auf Tafeln. grünes Ln.-2)   {AR992} 12,27 € 

497)Messany,Albert:   Birschen in Östereich. Frick Vlg. Wien. 1938. 201 S. gr8 m. Zeichn. +72 Lichtbildern.
Ln. -3)   {AT842/7} 30,68 € 

498)Ministerium für Land-,Forst-und:   Nahrungsgüterwirtschaft(Hsg.)Jagdrecht.Textausgabe.
Staatsvlg.d.Deutschen Demokr.Rep.Bln.1985.246 S.gr8.Pp.-2)Bibl.   {AG110} 8,18 € 

499)Ministerium für Land-,Forst-und Nahrungsgüterwirts:   chaft(Hsg.)Jagdrecht. Staatsvlg. Bln. 1985.
246 S. gr8. Pp. -2)   {R14782/7} 8,18 € 

500)Mohr,Heinz G.+Werner Harders:   Waidgesellen!auf die Läufe!. Fröhliches von Wald und Wild für
Jägersleute. Landbuch Vlg. Hannover. 1983. 160 S. m. zahlr. Illustrationen. lack.Pp.-1)   {3K2673} 8,00 € 

501)Moll,Karl Heinz:   In den Wäldern der Hirsche. 2.ergänzte Aufl.Ziemsen Verlag.Wittenberg.1965.134
S.Quart.m.169 Aufnahmen.Ln.-3)   {2P961} 14,32 € 

502)Momberg,Hans-Jürgen:   Auf grünen Pfaden.Aufzeichnungen eines Jägers. Vlg.Neumann.1968.143
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2)   {AG150} 7,67 € 

503)Momberg,Hans-Jürgen:   Von Pirschen und Strecken.Jagd-und Tierschilderungen. Vlg. Neumann.
Neudamm. 1973. 151 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2)   {R1525/3} 12,27 € 

504)Müller,Manfred:   Wo der Wind weht.... Vlg.Neumann.Neudamm.1978.127
S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.+Zeichnungen.Ln.m.U.-1/2)   {AG155} 7,67 € 

505)Murswiek,Hans-Joachim:   Jagdrecht,Textausgabe.Herausgegeben vom Ministerium für Land-,Forst
un. d Nahrungsgüterwirtschaft-Oberste Jagdbehörde-2.Aufl.Stattsvlg.d.DDR.Bln.1988.271 S.gr8.Plastik-2)
{AC163} 9,20 € 
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506)Musulin,Janko+Friedrich Dobschova:   Das grosse Buch der Jagd in Österreich. 1. Aufl. Molden Vlg.
Wien. München. Zürich. Innsbruck. 1977. 271 S. Quart. m. 193 Abb., davon 77 in Farbe. Pp. m.U.-2)
{AO673} 15,00 € 

507)Natur und Jagd:   Band 1 und 2. Verlag Rene Kister/Gottfried Schmid. Genf-Zürich. 1953. S.  298 und
294. quart. m. zahlr. Abb. Ln. -2)2 Bde.   {AL1126} 122,71 € 

508)Nemetz,Franz:   Der Forstknecht zu Praitenau(Hubertusbücherei Band 21). Hubertusvlg.Wien.1965.143
S.Kt.-2)   {2K827} 5,11 € 

509)Neudorfer,Richard:   Vom Berg zur Au. Birschgänge mit Büchse und Kamera.Stocker Vlg.Graz.1968.244
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2)   {2F669} 9,20 € 

510)Neudorfer,Richard:   Wo die Waldwasser rauschen. Natur-und Jagdschilderungen. Möhring Verlag.
Leipzig. 1942. 176 S. gr.8. m. 16 Abb. (Rü eingerissen). Ln.-3)   {2E2389} 15,00 € 

511)Neunteufel,Adolf:   Yasi-yatere.Acht Jahre Tierfang und Jagd im Urwald von Paraguay. 2. Aufl.
Brockhaus Vlg. 1941. 192 S. m. 49 Zeichngn. u. 42 Aufn. u. 1 Kte. Hln-2)Na.   {AM2350} 12,27 € 

512)Niedersächsischer Jäger:   48.Jahrgang Heft 23/2003. Inhalt u.a.: Jagdbetrieb, Jagdwaffen, Jagd und Öffentlichkeit,
Jagdgebrauchshund. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Hannover. 64 S. Quart. m. zahlr. Abb. geheftet.-2)   {AU5176} 

3,00 € 
513)Niedersächsischer Jäger:   49.Jahrgang Heft 11/2004. Inhalt u.a.:Das Jahr der Schaufler, Jäger entwickeln eigene

Wildackermischung - Vergleichstest bestanden, Ersatzpflicht von Wildschäden:Naturallast des Grundeigentümers.
Deutscher Landwirtschaftsvlg. Hannover. 64 S. Quart. m. zahlr. Abb. geheftet.-2)   {AU5182} 3,00 € 

514)Niedersächsischer Jäger:   49.Jahrgang Heft 13/2004. Inhalt u.a.:Interview mit LJN-Präsident Klaus Pohlmeyer,
Bundesjagdgesetz als zentrales Thema in Celle, Freiheit für Hirsche oder Menschen? Schwarzwild an der Suhle.
Deutscher Landwirtschaftsvlg. Hannover. 72 S. Quart. m. zahlr. Abb. geheftet.-2)   {AU5183} 3,00 € 

515)Niedersächsischer Jäger:   49.Jahrgang Heft 16/2004. Inhalt u.a.:Landflucht der Wildtiere, Jagen in Namibia,
Rotwildjagd in Ungarn, Fledermäuse:"Jagdhütten" und Winterquatiere. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Hannover. 72 S.
Quart. m. zahlr. Abb. geheftet.-2)   {AU5184} 3,00 € 

516)Niedersächsischer Jäger:   49.Jahrgang Heft 4/2004. Inhalt u.a.: Jagdbetrieb, Jagdwaffen und Jagdausrüstung, Aus-
und Weiterbildung, Natur zum Anfassen. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Hannover. 72 S. Quart. m. zahlr. Abb.
geheftet.-2)   {AU5177} 3,00 € 

517)Niedersächsischer Jäger:   49.Jahrgang Heft 6/2004. Inhalt u.a.: Neues von der IWA, Frischlinge im Revier,
Salzlecken für das Wild, Mögliche Fragen in der Jägerprüfung. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Hannover. 72 S. Quart.
m. zahlr. Abb. geheftet.-2)   {AU5178} 3,00 € 

518)Niedersächsischer Jäger:   49.Jahrgang Heft 7/2004. Inhalt u.a.: Geweihabnormitäten bei Rehböcken,
Frühjahrspirsch auf den Rigenltauber, Die Ausbildung des Jagdgebrauchshundes, Fortgeltung des Jagdpachtvertrages
bei Tod des Pächters. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Hannover. 72 S. Quart. m. zahlr. Abb. geheftet.-2)   {AU5179} 

3,00 € 
519)Niedersächsischer Jäger:   49.Jahrgang Heft 8/2004. Inhalt u.a.:Situation des Wildkaninchens in Niedersachsen - ein

unbemerkter Abschied? 91. Verbandstag des JGHV in Fulda, Leben aus der Eierschale:Harte Schale,weicher Kern,
Jüngjäger brauchen Vorbilder. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Hannover. 64 S. Quart. m. zahlr. Abb. geheftet.-2)
{AU5180} 3,00 € 

520)Noack,Wilhelm:   Jagdbares Wild. Hsg. von Karl-Heinz Roszak. Deutscher Bauernvlg. Berlin. 1955. 159
S. kl.8. m. zahlr. farb. Tafeln und s/w. Zeichnungen von Johannes Breitmeier. Ln. m.U.-2)   {3K3016} 6,00 €

521)Nolcken,Andreas Freiherr von:   Jahreszeiten eines Jägers. Jagd und Natur im Wandel von Frühling,
Sommer,  Herbst und Winter. Parey Vlg. Hmb. 1989. 247 S. Pp. -1)   {AB3942} 12,78 € 

522)Norden,Walter:   Jagd-Brevier oder Von der Kunst des Waidwerks. Vlg.P.Neff.Wien.1970.300
S.m.zahlr.Zeichnungen.Ln.-2)Fleck auf dem Einband, sonst gut   {2L666} 9,20 € 

523)Nordmark,Hans von der:   Am Elmenrisch. Jagd- und Tiergeschichten der Heimat,  Hsg.: Julius Bötzow
Brauerei AG, Berlin  Weber Verlag Leipzig (oJ.)48 S.gr8  m.zahlr.farbg.Einklebebildern.S.4 leer fehlt.Ln.-2)
{AA5159} 12,27 € 

524)Nowak-Nordheim,Walter:   Jägerhumor. Witze, Anekdoten und andere Kuriositäten. BLV
Vlgsgesellschaft. München. 1991. 127 S. gr.8. m. Zeichnungen von Hermut Geipel. (leicht fingerfleckig).
ilustrierte lack. Pp.-2)   {3F2048} 6,00 € 

525)Nüßlein,Fritz:   Das praktische Handbuch der Jagdkunde. Bearbeit.v. Walter Helemann. 13. Auflage.
BLV Verlag München 1990. 412 S.m.zahlr. farbg. und s/w. Tafeln und Abb. i. T. Kt.-2)   {2P1167} 24,54 € 

526)Nüßlein,Fritz:   Jagdkunde. Ein Lehrbuch zur Einführung in das Waidwerk mit einem Abriß über
Naturschutz, Landschaftsschutz und Landschaftspflege.6.Aufl.BLV.Mü.1971.266 S.gr8.m.236 Abb.+8
Farbtaf.Kuld..-2)   {2E877} 12,78 € 

527)Oberländer:   Der Lehrprinz.Lehrbuch der heutigen Jagdwissenschaft mit besonderer.
Berücksichtigung der Bedürfnisse des Jagdbesitzers und des Jagdverwalters. 3. verb. Aufl. 12.-17. Tsd. Vlg.
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Neumann. Neudamm. 1922. XII.568 S. gr8. m. 185 Abb. nach Originalzeichn. (Rü ca. 2 cm eingerissen).
Hln. -2)   {AA5618} 76,00 € 

528)Oberste Jagdbehörde der DDR(Hsg.):   Jagdrecht. Eine Sammlung gesetzlicher Bestimmungen mit
Anmerkungen und Sachregister. 3. erw. Aufl. Staatsverlag der DDR. Berlin. 1969. 423 S. Ln.-2)   {3H281} 

12,00 € 
529)Oehlkers,Friedrich:   Aus Heide,Bruch und Moor.Geschichten von Jägern und Jagd.

2.Auflage.Gebr.Jänecke, Hann.1925.276 S.m.Federzeichngn.v.Fr.Karl Lippert und 1 Bilde des
Verfassers.Hln-2)   {2E2032} 24,54 € 

530)Oehsen,Fritz von:   Jäger-Einmaleins.Taschenbuch. 3. Aufl. Landbuch Vlg. Hannover. 1971. 291 S. m.
324 Zeichn., 131 Fotos und 34 Farbbilder. Hln.-2)   {3K2662} 12,00 € 

531)Ostermann,Fr.:   Die Deutschen Jagdgebrauchshunde. Buchreihe Freund Hund.Band 12.Meissners
Verlag.Schloss Bleckede a.d.Elbe.101 S.m.70 Bildern und 7 Gebissskizzen.Pp.-2)   {2F2175} 14,32 € 

532)Overbeck,Johannes:   Antike Jagd. 12.Heft der Tusculum-Schriften.Antike Zeitgeschichte in
Einzeldarstellungen.Ernst Heimeran Vlg.Mü.1927.  39 S. kl.8.origi.-br.- 3)Bibl.-Stempel   {BR2861} 18,00 €

533)Pable,Elisabeth:   Gar lustig ist die Jägerei. Anekdoten vom Jagen und Fischen.Bechtle
Verlag.München.1964.88 S.m.Zeichnungen.Pp.-2)   {2M354} 5,11 € 

534)Pantenburg,Vitalis:   Wild-Ren.Jagdfahrten auf nordischer Hochsteppe. Union Deutsche Vlg.-
Ges.Stgt.1949.1.-4.Tsd.189 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)   {2B208} 14,32 € 

535)Parak,Franz:   Jagen im Grenzwald.Drosendorfer Jagdgeschichten. (Hubertusbücherei Band
32)Hubertusvlg.Wien.1975.116 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2)   {2K810} 4,49 € 

536)Pathe,Moritz:   Die Suche nach dem Fabeltier.Abenteuerliche Afrikafahrten eines Jägers. und
Tiermalers.Deutscher Vlg.Bln.1940.218 S.m.37 z.T.farb.Zeichnungen.Hln.-2)   {AE1085} 19,43 € 

537)Penzoldr,Fritz:   Frau Nada's Pelz und andere Jagdgeschichten aus dem nahen Orient. Dlg. Der
Deutsche Jäger. Mü. 1919. 194 S. Pp. -2)   {R25164/1} 24,54 € 

538)Petersen,Fritz H.:   Der Alte vom Tadensen und andere Jagdgeschichten aus der näheren.
Heimat.Vlg.A.Schlaeger.Peine.1968.86 S.m.Zeichnungen.Ln.m.U.-2)   {AG159} 8,18 € 

539)Pfeil,W.+H.Nördlinger:   Kritische Blätter für Forst-und Jagdwissenschaft. 45.Band.1.Heft.Baumgärtner
´s Buchh.Lpzg.1862.IV+268 S.m.Tab.Kt.-2)   {3K1190} 29,65 € 

540)Pfizenmayer,E.W.:   Jagd- und Volksbilder aus dem Kaukasus. Vlg. Adolf Bonz& Comp. Stuttgart.
1929. 299 S. 75 Textabbildungen auf Tafeln (u.a. viele Trachten, Tiere wie Luchse Wildschafe Bären,
Wisentschutzgebiet) 1 Kupfertiefdruck Kaukasus Wisent. 1 Karte. (etwas wasserwellig,Bibl.St.). Ln.außen
fleckig -3)   {BR3385} 15,00 € 

541)Pirsch, die:   Der deutsche Jäger 1981. 1920 S., Quart., m. zahlr. z.T. farb. Abb., Ln, 2)   {3OZ110} 13,00 €
542)Polke,Hanns:   Stunde des Jägers. Paul Parey Verlag Hamburg 1991. 214 S. m. 26 Abb., davon 14 farbig,

auf Tafeln. Kt.-2)   {2P1190} 9,20 € 
543)Präger,Bernd:   Mit ganzem Herzen Jäger sein. Illustr. v. Klaus-Peter Reif,Neumann-Neudamm Vlg.1991.

189 S. m. s/w. Zeichng. Pp. - 1)   {AB3936} 12,78 € 
544)Pressentin,B.von:   Die deutsche Jagd. Eine Anleitung zum praktischen Weidwerk.Globus

Vlg.(o.J.ca.1920)460 S.m.5 Fährten- u.11Tierbild.Pp.-2)   {AB3389} 76,69 € 
545)Puvak,Josef:   Bärensaga.Jagderzählungen. 1.Auflage.Brockhaus Verlag.Leipzig.Kriterion

Verlag.Bukarest.1981.209 S.m.Abb.Ln.m.U.-2)   {2B1603} 8,18 € 
546)Puvak,Josef:   Der Meisterschuss(Tier u.Jagdgesch.aus dem Donaudelta). Vlg.Kriterion, Bukarest

1989.183 S.(kt-2)   {AE684} 8,18 € 
547)Puvak,Josef:   Der Meisterschuß.Tier-und Jagdgeschichten aus dem Donaudelta. Kriterion-

Vlg.Bukarest.1989.182 S.Ln.-2)   {AE1068} 6,14 € 
548)Radclyffe Dugmore,A.:   Wild-Wald-Steppe.Mit Kamera und Büchse in Ostafrika. 3. Auflge. Deutsche

Buchgemeinschaft. Berlin. 1928. 248 S. +120 Bilder. Hld. -2)   {AK4205} 33,23 € 
549)Radtke,Richard:   Handbuch für den Preussischen Förster enthaltend sämtliche,die. Betriebs-und

Schutzbeamten des Staats-, Kommunal-und Privat-Forstdienstes angehenden Gesetze, Verordnungen usw. 4.
Aufl. Vlg. Neumann. Neudamm. 1903. XXXIV+999 S. gr8. m. Tab. Hln. -2)   {AM445} 51,13 € 

550)Raesfeld, Ferdinand v.:   Das Rehwild. Naturbeschreibung, Hege und Jagd der Rehe in freier Wildbahn. 2.
Aufl. Vlg. P. Parey. Bln. 1919. 624 S. gr8. m. 8 Taf. + 323 Abb. i. T. nach Zeichnungen. Ln. -2)   {3A8039} 

180,00 € 
551)Raesfeld,Ferdinand von:   Das Deutsche Waidwerk.Lehr- und Handbuch der Jagd. 10.Aufl.neu bearb.

von Gerd von Lettow-Vorbeck. Vlg. P.Parey. Hbg. Berlin. 1964. 527 S. gr8. m. 295 Abb. und 5 farb. Tafeln
nach Gemälden und Zeichnungen von Karl Wagner und Wilhelm Buddenberg. Ln.-2)   {AA4439} 61,36 € 
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552)Raesfeld,Ferdinand von:   Das Rehwild.Naturgeschichte,Hege und Jagd. 8. , völlig neu bearb. Aufl.
Parey Vlg. Hmb. 1978. 392 S. gr8. m. 270 Abb. , dav. 36 farb. Ln. m. U. -1/2)   {AU1141} 34,77 € 

553)Raesfeld,Ferdinand von:   Das Rotwild.Naturgeschichte,Hege und Jagd. Vlg. Paul Parey, Hbg. 1970. 6.
Aufl. neubearb. v. Friedrich Vorreyer. 383 S. m. 215 Abb. u. 5 Farbtafeln, gr8o. , Ln. m. U. -1)   {AI155} 

30,68 € 
554)Raesfeld,Ferdinand von+Friedrich Vorreyer:   Das Rotwild. Naturgeschichte, Hege und

Jagd.8.Aufl.Parey Vlg.Hmb.1978.397 S.gr8.m.189 Abb.+5 farb.Taf.Ln.m.U.-1)   {2E879} 30,68 € 
555)Ramm,Siegfried:   Hubertusjünger. Landbuch-Vlg. Hann. (oJ. ). ca. 1960. 212 S. gr8 m. zahlr. s/w. Taf.

Ln. m.U.-1/2)   {3F1977} 10,00 € 
556)Rastl,Albert:   Wild in Wald und Fels.Jagd mit der Kamera. Welsermühl Vlg. München-Wels. 1972. 151

S. Quart. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.im Schuber.-2)   {3G914} 13,00 € 
557)Rehfus-Oberländer,Carl:   In arktischer Wildnis.Jagd auf Eisbären und Großrobben. Mayer

Vlg.Mü.1941.202 S.gr8.121 Abb.+5 Ktn.Hln.-2)   {AG1669} 81,81 € 
558)Rehwinkel,Edmund:   Erlebtes und Erlauschtes. Landbuch-Vlg. Hann. 1975. 100 S. Ln. -2)   {AK2142} 

7,16 € 
559)Reichmuth,W.:   IV.Anforderungen an Mittel zur Verhütung von Wildschäden auf. landwirtschaftlich

oder gärtnerisch genutzten Flächen(S. A. Nachrichtenbl. d. Dtsch. Pflanzenschutzd. 4. Jg. , H. 1)1952. S. 6-8.
gr8. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-   {SA4696} 4,49 € 

560)Reissenweber,Arno:   Der Einzelgänger.Eine Rehgeschichte. Bayerische Vlg. Anst. Bamberg 1940. 160
S. m. Zeichngn. Hln. m. U. -2)   {R31909} 7,16 € 

561)Rhumbler,L.:   Injektionspräparate der Arterienwirbel an den Wachstumenden von.
Hirschkolbengeweihen(S. A. Verhandl. d. Dtsch. Zool. Ges. )1929. S. 68-72. m. 4 Abb. (St. )br. -2)
-Sonderabdruck-   {SA3147} 2,96 € 

562)Ritter,Friedrich:   Handbuch für den niedersächsischen Jäger. Landesjägerschaft Niedersachsen e.V.
Landbuch Verlag. Hannover. 1973. 222 S. m. Textabb. lack.Pp.-2)   {3K2661} 12,00 € 

563)Ritter,Friedrich:   Niedersächsisches Jagdgesetz und Waldgesetz. Landbuch Vlg. Hannover. 1974. 179 S.
lack.Pp.-1)   {3K2652} 8,00 € 

564)Robert,Wolfgang:   Jagen.Ein Abenteuer unserer Zeit. Neumann-Neudamm Vlg. Melsungen. 1982. 179
S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U. -2)   {AT678/3} 11,25 € 

565)Roche,Nora La:   Grüne Geschichten aus dem schwarzen Wald. Neumann-Neudamm
Vlg.Melsungen.1976.120 S.m.Illustr.Ku.m.U.-1)   {AB2862} 12,27 € 

566)Roedle,J.:   Wunder der Wildbahn.Auf Fotopirsch in Wald,Berg und Moor.
5.Aufl.Kosmos.Stgt.1965.27.-34.Tsd.176 S.Quart.m.84 ganzseit.Tafelbildern, darunter 4 mehrfarb.Ln.-2)
{AD852} 19,43 € 

567)Rohdich,Walther:   Letzte Stunden im Revier.Schicksale in freier Wildbahn. Landbuch-Vlg. Hann.
1972. 145 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2)   {R28075} 10,23 € 

568)Roosevelt,Theodore:   Jagden in amerikanischer Wildnis. Eine Schilderung des Wildes der Vereinigten
Staaten und seiner Jagd. 3. Aufl. Vlg. P. Parey. Bln. 1905. XVIII + 389 S. gr8. m. 1 Bildnis d. Verfassers +
24 Taf. + Abb. i. T. (Einband fleckig). Ln. -3)   {3F78} 80,00 € 

569)Rosdorff,Hans Otto:   Wald,Wild,Waidwerk. Vlg.P.Parey.Hbg.Bln.1958.173 S.gr8.m.Zeichnungen.Ln.-2)
{AC942} 14,32 € 

570)Roth,Ludwig:   Von Jagd und Waidwerk. Bibliographisches Institut.Leipzig.1936.54
S.m.z.T.farb.Tafeln.Pp.-2)Rü.fehlt   {2K1482} 6,14 € 

571)Rotwildring Harz:   Katalog zur Geweihschau 1971 am 15./16 Mai in Goslar. Eigenvlg. 32 S. m.
Textabb. geheftet. (U.blau). kt.-2)   {3H960} 7,00 € 

572)Rotwildring Harz:   Katalog zur Geweihschau 1985 am 23./24 März in Altenau-Glockenberg. Eigenvlg.
28 S. m. Textabb. geheftet. kt.-2)   {3H956} 5,00 € 

573)Sälze,Karl+Hans Schedelmann:   Jagdrevier. Keysersche Vlg. -Buchh. Heidelbg. 1959. 181 S. m. zahlr.
Zeichnungen. Hln. m. U. -2)   {AL964} 13,29 € 

574)Sauer-Zur,Hubert Hsg.:   Rauhnachtzauber Europäische Jagdsagen. 3. Auflage Greifenverlag zu
Rudolstadt 1982. 25 S. m. farb. und s/w. Zeichng.Ln. m.U.-2)   {2P1182} 15,34 € 

575)Sauer-Zur,Hubert(Illustrationen v.Grube-Heinecke):   Rauhnachtzauber.
Greifenvlg.Rudolstadt.2.Aufl.1976.256 S.gr8.m.zahlr.Abb.z.T.farb.Ln.m.U-1)   {AC611} 14,32 € 

576)Scanzoni,A.v.(im Originaltext mitgeteilt):   Die Aufschreibungen des Hyazinth Pfefferberger.
Eigenhändig aufgeschriebene Erlebnisse. Erinnerungen und Meinungen des ehrengeachten Hyzinth
Pfefferberger k. b. Hofjagdgehilfen zuletzt in Entersgschwend u. dortselbst im Alter von 47 Jahren nach
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kurzem Leiden an einem bösartigen Gehirnfieber verstorbeb den 20. August 1912, 74 S. m. Buchschmuck v.
Hohlwein. F. C. Mayer Vlg. München.74 S. m. Abb. (St.) (hinterer Deckel geknickt) Pp-2)   {R31017/3} 

19,00 € 
577)Schäff,Ernst:   Ornithologisches Taschenbuch für Jäger und Jagdfreunde.Tabellen. zur Bestimmung,

sowie Beschreibungen aller Arten der in Deutschland vorkommenden Raubvögel, Hühner, Tauben, Stelz-
und Schwimmvögel, nebst einem Anhang, Rabenvögel und Drosseln.Vlg.Neumann.Deudamm.1896.193
S.m.18 v.Verfass.gezeichneten Abb.(St.)Ln.-3)   {AC2853} 76,69 € 

578)Schäff,Ernst:   Unser Flugwild. Naturwissenschaftliche Wegweiser, Serie A. Band 19. Hsg. von Kurt
Lampert. 1.-6.Tsd. Strecker&Schröder Vlg. Stgt. (o.J.). ca. 1910. 105 S. m. 4 Taf. und 27 Textabb., zum
größten Teil vom Verfasser gezeichnet. Ln. -2)Bild vom Einband   {AK2923} 30,68 € 

579)Scheibenpflug,Heinz:   Fährten und Spuren am Wanderweg.Eine praktische Naturkunde. für den
Wanderer, Jäger und Jugendführer.Vlg.H.Bermühler.Bln.1938.76 S.m.29 Zeichnungen i.T.+83 Abb.+48
Bildtaf.Ln.m.U.-2)   {2E815} 9,20 € 

580)Schenk,Paul(Hsg.):   Jagd und Naturschutz in der Schweiz. Vlg.H.Schwabe.Basel.1966.420 S.gr8.m.48
Bildtaf.Ln.m.U.-2)   {2B1184} 30,68 € 

581)Schießverein deutscher Jäger:   Satzungen und Schießregeln nebst einem Entwurf zu
Sonderbestimmungen. für Ortsgruppen und kurzen Winken bei Anlage von Schießständen. 2. Auflage.
Neumann Verlag. Neudamm. 1904. 88 S. m. Abb. (St. )(Na. )Hln. -3)Bibl.   {AK4275} 23,01 € 

582)Schleswig-Holstein: Requate,Horst:   Die Jagdtiere in den Nahrungsresten einiger frühgeschichtlicher.
Siedlungen in Schleswig-Holstein(S. A. Schr. d. Nat-Ver. f. Schleswig-Holstein Bd. 28, 1)1956. S. 22-42m.
Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-   {SA3143} 6,14 € 

583)Schmidt,Hans Walter:   Menschen,Tiere,Abenteuer.Spannende Erlebn.a.ein.abent.Leben. 398 S. m.
zahlr. Fot. u. Abb. , (oJ. ca. 1955)Ln-2)   {R14548} 8,18 € 

584)Schmidt,Lic.Ph.:   Das Jahr des Rehes. Vlg. F. Reinhardt. Basel. 1965. 190 S. gr8. m. 120
Dokumentaraufnahmen. Ln. m. U. -1/2)   {R25959} 24,54 € 

585)Schmidt,Lic.Ph.:   Der Hirsch in unseren Bergen.Ein Buch vom Gebirgshirsch der Schweiz fü. r
Freunde der Berge und ihres Wildes. Vlg. F. Reinhardt. Basel. 1971. 153 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. m. U.
-1/2)   {R15145/9} 61,36 € 

586)Schmincke,S.:   Schutzbuch für deutsche Jäger.Ausgabe A.Für Reviere mit überwiegendem.
Niederwildbestand. Vlg. P. Parey. Bln. (o. J. )120 S. Ln. -2)   {R29574} 10,23 € 

587)Schmincke,S.:   Wildverkehrsordnung(WVO)vom 21.März 1936(Reichsgesetzblatt I.
S.259)Vlg.Neumann.Neudamm.1936.XII+114 S.Hln.-3)   {2K789} 5,11 € 

588)Schmook,Alex:   Jäger und Gejagte.Ein Jagd-und Tierbuch. Burmeister Vlg.Wildeshausen
b.Bremen.E.A.1949.272 S.m.Illustr.v.Adalb.Meckel.Hln.-3)Gelenke gebr.)   {AH159} 12,27 € 

589)Schmook,Alexander:   Im grünen Revier. Jagd- und Tiergeschichten. 18. Aufl. Schlegel Vlg. Berlin. 1936.
223 S. m. 18 Bildern (St.)(fleckig)(ab S. 175 wasserrandig). Ln.-3).   {AF1943} 12,00 € 

590)Schmook,Alexander:   Räuber auf gnadenloser Jagd. Erlebnisse mit wildernden Hunden, Wölfen und
Bären, Neuer Jugenschriften-Vlg. Hann. 1960. 94 S. m. zahlr. Zeichnungen. Pp. -3)   {3F49} 8,00 € 

591)Schmook,Alexander:   Rund um den Bock. 2. Aufl. Vlg. G. Westermann. Braunschwg. 1949. 229 S. m.
zahlr. Abb. Ln. -3)   {3F59} 17,50 € 

592)Schmook.Alexander+Ulrich R.T.Schulz:   Deutsches Wild in Wort und Bild. SCherl Vlg.Bln.1937.196
S.m.Abb.a.Taf.Ln.-2)   {AB2864} 24,54 € 

593)Schnare,Karl:   Von Schelmen und besseren Gesellen.Die Säugetiere Westdeutschlands. Engelhardt
Vlg.Detmold.1947.202 S.gr8 m.zahlr.Zeichng.kt-2/3)   {AE840} 12,78 € 

594)Schöbel,Johannes:   Jagdwaffen und Jagdgerät des historischen Museums zu Dresden. 1. Aufl. 1.-20.
Tsd. Militärvlg. DDR. 1976. 94 S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Pp.-2)   {2A2947} 10,23 € 

595)Schuhmacher,Eugen:   Das Federwild des deutschen Jägers. Ein Lehrbuch zur Vorbereitung für
Jägerprüfungen.Ein Handbuch für die Praxis.Neumann Verlag.Neudamm.1937.93 S.m.6 Farbtfeln und 40
Abb.(St.)Kt.-2)   {2D1006} 24,54 € 

596)Schulz,Chr.:   Auf Großtierfang für Hagenbeck.Selbsterlebtes aus afrikanischer Wildni. s.
Dresden(Vlg. deutsche Buchwerkstätten)1923, 4. A. 184 S. m. etwa 60 Foto, gr8, Ln-3)   {R35987} 23,01 € 

597)Schulz,Chr.:   Aus Hagenbecks Jagdgründen.Abenteuer eines Tierfängers. in den Steppen und
Urwäldern Afrikas.3.Aufl.Vlg.Deutsche Buchwerkst.Lpzg.1930.16.-20.Tsd.179 S.m.Illustrationen.Hln.-2)
{2D828} 24,54 € 
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598)Schulz,H.-E.:   Der Wildschaden in den Wäldern der Deutschen. Demokratischen Republik(S. A.
Nachrichtenbl. Dtsch. Pflanzenshcutzd. N. F. Jg. 14, H. 1u. 2)1959. 8 S. gr8. m. Abb. (St. )br. -2)
-Sonderabdruck-   {SA8652} 2,96 € 

599)Schulz,H.-E.:   Jäger,Wild und Philatelie. (S. A. Z. Forst u. Jagd Jg. 9. Bln. , H. 8/9)1959. 4 S. gr8. m.
Abb. br. -2) -Sonderabdruck-   {SA8480} 2,45 € 

600)Schulze, Hans:   Jäger, Jagd u. Wild. Ein Lehr- und Nachschlagewerk. Landbuch Vlg.  Hann.  1967,
516 S.  gr8 m.  zahlr.  Abb.  i.  T.und gezeichneten Tafeln von Alan Phear ,  Ln-2)Bibl.   {R14455} 11,50 € 

601)Schulze,Hans:   Jagdhunde einst und jetzt. Landbuch Vlg. Hann. 1965. 162 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2)
{3L2042} 8,00 € 

602)Schulze,Hans:   Jäger,Jagd und Wild.Band 1: Haarwild. Ein Lehr- und Nachschlagewerk. 2. neubearb.
Aufl. Landbuch Vlg. Hannover. 1976. 384 S. gr.8. m. zahlr. farb. Fotos. (2 Kritzeleien auf dem Schnitt).
lack. Pp.-2)   {2C3442} 15,00 € 

603)Schulze,Hans:   Jäger,Jagd und Wild.Ein Lehr-und Nachschlagewerk. Landbuch-Vlg.Hann.1967.516
S.gr8.m.310 Zeichn.Ln.m.U.-2)Bibl.   {2C2322} 15,34 € 

604)Schulze,Hermann:   Der waidgerichte Jäger.Grundzüge der Jagdkunde und Leitfaden zur.
Vorbereitung auf die Jägerprüfung. 2. neubearb. Aufl. Parey Vlg. Bln. 1936. 133 S. m. 89 Abb. i. T. u. a.
Taf. , kt-2)   {R30446/3a} 9,50 € 

605)Schumann, H.-G. + Manfred Fischer:   Fährten, Spuren, Geläufe. Für die Jagdpraxis. Deutscher
Landwirtschaftsvlg. Bln. 1979. 94 S. m. zahlr. Abb. Pp. -3)   {3K2385} 6,50 € 

606)Schußwaffengesetz, erläutert v. Werner Hoche:   Das Gesetz über Schußwaffen und Munition nebst.
der Ausführung des Reichs, den Ausführungsvorschriften der Länder.Franz Vahlen Vlg. Berlin. 1928. 238
S.,  kt-1)   {12810} 5,11 € 

607)Schwappach,A.(Hrg.):   Illustriertes Forst-Wörterbuch. 2. , neubearb. Aufl. Neumann Vlg. Neudamm.
1924. 330 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -1/2)   {AM1988} 43,46 € 

608)Schwerin,H.-J.von:   Das Raubwild. Landbuch-Verlag.Hannover. 1971. 68 S. m. 20 Fotos. lack.Pp.-1)
{3K2668} 8,00 € 

609)Sellheim, Forstmeister H.:   Tiere des Waldes. Quelle & Meyer Vlg.  Lpzg.  (oJ.  ca.  1920) X,  182 S.  m.
zahlr.  Abb.  i.  T.  u.  2 Taf. ,  Ln-2)   {R16069} 17,38 € 

610)Sielmann,Heinz:   Das Wild unserer Wälder und Felder.Ein Naturführer für jung und alt. Pary Vlg.
1981. 192 S. m. 352 Abb. dav. 174 farb. kt-1)(19, 80)   {R78205} 6,14 € 

611)Skowronnek,Fritz:   Die Jagd. Sammlung Illustrierter Monographien von Hanns von Zobelitz 3. Bd. Verlag
von Velhagen & Klasing Bielefeld 1901. 165 S. m. zahlr. s/w. Abb. i.t. Kt.-2)   {2P1181} 40,90 € 

612)Solms-Laubach,Ernstotto:   Die schönsten Jagdbilder. Inhalt. u.a.:Ruthard,Karl Andreas: Bährenjad. Peter
Paul rubens:Nilpferdjagd. Fischfang und Gamsjagd am Plansee. Herzog Berthold von Zähringen auf der
Bärenjagd. Keysersche Vlgsbuchhandlung. München. 1975. 136 S. Quart. quer. m. zahlr. farb. Tafeln. (Na.).
Pp.-2)   {2G1918} 25,00 € 

613)Sowjetische Jäger erzählen:   Jagd in Steppe,Wald und Eis. 7. Aufl. Brockhaus Vlg. Lpzg. 1969. 383 S.
gr.8. m. zahlr. Zeichngn. illustrierter Einband. kt-2)   {2C3185} 6,14 € 

614)Spitzer,G.:   Zum Dispersionsmuster und dessen Bedeutung in der Biologie. des Mäusebussards (Buteo
buteo). Eine Basistudie zu einem Modell seiner Populationsdynamik (S. A. Z. f. Jagdwiss. Bd. 26, H. 1)
1980. S. 11 - 22. m. zahlr. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-   {3SA6576} 3,40 € 

615)St.Hubertus:   28.Jahrgang.1910. Vlg. Paul Schettlers Erben. Cöthen(Anhalt). 832 S. Folio. m. zahlr. z. T.
farb. Abb. Hln. -2/3)   {AU1533} 76,69 € 

616)St.Hubertus:   Zeitschrift für Jagd,Fischerei u.Naturkunde.33.Jahrgang.1915. Vlg. Paul Schettlers
Erben. Cöthen(Anhalt). 640 S. Folio. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. -3)Rück. def.   {AU1532} 66,47 € 

617)Stahl,Dietrich+Hans Biebelriether:   Jagd in Deutschland. Wild und Jäger im Industrieland. Verlag Paul
Parey Hamburg 1971. 115 S. m. 32 Abb. i.T. Kt.-2)   {AA5434} 9,20 € 

618)Stampfl,Alfred:   Jagen. Ein Wörterbuch für Jagdfreunde,  Sonntagsjäger,  Waldläufer und Trapper.Tomus
Vlg.München.(o.J.)93 S.m. zahlr.Abb.Pp.-2)   {2L496} 7,16 € 

619)Stanew,Emilian:   Der Jäger Mirju und ich. Vlg. A. Holz. Bln. 1957. 154 S. m. Zeichnungen. Hln. -3)Bibl.
{AK337} 5,11 € 

620)Staritzbichler,Franz:   Wildghege durch Bodennutzung.Land-und forstwirtschaftliches. Grundwissen
für den Jäger.Hubertusvlg.Wien.1971.74 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2)   {2A1813} 7,67 € 

621)Stepperger-Raila,Doris:   Tagebuch einer Jägerin. Landbuch-Vlg. Hann. (o. J. ). ca. 1965. 124 S. m. zahlr.
Abb. Ln. m. U. -1/2)   {R29156} 6,14 € 



Antiquariatsangebot Nr. 725 - 28 -

622)Stichnann,Wilfried und Arend Timmermann:   Durchzug und Überwinterung der Gänse in
Norddeutschland, den Niederl.. und Belgien  1960/61,  l961/62 und l962/63.  SA. Die Vogelwarte, 23, 2,
1965.  SS. 140-148.  br. 2)   {R61157} 7,16 € 

623)Stochl,Slava:   Jagdmomente.Drama und Poesie der Jagd. Artia.1976.258 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-
1)   {AC663} 14,32 € 

624)Stöver,Ulla:   Der König geht auf die Jagd. HOMBURG Kostbarkeiten-Tieming Vlg.Mü.1978.68
S.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln-1/2)   {AB2860} 7,16 € 

625)Stoy, F. + K. Lemke:   Jagdliches Brauchtum. 3. Aufl. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1985. 172 S.
gr8.m. zahlr. Abb.mit Noten. Pp. -2/3)   {3F259} 12,00 € 

626)Sträubig,Helmut:   Jagd in Steppe,Wald und Eis.Sowjetische Jäger erzählen.
6.Aufl.Vlg.Brockhaus.Lpzg.1969.383 S.gr8.m.zahlr.Zeichnungen.Ln.m.U.-1/2)   {AA475} 9,20 € 

627)Strohmeyer,Curt:   Die magische Fährte.Eines Jägers heiter-abenteuerlicher Weg. Pary Vlg. Hamburg.
Berlin. 1958. 274 S. m. 21 Abb. auf Tafeln. Ln. m. U. -2)   {2E2802} 18,50 € 

628)Strohmeyer,Curt:   Mein heiters Jagdbrevier. Safari Vlg. Bln. E. A. 1943. 219 S. m. Zeichngn. Hln-2/3)
{R33124} 10,23 € 

629)Stubbe,Ch.:   Zur Kenntnis des schwarzes Rehwildes. (S. A. Unsere Jagd, H. 1, 14. Jg.) 1964. S. 6 - 9.
gr8. m. zahlr. Abb. geklammert -2/3)   {3SA11025} 2,05 € 

630)Stubbe,Christoph+Harro Passarge:   Rehwild. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1979. 432 S. gr8. m.
zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2)   {R27105} 24,54 € 

631)Stubbe,Hans(Hsg):   Buch der Hege Bd.I:Haarwild. Dt.Landbuch Vlg.O-Bln.1973.447 S.gr8
m.zahlr.Abb.(U.)Ln.m.U.-2)   {AC1254} 23,01 € 

632)Stubenbrok, Einbeck:   Spezial-Preisliste über Jagd-Gewehre und Luxus-Waffen aller Art in. bester
Qualität und wirklicher Präzisionsausführung. Monition, Jagdgerätschaften, Zubehörteile, Geschenk-und
Gebrauchs-Artikel usw. 1911. 200 S. Folio. m. zahlr. Abb. Kt. -2)   {R11300C} 127,82 € 

633)Studnitz,G.von:   Ein Jagdhaus in Schweden. BLV Verlagsgesellschaft. München. Basel. Wien. 1963. 229
S. gr. 8. m. zahlr. Zeichn. von Ulrike Schramm. Ln. -2)   {3L2051} 12,78 € 

634)Stühlinger,Georg:   Der ferme Jäger als Jagdhundeführer. Was jeder Jagdhundeführer und -besitzer
wissen muß.Hubertusvlg.Wien.(o.J.)218 S.m.55 Abb.Ln.m.U.-2)   {2D224} 14,32 € 

635)Stülcken,Karl:   Beizwild der Könige(Eine Reiherbiologie). Vlg.G.Kaiser, Essen 1951.172
S.m.zahlreichen Abb.(Ln-3)   {AF610} 14,32 € 

636)Stute,Robert:   Waidwerk-ewig jung.Aus einem reichen Jägerleben. Landbuch-Vlg. Hann. 1971. 199 S.
m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m. U. -1)   {3H910} 16,00 € 

637)Suminski,P.+K.Kobryn:   Auswertung der Brauchbarkeit einer Diskriminationsanalysemethode. zur
Geschlechtsbestimmung der Wolfsschädel (Canis lupus L. 1758) (S. A. Z. f. Jagdwiss. Bd. 26, H. 3) 1980. S.
121 - 126. m. zahlr. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-   {3SA7898} 2,90 € 

638)Surtees,Robert:   Hunts with Jorrocks. Third Edition. Hodder and Stoughton Publishers. London. 1909.
214 S. with zahlr. eingeklebten Illustrationen von G. Denholm Armour(eine Tafel fehlt). Ln.-2)engl. Bild
einer Tafel   {3M842} 40,00 € 

639)Tabel,Carl:   Der Jagdgebrauchshund. Seine Erziehung, Abrichtung und Führung.2.verb.Auflage.Mayer
Verlag.München.1969.252 S.m.117 Abb.Ln.m.U.-2)   {2C1178} 10,23 € 

640)Taylor,Walter P.:   The Deer of North America. The White-tailed, Mule and Black-tailed Deer, Genus
Odocoileus Their History and Management. Published by The Stackpole Comp. Harrisburg and The Wildlife
Management Institute. Washington. 1965. Third Printing. xvii. 668 S. m. farb. Tafeln, s/w. Tafeln und zahlr.
Textabb. Ln. m.U.-2/3)englisch   {2D3174} 32,00 € 

641)Tesmer,Günter:   Jagdrecht in Niedersachsen. Vorschriftensammlung mit Erläuterungen. Sammlung
kommunaler Gesetze 18. 9. neubearb. Aufl. Deutscher Gemeindevlg. 1973. XV. 135 S. (fleckig)(Einband
verblichen). kt. -2/3)   {2K2970} 7,00 € 

642)Teuwsen,Eugen+Carl Schulze:   Fährten und Spuren.Eine Anleitung zum Spüren und Ansprechen. für
Jäger und Jagdliebhaber.2.Aufl.Vlg.Neumann.Neudamm.1901.149 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2/3)Vorsatz fehlt
{2A1828} 61,36 € 

643)The SPORTSMAN'S DICTIONARY:   containing instructions for various methods to be observed in
riding. hunting,  fowling,  setting,  fishing,  racing . . .  breeding and feeding horses for the road and turf . . .
and the manner of curing their various diseases and accidents.  Improved and enlarged by Henry James Pye.
5.  Edition.  London (Stockdale) 1807.  4 .  Mit einem Frontispiz und 16 Kupfertafeln.  V Seiten,  1 Bl. ,  547
Seiten.  Lederband der Zeit mit Rückenschildchen und Goldverzierung.  * Loder 29.  Umfangreiches
Lexikon mit Stichworten und Beiträgen aus vielen Bereichen,  wie z.  B.  aus dem Gebiet der Jagd,  des
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Pferdesports etc.  Das Frontispiz zeigt ein Pferd und einen Reitknecht,  die übrigen Tafeln zeigen meist
Abbildungen von Fallen und Netzen.  Frontispiz wasserrandig und mit senkrechter Knickfalte.  Name auf
Titel.  Innen gebräunt und vereinzelt fleckig.  Letzte 2 Bll.  mit Knickfalte.  Einband berieben und bestoßen.
Vorderdeckel lose.  Rücken auf Buchblock aufgeklebt.   {AS2144} 332,34 € 

644)Thoma,Ludwig:   Der Jagerloisl. Eine Tegernseer Geschichte. 21.-30. Tsd. Langen/Müller Verlag.
München. 1939. 172 S. m. 36 Zeichn. von Eduard Thöny und Julius Widnmann. Ln.-2)   {AI2327} 9,00 € 

645)Tomecek,Jaromir:   Jagd ohne Waffen. Tiergeschichten. Albatros.Prag.1976. 197 S.
Quart.m.zahlr.farb.Abb.nach Aquarellen von Mirko Hanak. Ln.m.U.-1/2)   {AD598} 8,00 € 

646)Tratz,Eduard Paul:   Alpenwild in Vergangenheit und Gegenwart. Die WElt. Band 12. Kiesel Verlag.
Salzburg. 1934. 91 S. m. 17 Illustrationen. Kt. m. U. -3)   {AK4132} 14,32 € 

647)Treuenfels,Carl Albrecht von:   Das Photographieren von Wild und Vögeln. Vlg. P. Parey. Hbg. 1968.
73 S. gr8. m. 45 Abb. i. T. u. auf Taf. +4 Farbtaf. Pp. -2)   {R14772/4} 12,27 € 

648)Tschasson,Fridolin+Johannes Daiber:   Was Jäger singen. Nachbetriebklänge. zum fleißigen Gebrauch
nach waidgerechter Jagd. 2. Aufl. Selbstvlg. Großkissendorf. (o.J.). ca. 1940. 48 S. m. Zeichn. von Remigius
pölscher. (Einband fettfleckig). geheftet. kt.-2/3)   {3CK2258} 5,00 € 

649)Türcke,Friedrich+Herbert Tomiczek:   Das Muffelwild.Naturgeschichte,Ökologie,Hege,Jagd. 2. Aufl.
Vlg. P. Parey. Hbg. 1982. 197 S. gr8. m. 195 Einzeldarst. i. 114 Abb. davon 11 farb. +30 Tab. Ln. m. U. -2)
{AM809} 23,01 € 

650)Turgenjew,Iwan:   Aufzeichnungen eines Jägers. Aufbau-Vlg.Bln.1975.508 S.Ln.m.U.-2)   {2A2172} 
19,43 € 

651)Ueckermann,Erhard:   Wildschadenverhütung in Wald und Feld.Eine praktische Anleitung für Fo.
rstwirte, Landwirte und Jagdpächter. 2. Aufl. Vlg. P. Parey. hbg. 1964. 59 S. m. 70 Abb. a. Taf. Kt. -2)
{R27146} 7,16 € 

652)Unsere Jagd:   11.Jahrgang 1961,Heft 2. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". Deutscher Bauernverlag.
Berlin. 17-32 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G691} 2,90 € 

653)Unsere Jagd:   11.Jahrgang 1961,Heft 3. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". Deutscher Bauernverlag.
Berlin. 33-47 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G690} 2,90 € 

654)Unsere Jagd:   12.Jahrgang 1962,Heft 1. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 24 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G709} 2,90 € 

655)Unsere Jagd:   12.Jahrgang 1962,Heft 10. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 217-237 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G706} 2,90 € 

656)Unsere Jagd:   12.Jahrgang 1962,Heft 11. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 241-264 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G707} 2,90 € 

657)Unsere Jagd:   12.Jahrgang 1962,Heft 12. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 265-288 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G708} 2,90 € 

658)Unsere Jagd:   12.Jahrgang 1962,Heft 2. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 25-48 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G710} 2,90 € 

659)Unsere Jagd:   12.Jahrgang 1962,Heft 3. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 49-72 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G711} 2,90 € 

660)Unsere Jagd:   12.Jahrgang 1962,Heft 4. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 73-95 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G712} 2,90 € 

661)Unsere Jagd:   12.Jahrgang 1962,Heft 5. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 97-119 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G713} 2,90 € 

662)Unsere Jagd:   12.Jahrgang 1962,Heft 7. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 145-166 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G703} 2,90 € 

663)Unsere Jagd:   12.Jahrgang 1962,Heft 8. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 169-191 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G704} 2,90 € 

664)Unsere Jagd:   12.Jahrgang 1962,Heft 9. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 193-213 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G705} 2,90 € 

665)Unsere Jagd:   13.Jahrgang 1963,Heft 1. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 24 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G692} 2,90 € 

666)Unsere Jagd:   13.Jahrgang 1963,Heft 10. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 217-239 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G701} 2,90 € 

667)Unsere Jagd:   13.Jahrgang 1963,Heft 11. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 241-263 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G702} 2,90 € 

668)Unsere Jagd:   13.Jahrgang 1963,Heft 2. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 25-48 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G693} 2,90 € 

669)Unsere Jagd:   13.Jahrgang 1963,Heft 3. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 49-71 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G694} 2,90 € 
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670)Unsere Jagd:   13.Jahrgang 1963,Heft 5. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 97-120 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G696} 2,90 € 

671)Unsere Jagd:   13.Jahrgang 1963,Heft 6. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 121-144 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G697} 2,90 € 

672)Unsere Jagd:   13.Jahrgang 1963,Heft 7. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 145-168 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G698} 2,90 € 

673)Unsere Jagd:   13.Jahrgang 1963,Heft 8. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 169-192 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G699} 2,90 € 

674)Unsere Jagd:   13.Jahrgang 1963,Heft 9. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 193-215 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G700} 2,90 € 

675)Unsere Jagd:   13.Jahrgang 1963,Heft4. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". VEB Deutscher
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 73-96 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G695} 2,90 € 

676)Unsere Jagd:   9.Jahrgang 1959,Heft 10. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". Deutscher Bauernverlag.
Berlin. 145-160 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G686} 2,90 € 

677)Unsere Jagd:   9.Jahrgang 1959,Heft 11. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". Deutscher Bauernverlag.
Berlin. 161-176 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G687} 2,90 € 

678)Unsere Jagd:   9.Jahrgang 1959,Heft 12. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". Deutscher Bauernverlag.
Berlin. 177-192 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G688} 2,90 € 

679)Unsere Jagd:   9.Jahrgang 1959,Heft 4. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". Deutscher Bauernverlag.
Berlin. 49-64 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G680} 2,90 € 

680)Unsere Jagd:   9.Jahrgang 1959,Heft 5. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". Deutscher Bauernverlag.
Berlin. 65-80 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G681} 2,90 € 

681)Unsere Jagd:   9.Jahrgang 1959,Heft 6. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". Deutscher Bauernverlag.
Berlin. 81-96 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G682} 2,90 € 

682)Unsere Jagd:   9.Jahrgang 1959,Heft 7. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". Deutscher Bauernverlag.
Berlin. 97-112 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G683} 2,90 € 

683)Unsere Jagd:   9.Jahrgang 1959,Heft 8. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". Deutscher Bauernverlag.
Berlin. 113-127 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G684} 2,90 € 

684)Unsere Jagd:   9.Jahrgang 1959,Heft 9. Fachausgabe der Zeitschrift"Forst und Jagd". Deutscher Bauernverlag.
Berlin. 129-144 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-3)   {3G685} 2,90 € 

685)Usinger,Anton:   Die Ruf-,Lock-u.Reizjagd. 2. neubearb. Aufl. Parey Vlg. 1963. 77 S. m. 12 Abb. kt-2)
{AA3169} 7,67 € 

686)Vetterli,Paul:   Wald und Wild. 2. überarbeit.Auflage Verlag Orell Füßli Zürich 1928, quart. 384 S. m. 15
Farbtafeln und zahlr. s/w. Abb. Ln.-2)   {AS5314} 92,03 € 

687)Vialar,Paul:   La Grande Meute. Librairie Artheme Fayard. Paris. 1951. 191 S. (Na.). Kt. m. U.-2)
{AH1513} 12,27 € 

688)Villenave,G.M.:   La Chasse. Librairie Larousse.Paris.1954.590 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.+Zeichnungen.Ln.-
2)   {AG113} 30,68 € 

689)Vintika,Karel:   Ein Jägerparadies. Artia.(o.J.)240 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)   {AC655} 12,78 € 
690)Vogel,Carl Adolf(Hsg.):   Jagdschätze im Schloß Fuschl. Droemer Knaur.1974.121

S.Quart.quer.m.zahlr.farb.Abb.Pp.m.U.-2)   {AD854} 19,43 € 
691)Volkmann, Otto Felix:   Deutsches Weidwerk. Ein Leitfaden für den Pachtjäger. (Lehrmeister-Bücherei

Nr. 671 - 675) Vlg. Hachmeister & Thal. Lpzg. 1922. 168 S. m. 3 Abb. + 2 Fährtentaf. Kt. -3)   {3K2302} 
12,00 € 

692)Voss,Hella:   Die große Jagd von der Vorzeit bis zur Gegenwart. 30 000 Jahre Jagd in der Kunst (Die
Magier von Lascaux, Der Kalydonisch Eber, Sauhatz um den Münsterchor, Die Jungfrau und das Einhorn
u.a.). Feder Verlag. München. 1961. 159 S. Quart. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. Ln. -2)
{2G1917} 30,68 € 

693)Wagenknecht,Egon:   Bewirtschaftung unserer Schalenwildbestände. 5.verb.Aufl.Landwirtsch.Vlg.O-
Bln.408 S.gr.8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U-2)   {AA3146} 17,90 € 

694)Waidmannsheil:   Alles Gute für den fröhlichen Jägersmann. Reihe:"Kleine Komplimente". Herbig Vlg.
1975. 160 S. (Schnitt etwas fleckig). Pp. m. U. -2)   {R33338} 3,98 € 

695)Wale: Senkowitsch,B.A.:   Jagd auf Meeresriesen. Rund um die Welt auf Walfang.VEB Brockhaus
Verlag.Leipzig.1956.480 S.m.8 Abb.und 1 Karte.(Na.)(St.)Ln.-3)   {2B1918} 34,77 € 

696)Weber,Eugen:   Leitfaden der Jagdwaffenkunde. Eduard Kettner. Köln. BLV Verlagsgesellschaft mbH.
München. 1973. 108 S. kl. 8. m. Abb. br. -2)   {AK3492} 7,67 € 

697)Weidmann,Der:   46.Jahrgang 1915.Nr. 1, 3 bis 22, 24 bis 45 und 52 (44 Hefte). Blätter für Jäger und
Jagdfreunde. Erste illustrirte Deutsche Jagdzeitung. Eigenvlg. Berlin. 8, 18 bis 176, 186 bis 360 und 411 bis
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416 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. ((Einbände fleckig, lose)(fleckig)(teilweise eingerissen). geheftet.-
3)44 Hefte   {AU5162} 50,00 € 

698)Weidwerk, das:   Das Weidwerk 1926. 336 S.,Quart., mit zahlr. Abb.,  Hln, 2)   {3OZ60} 30,00 € 
699)Weidwerk, deutsches:   Deutsches Weidwerk 1927. Dtsch. Tagesztg Vlg. Bln. , 777 S., Quart.mit Abb.,

Hln., 2)   {3OZ59} 30,00 € 
700)Wetzel,Rudolf und Walter Rieck:   Krankheiten des Wildes. Feststellung,Verhütung und Bekämpfung.

Ein Leitfaden für Jäger, Tierärzte, Biologen und Landwirte. Vlg. Paul Parey 1972, Zweite, neubearb. Aufl. ,
256 S. m. 102 Abb. , gr8. , Ln. m. U. -1)   {AI519} 19,43 € 

701)Wiele,Hermann:   Indische Jagdabenteuer. Vlg.Dt. Buchwerkstätten.Lpz.1930.142 S.gr8 m.21
Originalaufn.u.zahlr.Illustr.Ln.-2)   {2C370} 61,36 € 

702)Wild und Hund:   Taschen-Kalender.Merk-und Nachschlagebuch für den Jäger 46.Jg.. 1957. Vlg. P.
Parey. Hbg. 290 S. Ln. -2)   {R29636} 4,49 € 

703)Wild und Hund (Zeitschrift):   71.Jahrgang.April1968-März 1969. Parey Verlag. Hamburg. Berlin. m.
761 Abb. davon 87 farb. Ln-2)   {AL1073} 15,34 € 

704)Wild und Hund-Kalender:   12.Jahrgang 1912-Taschenbuch für deutsche Jäger. Parey
Verlagsgesellschaft.Berlin.1912.214 S.m.Textabb.und 1 Karte.Ln.-3)   {2K2059} 17,90 € 

705)Wild und Hund-Kalender 2.Jg.1901:   Taschenbuch für deutsche Jäger. Kalender+184 S. m. Abb. Ln-3)
{R31462/9} 15,34 € 

706)Wild und Weidwerk der Welt:   Das grosse grüne Buch. Marathon-Edition des Verlages Fürlinger.
München. Wien. (o.J.). 752 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln.-2)   {2C3036} 30,00 € 

707)Wildungen,Ludwig Carl Eberhard Heinr.Friedr.von:   Neujahrs-Geschenk für Forst- und
Jagdliebhaber auf das Jahr 1796. Marburg, 158 S. Sedez m. 6 farb. col. Kupfer-Taf.(Der Damhirsch, Das
Damthier und Kalb, Seltene Füchse, Haselhahn und Huhn, Der Trappe, Der schwarze Storch)  , 1 Tab. (ohne
den gestochen Titel)br. d. Zt-2)Vorder Einbanddeckel fehlt ersten Seiten wasserrandig   {AK1062/1} 153,39
€ 

708)Wilhelm,Kronprinz:   Aus meinem Jagdbuch. Vlg.Anstalt.Stgt.1912.147 S.m.zahlr.Fotos.Ln.-2)   {2E150}
43,46 € 

709)Willkomm, Hans-Dieter:   Pirschen auf Schalenwild. Für die Jagdpraxis. Deutscher Landwirtschaftsvlg.
Bln. 1984. 184 S. m. zahlr. Abb. Pp. -3)Bibl.   {3K2380} 5,50 € 

710)Willkomm,Hans-Dieter:   Die Weidmanns-Sprache.Begriffe,Wendungen und Bedeutungswandel des
weid. männischen Sprachgutes. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1986. 183 S. m. 11 Reproduktionen. Pp.
-1/2)   {R27136} 7,16 € 

711)Willkomm,Hans-Dieter(Hsg.):   Geheimes Jäger-Cabinet. Des Edlen Weydmanns geheimes.... Darinnen
die nöthigsten Wissenschften, so zur Jägerey gehörig, nebst 70 geheimen und bishero verborgenen Jäger-
Künsten enthalten. Nach einer Ausgabe von 1755. Vlg. Neumann. Neudamm. 1990. S. 837-1016+LV.
Reprint. Ln. m. U. -2)   {AK2649} 14,32 € 

712)Winkler,Heinz:   Die Grimbarts und andere Jagdgeschichten. Vlg. Neumann. Radebeul. 1955. 128 S.
gr8. m. zahlr. Illustrationen von Erik Mailick. Ln. -2)   {R14782/5} 9,20 € 

713)Wolff,Julius:   Der wilde Jäger.Eine Waidmannsmär. 15. Aufl. Vlg. G. Grote. Bln. Grotsche Sammlung
zeitgenössischer Schriftsteller Bd.10.  1882. VII+245 S. orginal braunes Ln. -2)   {AK653} 20,00 € 

714)Wotte,Herbert:   Jagd im Zwielicht.Von Jagdherren,Jägern und Wilderern.Ost-Berlin 1983.. 376
S.m.Abb., Ln-1)   {AB1203} 12,27 € 

715)Wunschheim,Alfons von:   St. Hubertus sei gedankt. für Hirsch und Gams, für Reh und Hahn. Paul Parey
Vlg. Hamburg 1980. 182 S. m.15 Abb. auf 8 Tafeln. Pp. m. U. 1/2)   {AB3952} 11,00 € 

716)Wustmann,Erich:   Die Pelztierjäger von Petsamo. 49.-56.Tsd.Ensslin&Laiblin
Verlag.Reutlingen.(o.J.).ca.1954.79 S.m.Tafeln und Zeichn.(Na.).Hln.-2)   {3CK2616} 7,67 € 

717)Wuttky,K.+H.Lamster:   Zur planvollen Bejagung von Muffelwildbeständen. (S. A. Arbeitsgem. f. Jagd-
u. Wildforsch. Merkblatt Nr. 21)S. 1-23. gr8. m. 7 Abb. br. -2)   {R61636} 6,14 € 

718)Zedtwitz,Franz Graf:   Mein grünes Jahr. Safari Vlg. Bln. 1955, 236 S. gr8 m. 80 Kupfertiefdrucktaf. mit
84 Fotos von Hermann Fischer Ln-2)   {R30018} 8,20 € 

719)Zeiske,Wolfgang:   Wittschwart. (o.J.)Kinderbuchvlg.Bln.129 S.gr8.m.zahlr.Illustrationen.Pp.-2/3)
{AG109} 6,14 € 

720)Zeitler,Rudolf:   Jagdgeschichten. Universal-Bibliothek 4403. Reclam jun. Vlg. Leipzig. (o.J.). ca. 107 S.
kl.8. (einige S. eingerissen)(Einband fleckig)(St.). br.-3)   {3K3015} 20,00 € 

721)Zeitschrift für Jagdwissenschaft:   . Hrg.Nüßlein.Parey Vlg.8.Bd, 1962, H.1, 3, 4-zusammen   {AA3935} 
30,68 € 
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722)Zeitschrift für Jagdwissenschaft:   Wildbiologie u.s.w.. Hrg.Ueckermann.Parey Vlg.36.Band 1990, Hefte
1, 2, 3-1)zusammen   {AA3933} 33,23 € 

723)Zeitschrift für Jagdwissenschaft:   Wildbiologie-Wildkrankheiten u.s.w.. Hrg.Ueckermann.Parey Vlg.
33.Bd.1987+34.Bd.1988+35.Bd.1989 cplt.je 4 Hefte, je Jahrgang   {AA3932} 46,02 € 

724)Zeitschrift für Jagdwissenschaft:   Wildbiologie-Wildkrankheiten u.s.w.. Hrg.F.Nüßlein
u.E.Ueckermann.Parey Vlg.9.Bd.1963, H.1-4+  cplt.in 1)   {AA3934} 38,35 € 

725)Zell,Th.:   Riesen der Tierwelt.Jagdabenteuer und Lebensbilder. Vlg.Ullstein&Co.Bln.1911.XIV+425
S.gr8.m.200 Abb.meist Naturaufnahmen.Ln.-2)   {2A1348} 19,43 € 

726)Zimpel,H.+H.Bornmüller+weitere:   Jagd und Wild. Inhalt u.a.:Die Jagd in den Händen des Volkes.
Jagdliches Brauchtum. Wildarten in unseren Revieren. Allgemeine Vogelkunde für den Jäger. Die Jagdarten.
Der Jagdhund. 9. Aufl. VEB Deutscher Landwirtschaftsvlg. 1969. 368 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.-2)
{2C3439} 12,00 € 

727)Zimpel,H.+S.Dziadek+W.Noack+W.Römpler+J.Sir:   Jagd und Wild. 6.Aufl.Deutscher
Landwirtschaftsvlg.1961.365 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2)   {2A907} 24,54 € 

728)Zimpel,Herbert+Waldemar Römpler:   Unser Weidwerk. Deutscher Landwirtschaftsvlg.Bln.1963.240
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2)   {2B555} 14,32 € 

729)Zwilling,Ernst A.:   Steppentage-Urwaldnächte. Auf Tierfang und Jagd im tropischen Afrika. Ullstein
Vlg. Wien. 1954. 214 S. m. 4 Farbtafeln,32 Abb. und 1 Karte. Ln.-2)   {2E2538} 14,00 € 

730)Zwilling,Ernst A.:   Unvergessenes Kamerun. Zehn Jahre Wanderungen und Jagden 1928-1938.13.-
20.Tsd.Parey Verlag.Berlin.1940.395 S.m.118 Abb. nach Aufnahmen des Verfassers und 1 Karte.(Na.)Ln.-
3)   {AE1554} 38,35 € 

Hunde
731)Albrecht,Erwin F.B.:   Dackelmann. Roman eines Hundes. 3. Aufl. Petermänken-Vlg. Schwerin. 1960. 16. - 25. Tsd.

169 S. Ln. m. U. - 3)   {3L7} 7,00 € 
732)Allcock,James:   Kurzgefaßte Hundekunde. Müller Vlg. Rüschlikon-Zürich. Stuttgart. Wien. 1982. 131 S. m. 17

Zeichn. von Mike Morris. lack. Pp.-2)   {3H996} 10,00 € 
733)Andreas,Konrad:   Gerechte Jagdhundschulung durch planmäßige,Psyche und. Individualität des Hundes

berücksichtigende Abrichtung und leistungsfördernde Führung.BLV
Verlagsgesellschaft.München.Bonn.Wien.1960.219 S.m.Zeichn.Ln.-2)   {2D1325} 16,00 € 

734)Arbeitsgemeinschaft d.Leipziger Rassehundezüchter:   Katalog der Leipziger Rassehunde Ausstellung an 24.und
25.Febr.1949. Ausstellungsgelände Halle V. Sachsenvlg. Leipzig. 96 S. geheftet. kt.-2)   {2E2621} 15,00 € 

735)Askenazy,Ludvik:   ein Hundeleben. artia vlg. praha. 1961. 147 S. m. Illustrationen von ota janecek. (Einband leicht
fleckig). lack. Pp.-2/3)   {3CK2243} 12,00 € 

736)Baker,Stephen+Eric Gurney:   Vom Umgang mit neurotischen Hunden. Ein nützlicher Ratgeber. Bertelsmann Vlg.
Gütersloh. 1960. ca. 120 S. m. Illustrationen von Eric Gurney. (einige S. am Rand wasserrandig). lack. Pp.-2)
{AK5441} 4,00 € 

737)Bannenberg,Freda:   Fips der Wunderdackel. Eine lustige Hundegeschichte für Mädel. Neuer Jugendschriften Vlg.
Hannover. 1964. 60 S. m. Zeichn. von Ditz von Schneidewind. lack. Pp.-2)   {2D3134} 19,50 € 

738)Bardeleben,Christa von:   Airedaleterrier. 4. neu bearb. Aufl. Parey Verlag. Hamburg. Berlin. 1990.102 S. m. 51
Abb.,davon 9 farbig. (wasserrandig). Kt.-3)   {2E2277} 8,18 € 

739)Bargatzky,Walter:   Mein Pudel Katja. Koehler Vlg. Stgt. 1952. 86 S. Ln-2)   {R14857} 5,00 € 
740)Barlettani,Elvio:   Lampo fährt wohin er will. Abenteuer eines gescheiten Hundes.Ullstein-Vlg.Bln.1962.180 S.m.16

Abb.a.Taf.Pp.m.U.-2)   {AE1329} 8,18 € 
741)Bauer,Fritz:   Hundekrankheiten (Lehrmeister-Bücherei Nr.533). Ein ABC der am häufigsten auftretenden

Hundekrankheiten. Neu bearb. Aufl. Philler Vlg. Minden. 1974. 63 S. m. 16 Abb. kt.-2)   {3CK2639} 5,00 € 
742)Beck, Myron (Hsg.):   Hunde-Glück. Zauberhafte Bilder und unvergeßliche Geschichten vom treuesten Freund des

Menschen. Vlg. Kaiser. 1990. 96 S. gr8. m. zahlr. farb. Fotos von Marion Beck.  Pp. -2)   {3F433} 6,50 € 
743)Beckmann,Ludwig:   Geschichte und Beschreibung der Rassen des Hundes. Band 1. und 2.Vieweg und Sohn

Verlag.1894 und 1895.S. 386 und 351.m.zahlr. Holzstichen und Textabb.und 2 farb.Tafeln.Ln.-2)2 Bde.   {2C1296} 
715,81 € 

744)Benech,Jean Emile:   Jagdhunde. Ein Bildbuch.Fretz&Wasmuth Verlag.Zürich/Stuttgart.1964.168
S.quart.m.zahlr.s./w.Abb.Ln.m.U.-2)   {AD2718} 30,68 € 

745)Bentz,Hans G.:   Tommy und andere Tiergeschichten. Mohn Vlg. Gütersloh. 1964. 206 S. (St.). Pp.-2)Bibl.
{3K3033} 5,00 € 

746)Berndt,Carl:   Der Nächste bitte ...Aus der Sprechstunde eines Tierarztes. 28. -32. Tsd. Kosmos. Franckh'sche
Verlagshandlung. Stuttgart. 1950. 145 S. Hln. -2)   {3CK655} 9,20 € 
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747)Beuttler,Susan:   Der Yorkshireterrier. Aufzucht-Haltung-Pflege-Ausbildung.Kosmos-
Hundebibliothek.Franckh'sche Verlagshandlung.Stuttgart.1977.57 S.m.4 Farbfotos auf 2 Tafeln und 6 Zeichn.im
Text.Kt.-2)   {2D1721} 7,16 € 

748)Beyersdorf,Peter:   Dein Hund auf Ausstellungen. Aus der Praxis - für die Praxis. 2. neubearb. Aufl. Parey Vlg.
Hamburg. Berlin. 1993. 118 S. m. 27 Abb., davon 7 farb. kt.-2)   {2E2878} 8,00 € 

749)Bohn,G.:   Krankheiten des Jagdgebrauchshundes unter Berücksichtigung seiner. Aufzucht, Haltung und
Pflege.J.Neumann Vlg.Neudamm.1938.72 S.m.16 Abb.i.T.kt-2/3)   {2D818} 12,27 € 

750)Boris,Otto:   Der Kompaniehund Piefke. 6.-10. Tsd. Vlg. Die Wehrmacht. Bln. 1939. 159 S. m. 10
Federzeichnungen des Verfassers. (insgesamt etwas braunfleckig). Hln.m.U. -2/3)   {AH1576} 10,00 € 

751)Born,Otto:   Dackeleien - krumme Touren -. Im Auftrag von Dackel Kurt-Georg. Zyklam Vlg. Sulzbach. 1981. 102
S. (1 kleiner Fleck auf dem Einband). schön illustrierte Pp.-2)   {3L2229} 5,00 € 

752)Boxer-Club de France:   Le Boxer. 3.Edition.Crepin-Leblond&Cie.Paris.1956.247 S.m.s/w.Tafeln.Kt.-2)   {2K1517} 
19,43 € 

753)Brice,Mitford:   The Tale of your Dog-His Origin and his Needs. William Heinemann Limited.London.1934.ca.130
S.m.zahlr.s/w.Tafeln.Ln.-2)   {2D823} 23,01 € 

754)Büchner,Gisela+Erich:   Der Chow-Chow. Kurzhaar-und Langhaar-Chow-Chow. 4. überarb. Aufl. Parey Verlag.
Hamburg. Berlin. 1993. 98 S. m. 36 Abb.,davon 4 farbig. Kt.-4) stark wasserwellig   {2E2278} 8,18 € 

755)Bürger,Manfred:   Lexikon der Hundehaltung. Edtion.Lpzg.1988.456 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-1)
{AB915} 23,00 € 

756)Busack, Walther:   Hunderassen. Eine Auswahl der bekanntesten Hunderassen in Wort und Bild (Lehrmeister-
Bücherei Nr. 1062) Vlg. A. Philler. Minden. 93 S. m. zahlr. Abb. Kt.- 2)   {3K1835} 7,67 € 

757)Busack,Walter:   Das neue Hundebuch. Das Wichtigste von neuzeitlichen Hunderassen, ihre Ernährung, Pflege,
Abrichtung.Falken-Verlag, Bln.(o.J.)71 S.mit 29 Abb., kt-2)   {AA3600} 7,16 € 

758)Busack,Walter:   Das neue Hundebuch.Rassen-Aufzucht-Pflege. Falken-Verlag
GmbH.Niedernhausen.1986.112+16 S.m.z.T.farb.Tafeln und Textabb.Kt.-2)   {2E1779} 4,49 € 

759)Busack,Walther:   Der Deutsche Pudel.Abstimmung,Aufzucht und Haltung. (Lehrmeister-Bücherei
Nr.505)Vlg.A.Philler.Minden.(o.J.)48 S.m.9 Abb.a.Kunstdrucktaf.+11 Abb.i.T.Kt.-2)   {2K497} 5,11 € 

760)Busack,Walther:   Ernährung und Pflege des Hundes. 2.Auflg.Vlg.Hundewelt E.Osthoff&Co, Bln.(oJ)80 S.m.22
Abb.St.(kt-3)   {AE304} 7,67 € 

761)Chipperfield,Joseph E.:   Der Hund des Wildhüters. 1. Aufl. Boje Vlg. Stuttgart. 1975. 157 S. m. Illustrationen.
(St.). Ln.-2)Bibl.   {3H1532} 7,00 € 

762)Christoph,Horst-Joachim:   Vergleichende diagnostische und therapeutische Untersuchungen. beim Vorkommen
von Fremdkörpern im Oesophagus, im Margen und in Darm des Hundes(S. A. Archiv f. Experiment. Veterinärmed.
Bd. VII, H. 5 und 6)1953. S. 320-394. m. 1 Abb. +Darst. +Teil 2:S. 426-503. br. -2) -Sonderabdruck-   {SA2983} 11,25
€ 

763)Colmar,Walter:   Die Terrierrassen. Lehrmeister-Bücherei Nr. 504. Philler Verlag. Minden. (o.J.). 93 S. m. 21 Fotos
auf Kunstdrucktafeln und 1 Abb. i.T. Kt.-2)   {2S149} 6,14 € 

764)Corbin,William:   Christoph und sein Hund. 2. Aufl. Vlg. A. Müller. Stgt. 1969. 176 S. Ln. m. U. -2)   {AU77} 7,67
€ 

765)Czibulka,Alfons Feiherr von:   Der Hundespiegel. Geschichten und Gedichte und Sprüche. Drei Masken Vlg.,
Mü.1923. 318 S.m.zahlr.Zeichnungen .von Eugen Oßwald.Hln.-2)   {AG1580} 19,43 € 

766)Dachshund,Der:   13.Jahrgang 1958/59.Heft 1 1958 bis Heft 12 1959 und Beilage zu den. Heften.Deutscher
Teckelklub.Duisburg.Selbstverlag.284+196 S.+ca.100 S.Beilagen.m.Textabb.Ln.-2)   {2D1254} 40,90 € 

767)de Wailly:   Die Kunst mit seinem Hund zu leben. Vlg.Bertelsmann.Gütersloh.1976.116
S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2)   {2C277} 8,18 € 

768)Dellbrügge,Klaus Friedrich-Wilhelm:   Die Arterien des weiblichen Geschlechtsapparates vom Hunde. (S. A.
Morpholog. Jb. 85)1940. S. 30-48. m. 3 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-   {SA500} 6,14 € 

769)Denlinger,M.+A.Heim+H.H.Hubble+weitere:   The New Complete Saint Bernard. Eighth Printing.Howell Book
House Inc.New York.1971.128 S.m.zahlr.s/w.Tafeln und Textabb.Ln.-2)   {2D678} 19,43 € 

770)Der Dachshund:   Jahrgang 1949.Heft Nr.2 (Mai). Mitteilungsblatt des Deutschen Teckelklubs. Duisburg. Inhalt u.a.:Zuchtfragen
für Anfänger. Ausstellung von Hunden aller Rassen am 9. und 10. April 1949 in Köln. 22 S. (St.). geheftet.-2/3)   {AC2447} 5,00 € 

771)Der Dachshund:   Jahrgang 1950.Hefte Nr.1 und 3-8 (7 Hefte). Mitteilungsblatt des Deutschen Teckelklubs. Duisburg. Inhalt
u.a.:Ueber das Staupeproblem. Teckelformen. Niederschrift über die Generalversammlung am 5. Mai 1950 in Goslar. Rückblick auf
die große Sonderausstellung in Bern am 14./15. Mai 1949. Rassekennzeichen. Reiseeindruücke und Kynologisches aus Schweden. je
ca. 40 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (u.a.: Das Skelett des Dachshundes). geheftet.-2)7 Hefte zusammen   {AC2447E} 12,00 € 

772)Der Dachshund:   Jahrgang 1951.Heft Nr.3 (Juni). Mitteilungsblatt des Deutschen Teckelklubs. Duisburg. Inhalt
u.a.:Niederschrift über die Generalversammlung am 19. Mai 1951 in bingen. Richterliste des Deutschen Teckelklubs. Wissenswertes
über die Tollwut. Gebrauchsprüfungen und Ausstellungen. 40 S. m. Abb. von Nachwuchs aus dem Zwinger "von Erbenstein".
geheftet.-2)   {AC2447A} 3,00 € 

773)Der Dachshund:   Jahrgang 1951.Hefte Nr.4,5,6 und 8-12 (8 Hefte). Mitteilungsblatt des Deutschen Teckelklubs. Duisburg.
Inhalt u.a.:Der Dachs. Wie füttere ich meinen Hund richtig. Gebrauchsprüfungen und Austellungen. Einarbeiten der Jundhunde.
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Hundehaltung und Hundezucht. Rassezucht und Prüfungsordnung. Der Teckel und die Jagd. je ca. 40 S. m. s/w. Tafeln und Textabb.
geheftet.-2)8 Hefte zusammen   {AC2447D} 16,00 € 

774)Der Dachshund:   Jahrgang 1952.Heft Nr.12 (März). Mitteilungsblatt des Deutschen Teckelklubs. Duisburg. Inhalt
u.a.:Hundenase in Plus und Minus. Der Dachshund als Schweißhund. Teckelei in Amerika. Gebrauchsprüfungen und Ausstellungen.
40 S. m. Abb. "Heros vom Elfentann". geheftet.-2)   {AC2447B} 3,00 € 

775)Der Dachshund:   Jahrgang 1955.Heft Nr.9 (Dezember). Mitteilungsblatt des Deutschen Teckelklubs. Duisburg. Inhalt u.a.:Der
Jagdhund im Schuß- und Jagdtagebuch. Teckelzucht en gros - oder - en detail? Die große Hundeheerschau - Bundessiegerausstellung
in Düsseldorf am 21. und 22. Okt. 1955. 193-220 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. geheftet.-2)   {AC2447C} 3,00 € 

776)Deutsch-Langhaar-Mitteilungen:   Herbstzuchtprüfungen.Deckungsliste. Heft Nr.70.Hann.1974.40 S.m.zahlr.Abb.br.-2)
{2F1673} 7,16 € 

777)Deutscher Doggen-Club 1888 e.V.(Hsg.):   Almanach 1982.264 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {2A985} 10,23 € 
778)Deutscher Jagdschutz-Verband e.V.Bonn(Hsg.):   Der Hund Dein Jagdgefährte. 1970. ca. 80 S. quer. m. zahlr. farb. Abb. Kt.

-2)   {AM15} 7,16 € 
779)Deutscher Jagdschutz-Verband e.V.Bonn(Hsg.):   Der Hund.Dein Jagdgefährte. 1970.ca.100 S.quer.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2)

{2E2226} 7,16 € 
780)Deutscher Teckelklub e.V.:   Teckel - Stammbuch 1940.Band 51. Inhalt 400 001 - 401 579 K, 403 001 - 405 684 R, 407 001 - 409

112 L. Hsg. Deutscher Teckelklub gegr. 1888 e.V.. Duisburg. V. 386 S. (etwas braunfleckig). kt.-2/3)   {2D3194} 25,00 € 
781)Deutscher Teckelklub e.V.(Hsg.):   Teckel-Stammbuch Band 79.1969. 80 Jahre Deutscher Teckelklub e.V.Duisburg.1176+454

S.m.s/w.Tafeln.Ln.-2)   {2F2073} 61,36 € 
782)Deutscher Windhundzucht-u.Rennverband e.V.1892:   Deutsches Windhundzuchtbuch.Band XXVII mit Eintragungen der.

Jahre 1974-1975.Windhunde in der Gegenwart.Duisburg.1976.397 S.m.zahlr.Abb.auf Tafeln.(Na.)Kunstld.-2)   {2D1134} 46,02 € 
783)Deutsches Kartell für Hundewesen(DKH):   Zuchtbuch für deutsche Schäferhunde(SZ).Band XXIX(414001-428000).

Eintragungsjahr 1931 und Gebrauchshundeliste Nr. XII von 55 S. Geführt vom Verein für deutsche Schäferhunde (SV). Berlin.
Selbstvlg. 1932. XIX. 566 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (braunfleckig)(Ecken bestossen). illustrierter Originaleinband. Hln.-2/3)
{3E2016} 80,00 € 

784)Deutsches Kartell für Hundewesen(DKH):   Zuchtbuch für deutsche Schäferhunde(SZ).Band XXVI(370001-385000).
Eintragungsjahr 1928. Geführt vom Verein für deutsche Schäferhunde (SV). Berlin. Selbstvlg. 1932. XLVII. 594 S. gr.8. m. zahlr.
s/w. Tafeln. (braunfleckig)(Ecken bestossen)(Einband fleckig)(Rü ca. 2 cm eingerissen). illustrierter Originaleinband. Hln.-3)
{3E2017} 80,00 € 

785)Deutsches Kartell für Hundewesen(DKH):   Zuchtbuch für deutsche Schäferhunde(SZ).Band XXVII(385001-400000).
Eintragungsjahr 1929. Geführt vom Verein für deutsche Schäferhunde (SV). Berlin. Selbstvlg. 1930. XXIII. 592 S. gr.8. m. zahlr.
s/w. Tafeln. (braunfleckig)(Ecken bestossen). illustrierter Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2014} 80,00 € 

786)Deutsches Kartell für Hundewesen(DKH):   Zuchtbuch für deutsche Schäferhunde(SZ).Band XXVIII(400001-414000).
Eintragungsjahr 1930. Geführt vom Verein für deutsche Schäferhunde (SV). Berlin. Selbstvlg. 1931. XVI. 575 S. gr.8. m. zahlr. s/w.
Tafeln. (ab S. 377 größer werdendes Loch in der Mitte der Seiten mit Textverlust)(braunfleckig)(Ecken bestossen)(Fleck auf dem
Einband). illustrierter Originaleinband. Hln.-3)   {3E2015} 40,00 € 

787)Die besten klassischen und modernen:   Hundegeschichten. von Dürrenmatt, Fallada, Hildesheimer, Kipling,
London, Twain, Tschechow, Zweig und vielen anderen. Diogenes Vlg. Zürich. 1973. 375 S. gr.8. m. zahlr.
Illustrationen von Beardsley, Bonnard, Ernst, Flora, Grandville, Kubin, Klee, Picasso, Sendak, Topor und vielen
anderen. Pp. m.U.-2)   {AG2356} 8,00 € 

788)Dräger,Kurt:   Über die Sinus columnae vertebralis des Hundes und ihre Verbindungen. zu Venen der
Nachbarschaft(S. A. Moprholog. Jb. 80)1937. S. 579-598. m. 7 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-   {SA11744} 4,49 € 

789)Dziallas,Paul:   Untersuchungen über die Arterien der Diploe. (S. A. Z. f. mikroskop. -anatom. Forsch. 57. Bd. , H.
4)1951. S. 580-589. m. 10 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-   {SA9309} 3,47 € 

790)Eggerts,Hans:   Der kleine Münsterländer Vorstehhund. J. Neumann-Neudamm, M. 2. A. 1978. , 80 S. u. 16 Tafeln
m. zahlr. Fot. , lack. Pp. -1)   {2K555} 7,67 € 

791)Ehrgott,Helmuth:   Der Hund und sein Jagdgefährte. Pinx Vlg.Ffrt aM.1970.o S.quer-16
sedez.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Kt-2)   {AC255} 6,14 € 

792)Eipper,Paul:   Die gelbe Dogge Senta.Geschichte einer Freundschaft. Ullstein Verlag. Berlin. 1936. 169 S. gr8 m.
32 Fot. (vergilbt)(Einband fleckig). Ln. -3)   {2P1491} 10,00 € 

793)Eirund,Gerd:   Bouvier des Flandres. 2. neu bearb. Aufl. Parey Verlag. Hamburg. Berlin. 1991. 92 S. m. 62
Abb.,davon 7 farb. Kt.-3)   {2E2256} 8,18 € 

794)Eiserhardt,Hermann:   Die Führung des Jagdhundes im Feld,am Wasser und im Wald.. Ein Leitfaden für die
Erziehung des Jagdhundes zum vielseitigen Gebrauchshund. Vlg. P. Parey. Hbg. 1953. 111 S. m. 9 Abb. Ln. m. U. -2)
{AS170} 14,32 € 

795)Engelmann,Fritz:   Der Dachshund. Geschichte, Kennzeichen, Zucht und Verwendung zur
Jagd.Vlg.Neumann.Neudamm.1924.360 S.m.251 Abb.+3 farb.Taf.Pp.m.U.-2)   {2C648} 127,82 € 

796)Fachschaft für deutsche Schäferhunde:   Gebrauchshundliste Nr.XIX. Verzeichnis der zur Führung eines
Gebrauchshundkennzeichens berechtigten und im Reichszuchtbuch, Abt. deutsche Schäferhunde eingetragenen Schäferhunde, die
das Kennzeichen im Jahre 1938 zugesprochen erhielten. Zuchtbuchamt der Fachschaft im Reichsverband für das Deutsche
Hundewesen (RDH). 187 S. gr.8. (braunfleckig)(Einband fleckig). kt.-3)   {3E2031} 35,00 € 

797)Fachschaft für deutsche Schäferhunde:   Gebrauchshundliste Nr.XVI. Verzeichnis der zur Führung eines
Gebrauchshundkennzeichens berechtigten und im Reichszuchtbuch, Abt. deutsche Schäferhunde eingetragenen Schäferhunde, die
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das Kennzeichen im Jahre 1935 zugesprochen erhielten. Zuchtbuchamt der Fachschaft im Reichsverband für das Deutsche
Hundewesen (RDH). 197 S. gr.8. (braunfleckig)(Einband fleckig). kt.-3)Bild vom Einband   {3E2028} 38,00 € 

798)Fachschaft für deutsche Schäferhunde:   Gebrauchshundliste Nr.XVII. Verzeichnis der zur Führung eines
Gebrauchshundkennzeichens berechtigten und im Reichszuchtbuch, Abt. deutsche Schäferhunde eingetragenen Schäferhunde, die
das Kennzeichen im Jahre 1936 zugesprochen erhielten. Zuchtbuchamt der Fachschaft im Reichsverband für das Deutsche
Hundewesen (RDH). 213 S. gr.8. (braunfleckig)(Einband fleckig)(Fraßspuren ab S. 139 (oberer Rand) mit Textverlust). kt.-3/4)
{3E2029} 20,00 € 

799)Fachschaft für deutsche Schäferhunde:   Gebrauchshundliste Nr.XVIII. Verzeichnis der zur Führung eines
Gebrauchshundkennzeichens berechtigten und im Reichszuchtbuch, Abt. deutsche Schäferhunde eingetragenen Schäferhunde, die
das Kennzeichen im Jahre 1937 zugesprochen erhielten. Zuchtbuchamt der Fachschaft im Reichsverband für das Deutsche
Hundewesen (RDH). 229 S. gr.8. (braunfleckig)(Einband fleckig). kt.-3)   {3E2030} 40,00 € 

800)Fachschaft für deutsche Schäferhunde:   Körbuch für Deutsche Schäferhunde.13.Band.Ankörung Herbst 1934. Reichsgruppe
Deutsches Hundewesen (RDH). Eigenvlg. Berlin. 1935. XV. 336 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas braunfleckig)(Einband etwas
fleckig). Originaleinband. Hln.-2/3)Bild vom Einband   {3E2010} 50,00 € 

801)Fachschaft für deutsche Schäferhunde:   Körbuch für Deutsche Schäferhunde.14.Band.Ankörung Herbst 1935. Reichsgruppe
Deutsches Hundewesen (RDH). Eigenvlg. Berlin. 1936. XV. 300 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas braunfleckig)(Einband etwas
fleckig)(Rü etwas eingerissen). Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2008} 50,00 € 

802)Fachschaft für deutsche Schäferhunde:   Körbuch für Deutsche Schäferhunde.15.Band.Ankörung Herbst 1936. Reichsgruppe
Deutsches Hundewesen (RDH). Eigenvlg. Berlin. 1937. XVI. 306 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas braunfleckig)(Einband etwas
fleckig). Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2009} 50,00 € 

803)Fachschaft für deutsche Schäferhunde:   Körbuch für Deutsche Schäferhunde.16.Band.Ankörung Herbst 1937. Reichsgruppe
Deutsches Hundewesen (RDH). Eigenvlg. Berlin. 1938. XIV. 324 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas braunfleckig)(Einband etwas
fleckig)(Rü etwas eingerissen). Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2007} 50,00 € 

804)Fachschaft für deutsche Schäferhunde:   Körbuch für Deutsche Schäferhunde.17.Band.Ankörung Herbst 1938. Reichsgruppe
Deutsches Hundewesen (RDH). Eigenvlg. Berlin. 1939. XIV. 324 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas braunfleckig)(Einband etwas
fleckig). Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2006} 50,00 € 

805)Fachschaft für Foxterrier(Hsg.):   Deutsches Foxterrier-Stammbuch.Zuchtregister/Inhaber von. Leistungskennzeichen.Band
XXIX Nr.47351-53500.1934.L+465 S.Ln.-3)   {2L168} 30,68 € 

806)Fachschaft für Foxterrier(im RDH):   Deutsches Foxterrier-Zuchtbuch.Band XXXI.Nr.60701-68000. Reichsverband für das
Deutsche Hundewesen.Eigenverlag.Zwickau.1936.LXVI.629 S.gr.8.Pp.-2)   {AA5248} 40,90 € 

807)Fechler,Christel:   Berner Sennenhunde. Praktische Ratschläge für Haltung, Pflege und Erziehung. 9.-13.Tsd.
Vlgsgesellschaft Rudolf Müller. Köln-Braunsfeld. 1985. 104 S. m. zahlr. Abb.einige davon farb. kt.-2)   {2F2906} 5,00
€ 

808)Fehringer, Otto:   Unser Hund. Vlg.D.Reimer,  Bln.(o.J.).186 S.gr8.m.zahlr.Fotos a.48 Taf.und Textabb.Ln-
3)Titelblatt fehlt.Rü lose   {2P778} 9,20 € 

809)Fehringer,Otto:   Das neue Hundebuch. Reimer Verlag.Berlin.1954.144 S.gr.8.m.4 farb.Rassetafeln und 178 Bildern
im Text und auf 48 Tafeln.Ln.m.U.-2)   {2D847} 12,27 € 

810)Fehringer,Otto:   Kamerad Hund.Sammelbilderalbum. Ein Bilderalbum allen Hundefreunden gewidmet von der
Autria Tabakwaren GmbH. München. (o.J.)ca. 1960. 16. -20. Tsd. 94 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und eingeklebten
farb. Bildern. Pp. -2)vollständig   {3CG618} 34,00 € 

811)Feustel,Günther:   Tschurek.Eine Tiergeschichte aus Lappland. 2. Aufl. Altberliner Vlg. 1979. 95 S. gr.8. m. zahlr.
Illustrationen. Pp.-2)   {AM2578} 8,00 € 

812)Fiedelmeier, Leni:   Spaniels  - Alles über Aufzucht, Pflege, Ernährung und Krankheiten mit. Sonderteil: Spaniel
verstehen lernen  Gräfe und Unzer Vlg. München 1984. 70 S. m. zahlr. Tafeln und Abb.  Pp.-2)   {3E1173} 5,00 € 

813)Fiedelmeier,Leni:   Der Familienhund.Aufzucht, Pflege,Erziehung. Lehrmeister Bücherei Nr. 515. 160 S. m. 30 Fot.
a. Taf. Kt-2)   {AK5029} 6,14 € 

814)Fink,Alois:   Der Cockerspaniel(Lehrmeister-Bücherie Nr.507). Vlg.A.Philler.Minden.1981.78 S.m.13 Fotos
a.Kunstdruckseiten.1lose Seite.Kt.-2)   {2K998} 5,11 € 

815)Fink,Aloys:   Alles über Hunde.Olten(Schweizer Buchzentrum)1973.176 S.m.27 Fot.+8 Fa. rbtafeln, kt. -1)
{R21421} 7,16 € 

816)Fischel,Werner:   Die gewaltsame Auseinandersetzung bei Hunden. (S. A. Naturwiss. Rundschau. H. 2) 1953. S. 61
- 64. gr8. m. zahlr. Abb. br. -2)   {3SA11038} 2,05 € 

817)Fischer-Trammingen,M.v.:   Der Cockerspaniel(Lehrmeister-Bücherei Nr.507). Vlg. A. Philler. Minden. (o. J. )
72+8 S. m. 14 Abb. i. T. +30 Fotos a. Kunstdrucks. Kt. -2)   {R22138/3} 6,14 € 

818)Fleuron,Svend:   Flax Ädilius.Das Leben eines Schäferhundes. Vlg.E.Diederichs.1953.181
S.gr8.m.Aufnahmen.Ln.m.U.-2)Bild vom Umschlag   {AA176} 9,00 € 

819)Fleuron,Svend:   Kiekbusch.Die Geschichte eines Stöberhundes. 13.-14. Tsd. Diederichs Vlg. Düsseldorf. Köln.
1956. 187 S. Ln.m.U.-2)   {3K2939} 8,50 € 

820)Fleuron,Svend:   Schnipp Fidelius Adelzahn.Gesch.eines Dackels.E.Diederichs V.1951.117.. T-, 182 S. , Ln-1)
{R21792} 10,23 € 

821)Gast,Lise:   Hundsviech geliebtes.Roman. Prisma Verlag.Gütersloh.1983.191 S.Ln.m.U.-2)   {2K2196} 8,18 € 
822)Geary,Michael:   Hunde. Alles über Verhalten, Zucht und Pflege. Bekannte und weniger bekannte Rassen. Delphin

Vlg. Mü. 1979. 192 S. gr8. m. 400z. T. farb. Fotos. Pp. m. U. -1/2)   {AS2038} 19,43 € 
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823)Gersbach,Rob.:   Dressur und Führung des Polizeihundes. Im Auftrage des Vereins zur Förderung der Zucht und
Verwendung von Polizeihunden. 4. verb. und verm. Aufl. Kameradschaft Vlg. Bln. 1910. XVI. 250 S. m. 59 teilweise
preisgekrönten Abb. (Einband abgegriffen)(Ecken bestoßen). Ln-3)Bild vom Titelblatt   {AK5471} 26,00 € 

824)Gill,Joan:   Golden Retrievers. W.&G.Foyle Ltd. London. Reprinted 1975. 92 S. m. s/w. Tafeln. Pp.-2)   {2S65} 7,67
€ 

825)Gorny,Hein:   Ein Hundebuch. 2.Aufl.Vlg.F.Bruckmann.Mü.1951.VIII+120 S.Quart.m.80 Bildseiten.Ln.m.U.-2)
{AD1106} 12,27 € 

826)Gorny,Hein Fotos und Text Graf Wolf Baudissin:   Ein Hundebuch. 2.Aufl. Vlg.F.Bruckmann.Mü. 1951.17.-
23.Tsd. VIII+120 S. Quart.m.80 Bildseiten im Kupfertiefdruck. Junge Hunde, Jagd und Gebrauchshunde,
Spielkameraden. Ln.-2)   {AA3264} 11,50 € 

827)Grassi, Rodolfo:   Yorkshire Terrier. Vlg. Moewig. 1990. 83 S. m. zahlr. farb. Abb./Fotos Pp. -2/3)   {3F246} 5,50 € 
828)Gross,Alice:   Das Bilderbuch der Hunde. The Picture Book of Dogs. Fotos und Text zu sehr vielen Hunderassen.

Landbuch - Vlg. Hannover 1967. 499 S. m. zahlr. z.Teil farb.Tafeln  Ln.-2)englisch und deutscher Text   {3F1161} 
20,00 € 

829)Groß,Alice:   Der brauchbare Jagdhund. 4 Aufl. Landbuch Vlg. Hann. 1978. 107 S. m. 63 Fotos. farb. Pp. -1)
{3K2651} 6,00 € 

830)Gruhl,Hans:   Ehe auf krummen Beinen.Roman. Nannen-Vlg. Hbg. 1959. 157 S. m. Illustrationen v. Lilo Rasch-
Nägele. Ln. -2)   {AK313} 6,14 € 

831)Gruhl,Hans:   Liebe auf krummen Beinen.Ehe auf krummen Beinen.2 Romane. Nannen-Vlg. Hbg. 1968. 256 S.
Pp. m. U. -2)   {3CK1248} 8,00 € 

832)Hacker,Alfred:   Der Deutsche Schäferhund. Aufzucht,Pflege und Abrichtung. Falken Verlag. Niedernhausen. 1969.
102 S. m. 52 Abb. Kt.-3)   {3E1225} 4,90 € 

833)Harant,Wilhelm:   Unser Kamerad Hund. 4.erw.Auflage.Tierschutzverlag München.1959.206 S.m.s/w.Tafeln und
Textabb.(St.)Kt.-2)   {2B1902} 9,20 € 

834)Harries,Brigitte:   Mein Öko-Hund Umweltbewußte Hundehaltung. Franckh-Kosmos Verlag Stuttgart 1993. 72 S.
19 Farbabb. und 34 mehrteil.Cartoonsabb. Kt.-2)je   {2F2476} 8,18 € 

835)Hecker,Heinrich:   Der Deutsche Wachtelhunde.Rassemerkmale,Haltung,Zucht,. Führung und Prüfung. Vlg. P.
Parey. Hbg. 1990. 143 S. gr8. m. 82 Abb. davon 10 farb. Kt. -1)   {2P1177} 7,67 € 

836)Heder,Franz:   Wie ich meine Hunde dressierte. 4.Auflg.Vlg.J, Neumann, Neudamm(oJ, ca.1920)118 S.m.25
Abb.(kt-2)   {AE835} 24,54 € 

837)Hegendorf:   Der Gebrauchshund,seine Erziehung und Dressur. 4. Aufl. Parey Vlg. Bln. 1924. S. XII. +336 S. m.
75 Abb. i. T. nach Zeichng. v. W. Arnold. Ln. -3)   {AT831} 30,68 € 

838)Hegendorf:   Der Gebrauchshund.Eine Anleitung für Zucht und Abrichtung. 11. neubearb. Aufl. v. Herm.
Eiserhardt. Parey Vlg. 1968. 175 S. gr8 m. 37 Abb. i. T. Ln. m. U. -1/2)   {R33023} 10,23 € 

839)Heger,Anna-Maria:   Hunde-Rassen-Erziehung-Pflege. Buch und Zeit Verlagsgesellschaft mbH.Köln.1981.296
S.m.zahlr.farb.Tafeln und Textabb.(U.rot).Kt.-2)   {2D1864} 10,23 € 

840)Heidrich,Ingeborg:   Meine Hunde-meine Freunde. Union Vlg.Stgt.1970.99
S.gr8.m.zahlr.Abb.+Zeichnungen.Pp.m.U.-1/2)Bild vom Inhalt   {AA4} 7,60 € 

841)Heimtierbibliothek:   Den Schäferhund. Kapust Verlag GmbH.Bremen.(o.J.)32 S.m.zahlr.farb.Tafeln und
Textabb.Kt.-2)   {2D1269} 4,49 € 

842)Hein,Jan:   Ein Hund...  Homorvolle Lebensgeschichte eines Collies. aus dem Dänischen übersetzt. Landbuch
Vlg.Hann.1959.125 S.gr8 m.zahlr.sehr schönen Zeichngn. von Tage Andersen. Ln.m.U.1/2)   {AA172} 7,16 € 

843)Heinecke,Rudolf:   Barry der Wolfshund. Fischer Verlag. Göttingen. (o.J.). ca. 1960. 62 S. m. zahlr. Zeichn. Pp. m.
Leinenrücken-2)   {2E2876} 7,50 € 

844)Helbig,Leo:   Der Deutsche Boxer,seine Abstammung,Aufzucht und Haltung. Lehrmeister-Bücherei Nr. 503.
Philler Vlg. Minden. 1965. 71 S. m. 13 Fotos auf Kunstdruckpapier und 2 Textabb. kt.-2)   {3K2950} 7,00 € 

845)Heller,Friedr.Herm.:   Das kleine Hundebuch.Dein Hund. Ackermann Vlg. Stgt. 1950. 58 S. m. Abb. Hln-2)
{R32159} 5,11 € 

846)Henze,Otto:   Die Erziehung und Abrichtung des Hundes. Kammeradschaft Vlg. Bln. 1926. 224 S. m. 42 Abb.
(Na. )Ln. -2)   {AK1567} 25,56 € 

847)Herdan-Zuckmayer,Alice:   Das Scheusal.Die Geschichte einer sonderbaren Erbschaft. Vlg.S.Fischer.1972.51.-
75.Tsd.214 S.Ln.m.U.-2)   {2L319} 7,67 € 

848)Herl,Margret:   Am liebsten Cocker.Freundschaft mit Hunden. Landbuch-Vlg.Hann. 1969. 118 S. m. zahlr. Fotos.
Ln.m.U.-1)   {AF1968} 12,00 € 

849)Herl,Margret:   Der Cockerspaniel. Aufzucht-Haltung-Pflege-Ausbildung. Kosmos-Hundebibliothek. Franckh'sche
Verlagshandlung. Stuttgart. 1977. 66 S. m. 4 Farbfotos und 9 Zeichn. im Text. Kt. -2)   {AK4061} 7,16 € 

850)Herrath,Ernst von:   Experimentelle Untersuchungen über die Beziehungen zwischen Bau und. Funktion der
Säugermilz. 1. Der Einfluß des Lauftrainings auf die Differenzierung der Milz heranwachsender Tiere b)Hunde(S. A.
Z. f. mikroskop. -anatom. Forsch. 45)1939. S. 111-156. m. 6 Abb. i. T. +14 Zusammenstellungen. br. -2)
-Sonderabdruck-   {SA504} 7,16 € 
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851)Herrmann,Wulf:   Der Dackel. Kurzhaar - Rauhhaar - Langhaar. Vlg. R. Müller. Köln. 1980. 11. - 16. Tsd. 104 S. m.
zahlr. Abb. Einband etwas geknickt. Kt. -3)   {3F749} 8,00 € 

852)Hilfreich,O.:   Der kranke Hund. Ein gemeinverständlicher Ratgeber für Hundebesitzer, insbesondere für Jäger. 3.
verb. Aufl. Neumann Vlg. Neudamm. 1911. 114 S. m. 1 Farbentafel und 45 Textabb. Hlb.-3)   {AF1857} 24,00 € 

853)Holesch,Ditha:   Ruta,die Schäferhündin.Roman einer Tierfreundschaft. Vlg.Ullstein.1954.61.-68.Tsd.141
S.gr8.m.32 Abb.Ln.m.U.-2)   {2C335} 8,18 € 

854)Holmes,John:   Der Hund im Haus.Auswahl und Erziehung. Müller Vlg. Rüschlikon-Zürich. 1979. 184 S. m. 23
Abb. Pp. m. U. -2)(29, 80)   {AE911} 9,00 € 

855)Hübscher,Angelika:   Lieber alter Hunde. Vlg. A. Müller / Rüschlikon. Stgt. 1970. 134 S. Ln. m. U. - 2)   {3L9} 6,00
€ 

856)Huch,Edith:   Der Dalmatiner(Buchreihe Freund Hund Band 17). 2.Aufl.O.Meissners Vlg.Schloss
Bleckede/Elbe.52 S.m.Abb.(Na.)Pp.m.U.-2)   {AG77} 7,16 € 

857)Humpal,Najmanova:   Rassehunde.Ost-Berlin,2.A.1982.240 S.m.108 Farbtafeln,Ln-1).    {AB1204} 16,36 € 
858)Hunde: Weiss,Pola:   Hunde lieben und verstehen.Editions Minerva,Genf 1974.125 S.m.zahlr.te. ils

farb.Fot.Quart, Efalin-1)   {AD98} 11,25 € 
859)Huttel,Hermann:   Lob des Waidwerks mit dem Hund. Safari-Verlag.Berlin.1970.214 S.gr.8.m.41 Fotos auf

Tafeln.Ln.-2)   {2P436} 12,78 € 
860)Ipevet Ltd.Leatherhead.England:   Alles für den Hund-Der große ipevet Ratgeber. Ausführliche Erläuterungen

über Pflege und Behandlung des Hundes in kranken und gesunden Tagen.Gimborn GmbH.Emmerich.(o.J.)168
S.m.Zeichnungen.Kt.-2)   {2D1701} 7,67 € 

861)Ippen,Heinrich:   Neufundländer. Der Neufundländer und Landseer-Neufundländer. Praktische Ratschläge für
Haltung, Pflege und Erziehung. 5. überarb. Aufl. Parey Vlg. Hamburg. Berlin. 1989. 96 S. m. 39 Abb., davon 6 farbig.
(obere Ecke geknickt). kt.-2)   {3L2270} 8,00 € 

862)Jagd-Gebrauchshund-Verband:   Einladung und Programm zur Internationalen Verbands-Gebrauchs. prüfung
für Vorstehhunde am 16.-31. Oktober 1954 aus Anlass der Internationalen Ausstellung Jagd und Sportfischerei in
Kalkum-Angermund bei Düsseldorf. 18 S. (Einband leicht verblichen). geheftet.-2)   {3L2228} 3,00 € 

863)Jagdhunde international:   Überblick in Farbfotos der anerkannten Jagdhunde in aller Welt. für Feder- und
Haarwild. 1. Aufl. 1.-15. Tsd. Südwest Vlg. München. 1975. 64 S. Quart. m. 92 Farbfotos und 7 Zeichn. lack. Pp.-2)
{AL1793} 12,00 € 

864)Jagdspaniel-Klub e.V.:   Spaniel - Zuchtbuch Band 1958. Zuchtbuch Nr.1/58 bis 4200/58.GHL.Nr.484 bis
494.ABL.Nr.1730 bis 1818.Verband für das Deutsche Hundewesen.1959.259 S.Kt.-3)   {2E2027} 19,43 € 

865)Johns,Rowland:   Our Friend The Great Dane. Our Friend The Dog Series. Methuen&Co. Ltd. London. 1934. 87 S.
m. 1 s/w. Tafel. Ln. -2)engl.   {AK4124} 23,01 € 

866)Jung,Doris:   Der Hovawart. Ein Gebrauchshund-Ein Familienhund. Landbuch Vlg. Hann. 1993. 108 S. m. 22 Abb.
Kt. -1)   {AK4693} 7,67 € 

867)Kaiser,G.:   Physiologische und evolutive Aspekte der Säugerontogenese. im Zusammenhagn mit der
körpergrößeabhängigen Fortpflanzungserscheinungen bei Haushunden (S. A. Z. f. zool. Systematik u.
Evolutionsforsch. Bd. 15, H. 4) 1977. S. 278 - 310. m. zahlr. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-   {3SA6456} 6,00 € 

868)Kamphausen,Ernst:   Dachshund(Buchreihe Freund Hund Band 2). 2.Aufl.Vlg.O.Meissner.Schloss Bleckede
a.d.Elbe.1963.51 S.gr8.m.43 Bildern.Pp.m.U.-2)   {2B1375} 7,50 € 

869)Kamphausen,Ernst:   Der Dackel. Aufzucht-Haltung-Pflege-Ausbildung. Kosmos-Hundebibliothek in Farbe. 3.
Auflage. 17-26. Tsd. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1981. 62 S. m. 13 Farbfotos, 6 Zeichn. im Text. 3 Tab.
Impfpaß u. Ahnenmuster. Kt. -2)   {AK4062} 6,14 € 

870)Kapherr,Egon von:   Rotwolf. Der Roman eines Hundes und seiner Schicksalsgenossen. Reihe:Männer der Wildnis.
1.-5. Tsd. Brunnen Vlg. Berlin. 1934. 285 S. (Na.)(Einband etwas fleckig). Ln.-2/3)   {2E2835} 12,00 € 

871)Katz,R.v. +W.Busack:   Oh diese Pudel. Portr. einer Hunderasse in 36 Fotos.1958,  62 S. ,  lackPp-2)   {R1358} 6,14
€ 

872)Katz,Richard:   Spass mit Hunden.Kunterbunte Hundekunde. Deutscher Bücherbund. Stgt. 1957. 190 S. m. 37
Federzeichnungen von Helmar Becker-Berke. Ln.ohne Umschlag-2)   {2E2827} 6,20 € 

873)Kellner,Kurt:   Dem Hunde-wenn er gut gezogen.Der Ratgeber für den Hundefreund. Kosmos 1953. 133 S. m. 29
Abb. i. T. u. 20 Bild. a. Taf. , kt-3)   {R13754} 7,16 € 

874)Kinney,James R.+Ann Honeycutt:   Hundehaltung in der Stadt. 1. Aufl. Vlg. Ullstein. Berlin. Frankfurt/M. 1977.
224.  S. m. zahlr. Zeichnungen von James Thurber. Pp. -1/2)   {AK683} 6,14 € 

875)Klever,Ulrich:   Edle und seltene Hunde in 35 Meisterfotos (sw). Umschau Vlg. Frankf.a.M. 1965. 67 S.
quadratisch. lack.Pp.-2)Stück vom Rücken eingerissen   {3A8860} 6,14 € 

876)Klever,Ulrich:   Knaurs Hundebuch.Das Hausbuch für den Hundefreund. Knaur.Nachf.Mü.1959.268 S.m.180
Zeichnungen, ein-u.mehrfarb.Fotos.Ln.-2)   {2L310} 7,67 € 

877)Klub Kurzhaar Berlin/west:   Zuchtbuch Bd.65.Jahrgang 1961. Abstammungsnachweis für kurzhaarige deutsche Vorstehhunde.
Selbstverlag. 150 S. m. s/w. Tafeln. Pp.-2)   {2D841} 24,54 € 

878)Klub Kurzhaar Berlin/west:   Zuchtbuch Bd.66.Jahrgang 1962. Abstammungsnachweis für kurzhaarige deutsche Vorstehhunde.
Selbstverlag. 153 S. m. s/w. Tafeln. Pp.-2)   {2D841a} 24,54 € 
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879)Klub Kurzhaar Berlin/west:   Zuchtbuch Bd.67.Jahrgang 1963. Abstammungsnachweis für kurzhaarige deutsche Vorstehhunde.
Selbstverlag. 147 S. m. s/w. Tafeln. Pp.-2)   {2D841b} 24,00 € 

880)Klub Kurzhaar Berlin/west:   Zuchtbuch Bd.68.Jahrgang 1964. Abstammungsnachweis für kurzhaarige deutsche Vorstehhunde.
Selbstverlag. 176 S. m. s/w. Tafeln. Pp.-2)   {2D841d} 24,54 € 

881)Klub Kurzhaar Berlin/west:   Zuchtbuch Bd.69.Jahrgang 1965. Abstammungsnachweis für kurzhaarige deutsche Vorstehhunde.
Selbstverlag. 169 S. m. s/w. Tafeln. Pp.-2)   {2D841c} 24,00 € 

882)Knaak,Kurt:   Blanka Schrecken der Bösewichte. Göttinger Jugendbände. Fischer Verlag. Göttingen. (o.J.). 62 S. m.
2 s/w. Tafeln (1 Tafel lose) und zahlr. Zeichn. Hln.-3)   {2D2010} 9,20 € 

883)Knaak,Kurt:   Brav,mein Weidgesell!Ein Dackelleben. 2.Aufl.Vlg.E.Schmidt.Bln.1955.139
S.m.zahlr.Illustrationen.Hln.-2)   {2C347} 8,18 € 

884)Knaak,Kurt:   Der rote Hirschhund. 4. Aufl. Göttinger Jugendbücher. Fischer Verlag. Göttingen. 1963. 87 S. m.
zahlr. Zeichn. Pp.-2)   {2E2335} 9,20 € 

885)Knaak,Kurt:   Des Jägers bester Freund. Fischer Vlg. Göttingen. 1975. 85 S. m. Illustrationen von Hans Arlart. lack.
Pp.-2)   {2F2963} 6,00 € 

886)Knaak,Kurt:   Hunde,meine Freunde. Gänsellieselbücher. Fischer Verlag. Göttingen. (o.J.). 62 S. m. zahlr. Zeichn.
Hln.-3)   {2E2336} 8,18 € 

887)Knaak,Kurt:   Hunde-Kameraden (Blanka,Schrecken der Bösewichte / Ajax,ein. tapferer Hund, ein treuter
Kamerad / Lux, der erste fliegende Schäferhund). Göttinger Jugendbände. Fischer Vlg. Göttingen. (o.J.). ca. 1960. 62,
70 und 62 S. m. s/w. Tafeln und zahlr. Illustrationen. (Vorsatz ausgerissen). Hln.-2)   {3L1840} 10,00 € 

888)Knaak,Kurt:   Ilk,das Rauhbein. Göttinger Jugendbücher.Fischer Verlag.Göttingen.(o.J.).88 S.m.zahlr.Zeichn.Pp.-2)
{2B1903} 7,67 € 

889)Knaak,Kurt:   Polizeihund Harras. Göttinger Jugendbücher. Fischer Verlag. Göttingen. 1965. 110 S. m. Zeichn. Pp.
-2)   {AF1967} 7,50 € 

890)Knaur,Käthe+Marga Ruperti:   Schöne Hunde. A.Müller Vlg.Rüschlikon-Zürich.1953.116 S.Quart.m.88
Kunstdrucktaf. nach Originalaufnahmen von Käthe Knaur. Ln.-1)   {2F803} 12,27 € 

891)Knauth,Käthi:   Das kleine Buch für Hundefreunde.Für alle,die auf den Hund gekommen. sind. Vlg. W.
Hölker.(kleine Bibliothek) Münster. 1989. 107 S. m. zahlr. Zeichnungen. Ln. -2)(Fleck auf Einband)   {AK312} 4,50 € 

892)Knorr,Friedrich+Ingrid Seupel:   Aufzucht von Hunden. 2.Aufl.Deutscher Landwirtschaftsvlg.Bln.1965.147
S.m.zahlr.Abb.+Tab.Kt.-2)   {3K1681} 6,14 € 

893)Kober,Ulrich:   Pareys Hundebuch.Ein Leitfaden für Zeitgemäße Hundehaltung. Vlg. P. Parey. Hbg. 1981. 243 S.
m. 118 Abb. +4 Farbtaf. Pp. -2/3)   {AK2686} 7,16 € 

894)Kohts,Alexander E.:   The variations of colour in the Common Wolf and it is Hybrids with. Domestic Dogs (S.
A.) 1946. S. 784 - 790. m. 3 Taf. br. -3)   {3SA10949} 2,50 € 

895)Kolbe,Annemarie:   Der Yorkshire-Terrier. 4. überarb. Aufl. Parey Verlag. Hamburg. 1994. 104 S. m. 30
Abb.,davon 7 farbig. Kt.-2)   {2E2262} 8,18 € 

896)Kortwich,Karia:   Pudelrevier für Pudelnärrische. Vlg.E.Sicker.Bln.(o.J.)126 S.m.Illustrationen.(Na.)Ln.-2)
{2C336} 7,67 € 

897)Krall,Peter:   Der gesunde und der kranke Hund. 8.Aufl.Vlg.P.Parey.Hbg.1960.140 S.m.35 Abb.i.T.u.a.Taf.Ln.-2)   
{AA2726} 8,18 € 

898)Krämer,Eva-Maria:   Der Rottweiler. Aufzucht, Haltung und Erziehung. Lehrmeister-Bücherei. Landbuch Verlag.
Hannover. 1994. 93 S. m. 18 Farbfotos. (Mängelexemplar). kt. -1)   {3CK2011} 6,00 € 

899)Kreisverband der Gärtner,Sparte Hunde:   Allgemeine Rassehundeschau in Aschersleben am 25. April 1954.
Kreisverband der Gärtner, Siedler und Kleintierzüchter, Sparte Hunde. 32 S. m. Textabb. (Brandfleck S. 21-
24)(braunfleckig). br.-3)   {2D2813} 12,00 € 

900)Kreisverband Magdeburg,Sparte Rassehunde:   Grosse Frühjahrsschau für Hunde aller Rassen in Magdeburg.
15. Mai 1955. Kreisverband Magdeburg der Kleingärtner, Siedler und Kleintierzüchter, Sparte Rassehundezüchter. 87
S. m. Textabb. (braunfleckig). Kt.-3)   {2D2814} 12,00 € 

901)Kühr,Annemarie:   Hundesprache. Was will mein Hund mir mitteilen? 1. Aufl. Steinheim Vlg. München. 1984. 136
S. quadrat. m. zahlr. Illustrationen von Peter Engel. Pp.-2)   {2C3072} 10,00 € 

902)Kuttenkeuler,Otmar:   Bernhardiner-Der Langhaar- und Stockhaar-Bernhardiner. 4. überarb. Aufl. Parey
Verlag. Hamburg. Berlin. 1993. 96 S. m. 34 Abb.,davon 5 farbig. Kt.-2)   {2E2274} 8,18 € 

903)Lemke,Karl:   Der Teckel.Für die Jagdpraxis. Deutscher Landwirtschaftsvlg.Bln.1984.144 S.m.Abb.Pp.-2)Bibl.
{AG82} 6,14 € 

904)London,Jack:   Wenn die Natur ruft.(Die Geschichte eines Hundes). Vlg. A.Sponholtz. Hann. (o.J.). ca. 1920. 147
S. (Einband etwas fleckig). Hln.-2/3)   {2E2669} 6,00 € 

905)Lorenz,Konrad:   So kam der Mensch auf den Hund. 3. Auflage. Borotha-Schoeler Verlag. Wien. 1949. 234 S. (Na.
)Hln. m. U. -2)   {AK4200} 8,18 € 

906)Lotzbeck,Lydia von:   Foxterrier. Die Zucht und Aufzucht von Jungtieren. Hsg. durch die Fachschaft für Foxterrier
RDJ. Schriftenreihe der Fachschaft Heft 2. 2. Aufl. 3.-6. Tsd. Eigenvlg. Dillingen. 1941.87 S. m. s/w. Tafeln. (Einband
etwas fleckig). kt.-2)Bild vom Einband   {AK5544} 10,00 € 
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907)Lux,Hans:   Der Jagdteckel.Ausbildung und Führung. 2. überarb. Aufl. Parey Vlg. 1969. 113 S. m. 16 Abb. a. Taf.
Ktn. -2)   {R33415/2} 10,23 € 

908)Marx,Arno:   Stichworte zur Erziehung des Hundes und seiner Ausbildung zur Jagd. Fachschaft für Foxterrier.
Manz Vlg. Dillingen. 1940. 79 S. (St.). Kt. -2)   {AK779} 9,20 € 

909)Masson,Jeffrey M.:   Hunde lügen nicht. Die großen Gefühle unserer Vierbeiner. Bechtermünz. Lizenzausgabe für
Weltbild Vlg. Augsburg. 2000. 343 S. m. zahlr. Illustrationen. lack. Pp.-1/2)   {3L2231} 10,00 € 

910)Meiners,J.:   Zucht,Haltung und Ausbildung des Schutz-und. Gebrauchshundes. Neue Wege einer naturgemäßen
Erziehung und Ausbildung. 11. Aufl. Vlg. Oertel & Spörer. (o. J.) 136 S. m. ca.1960 zahlr. Abb. Kt. -3)   {3L32} 10,00
€ 

911)Mery,Fernand:   Le Chien. Libraire Larousse. Paris. 1959. 381 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. (Na.).
Ln. m.U.-3)   {2P1011} 10,23 € 

912)Meyer,Hans:   Schöne Hunde. Kleine Tierbuchreihe.Ötz Vlg.Wien.1973.78 S.m.zahlr.Abb.farb.Einband.Pp.-2)
{2F719} 7,16 € 

913)Meyer,Helmut:   Beiträge zur Verdauungsphysiologie des Hundes (Contributions to. Digestive Physiology of
Dogs). Fortschritte in der Tierphysiologie und Tierernährung 19. Parey Vlg. Hamburg. Berlin. 1989. 137 S. gr.8. m. 29
Abb. und 53 Tab. kt.-1)deutsch/englisch   {AR821} 14,00 € 

914)Meyer,Helmut:   Untersuchungen zum Energie- und Nährstoffbedarf von. Zuchthündinnen und Saugwelpen
(Investigations on nutrient requirements in breeding bitches and suckling pups). Fortschritte in der Tierphysiologie und
Tierernährung 16. Parey Vlg. Hamburg. Berlin. 1985. 99 S. gr.8. m. 24 Abb. und 60 Tab. kt.-1)deutsch/englisch
{AR836} 12,00 € 

915)Middelhaufe,Sabine:   Der Cockerspaniel. Herkunft, Haltung und Ausbildung. (Lehrmeister Bücherei Nr. 536)1983.
79 S. m. 8 Farb+4s/w Fotos+13 Abb. i. T. Kt. -1)   {AK4683} 5,11 € 

916)Mühr,Alfred:   Kamerad Hund.Ein Buch für Tierfreunde. Unter Mitarbeit von Blunck, Fleuron, Heim, Jungnickel,
Quantmeyer, Strobl u.a. 7. Aufl. Safari-Vlg. Bln. (o.J.) ca.1935. 187 S. gr.8. m. vielen Photos in Kupfertiefdruck von J.
Arnfeld. (Einband wasserrandig, fleckig). Ln.-2/3)innen gut   {2F2875} 10,50 € 

917)Müller,Georg:   Der kranke Hund.Anleitung zur Erkennung,Heilung und Verhütung der. hauptsächlichen
Hundekrankheiten. 2. Aufl. Vlg. P. Parey. Bln. 1903. VIII+212 S. m. 69 Abb. i. T. Ln. -2)   {R29245} 34,77 € 

918)Münch,Erika und Ewald:   Unser Hundebuch.. Vlg. Neumann-Neudamm. Radebeul. 1957. 166 S. m. zahlr. z. T.
Abb. Ln. m. U. -2/3)   {AT681} 9,20 € 

919)Münch,Erika+Ewald:   Unser Hundebuch. Neumann Verlag. Radebeul. 1957. 167 S. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und
Textabb. Ln. m. U. -2)   {AL1305} 9,20 € 

920)Munday,Ethel:   The popular yorshire terrier. Popular Dogs.London.1958.164 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2)   {2G440} 
14,32 € 

921)Nagel,Annerose:   Der Pudel. Vlg.R.Müller.Köln.1980.8.-19.Tsd.96 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2)   {2L299} 6,14 € 
922)Nelissen-Haken,Bruno:   Unsere lieben Dackel.... Porträt einer Hunderasse in 33 Fotos mit praktischen Ratschlägen

von Walther Busack. 7. Aufl. Umschau Vlg. Frankfurt. 1974. 67 S. quadratisch. lack. Pp.-2)   {AG2350} 5,00 € 
923)Neufang,Jutta:   Taps und seine Welt. Ein Dackel-Buch. Müller Verlag. Rüschlikon-Zürich. Stuttgart. Wien. 1963.

111 S. m. 12 Kunstdrucktafeln. Ln. -2)   {3K2971} 9,00 € 
924)Noack,Barbara+M.v.Fischer-Trammingen:   Oh diese Spaniels. Umschau Vlg.Frankfurt/M.1959.2.Aufl.64

S.m.zahlr.Abb.Pp.-2/3)   {2C446} 7,16 € 
925)Novotny,J.+J.Najman:   Der Kosmos-Hundeführer. Kosmos.Stgt.1976.176 S.m.126 Schwarzweiß-u.118

Farbfotos+26 Zeichnungen i.T.Ln.-2)   {2L308} 7,67 € 
926)Novotny,Najman:   Rassehunde. 2.Aufl.Deutscher Landwirtschaftsvlg.Bln.1975.146

S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2)   {AA723} 14,32 € 
927)Oberländer:   Die Dressur und Führung des Gebrauchshundes. 7. verm. Aufl. 30.-40. Tsd. Neumann Vlg.

Neudamm 1912. XVII, 402 S. m. vielen Abb. illustrierter Einband. Ln.-1/2) sehr schön erhalten siehe Bild   {AE1940} 
81,00 € 

928)Oboussier,Henriette:   Über die Größenbeziehungen der Canidenhypophyse.
(S.A.Ver.d.Dtsch.Zool.Kiel)1948.S.104-109.m.3 Abb.br.-2) -Sonderabdruck-   {3SA108} 2,96 € 

929)Ostermann,Fr.:   Die Deutschen Jagdgebrauchshunde. Buchreihe Freund Hund.Band 12.Meissners Verlag.Schloss
Bleckede a.d.Elbe.101 S.m.70 Bildern und 7 Gebissskizzen.Pp.-2)   {2F2175} 14,32 € 

930)Otto,Ernst von+Hermann Eiserhardt:   Jedermanns Hundebuch. Pflege, Erziehung, Abrichtung des
Hundes.7.Aufl.Parey Vlg.Hmb.1954.94 S.m.16 Taf.Ln.m.U.-2)   {2E732} 7,16 € 

931)Peper,Wilfried:   West Highland White Terrier. Kynos Vlg.Mürlenbach.1992.2.Aufl.269
S.gr8.m.zahlr.z.t.farb.Abb.Pp.-2)   {2D82} 17,90 € 

932)Peper,Wilfried+Gerhard Bottenberg:   Der Cairn Terrier. 3. überarb. Aufl. Parey Verlag. Hamburg. Berlin. 1993.
102 S. m. 42 Abb.,davon 8 farbig. Kt.-2)   {2E2264} 8,18 € 

933)Persson,Claudia:   Das praktische Hundebuch. Mit dem großen Lexikon der Hunderassen. Lingen Vlg. Köln. 1972.
308 S. m. zahlr. Abb. i. T. und Fotos auf Tafeln. Plastik-2)   {3L1769} 7,16 € 

934)Piech,Frank U.:   Der Boxer. Aufzucht, Haltung, Pflege, Ausbildung. 3. Auflage. 11-18. Tsd. Kosmos. Franckh'sche
Verlagshandlung. Stuttgart. 1979. 64 S. m. 13 Farbfotos und 11 Zeichnungen im Text. kt. -2)   {AK3392} 7,67 € 
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935)Plate,Herbert:   erzählt von Cita,Zecke,Puck und seinen anderen Hunden. Kibu-Verlag.Menden.1981.168
S.m.Zeichn.Pp.-2)   {AI2154} 9,20 € 

936)Plate,herbert:   Vom Leben treuer Hunde. Schicksale der Gefährten. Inhalt u.a.:Die Helfer der Bergwacht, Die Jäger,
Erco, Die Führer der Blinden, Cita, Barry. 1. Aufl. Schneekluth Vlg. Darmstadt. 1959. 319 S. (oberer Rand
durchgehend wasserrandig)(insgesamt etwas fingerfleckig)(St.). Ln.-3)Bibl.   {2K2976} 6,00 € 

937)Plum,Christa:   Der Afghane. Saluki, Sloughi, Sloughi-Azawakh. 2. neubearb. Aufl. Parey Verlag. Hamburg. Berlin.
1989. 96 S. m. 60 Abb.,davon 6 farbig. Kt. -2)   {2E2276} 8,18 € 

938)Pugnetti,Gino:   Rassehunde. mit einem Ratgeber zur Aufzucht und Pflege. Ebeling Vlg. Wiesbaden. 1976. 272 S.
Quart. m. 250 farb. Abb. gezeichnet von Piero Cozzaglio. Pp. m. U. -2)   {3G1665} 15,34 € 

939)Rack,Gisela:   Cheyletiella yasguri Smiley,1965(Acarina,Cheyletiellidae),ein fakultat. iv menschenpathologener
Parasit des Hundes(S. A. Zeitschr. Parasitenk. 36)1971. S. 321-334. gr8. m. 13 Abb. (St. )br. -2)   {R60864} 6,14 € 

940)Rassehundeschau:   Allgemeine DDR-offene Rassehundeschau auf den. Herrenkrug-Rennwiesen in Magdeburg am
21. Juli 1963. 125 S. m. zahlr. Abb. Kt. -3)   {3F284} 15,50 € 

941)Rassezuchtverein f.Hovawart-Hunde:   Zuchtbuch für Hovawart-Hunde. Ausgabe 1987.Zuchtbuch für die Jahre
1985.+1986.Hamburg.129 S.m.Abb.Kt.-2/3)   {2L854} 6,14 € 

942)Reichsbund Deutsche Jägerschaft:   Deutsches Foxterrier-Zuchtbuch. Titelgewinner.Inhaber von
Leistungskennzeichen.Fachschaft für Foxterrier(im RDJ)Band XXXII.Vereinsverlag.Zwickau.1937.632 S.Pp.-2)   {2M429} 51,13 € 

943)Reichsverband f.d.Deutsche Hundewesen(RDH):   1,kynologischer Schulungskurs.Köln am Rhein.24.4.1936. Kern&Birner.
Frankfurt/M. 140 S. quart. m. Tab. Hln. -2)   {AL1303} 40,90 € 

944)Reichsverband für das Deutsche Hundewesen(RDH):   Deutsches Foxterrier-Zuchtbuch.Band XXXI.Nr.60701-68000.
Zuchtregister.Inhaber von Leistungskennzeichen.Fachschaft für Foxterrier im RDH.Eigenverlag.Zwickau.1936.LXVI.629
S.gr.8.m.Textabb.Pp.-2)   {2P935} 30,68 € 

945)Reichsverband für das Deutsche Hundewesen(RDH):   Reichs-Zuchtbuch.Abteilung:Deutsche Schäferhunde(SZ). Band
XXXIV(488001-503000). Eintragungsjahr 1936. Geführt von der Fachschaft für Deutsche Schäferhunde. Selbstvlg. Berlin. 1937.
XVIII. 622 S. gr.8. m. s/w. Tafeln.(etwas braunfleckig)(Einband leicht fleckig). illustrierter Originaleinband. Hln.-2/3)Bild vom
Einband   {3E2025} 80,00 € 

946)Reichsverband für das Deutsche Hundewesen(RDH):   Reichs-Zuchtbuch.Abteilung:Deutsche Schäferhunde(SZ). Band
XXXVI(517001-530000). Eintragungsjahr 1939. Geführt von der Fachschaft für Deutsche Schäferhunde. Selbstvlg. Berlin. 1939.
XVIII. 552 S. gr.8. m. s/w. Tafeln.(etwas braunfleckig)(Einband leicht fleckig). illustrierter Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2026} 

80,00 € 
947)Reichsverband für das Deutsche Hundewesen(RDH):   Reichs-Zuchtbuch.Abteilung:Deutsche Schäferhunde(SZ). Band

XXXII(456001-472000). Eintragungsjahr 1934. Geführt von der Fachschaft für Deutsche Schäferhunde. Selbstvlg. Berlin. 1935.
XXX. 624 S. gr.8. m. s/w. Tafeln.(etwas braunfleckig)(Einband leicht fleckig). illustrierter Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2027} 

80,00 € 
948)Reitzel,Heinrich:   Der Pudel. (Freund Hund.Bd.10)Meissners Vlg.Schloss Bleckede a.d.Elbe.1964.54

S.m.zahlr.Abb.Pp.m.U.-1/2)   {2F1667} 7,67 € 
949)Renner,Theobald+Ernst Schenk:   Die Erkenntnis der Hundswuth und Berichtigung der Irrthümer,welche.

dieselbe oft verhindern. Friedrich Luden Vlg. 1844. Reprint (Faksimiledruck ca. 1980). 36 S. m. 3 Steindruckfiguren.
geheftet. br. -2)Bild einer Figur   {2D3202} 14,00 € 

950)Rhamm,W.R.von:   Die Erziehung unseres Hundes. Was er lernen muß, was er lernen sollte, was er lernen
kan.Lehrmeister-Bücherei Nr.519.Philler Verlag.Minden.1982.96 S.m.28 Abb.im Text.Kt.-2)   {2K2014} 6,14 € 

951)Rhamm,W.R.von:   Kind und Hund.Anregungen und Ratschläge, die Ihnen helfen sollen,. das Verhältnis
zwischen Kindern und Hunden probelmlos zu gestalten. Lehrmeister Bücherei Nr. 525. 1980. 87 S. kl8 m. 20 Abb. i. T.
Kt-2)   {AK4684} 5,30 € 

952)Ringer,Adolf:   Der Rottweiler.Praktische Ratschläge für Haltung,Pflege und. Erziehung. 8. überarb. Aufl. Vlg.P.
Parey. Hbg. 96 S. m.39 Abb. davon 7 farb. (S.70 lose)(blaue Textanstreich.). Kt.-3)   {AF1989} 6,00 € 

953)Rowlands,I.W.+A.S.Parkes:   The reproductive processes of certain ammals-VIII.Reproduction in. Foxes(Vulpes
Spp. )(S. A. Proc. Zool. Soc. London)1935. S. 824-841. m. Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-   {SA8635} 6,14 € 

954)Schindler,Helga:   Der Leonberger-Hund. Aufzucht-Haltung-Pflege-Ausbildung.Kosmos-
Hundebibliothek.Franckh'sche Verlagshandlung.Stuttgart.1978.63 S.m.15 Farbfotos sowie 9 Zeichn.Kt.-2)   {AA5109} 

7,67 € 
955)Schlaaff,S.+F.Ulbrich:   Über die "potenzierte Narkose" mit Propaphenin und Kap-Spasmonal. beim Hund(S. A.

Monatsh. f. Veterinärmed. 14)1959. S. 301-305. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-   {SA5607} 2,96 € 
956)Schmid,Bastian:   Zur Psychologie der Caniden.Wolf-Hund-Fuchs. (Carnivoren-Studien Bd.1).Schöps

Verlag.Leipzig.1936.77 S.gr8 m.26 Abb.Kt-2)   {2P469} 30,68 € 
957)Schmidt,Friedo:   Verstehst Du Deinen Hund?. Das Buch für jeden Hundefreund.7.Aufl.Neumann-Neudamm

Vlg.Melsungen.1973.263 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)   {2F846} 9,20 € 
958)Schmitt,Hannelie+Gerhard Zerle:   Der Leonberger.Praktische Ratschläge für Haltung,Pflege und Erziehung.

3.Aufl.Vlg.P.Parey.Hbg.1993.10.-13.Tsd.102 S.m.45 Abb.davon 7 farb.Kt.-2/3)   {2E2267} 8,18 € 
959)Schmook,Alexander:   Ich heiße Ratz!. Ein ungewöhnliches Hundeleben. 4. Aufl. Fischer Verlag. Göttingen. 1968.

126 S. m. Textabb. Pp.-2)   {AE1695} 7,67 € 
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960)Schmutz,Ferdinand:   Mein Hund. Was jeder Hundefreund von seinem vierbeinigen Kameraden wissen muß.Walter
Verlag.Freiburg.1956.748 S.gr.8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb.und Zeichn.Ln.-2)   {AB3890} 23,01 € 

961)Schmutz,Ferdinand+Trudi:   Rassenhunde in der Schweiz (I) und (II). Was jeder Hundefreund über unsere
vierbeinigen Kameraden wissen sollte.Avanti Club.Neuchatel.1968 und 1971.125  und 157 S.m.je 48 Farbtafeln und
Textillustrationen.Kunstld.-2)2 Bde.   {2M1138} 61,36 € 

962)Schneider,Kurt:   Der deutsche Teckel. Lehrmeister-Bücherei Nr.506. Philler Verlag. Minden. 1970. 80 S.mit 34 Fot.
u.3 Abb. i.T. Kt-2)   {2K2482} 8,00 € 

963)Schneider-Leyer,Erich:   Auf Du und Du mit deinem Hund. Hallwag Verlag.Bern.Stuttgart.1965.143
S.m.Zeichn.von Jürg Spahr.Ln.m.U.-2)   {2C2328} 14,32 € 

964)Schneider-Leyer,Erich:   Mein Freund der Rassehund. Die deutschen Hunde in Wort u. Bild für Liebhaber, Züchter
u. Jäger. Eugen Ulmer, Stgt. 1956. 295  S. gr.8. m. 95 Abb. (St.). Ln. -2)   {2A2932} 20,45 € 

965)Schneider-Leyer,Erich:   Welcher Hund ist das?. Vlg.J.Haltermann.Hbg.1959.207 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2)   {2L617} 
8,18 € 

966)Schott,Aloys:   Die Jagdgebrauchshunde. Eine Beschreibung der Rassen und ihrer Ausbildung. (Lehrmeister
Bücherei Nr. 508)Philler Vlg. Minden. 1982. 72 S. m. 32 Abb. i. T. Kt. -2)   {2S147} 5,11 € 

967)Schultz-Roth,Ulla:   Ullstein Hundebuch. Haltung,  Intelligenz und Charakter der Hunderassen,  Ullstein Verlag
1972, 1983, m. 1452 farbg. und 2 s/w. Abb.m. 17 Zeichnungen, Kt.m.U.-2)   {AA5187} 9,20 € 

968)Schulze,Hans:   Jagdhunde einst und jetzt. Landbuch Vlg. Hann. 1965. 162 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2)
{3L2042} 8,00 € 

969)Schwab,Günther:   Kamerad Hund. Jugendbuch. Tosa Verlag. Wien. 1965. 171 S. m. Zeichn. Pp. -2)   {AM2630} 
8,18 € 

970)Seupel,Ingrid:   ABC der Hundehaltung. Ein Leitfaden für Hundeliebhaber, -halter und -züchter mit einem
ausführlichen Rassenverzeichnis.3.Aufl.Vlg.S.Hirzel.Lpzg.1980.216 S.m.XXIV Zeichnungen o.T.+62 Fotos auf 34
Taf.Pp.-2)   {3A6398} 8,18 € 

971)Seupel,Ingrid u. Gerhard:   Hunde. Schönheit und Leistung. VEB Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1972. 159 S.
gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U. -2)   {AS2039} 12,27 € 

972)Sharp,Marian J.:   Your Saint Bernard. Denlinger's Publishers, Ltd.Fairfax.Virginia.1978.160 S.m.zahlr.s/w.Tafeln
und Textabb.Pp.-2)   {2D812} 9,20 € 

973)Sierts-Roth,Ursula:   Der Dackel. 2. Aufl. Die Neue Brehm-Bücherei. 1958. 94 Abb. m. 68 Abb. , kt-2)   {NBB1729} 
8,18 € 

974)Silvermann,Ruth:   Hunde? Hunde! Hunds-Freunde.Photographien von 1844-1983. DuMont Buchvlg. Köln.
1985. XIX, 165 S. gr8. quadratisch. m. 108 Abb. Ln. m. U. -1/2)   {AU1398H} 18,00 € 

975)Smits,G.M.+W.Misdorp:   Dyoctophyma renale beim Hund in den Niederlanden. (S. A. Zentralbl. f.
Veterinärmed. Reihe B, Bd. 12, H. 4)1965. S. 327-333. m. 5 Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-   {SA5490} 3,47 € 

976)Sohre,Helmut:   Gut Freund mit Hunden. Franckh'sche Verlagshandlung.Stuttgart.1974.118 S.gr.8.m.59 Fotos auf
52 Kunstdrucktafeln sowie 156 Zeichn.Ln.m.U.-2)   {AA5233} 10,23 € 

977)Späth,Marianne:   Leselöwen Hundebuch. Lesespaß und Informationen für junge Hundefreunde.1.Auflage.Loewes
Verlag.Bindlach.1988.253 S.m.zahlr.Illustrationen von Angelika Stubner.Pp.-2)   {2E2089} 10,23 € 

978)Spezialzuchtgemeinschaft Deutsche Pudelzüchter:   Zuchtbuch Band VIII.Eintragungs-Nr. 26 001 bis 30 000.
o.J. ca. 1968/69. Verband der Kleingärtner, Siedler und Kleintierzüchter-Zentralverband der DDR. Berlin, Leipzig. 204
S.m.s/w.Tafeln u.a. Ayke von Landgrafenberg, Othello v. Adano, Artys v. Bimbofels.Kt.-2)   {2D1062} 24,00 € 

979)Steen,Wiebke:   Der Terrier. den hund-Sachbuchreihe für Hundefreunde. Müller Verlagsgesellschaft. Köln-
Braunsfeld. 1976. 99 S. m. s/w. Textabb. Kt. -2)   {AM2276} 8,18 € 

980)Stengl,Annemarie:   Sie waren meine Begleiter. Herbig Verlag. Bremen. (o.J.). 58 S. m. s/w. Tafeln. Kt.-2)
{AE1707} 7,16 € 

981)Stephan,Hanns:   Neck hat Charakter. Hunde-Geschichte eines grauen Schnauzers.. 2. Aufl. Fischer Vlg.
Göttingen. 1963. 175 S. m. zahlr. Zeichn. von Kurt Tessmann Pp.in Folie eingeklebt. -2/3)   {3H370} 7,00 € 

982)Stephanitz,Herta von:   Aufzucht junger Hunde. Ihre Pflege. Auswahl und Erziehung. Lehrmeister-Bücherei Nr. 5.
Philler Vlg. Minden. (o.J.). ca. 1970. 48 S. m. 6 Textabb. kt.-2)   {3CK2663} 5,00 € 

983)Strang,Paul D.and James M. Giffin:   The Complete Great Pyrenees. First Edition Great Pyrenees Club of
America. Sevent Printing- 1988.Howell Book House, New York 1977.288 S.m.zahlr. Fotos Pp.-2/3)engl.   {AG1604} 

22,00 € 
984)Streblow,Lothar:   Anja das Hundekind. Lesespaß und Wissen für junge Tierfreunde. 3. Aufl. Loewes Vlg.

Bindlach. 1990. 91 S. m. zahlr. Zeichnungen von Ulrike Heyne. lack. Pp.-2)   {2E2879} 8,00 € 
985)Strohmeyer,Curt:   Das kleine Hundebuch. Bertelsmann Vlg. Gütersloh. 1960. 186 S. m. Illustrationen von Walter

Ebke. Pp.-2)   {3CK1675} 8,00 € 
986)Stühlinger,Georg:   Der ferme Jäger als Jagdhundeführer. Was jeder Jagdhundeführer und -besitzer wissen

muß.Hubertusvlg.Wien.(o.J.)218 S.m.55 Abb.Ln.m.U.-2)   {2D224} 14,32 € 
987)Swarovsky,Hans-Joachim:   BI-Lexikon Hundehaltung. 1.Auflage.VEB Bibliographisches Institut.Leipzig.1988.367

S.m.zahlr.Textabb.und 48 farb.Tafeln.(St.)Ln.-2)Bibl.   {2D1147} 15,34 € 
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988)Swarovsky,Hans-Joachim:   BI-Lexikon Hunderassen. 2.Aufl.Bibliogr.Inst.Lpzg.1985.382 S.gr8.m.103 Abb.i.T.
und 48 Fototaf.davon 40 mehrfarb.Ln.m.U.-2)   {2L121} 15,34 € 

989)Swarovsky,Hans-Joachim(Hsg.):   Unsere Rassehunde.Erziehen-Halten-Züchten.Das Handbuch. für den
Hundefreund.Vlg.Neumann.Lpzg.1981.1.-30.Tsd.280 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2)   {AA1187} 20,45 € 

990)Swedrup,Ivan dt. Jutta Frädrich:   Hunderassen in Farben. Universitas Vlg.Bln.1974.256 S.kl8.m.zahlr.z.T.
farbigen Abb.nach Zeichnungen. Pp.m.U.-2)   {AG1602} 8,18 € 

991)SZG Deutscher Pudel in der DDR:   Zuchtbuch Nr.1 mit den Eintragungen Nr.1 bis 2003. Verband der KSK.109
S.m.2 Abb.Hln.-3)   {2D1063} 34,77 € 

992)Tabel,Carl:   Der Jagdgebrauchshund. Seine Erziehung, Abrichtung und Führung.2.verb.Auflage.Mayer
Verlag.München.1969.252 S.m.117 Abb.Ln.m.U.-2)   {2C1178} 10,23 € 

993)Taber,Gladys:   Was wäre der Mensch ohne den Hund. Elf Hundegeschichten. 1.-4.Tsd. Müller Vlg. Rüschlikon-
Zürich. 1955. 179 S. m. 13 Federzeichnungen. (Na.)(leicht braunfleckig). Ln. m.U.-2)   {AH1612} 20,00 € 

994)Tesch,Egon:   Der Pudel.Ein Leitfaden für Haltung und Zucht. 9. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 395)1982.
95 S. m. 47 Abb. Kt. -2)   {NBB1466} 6,50 € 

995)Thrower-Redditt,JoAnn:   The Chinese Shar-Pei.Pubby Book. Medea Publishing Comp. Washington. 1984. 155 S.
quart. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Pp. m. U. -2)   {AU2004} 30,68 € 

996)Trumler,Eberhard:   Mit dem Hund auf du. Zum Verständnis seines Wesens und Verhaltens. Mit einem Vorwort
von Konrad Lorenz. Vlg. R. Piper&Co. München. 1971. 302 S. m. 23 Fotos sowie 44 Zeichnungen. Pp. -2)   {3L2252} 

9,20 € 
997)Türk,Friedhelm:   Der Deutsche Schäferhund. Aufzucht-Haltung-Pflege-Ausbildung.Kosmos.Franckh'sche

Verlagshandlung.Stuttgart.1978.64 S.m.19 Farbfotos und 8 Zeichn.Kt.-2)   {2D1770} 7,67 € 
998)Tylinek,Erich:   Hunde. Süddeutscher Verlag. München. Artia. Prag. 1959. 83 S. quart. m. 81 s/w. Tafeln. Ln. m. U.

-2)   {AU2008} 9,20 € 
999)Tylinek,Erich+Leonard E.Naylor:   Introducing Dogs. Spring Books. London. (o. J. )83 S. quart. m. zahlr. s/w.

Tafeln. Ln. -2)   {AL1302} 9,20 € 
1000)Ullmann,H.-J.+E.Ullmann:   Spaniels.Alles über Aufzucht,Pflege,Ernährung und Krankheiten. Gräfe und

Unzer.(o.J.)70 S.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Kt.-2)   {2E572} 7,16 € 
1001)Ullmann,Hans-Jochen:   Typisch Pudel. Vlg.A.Müller.Stgt.1976.ca.80 S.gr8.m.zahlr.Abb.Pp.-1/2)   {2C282} 8,18 € 
1002)Ullrich,K.:   Der kranke Hund. Landbau-Verlag. Berlin. 1949. 31 S. (braunfleckig). Kt.-3)   {2D2812} 5,00 € 
1003)Umlauff,Gerda M.:   Der Dobermann. Seine Entstehung, Haltung, Pflege und Zucht. Lehrmeister-Büchrei Nr.  524.

1977. 80 S. kl. 8. m. 4 Farb- und 8 s/w. Fotos sowie 8 Zeichnungen im Text. br. -2)   {AK4676} 6,14 € 
1004)Umlauff,Gerda M.:   Unsere Spitze. Abstammung, Aufzucht, Haltung. (Lehrmeister-Bücherei 522)Philler Vlg.

Minden. 1985. 80 S. m. 12 s/w Fotos a. Taf. +12 Zeichng. i. T. Kt. -1/2)   {AK4695} 5,11 € 
1005)Uze,Marcel:   Das Hundebuch.Die Entwicklungsgeschichte des Hundes,sein Platz im. Leben der Völker und seine

Gestaltung in der Kunst. Vlg. E. Vollmer. Wiesbaden. 1953. ca. 50 S. m. 73 Abb. Pp. -2)   {2F2685} 8,00 € 
1006)VDH:   Bundessieger-Zuchtschau für Hunde aller Rassen.25./26.Oktober 1986. Katalog.Dortmund.1986.396

S.m.zahlr.Abb.Kt.-2)   {2C250} 9,20 € 
1007)Verband d.Kleingärtner,Siedler u.Kleintierzüchter:   Programm Windhundrennen um den Preis des

"Magdeburger Reiters". 18.5.1986 auf der Windhundrennbahn Magdeburg-Herrenkrug.o.Vlg.14 S.Br.-2)   {2C416} 
4,49 € 

1008)Verband der Kleingärtner,Sparte Hunde:   Allgemeine Rassehundeschau in Magdeburg am 11.Oktober 1953.
Verband der Kleingärtner,Siedler und Kleintierzüchter, Kreisverband Magdeburg, Sparte Hunde. 87 S. m. Textabb.
(braunfleckig). Kt.-3)   {2D2811} 12,00 € 

1009)Verband für das Deutsche Hundewesen e.V.:   Gesund fürs ganze Hundeleben. Dortmund.1973.15 S.br.-2)
{2K1413} 1,93 € 

1010)Verband für das Deutsche Hundewesen e.V.:   Weltausstellung der Rassehunde.Katalog. Dortmund 14.-17.Juni
1991.Internationale Zuchtschau für Hunde aller Rassen mit FCI-Weltsieger, FCI-Weltjugendsieger, CACIB der FCI,
Anwartschaften auf den Titel "Deutscher Champion".(Na.)310 S.m.zahlr.Abb.Ktn-2)   {AH1202} 12,78 € 

1011)Verein der Hundefreunde Schwäb.Gmünd:   2 Rassehunde-Führerschau 20.März 1927 in Schwäb.Gmünd in
der. Städtischen Festhalle.Verlag der Dt.Kynologen-Zeitung.Stuttgart.32 S.Kt.-3)Notizen   {2D700} 15,34 € 

1012)Verein für deutsche Schäferhunde:   Die Satzungen der Fachschaft Deutsche Schäferhunde. Hauptgeschäftsstelle Augsburg.
vom Mai 1934. 32 S. (Na.)(etwas fleckig). geheftet.-2/3)   {3L2295} 6,00 € 

1013)Verein für deutsche Schäferhunde:   Körbuch für Deutsche Schäferhunde.10.Band.Ankörung Herbst 1931. Hsg. im Auftrag
des Zuchtausschusses. Mit einem Wegwort von v. Stephanitz. Eigenvlg. Berlin. 1932. XIV. 252 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas
braunfleckig)(Einband etwas fleckig). Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2011} 50,00 € 

1014)Verein für deutsche Schäferhunde:   Körbuch für Deutsche Schäferhunde.7.Band.Ankörung Herbst 1928. Hsg. im Auftrag
des Zuchtausschusses. Mit einem Wegwort von v. Stephanitz. Eigenvlg. Berlin. 1929. X. 201 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas
braunfleckig)(Einband etwas fleckig). Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2012} 50,00 € 

1015)Verein für deutsche Schäferhunde:   Körbuch für Deutsche Schäferhunde.8.Band.Ankörung Herbst 1929. Hsg. im Auftrag
des Zuchtausschusses. Mit einem Wegwort von v. Stephanitz. Eigenvlg. Berlin. 1930. XVI. 258 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln.
(braunfleckig)(Einband etwas fleckig)(blauer Strich auf dem Einband). Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2013} 50,00 € 
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1016)Verein für deutsche Schäferhunde:   Körordnung des Vereins,Zuchtbuchamt Augsburg. Abteilung Körwesen, vom Juli 1932.
13 S. (Na.)(leicht fleckig)(erste S. oben eingerissen). geheftet.-3)   {3L2294} 4,00 € 

1017)Verein für deutsche Schäferhunde:   Körordnung des Vereins,Zuchtbuchamt Augsburg. Abteilung Körwesen, vom Juni 1940.
10 S. (Na.)(leicht fleckig). geheftet.-2/3)   {3L2292} 3,00 € 

1018)Verein für deutsche Schäferhunde:   Namens-Verzeichnis der in Band XL und XLI eingetragenen Hunde. von A bis Z. (o.J.).
ca. 1943. 31 S. gr.8. (braunfleckig). geheftet. br.-2/3)   {3E2032} 20,00 € 

1019)Verein für deutsche Schäferhunde:   Namens-Verzeichnis der in Band XLVII eingetragenen Hunde. von A bis Z. (o.J.). ca.
1949. 47 S. gr.8. (Einband obener Rand fehlt ein Viertel)(Einband unterer Rand Fraßspuren bis S. 15)(braunfleckig) geheftet. br.-
3/4)   {3E2033} 20,00 € 

1020)Verein für deutsche Schäferhunde:   Prüfungsordnung des Vereins,Hauptgeschäftsstelle Augsburg. gültig ab 1. Juli 1948. 16
S. (St.)(Na.)(leicht fleckig). geheftet.-2/3)   {3L2293} 4,00 € 

1021)Verein für deutsche Schäferhunde:   Satzung des Vereins,Hauptgeschäftsstelle Augsburg vom April 1946. und beiliegend
Anlage II - Satzung der Ortsgruppen. Anlage III - Bestimmungen über das Ausschlußverfahren. Anlage IV - Das Schiedsgericht des
Hauptvereins. 16 und jeweils 4 S. (Na.)(etwas fleckig). geheftet.-2/3)   {3L2290} 4,00 € 

1022)Verein für Deutsche Schäferhunde:   Zuchtbuch für deutsche Schäferhunde(SZ).Band XX(136001-184000). und III. Nachtrag
von 32 S. Selbstvlg. München. 1923. XXXI. 1072 S. gr.8. (braunfleckig)(Ecken bestossen)(Einband etwas fleckig). illustrierter
Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2019} 100,00 € 

1023)Verein für Deutsche Schäferhunde:   Zuchtbuch für deutsche Schäferhunde(SZ).Band XXII(234001-284000). Selbstvlg.
München. 1925. XLV. 1583 S. gr.8. m. s/w. Tafeln.(etwas braunfleckig)(Einband leicht fleckig)(Rü zur Hälfte
eingerissen)(Buchblock gebrochen). illustrierter Originaleinband. Hln.-3)   {3E2024} 110,00 € 

1024)Verein für Deutsche Schäferhunde:   Zuchtbuch für deutsche Schäferhunde(SZ).Band XXIII(284001-324000). und
Gebrauchshundliste Nr. VI. von 72 S. Selbstvlg. München. 1926. LXIII. 1337 S. gr.8. m. s/w. Tafeln. illustrierter Originaleinband.
Hln.-2)Bild vom Einband   {3E2021} 110,00 € 

1025)Verein für Deutsche Schäferhunde:   Zuchtbuch für deutsche Schäferhunde(SZ).Band XXIV(324001-350000). und
Gebrauchshundliste Nr. VII von 76 S. Selbstvlg. München. 1927. LXIII. 977 S. gr.8. m. s/w. Tafeln.(etwas braunfleckig)(Einband
leicht fleckig). illustrierter Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2022} 80,00 € 

1026)Verein für deutsche Schäferhunde:   Zuchtordnung des Vereins,Hauptgeschäftsstelle Augsburg. vom April 1946. 16 S.
(Na.)(leicht fleckig). geheftet.-2/3)   {3L2291} 4,00 € 

1027)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1964.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen April, Mai, Juli und
August 1964 sowie Rundschreiben Nr. 2 und 3. Eigenvlg. Augsburg. 15, 16, 16,16, 16, 18 und 16 S. (Rundschreiben sind geknickt).
gelocht. geheftet. br.-2/3)7 Hefte   {3L879} 20,00 € 

1028)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1965.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 1, 2, 3, 4, 5, 7
und 8 sowie Anschreiben dazu. Eigenvlg. Augsburg. ca je. 16 S. gelocht. geheftet. br.-2/3)7 Hefte   {3L880} 18,00 € 

1029)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1966.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 2, 3, 4, 5, 6, 7
und 8 sowie Anschreiben dazu. Eigenvlg. Augsburg. ca je. 16 S. gelocht. geheftet. br.-2/3)7 Hefte   {3L881} 18,00 € 

1030)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1967.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 1, 3, 4, 5, 6, 7
und 8 sowie Anschreiben dazu. Eigenvlg. Augsburg. ca je. 16 S. gelocht. geheftet. br.-2/3)7 Hefte   {3L882} 18,00 € 

1031)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1968.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 1, 2, 3, 4, 5, 6
und 7 sowie Anschreiben dazu. Eigenvlg. Augsburg. ca je. 16 S. gelocht. geheftet. br.-2/3)7 Hefte   {3L883} 18,00 € 

1032)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1969.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 1, 2, 3, 4, 5, 6,7
und 8 sowie Anschreiben dazu. Zusammenfassung der wichtigsten Beschlüsse 1969. HD-"a"-Verzeichnis Nr. 1/69 und Der
Prüfungsleiter und seine Aufgaben(4 S.). Eigenvlg. Augsburg. ca je. 18 S. gelocht. geheftet. br.-2/3)11 Hefte   {3L884} 24,00 € 

1033)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1970.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 1, 3, 4, 5, 6 und 7
sowie Anschreiben dazu und Sonderdruck:Veterinärbehördliche Bestimmungen des Auslandes über die Mitnahme von Hunden und
Katzen im Reiseverkehr(4 S.). Eigenvlg. Augsburg. ca je. 20 S. gelocht. geheftet. br.-2/3)7 Hefte   {3L885} 18,00 € 

1034)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1971.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 1, 2, 3, 4, 5, 6
und 7 sowie Anschreiben dazu und HD-"a"-Verzeichnis Nr. 3/71(32 S.). Eigenvlg. Augsburg. ca je. 20 S. gelocht. geheftet. br.-2/3)8
Hefte   {3L886} 19,00 € 

1035)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1972.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 1, 2, 3, 4, 5, 6
und 7 sowie Anschreiben dazu. Eigenvlg. Augsburg. ca je. 22 S. gelocht. geheftet. br.-2/3)7 Hefte   {3L887} 18,00 € 

1036)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1973.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 1, 2, 3, 4, 5, 6
und 7 sowie Anschreiben dazu. Eigenvlg. Augsburg. ca je. 22 S. (Na.). gelocht. geheftet. br.-2/3)7 Hefte   {3L888} 18,00 € 

1037)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1975.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 1, 2, 3, 4, 5 und 6
sowie Anschreiben dazu. Eigenvlg. Augsburg. ca je. 24 S. (Na.). gelocht. geheftet. br.-2/3)6 Hefte   {3L889} 16,00 € 

1038)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1976.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 1, 3 und 5 sowie
Anschreiben dazu. Eigenvlg. Augsburg. ca je. 30 S. gelocht. geheftet. br.-2/3)3 Hefte   {3L890} 10,00 € 

1039)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1977.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 2, 3 und 4 sowie
Anschreiben dazu. Eigenvlg. Augsburg. ca je. 24 S. gelocht. geheftet. br.-2/3)3 Hefte   {3L891} 10,00 € 

1040)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1979.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 3, 4, 5 und 6.
Eigenvlg. Augsburg. ca je. 30 S. geheftet. br.-2/3)4 Hefte   {3L892} 19,00 € 

1041)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Jahr 1980.Nachrichten des Zuchtbuchamtes. Deckmeldungen Nr. 3, 4 und 5.
Eigenvlg. Augsburg. 28, 42, 46 S. geheftet. br.-2/3)3 Hefte   {3L893} 15,00 € 

1042)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   Körordnung gültig ab 1.Juli 1963. Eigenvlg. Augsburg. 11 S. gelocht. geheftet. br.-
2)   {3L878} 8,00 € 
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1043)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.46.Jahrgang 1952.Heft 4 bis 9(6 Hefte). Amtliches Organ des Vereins.
Eigenvlg. Augsburg. 221-669 S. m. Textabb. (etwas fleckig)(Rü etwas eingerissen)(Heft 4 einige S. lose). geheftet.
Originalbroschur.-2/3)6 Hefte   {3L856} 30,00 € 

1044)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.47.Jahrgang 1953.Heft 1 bis 10(10 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 739 S. m. Textabb. (Na.)(etwas fleckig)(Rü teilweise eingerissen)(Hefte 1,6 und 7 fehlt Stück vom
Titelblatt). geheftet. Originalbroschur.-3)10 Hefte   {3L848} 50,00 € 

1045)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.48.Jahrgang 1954.Heft 1 bis 12 und Sonderheft Hauptzucht. schau in
Hannover am 18. und 19. September 1954. Amtliches Organ des Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 901 und 82 S. m. Textabb.
(Na.)(etwas fleckig)(Rü teilweise eingerissen)(Sonderheft mit Kritzeleien). geheftet. Originalbroschur.-3)13 Hefte   {3L850} 65,00 € 

1046)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.49.Jahrgang 1955.Heft 1,2,4 bis 12(11 Hefte)(Heft 3 fehlt). Amtliches
Organ des Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 168 und 252-949 S. m. Textabb. (Na.)(etwas fleckig)(Heft 2 fehlt Einband)(Rü teilweise
eingerissen, fehlen teilweise). geheftet. Originalbroschur.-3)11 Hefte   {3L852} 55,00 € 

1047)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.50.Jahrgang 1956.Heft 1 bis 12 und Sonderheft. Internationale Sieger-
Hauptzuchtschau Dortmund 12. und 13. Mai 1956. Amtliches Organ des Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 923 und 120 S. m. Textabb.
(Na.)(etwas fleckig)(Rü teilweise eingerissen). geheftet. Originalbroschur.-2/3)13 Hefte   {3L847} 70,00 € 

1048)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.55.Jahrgang 1961.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 995 S. m. Textabb. (Na.)(etwas fleckig)(Heft 10 fehlt Einband)(Rü teilweise eingerissen)(Kritzeleien
auf Heft 1,3,6,8). geheftet. Originalbroschur.-3)12 Hefte   {3L853} 60,00 € 

1049)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.56.Jahrgang 1962.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 952 S. m. Textabb. (Na.)(etwas fleckig)(Rü teilweise eingerissen). geheftet. Originalbroschur.-2/3)12
Hefte   {3L846} 60,00 € 

1050)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.57.Jahrgang 1963.Heft 1,2,5 bis 11(9 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 188 und 314-804 S. m. Textabb. (Na.)(etwas fleckig). geheftet. Originalbroschur.-2/3)9 Hefte   Bild
vom Einband   {3L845} 45,00 € 

1051)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.58.Jahrgang 1964.Heft 1 bis 11(11 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 892 S. m. Textabb. (Na.)(etwas fleckig)(St.)(Heft 3 Textanmerk. auf Titelblatt). geheftet.
Originalbroschur.-2/3)11 Hefte   {3L849} 55,00 € 

1052)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.60.Jahrgang 1966.Heft 8 bis 12 und Sondernummer(6 Hefte).
Amtliches Organ des Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 511-916 und 128 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(etwas fleckig). geheftet.
Originalbroschur.-2/3)6 Hefte   {3L861} 30,00 € 

1053)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.61.Jahrgang 1967.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 865 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(etwas fleckig). geheftet. Originalbroschur.-2/3)12 Hefte
Bild vom Einband   {3L859} 60,00 € 

1054)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.62.Jahrgang 1968.Heft 1 bis 6,8 bis 12(11 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 384 und 461-850 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.).(Einband bei Heft 1 etwas fleckig, Anmerk. auf
Titelblatt) geheftet. Originalbroschur.-2/3)11 Hefte   {3L858} 55,00 € 

1055)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.63.Jahrgang 1969.Heft 1 bis 3, 5 bis 12(11 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 226 und 284-886 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(etwas fleckig)(bei Heft 11 Einband lose)(bei
Heft 12 fehlt Einband). geheftet. Originalbroschur.-2/3)11 Hefte   {3L860} 55,00 € 

1056)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.64.Jahrgang 1970.Heft 1,3 bis 12(11 Hefte)(Heft 2 fehlt). Amtliches
Organ des Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 80 und 170-936 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(Kritzeleien auf Heft 6,911). geheftet.
Originalbroschur.-2/3)11 Hefte    Bild vom Einband   {3L862} 55,00 € 

1057)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.65.Jahrgang 1971.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 892 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(Heft 1 leicht fleckig). geheftet. Originalbroschur.-2)12 Hefte
{3L863} 60,00 € 

1058)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.66.Jahrgang 1972.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 1016 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(Heft 1 leicht geknickt)(leicht fleckig). geheftet.
Originalbroschur.-2)12 Hefte   {3L864} 60,00 € 

1059)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.67.Jahrgang 1973.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 990 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(leicht fleckig). geheftet. Originalbroschur.-2)12 Hefte
{3L865} 60,00 € 

1060)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.68.Jahrgang 1973.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 1044 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(leicht fleckig)(Heft 1 fleckig, Rü eingerissen)(Kritzeleien
auf Heft 2,6,7). geheftet. Originalbroschur.-2)12 Hefte   Bild vom Einband   {3L866} 60,00 € 

1061)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.70.Jahrgang 1976.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 1120 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(Heft 12 leicht wasserfleckig). geheftet. Originalbroschur.-
2)12 Hefte   Bild vom Einband   {3L868} 60,00 € 

1062)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.71.Jahrgang 1977.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 1114 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.). geheftet. Originalbroschur.-2)12 Hefte   {3L869} 60,00 € 

1063)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.72.Jahrgang 1978.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 1195 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(leicht fleckig). geheftet. Originalbroschur.-2/3)12 Hefte
{3L870} 60,00 € 

1064)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.73.Jahrgang 1979.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 1230 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.). geheftet. Originalbroschur.-2)12 Hefte   {3L871} 60,00 € 



Antiquariatsangebot Nr. 725 - 45 -

1065)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.74.Jahrgang 1980.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 1267 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.). geheftet. Originalbroschur.-2)12 Hefte   {3L872} 60,00 € 

1066)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.75.Jahrgang 1981.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 1307 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.). geheftet. Originalbroschur.-2)12 Hefte   {3L873} 60,00 € 

1067)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.76.Jahrgang 1982.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches Organ des
Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 1234 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(Heft 8 fehlt Vordereinband). geheftet. Originalbroschur.-
2/3)12 Hefte   {3L874} 60,00 € 

1068)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.77.Jahrgang 1983.Heft 1 bis 11 und Sondernummer Dezember.
Amtliches Organ des Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 704 und 92 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.). geheftet.
Originalbroschur.-2)12 Hefte   {AU5095} 45,00 €

1069)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.69.Jahrgang 1975.Heft 1 bis 12(12 Hefte). Amtliches
Organ des Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 1120 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(leicht fleckig)(Kritzeleien auf Heft
8,9,11). geheftet. Originalbroschur.-2)12 Hefte   {3L867} 60,00 €

1070)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.78.Jahrgang 1984.Heft 1 bis 12. Amtliches Organ des Vereins.
Eigenvlg. Augsburg. 1020 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.). geheftet. Originalbroschur.-2)12 Hefte   {AU5096} 45,00 € 

1071)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.79.Jahrgang 1985.Heft 1 bis 9 und Nr. 12(Nr.10,11 fehlen). Amtliches
Organ des Vereins. Eigenvlg. Augsburg. 100 und 855-1012 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(Heft 12 Einband lose, S. 853
untere Ecke abgerissen)). geheftet. Originalbroschur.-2/3)10 Hefte   {AU5097} 35,00 € 

1072)Verein für Deutsche Schäferhunde (SV):   SV-Zeitung.80.Jahrgang 1985.Heft 1 bis 10. Amtliches Organ des Vereins.
Eigenvlg. Augsburg. 756 S. Quart. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.)(Heft 1 Einband eingerissen)(Heft 10 geknickt). geheftet.
Originalbroschur.-2/3)10 Hefte   {AU5098} 35,00 € 

1073)Verein für Deutsche Schäferhunde(:   Zuchtbuch(SZ) und Körbuch(KB) für deutsche Schäferhunde. Band XXV(350001-
370000) und 6. Band. Ankörung im Herbst 1927 und Gebrauchshundliste Nr. VIII von 63 S. Eintragungsjahr 1928. Selbstvlg. Berlin.
1928. LXIII. 755 und VIII. 299 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (braunfleckig)(Ecken bestossen). illustrierter Originaleinband. Hln.-
2/3)   {3E2018} 130,00 € 

1074)Verein für deutsche Schäferhunde(SV):   Körbuch für deutsche Schäferhunde.3.Band.Ankörung 1924. Hsg. im Auftrag des
Zuchtausschusses. Mit einem Wegwort von v. Stephanitz. München. 1924. XI. 590 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas
braunfleckig)(Einband etwas fleckig). Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2003} 80,00 € 

1075)Verein für deutsche Schäferhunde(SV):   Körbuch für deutsche Schäferhunde.4.Band.Ankörung 1925. Hsg. im Auftrag des
Zuchtausschusses. Mit einem Wegwort von v. Stephanitz. München. 1925. XIII. 845 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas
braunfleckig)(Einband etwas fleckig). Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2004} 120,00 € 

1076)Verein für deutsche Schäferhunde(SV):   Körbuch für deutsche Schäferhunde.5.Band.Ankörung 1926. Hsg. im Auftrag des
Zuchtausschusses. Mit einem Wegwort von v. Stephanitz. München. 1926. IV. 762 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas
braunfleckig)(Einband etwas fleckig). Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2005} 110,00 € 

1077)Verein für deutsche Spitze:   Zuchtbuch.Band XIII.Jahrgang 1932.Nr.9351-9950. Frankfurt/M.32 S.m.4 Tafeln.Ld.-2)
{2D706} 40,90 € 

1078)Volkmann,Horst:   Der Boxer. Praktische Ratschläge für Haltung, Pflege und Erziehung. R. Müller-Vlg, Köln. 18.
-23. Tsd. neubearb. Aufl. 1982. 100 S. m. zahlr. Abb. Pp-1)   {AS473} 9,20 € 

1079)Wagner,Elisabeth:   Der Dalmatiner. 4.Aufl. Parey Verlag. Hamburg. Berlin. 1993. 104 S. m. 41 Abb.,davon 5
farbig. Kt.-2)   {2E2270} 8,18 € 

1080)Walther,Hedda:   Mein Hundebuch. Vlg.D.Reimer/E.Vohsen.Bln.1931.1.-10.Tsd.14 S.gr8.+.48 Bildnisstudien.Ln.-
2)   {2B673} 10,23 € 

1081)Wein-Gysae,Marianne:   Dackel,Teckel,Dachshund. Aufzucht-Pflege-Ausbildung.Falken-
Verlag.Niedernhausen.(o.J.)112+15 S.m.z.T.farb.Tafeln und zahlr.Textabb.(Titelblatt fehlt)Kt.-2)   {2D1880} 7,16 € 

1082)Weiss,Pola:   Hunde lieben und verstehen. Editions Minerva. Geneve. 1974. 123 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb.
Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2)   {3G231} 10,00 € 

1083)Wenzel,Hugo:   Der Gebrauchs-Hund für die Niederjagd. Verlag C.Weigend.Dux.1934.80 S.m.s/w.Textabb.Ln.-3)
{2D816} 48,57 € 

1084)Wild und Hund (Zeitschrift):   71.Jahrgang.April1968-März 1969. Parey Verlag. Hamburg. Berlin. m. 761 Abb.
davon 87 farb. Ln-2)   {AL1073} 15,34 € 

1085)Williams,Leslie:   A Manual of Toy Dogs. How to Breed, Rear and Feed Them. Third Edition. Arnold. London.
1910. vii. How to breed, rear, and feed them. 106 S. m. s/w. Tafeln. (U.Bleistift) Ln.-2)Titelblatt und Vorsatz oben 1cm
Streifen abgeschnitten. englisch   {3CK1588} 72,00 € 

1086)Wilm,Gottfried:   Der Hund im Recht. Eine allgemeinverständliche Darstellung für. Hundefreunde und
Rechtswahrer (Zeitschr. f. Hundeforschung N. F. Band XV) Vlg. P. Schöps. Lpzg. 1939. VIII+76 S. Kt. -2)   {3F1859}

14,32 € 
1087)Wirtz,Hubert:   Der Pudel.Aufzucht,Pflege,Haltung. Stuttgart(Kosmos Hundebibliothek in Farbe) 1980.93

S.m.zahlr.Farbfot. , kt. -1/2)   {AG1589} 6,14 € 
1088)Wolff,Hans Günter:   Unsere Hunde - gesund durch Homöopathie. Heilfibel eines Tierarztes. 12. aktualisierte

Auflage. Sonntag Vlg. Stuttgart. 1998. 286 S. lack. Pp. -2)   {3L2257} 18,00 € 
1089)Wörz,E.:   Der vollständige Vorsteh-und Gebrauchshund.Seine Züchtung nach den. neuesten kynologischen

Grundsätzen. Erziehung, Dressur und Führung für Haus und Jagd, in Feld, Wald und Wasser unter Zugrundelegung der
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Oswald'schen Methode und besonderer Berücksichtigung des Todtverbellens. Vlg. H. Killinger. Mü. 1888. XIV+227 S.
m. 21 Abb. (St. ). schön illustrierter Einband. Ln. -2/3)Bild vom Einband   {AK4245} 150,83 € 

1090)Wörz: Müller-Liebenwalde,J.(Hsg.):   Der Vorsteh-und Gebrauchshund. 5. Aufl. Vlg. Neumann. Neudamm.
1928. 354 S. m. 82 Abb. Ln. -2)   {AM485} 43,46 € 

1091)Ylla(Vorwort v.Riedtmann,Rudolf):   Hunde. Christian Wegner Verlag. Hamburg. 1956. 80 Fotoseiten. Hln. -3)
Einband beschabt   {AS310} 9,20 € 

1092)Ziegler-Vowinckel,Dagmar:   Der Bobtail-Old English Sheepdog. 6. Aufl. Parey Verlag. Hamburg. Berlin. 1992.
94 S. m. 52 Abb.,davon 5 farbig. Kt.-2)   {2E2271} 8,18 € 

1093)Zietzschmann,Otto:   Das Mesogastrium dorsale des Hundes mit einer schematischen. Darstellung seiner
Blätter(S. A. Morpholog. Jb. 83)1939. S. 327-358. m. 4 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-   {SA2982} 5,11 € 

Pferdebücher
1094)1ste Regiment Huzaren:   Leiddraad ten Gebruike rij de theoretische Oefeningen der Manschappen. in Vragen

en Antwoorden Bijeen gebraght, overeenkomstig hat Voorschrift of den Velddienst. Gevolgd door de Verpflichtingen
op Marsch, in het Kwartier en de Dienst der Eclaireurs. 1884. 69 S. (Na. blau, schwarz)(St.)(fingerfleckig)(Einband
lose)(Einband beschabt)(Textanmerk., Bleistift). Hln. d. Zt.-3)   {2K2610} 24,00 € 

1095)Ackerl,Franz+Arthur-Heinz Lehmann:   Die edlen Lipizzaner und die Spanische Reitschule. Duncker
Verlag.Weimar.1939.246 S.gr8.m.140 Abb.Ln.m.U.-2)   {AG2046} 23,00 € 

1096)Adam, P.:   Vorträge über Pferdekunde unter besonderer Berücksichtigung. der Lehre von der Beurtheilung der
Pferde nach Körperbau und Leistung. Vlg. Schickhardt & Ebner. Stgt. 1882. VIII + 408 S. gr8. m. 225 Abb. i.
Holzschnitt + 5 lithogr. Taf. (St.) Hld. -3)   {3A8111} 150,00 € 

1097)Adamy,Otto:   Untersuchungen über die Wirksamkeit von Calcimagon,Glukalzamid,Malzcal. zamid und
Calciumglukonat bei der Myoglobinurie der Pferde. Diss. Bln. 1938. 26 S. br-2)   {R31575} 6,14 € 

1098)Alcock,Anne:   Pferde in Farbe. 4.Aufl.Südwest Vlg.Mü.1979.86.-95.Tsd.96 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2)
{AD1196} 12,27 € 

1099)Alcock,Anne:   Ponys in Farbe. 1.Auflage.1-20.Tsd.Südwest Verlag.München.1975.Bildband.98
S.folio.m.farb.z.T.ganzseitig.Abb.Pp.m.U.-2)   {2G1520} 9,20 € 

1100)Andreae, Aug.:   Ueber die Anlage von Springbahnen, den Bau von. Turnier-Hindernissen und solchen zum
Einspringen von Pferden. 4. Aufl. Potsdam. 1925. 162 S. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) Hln. -3) Bibl.   {3A8106} 75,00 € 

1101)Andreae,Hans-Joachim+Carl Friedrich Mossdorf:   Hindernis- und Parcoursbau. 3. Aufl. Vlg. St. Georg.
Düsseldorf. 1972. 114 S. m. zahlr. s/w. Tafeln, Textabb. und Skizzen als Bauanleitung. Ln. m.U.-2)   {AH1610} 10,00
€ 

1102)Anleitung zur:   Kenntniß des Pferdes. Ausgegeben in Folge Beschlusses des eidgenössischen Kriegsrathes vom 21.
November 1846. 149 S. m. 7 lith. Tafeln. (braunfleckig, Buchblock locker). Hln.-3)   {AK5045} 180,00 € 

1103)Asil Araber IV: Albrecht,K./P.Durand/u.A.: Hsg.:   Documenta Hippologica. Darstellungen und Quellen zur
Geschichte des Pferdes.Arabiens edle Pferde Asil Araber Vlg.Georg Olms, Hildesheim 1993.Vierte Ausgabe.923 S.mit
mehr als 500 Illustr.meist farbig, Quart,schwarzes Leder mit U.m. Pappschuber-1) Dt-engl.   {AA3634} 70,00 € 

1104)Babel,I.,Bierce,A.,Dickens,C.,Doyle,C. u.a.:   Die besten klassischen und modernen Pferdegeschichten. Diogenes
Vlg. Zürich 1973. 367 S. m. Zeichnungen   Pp. m. U.-1/2)   deutsch   {3M348} 10,00 € 

1105)Bade,Burchard+Jacques Toffi:   Hengstparade Landgestüt Celle. Ein einzigartiger Bildband von einer der
weltweit bedeutendsten Veranstaltungen rund ums Pferd. Ein Buch der Zeitschrift reiten&fahren. Jahr Vlg. Hamburg.
1994. 64 S. folio. m. zahlr. farb. Fotos. lack. Pp. 1/2)   {AD5277D} 5,00 € 

1106)Bade,Burchard+Werner Ernst:   Das Landgestüt Celle und seine Hengste. 1. Aufl. Limpert Vlg. Bad Homburg.
1980. 158 S. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. lack. Pp.-2)   {AE2033} 32,00 € 

1107)Baden(Großherzogthum):   Landwirthschaftliches Wochenblatt.11.Jg.1843.No 1 bis 52. und Anhang:Die
Pferdeezucht im Großherzogthom Baden. Hsg. von der Centralstelle des landwirthschaftlichen Vereins. Carlsruhe. VII.
264 und 162 S. gr.8. m. Holzschnitten. (braunfleckig,fleckig) Pp.-3)Bild der ersten S. vom Inhaltsverzeichnis über
Pferdezucht   {3M868} 80,00 € 

1108)Bardonnet des Martels,practischer Landwirt:   Die Musterung des Pferdes,Rindes,Schafes und des Schweines.
nebst genauer Bezeichnung derjenigen Stellen, durch deren Befühlen eine genaue Gewichts-und Fettschätzung
ermöglicht wird. . und Angabe der zweckmäßigsten Mittel, Pferde, Rinder, Esel zu bändigen, zu lenken und zu
transportieren. Für Pferdezüchter, Landwirthe, Thierärzte und Fleischer. Nach dem Französ. übertr. v. Chr. Heinr.
Schmidt. Vlg. B. F. Voigt, Weimar 1856. VIII, 330 S. , 2Falttabellen und 6, statt 8 Falttafeln(2 unwesentliche
fehlen)die Taf. ränderfle. , Text sauber/Einb. -Rücks. le. verzogen/kl. Fehlst. Rü. /Ln. d. Zt. -2/3)   {AI1304} 71,58 € 

1109)Baucher,F.:   A Method of Horsemanship,Foundet upon new Principles:including the. Breaking and Training of
Horses:with instuctons for obtaining a good seat. 2. American Edit. Philadelphia. 1852. 254 S. m. zahlr. Engravings
illustr. Ln. 3)innen 2)etwas braunfleckig   {AI290} 163,61 € 

1110)Bauer,Bernhard:   Studien zum ersten altdeutschen Pferdearzneibuch des anonymen Kopenhag. ener Ms. Thott
Nr. 202. Dissertation, Hann. 1980. 99 S. m. 9 Schriftproben. kt-2)   {R31498} 5,11 € 
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1111)Bauer,Hans:   Das Buch vom Pferde. Zur Geschichte der Pferde als Haus- und Nutztiere. Vlg. Brockhaus. Lpzg.
1953. 299 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Hln. m. U. -2)   {AE1943} 8,20 € 

1112)Baumeister,W.:   Anleitung zur Kenntnis des Äußeren des Pferdes für Landwirte,Tierärzte. und
Pferdebesitzer.7.Auflage.Parey Verlag.Berlin.1891.VII.493 S.m.212 in den Text gedruckten Holzschnitten.(Na.)Hld.-3)
{AE1587} 102,26 € 

1113)Baumer,Margarete:   Pferde. Stalling Vlg.Mü.1979.ca.200 S.Quart.m.zahlr.farb.Zeichnungen.Ln.m.U.-2)
{AD1194} 24,54 € 

1114)Benary:   Vom Pferd zum Motor. Ein Querschnitt durch 2000 Jahre in 20 Erzählungen. Vlg. Amend & Co. Würzbg.
1935. 123 S. m. Zeichnungen. (St.) Pp. -3) Bibl.   {3F557} 25,50 € 

1115)Bissinger,Franz Rudolf:   Sankt Georg Almanach 1950. Sankt Georg
Kunstverlag.Bissinger&Marschall.Düsseldorf.160 S.folio.m.zahlr.s/w.Abb.Ln.-2)   {AD2730} 23,01 € 

1116)Bissinger,Franz Rudolf+Willy Haupts:   500 Jahre Pferdesport in Aachen. Stadt der Pferde-Stadt der Reiter.Eine
Geschichte des Aachener Pferdesports 15.-20.Jahrhundert.Limpert Verlag.Frankfurt.1961.111
S.quart.m.zahlr.s/w.Abb.Pp.-2)   {2C1651} 40,90 € 

1117)Blätter über Pferde und Jagd:   1.Jahrgang 1852.No.1 bis 15. Organ des Jockey-Clubs für Nord-
Deutschland.Hsgg.von C.H.Vogler.Trowitzsch u.Sohn Verlag.Berlin.1851.288 S.Hld.-3)   {2D1389} 102,26 € 

1118)Blätter über Pferde und Jagd:   10.Jahrgang 1861.2.Band.No.471 bis 522(No.486,495,496 fehlen). Hsgg.von
C.H.Vogler.Asher&Comp.Berlin.VI.464 und 500 S.m.1 Plan der Steeple-Chase bei Iffezheim und 1 Legitimation in
Betreff der Beförderung von Courspferden.Hld.-3)   {2D1393} 153,39 € 

1119)Blätter über Pferde und Jagd:   11.Jahrgang 1862.1.Band.No.523 bis 548. Hsgg.von
C.H.Vogler.Asher&Comp.Berlin.IV.570 S.m.1 Plan der Berliner Jagdrennen.(wasserrandig)Hln.-3)   {2D1391} 127,82
€ 

1120)Blätter über Pferde und Jagd:   8.Jahrgang 1859.2.Band.No.393 bis 418. Hsgg.von
C.H.Vogler.Asher&Comp.Berlin.V.450 S.(Rü nur halb vorh.Einband und bis S.14 lose)Hld.-3)   {2D1390} 92,03 € 

1121)Blätter über Pferde und Jagd:   9.Jahrgang 1860.1.Band.No.419 bis 444(No.443 fehlt)(V.496 S.. m.1
Beilage).und 2.Band.No.445 bis 470(V.450 S.m.1 Beilage).Hsgg.von C.H.Vogler.Asher&Comp.Berlin.(Rü lose)Hld.-
3)   {2D1392} 153,39 € 

1122)Bölsche,Wilhelm:   Das Pferd und seine Geschichte. (Tierbuch 2. Band) Vlg. G. Bondi. Bln. 1909. XII + 132 S.
gr8. (St.) Einband fehlt. Kt. -3einige Seiten geknickt.-3/4)   {3F555} 23,50 € 

1123)Bölsche,Wilhelm:   Tierbuch. Zweiter Band: Das Pferd und seine Geschichte. Vlg. Georg Bondi, Bln. 1909. XII,
132 S. m. 1 Tafel, gr8. , Ln-2/3)   {2L979} 30,68 € 

1124)Bolz, Walter:   Beitrag zur Leitungsanästhesie des Vorderfußes beim Pferde unterhalb d. es Carpalgelenkes.
Diss. Bln. 1925. 17 S. m. 3 Abb. br-2)   {R31519} 7,16 € 

1125)Bonnichsen,Peter:   Zur kenntnis der Nasentuberkulose beim Pferde. Diss. Hbg. 1926. 24 S. br-3)   {R31533} 
7,16 € 

1126)Born,L.+H.Möller:   Handbuch der Pferdekunde. Für Offiziere und
Landwirte.8.Aufl.Vlg.P.Parey.Bln.1921.VII+527 S.gr8.m.250 Abb.i.T.+1 Taf.(St.)Ln.-3)Bibl.   {3A6303} 71,58 € 

1127)Bosanquet, M.:   Ein Mädchen reitet durch Kanada. Georg westermann Vlg. 1955. 354 S. m. Abb.  Ln.-1/2)
deutsch   {3E409} 10,00 € 

1128)Brandl,Albert:   modernes reiten:schritt trab galopp. BLV Verlagsgesellschaft. München. 1972. 142 S. quadrat. m.
zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Pp.-2)   {2M1574} 9,20 € 

1129)Brandl,Selma:   richtig reiten. BLV. Mü. 1980. 127 S. m. zahlr. farb. Abb. Kt. -2)   {AK2788} 5,11 € 
1130)Brauchle,Alfred:   Grosse Liebe zu kleinen Pferden. Karl F. Haug Vlg. Bln. 1949. 163 S. m. 57 Abb. i. T. Hln.

m.U.-2)   {AE1942} 8,18 € 
1131)Braun,Wilhelm+A.R.Marsani:   Berühmte Reiter erzählen.Band I und II (2 Bände). Ein Buch vom deutschen

Reitertum (u.a.:Frhr. von Waldenfels, Felix Bürkner, Irmgard von Opel, Kurt Hasse, Oscar Caminneci, Hans von
Keller, Reiterfamilie Lehndorff, Major Podhajsky, Paul Heil). 1.-7. Tsd. Limpert. Vlg. Berlin. 1941. 316 und 320 S. m.
insgesamt 149 Bildern. Ln. -2)2 Bände zusammen   {AK5535} 45,00 € 

1132)Brecht,Ilse:   ABC des Reitsports. 3. verb. Auflage. Hoffmann Verlag. Heidemheim. 1966. 125 S. m. Zeichn. von
Werner Kriegeskorte. Pp. -2)   {AK4172} 6,14 € 

1133)Brixner,Saskia:   Pferde.Unsere starken Freunde. Rassen. Haltung. Sportarten. Pflege. Isis Vlg. Chur/Schweiz.
1996. 192 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Pp. -1)   {AU1412} 14,32 € 

1134)Brose,Otto:   Beitrag zur Geschichte des Hufbeschlages auf Grund. eigener Hufeisenfunde in
Südwestdeutschland(Durlach)(Dissertation)Bln.1925.40 S.gr8.m.19 Abb.(St.)Kt.-2)   {3A6298} 24,54 € 

1135)Brown,Paul:   Die Schule der ganz kleinen Pferde. 27.-32. Tsd. Kosmos. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart.
1968. ca. 100 S. m. zahlr. Zeichn. des Verfassers. Ln.-2)   {AF1797} 10,23 € 

1136)Bruns,Ursula:   Zauber der Pferde. 4.Aufl.Vlg.A.Müller.Zürich.(o.J.)189 S.Quart.m.190 Farbfotos.Pp.m.U.-1/2)
{AE1027} 19,43 € 

1137)Bruns,Werner:   Das Verhalten der invasionsfähigen Larven der Pferdestrongyliden in ve. rschiedenen
Bodenarten. Diss. Bln. 1937. 32 S. br-2)   {R31554} 7,16 € 
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1138)Budde,Paul:   Aufregung im Ponyclub.Eine Pferdegeschichte für die Jugend. Vlg. A. Müller. Stgt. 1977. 143 S.
Ln. m. U. -2)   {AU58} 7,67 € 

1139)Campbell,Judith:   Der Ponyfreund. Von der Aufzucht bis zum Turnier. Hoffmann Verlag. Heidenheim. 1963. 157
S. m. 48 Zeichn. (U.). Ln.-2)   {2B2085} 8,00 € 

1140)Carin,Vladimir:   Suleiman der Unglaubliche. Erlebnisse in Lipizza.Vlg.E.Hoffmann.Heidenheim/Brenz.1972.191
S.Ln.-2)Einband fleckig   {AB3922} 6,14 € 

1141)Carstairs,Alec:   Der Kampf des letzten Pferdes. Rex Vlg. Luzern. München. 1974. 156 S. Ln.-2)   {3L572} 10,00 €
1142)Carter,Jon:   HOECHST sattelfeste Betrachtungen. PINX PR Vlg.Frankf./M.o.J.68 S.m.zahlr.z.T.farb.Illustr.Kt.-

2)   {2C545} 8,18 € 
1143)Cavalerie-Reglement:   1912.No.132.Tweede Deel.Opleiding in Afdeelingen. De Konikklijke Militaire Academie.

Breda. 1912. X. 215 S. kl.8. m. Trompetensignalen. (Textstellen teilweise überklebt)(Textanmerk.)(U.rot,blau)(Rü fehlt
teilweise)(fleckig). Ln.-3)niederländ.   {3K2778} 35,00 € 

1144)Cornils,Wilhelm:   Systematische Untersuchungen über Strongylideneier und Strongyliden im. Kot und
Darminhalt des Pferdes. Diss. Bln. 1935. 43 S. kt-2)   {R31561} 7,16 € 

1145)Damnitz, Felix v.:   Das Armeepferd und die Versorgung der modernen Heere mit Pferden. (Sammlung
Göschen) Vlg. Göschen. Lpzg. 1911. 111 S. (U.), (St.) Ln. -3) Bibl.   {3K2300} 10,00 € 

1146)Das Lexikon für Pferdefreunde:   Reiten a-z. Schneider Verlag. München. Wien. 1977. 379 S. m. zahlr. Abb. Pp.-2)
{AI2312} 8,50 € 

1147)DeJon,Meindert:   Das Pferd,das im Sturm kam. 2. Auflage. Boje-Verlag. Stuttgart. 1973. 143 S. m. Zeichn. Ln.
m. U. -2)Bibl.   {AM2146} 7,16 € 

1148)Demski,Günter:   Über den Gehalt des Serums bezw.Plasmas an Albumin,Globulin und Fibrin. bei gesunden
und kranken Pferden und Rindern. Diss. Bln. 1941. 30 S. br-2)   {R31562} 7,16 € 

1149)Der Hannoveraner:   78.Jahrgang Heft Nr.4 2004. Organ des Verbandes hannoverscher Warmblutzüchter e.V. , Verden, sowie
des Niedersächsischen Landgestüts Celle. Inhalt u.a.: Aus den Pferdezuchtvereinen, Göttinger Pferdetage, Sport, Kaltblut in
Niedersachsen, Pferderipper, OCD-Projekt - Ergebnisse des Forschungsprojektes. Paragon Vlg. Hannover. 66 S. Quart. m. zahlr.
farb. Textabb. (Na.). geheftet.-2)   {AU5186} 4,00 € 

1150)Der Hannoveraner:   78.Jahrgang Heft Nr.5 2004. Organ des Verbandes hannoverscher Warmblutzüchter e.V. , Verden, sowie
des Niedersächsischen Landgestüts Celle. Inhalt u.a.: Salinero gewinnt das Weltcup-Finale in Düsseldorf, Fohlenschau,
Hannoveraner in Westfalen, Australien - so groß, so weit. Paragon Vlg. Hannover. 70 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. (Na.).
geheftet.-2)   {AU5187} 4,00 € 

1151)Der Hannoveraner:   78.Jahrgang Heft Nr.6 2004. Organ des Verbandes hannoverscher Warmblutzüchter e.V. , Verden, sowie
des Niedersächsischen Landgestüts Celle. Inhalt u.a.: 110. Eliteauktion, Mai-Auktion, Vor 50 Jahren, Hannoveraner in Nordamerika.
Paragon Vlg. Hannover. 66 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. (Na.). geheftet.-2)   {AU5188} 4,00 € 

1152)Der Hannoveraner:   78.Jahrgang Heft Nr.7 2004. Organ des Verbandes hannoverscher Warmblutzüchter e.V. , Verden, sowie
des Niedersächsischen Landgestüts Celle. Inhalt u.a.: Portrait Toni Haßmann, Turniere, Weltmeisterschaft:Vorfreude auf junge
Dressurpferde, Medizin:Auf den Zahn gefühlt. Paragon Vlg. Hannover. 58 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. (Na.). geheftet.-2)
{AU5189} 4,00 € 

1153)Der Hannoveraner:   78.Jahrgang Heft Nr.8 2004. Organ des Verbandes hannoverscher Warmblutzüchter e.V. , Verden, sowie
des Niedersächsischen Landgestüts Celle. Inhalt u.a.: Zucht:Sportpferde aus Schweden, Olympische Spiele:Sieben Hannoveraner für
Deutschland, Kollektion 30. Elite-Fohlenauktion. Paragon Vlg. Hannover. 66 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. (Na.). geheftet.-2)
{AU5190} 4,00 € 

1154)Deutsche Reiterliche Vereinigung(Hsg.):   Turnier-Sport in fünf Kontinenten. Les Sports Equestres en cinq
Continents/Equestrian Sport in five Continents. Patronage Federation Equestre Internationae,
BruxellesFEI.Olympischer Sport Verlag, Stuttgart 1963.440 S., mit 32 Farbtafeln und zahlreichen Fotos, Quer-
Folio.Ganzleder mit Goldaufdruck-1/2)   {AC2653} 51,13 € 

1155)Diem,Carl:   Asiatische Reiterspiele.Ein Beitrag zur Kulturgeschichte der Völker. Deutscher Archiv-
Vlg.Bln.1941.291 S.gr8.m.120 Illustrationen+9 vielfarb.Kunstdrucktaf.Ln.-2)   {2B431} 66,47 € 

1156)Difreiter,Otto:   Du und dein Pferd. Ein anmutiges,belehrendes und ergötzliches Brevier für Reiter, Pferdefreunde
und solche, die es werden wollen. Sonderauflage für die Wehrmacht. Kanter-Verlag. Königsberg. (o.J.). 63 S. m. 12
Zeichn. von Renee Sintenis. Kt.-2)   {AK5017} 12,00 € 

1157)Difreiter,Otto:   Du und dein Pferd. Ein anmutiges,belehrendes und ergötzliches Brevier für Reiter, Pferdefreunde
und solche, die es werden wollen. 21.-30. Tsd. Kanter-Verlag. Königsberg. Leipzig. (o.J.). 63 S. m. 12 Zeichn. von
Renee Sintenis. Ln. m. U.-2)   {AK5016} 12,00 € 

1158)Döll,Wilhelm:   Untersuchungen über eine ansteckende Lungen-Brustfellentzündung. bei Absatzfohlen.(anhand
verschiedener Fälle.Kurzer Lebenslauf von Tierarzt Döll aus Ostpreußen) Dissertation Tierärztliche Hochschule zu
Bln.Referent: Prof. Dr. Fröhner. 1929. 31 S. geheftet-2)   {R31592} 7,16 € 

1159)Donner,Manon:   Meine frohen Pferde.Ein heiterer Roman von Vierbeinern,Zweibeinern. und sehr viel Liebe.
21.-25. Tsd. Blanvalet Vlg. Berlin. 1962. 214 S. (etwas fleckig)(St.). Ln.-2)Bibl.   {3H1443} 6,00 € 

1160)Dose,Rudolf:   Ein Fall von Polydaktylie beim Pferd. Diss. Kiel. 1929. 14 S. br-2)   {R31539} 5,11 € 
1161)Drawer,Klaus+Martin Schiller:   Taschenbuch des Turnierreiters. Ein Wegweiser für alle Freunde des Reitsports

vom Pferdekauf bis zur goldenen Schleife.2.Aufl.Parey Vlg.Bln.1960.193 S.m.3 Taf.+104 Abb.Hln.-2)   {2E51} 9,20 € 
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1162)Ehrhardt,Alfred:   Fohlen auf der Weide. Geleitwort Paul Schurek. Vlg. H. Ellermann. Hamb. 1939. 48 S. gr.8. m.
zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (obere Ecke geknickt)(Einband etwas fleckig). kt.m.U.2/3)   {AE1259} 7,67 € 

1163)Engel,Friedrich:   Der Pferdestall,sein Bau und seine Einrichtung. Thaer-Bibliothek. Wiegandt, Hempel&Parey
Vlg. Berlin. 1876. 159 S. m. 151 in den Text gedruckten Holzschnitten. (St.)(Einband leicht fleckig). Ln.-2/3)
{AK5348} 75,00 € 

1164)Erbs,Waldemar:   Der psycho-galvanische Reflex bei Pferd und Hund. Diss. Auszug. Bln. 1921. 5 S. br-2)
{R31555} 2,96 € 

1165)Etzin,Franz:   Pferde.Schicksale und Abenteuer. (Die Tierbücher. Eine Auswahl der schönsten Tiergeschichten
Band 13. Vlg. W. Kube. Bln. (o. J. )103 S. m. 9 Bildern i. T. (St. )Ln. -2)   {R16301} 8,18 € 

1166)Fehringer,Otto:   Das Pferd.Aus der Entwicklungsgeschichte der Tiere. Burger Verlag. Mannheim. 1946. 75 S. m.
Zeichn. und 1 geolog. Zeittafel. (Na. )Kt. m. U. -3)   {AK4221} 17,90 € 

1167)Flade, J. E. + K. Gleß:   Kleinpferde. Über Rassen, Verhalten, Züchtung und Haltung, Beurteilung und praktischen
Umgang mit Kleinpferden. 2. Aufl. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1983. 199 S. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) Pp. -3)
Bibl.   {3F295} 12,00 € 

1168)Flade,Johannes Erich:   Das Araberpferd. Die Neue Brehm Bücherei 291. 7. Aufl. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1990.
144 S. m. 91 Abb. 54 Tab. u. 4 Farbtaf. kt-2)   {NBB4470} 10,50 € 

1169)Flade,Johannes Erich:   Shetlandponys. Die Neue Brehm-Bücherei. 5. Aufl. 1981. 77 S. gr8. m. 57 Abb. +36 Tab.
Kt. -2)   {NBB3812} 9,20 € 

1170)Flade,Johannes Erich:   Shetlandponys. (Die Neue Brehm Bücherei 243). 6. Aufl. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1986.
78 S. m. 57 Abb. und 36 Tab. (St.). Kt. -2)   {NBB4469} 10,50 € 

1171)Flotow,D.von+R.Becher:   Reitergedanken. Sankt Georg Erma Marschall Vlg. Berlin. 1938. 94 S. gr.8. m. 24 Abb.
(Rü fehlt)(Einband fleckig). Hln.-3)   {3M755} 44,00 € 

1172)Flower,William Henry:   The Horse. A Study in Natural History.Modern Science.II.Kegan Paul, Trench,
Trübner&Co.Ltd.London.1891.xvi.196 S.m.26 Illustrat.(St.)(Na.)Ln.-3)Bibl.   {2K1667} 40,90 € 

1173)Fortunatus:   - Reiten. Gedichtesammlung  Landbuch Verlag. Hannover 1962. 80 S. m. Abb.  Ln.-2)  deutsch
{3M331} 10,00 € 

1174)Fricke,Hans:   Über die Beckenhochlagerung mittels des pneumatischen Kissens nach Lie. P bei Stuten und
Rindern in der Geburtshilfe. Diss. Bln. 1941. 25 S. br-2)   {R31573} 6,14 € 

1175)Furler,Adolf+Fritz Klein:   In Sattel und Sulky.Alles über den Pferdesport. Vlg.G.Stalling.Hbg.1976.174
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.(89, --)Pp.m.U.-1)   {AE1028} 25,56 € 

1176)Gast,Lise:   Ponyglück bei Lise Gast. Hoffmann Verlag. Heidenheim. 1962. 166 S. m. 26 Fotos. (U.bunt). Hln.-3)
{2B2124} 7,00 € 

1177)General Stud-Book,the:   A Supplement to the,  Jahrgang bis 1808(2 S.lose). (2 S.lose+
Tesafilmschäden)erschienen 1814.Containing Pedigrees of Race Horses from the Restoration to the present Time.James
Weatherby.London.S.288.Neuer Leineneinband Ln.-3)engl.   {3B107} 61,36 € 

1178)Gerant,Erhard:   Über die Kystoskopie bei der Stute. Diss. Bln. 1931. (S. A. )S. 504-509. br-2)   {R31584} 5,11 € 
1179)Geuer,C.:   Reiter,Pferd und Fahrer.Ein Handbuch für den Bauern,Landwirt und. züchter, den Soldaten, Reiter

und Fahrer und für alle Pferdefreunde.Band 1 und 2.Vlg.Küster&Co.Essen.1939.S.1-384, 389-
766.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2+2.Bd.Priv.-Ln.-1/2)2 Bde.   {2A1504} 153,39 € 

1180)Geuer,C.(Hsg.):   Reiter,Pferd und Fahrer. Handbuch für den Bauern, Landwirt und Züchter, den Soldaten, Reiter
und Fahrer und für alle Pferdefreunde. Band 1(von 2)Küster&Co. , Essen 1939. 384 S. m. etwa 40 Tafeln u. 160
Zeichngn. gr8. , Hln. -1)   {AL991} 76,69 € 

1181)Glahn,Erich:   Reitkunst am Scheideweg. Erich Hoffmann Vlg.Heidenheim 1956.184 S.mit 58 Abb.(Fotos) Die
XVI.Olympischen Reiterspiele in Stockhom 1956. Ln.mit U.-2)   {2M968} 23,01 € 

1182)Gless,Karlheinz:   Das Pferd im Militärwesen. 1. Aufl. 1.-20. Tsd. Militärvlg. der DDR. Berlin. 1980. 123 S. gr8.
m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Pp. -2)   {2P1532} 15,00 € 

1183)Gleß,Karlheinz:   Freizeit mit und ohne Sattel. Spiel und Spaß mit Pferden.Neumann
Verlg.Leipzig.Radebeul.1983.159 S.m.zahlr.z.T.farb.Abb.+Taf.Pp.-1)   {2A2553} 10,23 € 

1184)Goetz, Bernhard:   Wotan, der edle Hengst. Geschichte eines Rassepferdes. Unsere Tiergeschichten. Vlg. W.
Fischer. Göttingen. (o. J.) 63 S. m. zahlr. Abb. Pp. -2)   {3F68} 7,50 € 

1185)Gogolka,Karl Heinrich:   Über den Befall und die Behandlung von Sklerostomenpferden. Diss. Bln. 1933. 13 S.
kt-2)   {R31582} 5,11 € 

1186)Gold,Manfred:   Fütterung im Stall und auf der Weide. Nymphenburger Verlagshandlung.TB. München. 1976. 94
S. m. 20 Fotos des Autors. Kt.-2)   {3CK1519} 4,40 € 

1187)Gold,Manfred:   Pferde. 1976.XV+95+XXXI S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Pp.m.U.-2)   {2A1615} 14,32 € 
1188)Goodall,Daphne Machine:   Das Pferd in seiner Welt. Hoffmann Verlag. Heidenheim. 1977. 168 S. gr.8. m. zahlr.

überwieg. farb. Tafeln und Textabb. Pp. m. U.-1)   {2P1426} 18,00 € 
1189)Gorny,Hein:   Ein Pferdebuch. Bruckmann Vlg.Mü.8.Aufl.1952.102 S.gr8 m.zahlr.Abb.Ln-1/2)   {AA3286} 14,32 € 
1190)Gräning,Walter:   Pantokain als Lokalanaesthetikum beim Pferde. Diss. Bln. 1931. 20 S. br-2)   {R31544} 5,11 € 
1191)Guette, Edith:   Wildfohlen Blizzard. Jugend Heute Vlg. Wien. 1974. 224 S. lack-Pp.-2)   {2D2916} 5,00 € 



Antiquariatsangebot Nr. 725 - 50 -

1192)Gundelach,Klaus:   Kamerad Pferd.Ein Buch von Roß und Reiter. Safari-Vlg.Berlin.(o.J.)9.Aufl.188 S.gr8.m.40
Abb.Ln.-2/3)   {2C522} 19,43 € 

1193)Guttmann,Ursula:   Dank an Lipizza.Glückhafte Tage im Reich edler Pferde. 5.Auflage.Albert Müller
Vlg.Rüschlikon-Zürich.1957.22.-27.Tsd.111 S.m.80 Kunstdrucktaf.nach Aufnahm.d.Verfass.(Na.)Ln.m.U.-2)
{2B1922} 8,18 € 

1194)Haardt,Manfred+Horst Ritter:   Reiten in Wald und Feld. Vlg. A. Müller. Stgt. 1974. 104 S. m. 20 Zeichnungen i.
T. +15 Fotos a. Taf. Pp. -2)   {AK2789} 7,67 € 

1195)Hagemann,Eberhard:   Pferde und Pferdesport. Lehrmeister-Bücherei Nr. 28. Philler Verlag. Minden. (o.J.). 120
S. m. 31 Fotos auf Kunstdrucktafeln und 14 Textabb. (Na.). Kt.-2/3)   {2K2481} 7,00 € 

1196)Hangen,Günter:   Sportpferde aqus Hessen.Geschichte,Zucht und Spoirt. BLV. 1989. 135 S. gr8 m. zahlr. Abb.
Pp-2)   {AS248/3} 24,54 € 

1197)Hanitzsch,Dieter:   Pferde-Liebe ist...Liebeserklärungen zwischen Ross und Reiter. Buchclub Es Libris. Zürich.
1978. ca. 30 S. m. zahlr. Zeichnungen. Ln. m. U. -2)   {AK1825} 5,11 € 

1198)Harness Horse,the:   Jahrgang 1963(Bd.I,II),1964(Bd.I,II),1965(Bd.I,II)1966(Bd.I,II). 1967(Bd.I, II).Largest Circulation of all
Journals Devoted to the Standardbred Horse.Telegraph Press.Harrisburg.Quart.m.s/w.Abb.-Privat-Hln.-2)je Bd.englisch   {3BG120} 

25,56 € 
1199)Harness Horse,the:   Jahrgang 1968(Bd.I,II),1969(Bd.I,II,III),1970(Bd.I,II,III,IV),. Largest Circulation of All Journals Devated

to the Standardsbred Horse.Telegraph Press Building.Harrisburg.Quart.m.s/w.Abb.(U.)Hln.-2)je Bd.engl.   {3BG121} 25,56 € 
1200)Harness Horse,the:   Jahrgang 1974(Bd.I,II,III,IV),1975(Bd.I,II,III,IV). 1976(Bd.I, II;III, IV).Largest Circulation of All

Weekly Journals Devoted to the Standardbred Horse.Telegraph Press Building.Harrisburg.Quart.m.s/w.Abb.(U.).Hln.-2)je Bd.engl.
{3BG123} 25,56 € 

1201)Harness Horse,the:   Jahrgang 1977(Bd.I,II,III,IV),1978(Bd.I,II,III,IV). 1979(Bd.I, II, III, IV), 1980(Bd.I, II, III, IV).Largest
Circulationof All Weekly Journals Devoted to the Standardbred Horse.Telegraph Press
Building.Harrisburg.Quart.m.s/w.Abb.(U.)Hln.-2)je Bd.engl.   {3BG124} 25,56 € 

1202)Harness Horse,the:   Jahrgang 1981(Bd.I,II,III,IV),1982(Bd.I,II,III,IV). 1983(Bd.I, II, III, I), 1984(Bd.I, II, III, IV).Largest
Circulation of All Weekly Journals Devoted to the Standardbred Horse.Telegraph Press
Building.Harrisburg.Quart.m.s/w.Abb.(U.)Hln.-2)je Bd.engl.   {3BG125} 25,56 € 

1203)Harness Horse,the:   Jahrgang 1985(Bd.I,II,III,IV),1986(Bd.1,2,3,4). 1987(Bd, 1, 2, 3, 4, 5), 1988(Bd.1, 2, 3, )Incorporating
Hub Rail Magazine.Telegraph Press Building.Harrisburg.Quart.m.s/w.Abb.Hln.-2)je Bd.engl.   {3BG126} 25,56 € 

1204)Harness Horse,the:   Jahrgang 1989(Bd.1,2,3,4),1990(Bd.1,2,34). 1991(Bd.1, +Nr.38-52).Newsweekly of the Standardbred
Industry.Harness Horse Incorporating Hub Rail.Harrisburg.Quart.m.s/w.Abb.Hln.-2)je Jg..engl.   {3BG127} 40,90 € 

1205)Harness Horse,the:   Jahrgang1971(Bd.I,II,III,IV),1972(Bd.I,II,III,IV),1973(Bd.I,II,III,IV). Largest Circulation of All
Journals to the Standardbred Horse.Telegraph Press Building.Harrisburg.Quart.m.s/w.Abb.(U.)Hln-2)je Bd.engl.   {3BG122} 25,56 €

1206)Hannover: Mossdorf.Carl Friedrich:   Kavallerieschule Hannover. 2.Auflage.FN-Verlag.Warendorf.1987.160
S.Quart.m.zahlr.s/w.Tafeln und Textabb.Ln.m.U.-2)   {2P163} 30,68 € 

1207)Harder,J.A.von:   Ein fröhlich Buch vom braven Pferd. Bunte Bilder und lustige Reime. 2. Auflage. 6. -15. Tsd.
Deutscher Archiv-Verlag. Berlin. 1941. 92 S. quadrat. m. zahlr. farb. Zeichn. (Na. )Kt. -3)   {AL1449} 15,34 € 

1208)Harness Horse,the:   Jahrgang 1953(Bd.I,II,III),1954(Bd.I,II),1955(Bd.I,II)1956(Bd.I,II). Telegraph
Press.Harrisburg.Quart.m.s/w.Abb.Ln.-2)je Bd.engl.   {3BG118} 25,56 € 

1209)Harness Horse,the:   Jahrgang 1957(Bd.I,II),1958(Bd.I,II),1959(Bd.I,II),1960(Bd.I,II). 1961(Bd.I, II), 1962(Bd.I,
II)Largest Circulation of All Journals Devoted to the Standardbred Horse.Telegraph
Press.Harrisburg.Quart.m.s/w.Abb.(Na.)Hln.-2)je Bd.engl.   {3BG119} 25,56 €

1210)Hartenstein,Elisabeth:   Mit dem Pferd durch die Jahrtausende. Vlg.Neues Leben.1956.223
S.m.zahlr.Abb.Hln.m.U.-2)   {3A5300} 14,32 € 

1211)Hauff,Rosemarie:   Alle Pferde hab´ ich gern. Buchclub Ex Libris.Zürich.1978.160 S.gr8.m.48
ganzseit.Bildern.Pp.-2)   {2A1614} 11,25 € 

1212)Hausius,Karl Gottlob:   Der kleine Pferdeliebhaber,ein Lesebuch für Knaben. Edition
Leipzig.1800.Neudruck.1981.69 S.gr8.m.12 ausgemahlten Kupfertaf.Pp.-1/2)   {2D78} 12,78 € 

1213)Hautow,Heinz:   Die Verwendung von Paraffinum liquidum bei der Behandlung der Grimmdar. m-und
Blinddarmverstopfung der Pferde. Diss. Bln. 1934. 45 S. br-2)   {R31574} 7,16 € 

1214)Hefti,Ruth+Josef Löhrer+Paul Weier u.a.:   Unsere Pferde. Silva-Vlg.Zürich.1978.187
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2)   {2A1611} 24,54 € 

1215)Heidrich,Ingeborg:   Freund Pferd. Union Vlg. Stuttgart. 1971. 124 S. gr.8. m. zahlr. s/w Tafeln und Zeichn. (leicht
fleckig).Ln. m.U.-2/3)   {2B2194} 13,00 € 

1216)Heidrich,Ingeborg:   Wiedersehen mit Nuja. 1.-10. Tsd. Union Verlag. Stuttgart. 1962. 203 S. m. 16 Bildtafeln.
Hln.-2)   {3L2233} 6,00 € 

1217)Heinze,Dittmar Rolf:   Das Buch vom Reitsport. 3.Aufl.Safari Vlg.Bln.1972.456 S.m.156 Fotos a.Tafeln,
157Textabb.Ln.m.U.-2)   {AE1257} 15,34 € 

1218)Heinze,Theodor:   Pferd und Reiter oder die Reitkunst in ihrem ganzen Umfange. Nach rationeler, allein auf die
Natur des Menschen, sowie des Pferdes gegründeter, rasch und sicher zum Ziele führender
Methode.6.verm.Auflage.Spamer Verlag.Leipzig.1889.540 S.m.156 in den Text gedruckten Illustrationen und 1
Titelbild.Ln.-3)   {2C1874} 127,82 € 
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1219)Henry,Marguerite:   König des Windes-Der Sieger von Siena. Zwei spannende Pferdegeschichten. Koch's Verlag.
Nachf. Berlin. Darmstadt. Wien. (o. J. ). 224 S. Pp. -1/2)   {3H1077} 20,00 € 

1220)Hepp,Leo:   Beitrag zur Frage der Sklerostomiasis der Pferde. Diss. Stgt. 1923. 27 S. br-3)   {R31515} 5,11 € 
1221)HERBERT,Henry William:   Frank Forester's Horse and Horsemanship of the United States. and British

Provinces of North America.  By . . .  2 Bände.  New York (Stringer & Townsend) / London (Trübner) 1857.  4 .  Mit 2
gestochenen Titelblättern mit Vignette,  14 Stahlstichtafeln auf aufgewalztem China und vielen (53)
Holzstichillustrationen im Text.  552; 576 Seiten.  Neuere private grüne Leinenbände mit Rückentitel. Bekanntes und
seltenes Werk.  Der Verfasser weist sich auf dem Titel zusätzlich als "author of "Frank Forester's Field Sports, " "Fish
and Fishing, " "The complete Manual For Young Sportsmen, " etc.  etc.  aus.  Bei Huth findet sich der Hinweis,  daß
Forester ein Pseudonym sei.  Zu Beginn der Ausgabe teilt uns der Verfasser eine Liste von Autoritäten der Zeit mit,  die
er wegen des Werks konsultiert hatte.  Die schöne  Stahlstiche zeigen berühmte Rennpferde.  Die gest.  Titel sind etwas
fleckig und randig.  Sonst bis auf ganz wenige Rotstiftunterstreichungen saubere Ausgabe auf etwas getöntem Papier. 2
Bde   {AT1016} 562,42 € 

1222)Herms,Horst:   Klinische Untersuchungen über die Wirkung einiger Barbitursäurederivat. e beim Pferde. Diss.
Bln. 1932. 19 S. kt-2/3)   {R31523} 5,11 € 

1223)Herrmann,Wilhelm-Karl:   Ein Ritt für Deutschland. 4.Auflage.31.-40.Tsd.Nibelungen
Verlag.Berlin.Leipzig.1941.591 S.m.1 Titelbild und 231 Abb.14 Zeichn.im Text und 6 Karten.Ln.-2)   {2M811} 23,01
€ 

1224)Holesch,Ditha:   Der schwarze Hengst Bento.Roman. Im Deutschen Vlg.Bln.1937.150 S.gr8.m.64 Aufnahmen als
Kupfertiefdruck. neuerer Hln.Einband-2/3)innen fleckig   {AA389} 12,00 € 

1225)Hölzel,Wolfgang:   Das Reiter-Abzeichen.Vorbereitung auf die praktischen und. theoretischen Prüfungen. 6.
Aufl. Franckh´sche Vlg. -Handl. Stgt. 1975. 46. -57. Tsd. 130 S. m. 127 Zeichnungen+16 Zeichnungen aus dem
Archiv+4 Fotos a. 2 Taf. Kt. -2)   {AU74} 6,14 € 

1226)Horseworld and Veterinary-Record,the:   Jahrgang 1889,Vol.I,Number 1 bis 4.1890,Vol.II,Number1 bis 4. The
Horse World.Buffalo.S.226, 116.Quart.m.s/w.Abb.(Na.)Hld.-3)engl.   {3CG2} 61,36 € 

1227)Hünersdorf,Ludwig:   Anleitung zu der natürlichsten und leichtesten Art Pferde abzurichten. Nebst einem
Anhang wie diese Anleitung auf die Abrichtung des Cavalleriepferdes und den gemeinen Reiter anzuwenden ist. 4.
Aufl. Bei Johann Christian Krieger. Marburg. Cassel. 1818. XVI. 443 S. m. 2 Kupferstichen von Boettger von 1800.
(Na.)(St.)(Buchblock gebrochen). Hld.d.Zt.-2/3)Bild vom Rücken   {AK5477} 150,00 € 

1228)Iffland,Ludwig:   Die Behandlung der Lymphangitis epizootica des Pferdes mittelst Röntge. nstrahlen. Diss. Stgt.
1923. 15 S. br-2)   {R31502} 6,14 € 

1229)Ik wil een Paard:   De mooiste verhalen over paarden. Novella Uitgeverij. Bussum. 1993. 120 S. kt.-2)holländ.
{3H917} 6,00 € 

1230)Isenbart,Hans-Heinrich:   Reitturnier-Horse Show-Concours Hippique. BLV
Verlag.München.Bern.Wien.1972.182 S.Quart.quer.m.zahlr.s/w.Fotos von Les Rubenstein.Ln.m.U.-2)   {2P294} 17,90
€ 

1231)Jahrbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1960. Mit Rennberichten, Liste der gestarteten Fahrer und erfolgreichen Pferde, Liste der
erfolgreichen Deckhengste und Züchter. Verlag:Zentrale für Traber-Zucht und -Rennen in Österreich. 251 S. Kt.-2)   {3B110} 15,34
€ 

1232)Jahrbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1961. Mit Rennberichten, Liste der gestarteten Fahrer und erfolgreichen Pferde, Liste der
erfolgreichen Deckhengste und Züchter. Verlag:Zentrale für Traber-Zucht und -Rennen in Österreich. 268 S. Kt.-2)   {3B110a} 

15,34 € 
1233)Jahrbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1962. Mit Rennberichten, Liste der gestarteten Fahrer und erfolgreichen Pferde, Liste der

erfolgreichen Deckhengste und Züchter. Verlag:Zentrale für Traber-Zucht und -Rennen in Österreich. 296 S. Kt.-2)   {3B110b} 
15,34 € 

1234)Jahrbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1963. Mit Rennberichten, Liste der gestarteten Fahrer und erfolgreichen Pferde, Liste der
erfolgreichen Deckhengste und Züchter. Verlag:Zentrale für Traber-Zucht und -Rennen in Österreich. 305 S. Kt.-2)   {3B110c} 15,34
€ 

1235)Jahrbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1964. Mit Rennberichten, Liste der gestarteten Fahrer und erfolgreichen Pferde, Liste der
erfolgreichen Deckhengste und Züchter. Verlag:Zentrale für Traber-Zucht und -Rennen in Österreich. 345 S. Kt.-2)   {3B110d} 

15,34 € 
1236)Jahrbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1965. Mit Rennberichten, Liste der gestarteten Fahrer und erfolgreichen Pferde, Liste der

erfolgreichen Deckhengste und Züchter. Verlag:Zentrale für Traber-Zucht und -Rennen in Österreich. 369 S. Kt.-2)   {3B110e} 15,34
€ 

1237)Jahrbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1972. Mit Rennberichten, Liste der gestarteten Fahrer und erfolgreichen Pferde, Liste der
erfolgreichen Deckhengste und Züchter. Verlag:Zentrale für Traber-Zucht und -Rennen in Österreich. 680 S. Kt.-2)   {3B110f} 15,34
€ 

1238)Jahrbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1973. Mit Rennberichten, Liste der gestarteten Fahrer und erfolgreichen Pferde, Liste der
erfolgreichen Deckhengste und Züchter. Verlag:Zentrale für Traber-Zucht und -Rennen in Österreich. 642 S. Kt.-2)   {3B110g} 

15,34 € 
1239)Jahresbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1950. Mit Rennberichten. Liste der gestarteten Pferde und Fahrer. Bestleitstungen in

Oesterreich. Verlag des Wiener Trabrenn-Vereines. 353. Kt.-2)   {3B109} 17,90 € 
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1240)Jahresbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1951. Mit Rennberichten. Liste der gestarteten Pferde und Fahrer. Bestleitstungen in
Oesterreich. Verlag des Wiener Trabrenn-Vereines. 311 S. Kt.-2)   {3B109a} 17,90 € 

1241)Jahresbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1952. Mit Rennberichten. Liste der gestarteten Pferde und Fahrer. Bestleitstungen in
Oesterreich. Verlag des Wiener Trabrenn-Vereines. 309 S. Kt.-2)   {3B109b} 17,90 € 

1242)Jahresbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1953. Mit Rennberichten. Liste der gestarteten Pferde und Fahrer. Bestleitstungen in
Oesterreich. Verlag des Wiener Trabrenn-Vereines. 304 S. Kt.-2)   {3B109c} 17,90 € 

1243)Jahresbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1954. Mit Rennberichten. Liste der gestarteten Pferde und Fahrer. Bestleitstungen in
Oesterreich. Verlag des Wiener Trabrenn-Vereines. 291 S. Kt.-2)   {3B109d} 17,90 € 

1244)Jahresbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1955. Mit Rennberichten. Liste der gestarteten Pferde und Fahrer. Bestleitstungen in
Oesterreich. Verlag des Wiener Trabrenn-Vereines. 326 S. Kt.-2)   {3B109e} 17,90 € 

1245)Jahresbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1956. Mit Rennberichten. Liste der gestarteten Pferde und Fahrer. Bestleitstungen in
Oesterreich. Verlag des Wiener Trabrenn-Vereines. 294 S. Kt.-2)   {3B109f} 17,90 € 

1246)Jahresbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1957. Mit Rennberichten. Liste der gestarteten Pferde und Fahrer. Bestleitstungen in
Oesterreich. Verlag des Wiener Trabrenn-Vereines. 300 S. Kt.-2)   {3B109g} 17,90 € 

1247)Jahresbuch der Trabrennen:   Jahrgang 1959. Mit Rennberichten. Liste der gestarteten Pferde und Fahrer. Bestleitstungen in
Oesterreich. Verlag des Wiener Trabrenn-Vereines. 242 S. Kt.-2)   {3B109i} 17,90 € 

1248)Jeschko,Kurt u.Harald Lange:   Paard...waarheen voert je Hoefslag? Wenen(W.Frick V.)1969.Etwa 250 S.,.
reich illustr., Quart, Ln.-1)   {AD218} 12,78 € 

1249)Junge,Maleen:   Gambias Fohlen. Mit einem illustrierten Verzeichnis der Reitsport-Fachbegriffe. 1. Aufl.
Bertelsmann Vlg. München. 1994. 252 S. m. Illustrationen. lack. Pp.-1/2)   {3L1332} 4,00 € 

1250)Kaiser,Wendelin:   Ueber teratologische Polydaktylle beim Pferde. Diss. Bln. 1927. 14 S. kt-2)   {R31546} 6,14 € 
1251)Kapitzke,Gerhard+Frank Zika:   Ponyreiten ernstgenommen. Eine Anleitung zur Ausbildung von Reitponys. 3.

Aufl. Parey Verlag. Berlin. Hamburg. 1973. 135 S. m. 44 Textzeichn. und 42 Abb. auf 16 Kunstdrucktafeln.
(U.zahlr.,Bleistift). Pp.-2)   {2D2839} 8,00 € 

1252)Kästner,Paul:   Beiträge zur Brustfellentzündung des Pferdes. Diss. Bln. 1926. 26 S. br-3)   {R31542} 5,11 € 
1253)Kauffmann,Sandra:   So vermeidet man Reitunfälle. Sicherheit für Reiter und Pferd. Müller Verlag. Rüschlikon-

Zürich. Stuttgart. Wien. 1981. 148 S. m. Abb. Ln. m. U. -2)   {AM2087} 9,20 € 
1254)Kavalkade:   Hsg.:Hans-Joachim von Killisch-Horn Band VI. Von der Koppel bis zum Sieg, von Fritz Peyer,

Kornett Vlg. , Verden 1957, 182 S. m. 222 Fotos, gr8. (vord. Decke gering verzogen-kl. Schönh. -Fehler)Ln-2)
{AI782} 17,90 € 

1255)Keller,Richard:   Kavalkade Band VII."Auf Hohem Ross" mit den Augen des. Zeitgenossen.Kornett
Vlg.Verden/Aller.1958.175 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)   {2C1518} 19,43 € 

1256)Keysers großes Buch d.Pferde u.Ponys:   von Claudia Persson.München 1972.287
S.m.zahlr.Abb.+farb.Tafeln,Ln-2)(. Bibl. )-Riss a. 2 Farbtafeln-   {R36057} 15,34 € 

1257)Klett, Richard:   Das Pferd. Sein Bau und die Tätigkeit seiner Organe. Kurze, leichtfaßliche Beschreibung der
einzelnen Körperteile des Pferdes und ihrer Verrichtungen, nebst anderem Wissenswertem für Pferdefreunde. Vlg.
Schreiber. Mü. 1911. 51 S. gr8. m. 5 farb. teils zerlegbaren Ta   {3A8045} 110,00 € 

1258)Klimke,Reiner+Frantisek Jandl+Werner Lutz:   Olympiade Reiterspiele Mexiko 1968. Aschendorff Verlag.
Müster. 1968. 140 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln.m.U.-2)   {2G1750} 20,45 € 

1259)Kloss,Erich:   Zwei Reiter - zwei Pferde. Fröhliche Reitstunden für Wolfgang und Inge. Schneider Vlg. München.
(o.J.). ca. 1960. 103 S. m. zahlr. Illustrationen von Kurt Tessmann. (etwas fleckig). lack. Pp.-2/3)   {3CK2620} 6,00 € 

1260)Knaak,Kurt:   Traberhengst Dynamit ist Weltklasse. Göttinger Geschenkausgaben. 23.-27. Tsd. Vlg. W. Fischer.
Göttingen. 1973. 118 S. m. Illustrationen von Klaus Kniepen. lack. Pp.-2)   {3L2256} 6,00 € 

1261)Koch-Isenburg,Ludwig:   Das Pferdebuch. Die Entwicklungsgeschichte des Pferdes,sein Platz im Leben der
Völker.Emill Vollmar Verlag Wiesbaden  ohne Jahr,36 S.m. 60 Abb.m.Widm.Kt.-2)   {AA5387} 12,27 € 

1262)Köhler,H.J.:   Pferde Reiter Pferdesport. Buch und. Zeitvlg. Köln. 1967. 239 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln
und Textabb. Ln. m. U.-2)   {2G1752} 24,54 € 

1263)Köhler,Hans Joachim:   Kavalkade. Band IV:Ein Spiegel des Reitsports der Welt.Kornett
Vlg.Verden/Aller.1955.180 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)   {3A5939} 12,78 € 

1264)Köhn,Werner:   Versuche über Pyrethrin an Pferden. Diss. Bln. 1937. 23 S. br-3)   {R31571} 6,14 € 
1265)Krane,Fr.von:   Anleitung zur Ausbildung der Cavallerie-Remonten. Textteil. Mittler und Sohn. Berlin. 1870.

XXXIX. 687 S. m. 30 i. d. T. gedr. Holzschnitten, (12 Holzschnitt-Taf. u. 61 photo-lithog. Tafeln in Farben-, Ton-u.
Schwarzdruck. Alle Tafeln Fehlen)(St. )(Na. )Hld. -2/3   {AT1126} 102,26 € 

1266)Krane,Fr.von:   Pferd und Wagen. Vollständige Unterweisung über deren Auswahl, Erhaltung und Benutzung nebst
einem historischen Abriss über Pferdezucht, Reitkunst und Fahrwesen und Notizen über Pferdezucht. 2.
Buch:Pferdepflege und Hufbeschlag(1860. VIII. 195 S. ). 3. Buch:Historischer Abriß über Pferdezucht, Reitkunst und
Fuhrwesen und über Fohlenzucht(1861. VIII. 281 S. ). Coppenrath'scher Verlag. Münster. m. Textabb. (St. )Hld. -2)
{AT1125} 189,18 € 

1267)Kratzenberg,Karl:   Beiträge zur Pathologie der Pleyus chorioidei des Pferdes unter Berück. sichtigung der
normalen Verhältnisse. Diss. Bln. 1932. 31 S. br-2)   {R31583} 7,16 € 

1268)Kraus,Johanne Ernesto Francisco:   Der Edle Gestütt-Garten oder aufrichtige Anleitung zur Gestütt-und.
Pferd-Zieglung auch Maulthier-Zucht; deme geygefügt:Die Instruction eines Gestütt-Meisters, die Futter-Ordnung und
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der Nutzen von der Fohlen-und Maulthier-Zucht. Bey Joh.Fried.Rüdiger. Nürnberg. (o.J.ca.1722). 228 S.(Seiten
121/22, 129-140 u.145-156 fehlen) kl.8. (Buchblock  und Seiten lose . Einband wasserwellig)(Titelblatt untere Ecke
fehlt. Letzte Seite/n aus dem Anhang fehlt/en.). Pergament d.Zt.-4)   {AK5049} 50,00 € 

1269)Kronacher,C.:   Der Wiederaufbau der deutschen Pferdezucht nach dem Kriege. Angagierte Darstellung für
einen Neuanfang der Pferdezucht nach dem ersten Weltkrieg. Parey Verlagsbuchhandlung. Berlin. 1917.99
S.gr.8.(St.)Kt.-2/3)   {2F2145} 33,00 € 

1270)Krüger,W.:   Unser Pferd und seine Vorfahren. Verständliche Wissenschaft.41.Band.1.-5.Tsd.Springer
Verlag.Berlin.1939.VIII.169 S.m.77 Abb.(Na.)Pp.m.U.-2)   {2K2032} 15,34 € 

1271)Krüger,Wilhelm:   Verständliche Wissenschaft 41.Band:Unser Pferd und seine Vorfahren. Vlg. J. Springer. Bln.
1939. VIII+169 S. m. 77 Abb. Pp. m. U. -2)   {AK648} 14,32 € 

1272)Krumbiegel,Ingo:   Einhufer. (Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 208). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1958. 47 S. m. 27
Aufnahmen.  Kt. -2)   {NBB4431} 12,00 € 

1273)Kuhn,Karl:   Die Sedimentierungsgeschwindigkeit der roten Blutkörperchen bei gesund. en und kranken Pferden
und ihre Bedeutung als Diagnostikum bei der infektiösen Anämie der Pferde. Diss. Stgt. 1923. 22 S. br-2)   {R31509} 

7,16 € 
1274)Laar,Clemens:   ...reitet für Deutschland.Carl-Friedrich Freiherr von Langen. Ein Reiterschicksal. Adolf

Sponholtz Vlg. Hannover. 1936. 174.-178.Tsd. 94 S. gr8. m. 34 Kupfertiefdruckbildern nach Aufnahmen deutscher,
holländischer, italienischer und schwedischer Fotografen. Ln.-2)   {2F2957} 12,50 € 

1275)Lamorisse,Albert:   Der weisse Hengst "Crin Blanc". Nach dem gleichnamigen Film. Im Bertelsmann Lesering.
Vlg. Rütten&Loening. Hbg. ca. 1955. ca. 50 S. Quart. m. zahlr. s/w. Fotos. lack. Pp. -2)   {AL1800} 25,00 € 

1276)Landgestüt Celle:   Das Landgestüt Celle und die hannoversche Zucht. Ein Wegweiser durch das Landgestüt
Celle und die Zucht des hannoverschen Warmblutpferdes. Ströher Vlg. Celle. (o.J.). ca. 1960. 46 S. m. zahlr. s/w.
Tafeln und Textabb. kt.-2)   {AE2051} 19,00 € 

1277)LAWRENCE,John:   The history and delineation of the horse, in all his varieties. Comprehending the appropriate
uses,  management,  an progressive improvement of each; with a particular investigation of the character of the race -
horse,  and the business of the turf.  Illustrated by anecdotes and biographical notes of distinguished sportsmen.  With
instructions for breeding,  breaking,  training,  and the general management of the horse,  both in a state of health and
of disease.  London (Albion for J.  Cundee) 1809.  Folio.  Mit gest.  Titel,  gest.  Widmung,  1 Plan und 12
Stahlstichtafeln mit Pferdedarstellungen,  zum Teil mit Reitern von John Scott und Textvignetten.  288 Seiten,  2 Bll.
Index und 1 Bl.  weiß.  Brauner Halblederband der Zeit. Lowndes 1324: "With beautifull line engravings . . . "; Neville,
Sporting books S.  28.  Die dekorativen Tafeln zeigen u.  a.  berühmte Rennpferde.  Innen gebräunt und etwas fleckig,
teilweise stärker und mit Unterstreichungen mit Farbstift.  Vorsatzblatt mit Rotstiftnotizen des Vorbesitzers.  Der
Buchblock ist in einer Lage gebrochen.  Einband bestoßen und am Rücken defekt,  etwas angebrochen und mit kleinen
Fehlstellen.  Trotzdem gutes Exemplar der sehr seltenen Ausgabe.Bild von einer Tafel   {AU2000} 613,50 € 

1278)LAWRENCEJohn:   The horse in all his varieties and uses. His Breeding,  Rearing,  and Management,  whether in
labour or rest; with rules,  occasionally interspersed,  for his preservation from disease.  London (Arnold) 1829.  8 .
XIX,  315 Seiten.  Neuer Leinenband.  Loder 611: "Includes the breeding of the racehorse; a short history of racing and
the courses used at the time of publication. " Vorsätze erneuert.  Innen leicht gebräunt und vereinzelt mit
handschriftlichen Notizen bzw.  Unterstreichungen,  teilweise mit Farbstift.   {AT1050} 127,82 € 

1279)Lehmann,Arthur-Heinz:   Die Stute Deflorata. Vlg.F.Schneekluth.Celle.1948.286 S.m.zahlr.Tafeln und
Textabb.Ln.m.U.-2)   {2D1775} 8,18 € 

1280)Lehmann,Arthur-Heinz:   Hengst Maestoso Austria.Liebesgeschichte zweier Menschen und. eines edlen
Pferdes.(o.J.).251 S.m.s/w.Tafeln.(Na.)Kt.-3)   {2K2187} 6,14 € 

1281)Lehmann,Arthur-Heinz:   Maestoso Orasa.Memoiren eines Lipizzaner Hengstes. Vlg. E. Staneck. Bln. 1958. 104
S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (Na.)(Einband unterer Rand braunfleckig). Ln. m. U. -2/3)   {AH1613} 15,00 € 

1282)Lehmann,Arthur-Heinz:   Rauhbautz wird Soldat. Vlg. W. Hehne. Dresden. 1940. 126 S. Pp. -2)   {AK2762} 6,14
€ 

1283)Lehmann,Herbert+Rudolf Gurny:   Album des deutschen Rennsports 1964. Deutscher Sportverlag Kurt
Stoof.Köln.348 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb.Ln.-3)   {2G1572} 40,90 € 

1284)Leitich,Ann Tizia:   Die Spanische Reitschule in Wien. Nymphenburger Vlg.Mü.1956.56 S.m.42 Abb.Pp.-2)
{2D1827} 9,20 € 

1285)Lengstrand,Rolf+Pierre Rolen:   Ponybrevier. Anleitung für Haltung, Pflege und Sport. Landbuch Vlg. Hannover.
1972. 75 S. gr.8.quer. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. lack.Pp.-2)   {3F1765} 10,00 € 

1286)Lenz,Helmut:   Mit dem Pferd durch die Zeiten.Aus der Geschichte des Pferdes in. der Natur und über einige
sozialökonomische Probleme von Pferdezucht und Pferdesport.2.Aufl.Deutscher Landwirtschaftsvlg.Bln.1978.128
S.gr8.m.zahlr.Textabb.Ln.m.U.-2)   {AA5238} 12,78 € 

1287)Libro de la natura de li caual:   li.et del modo di riuelarli:medicarli:i vomarli:i coagnscerli.Et. del modo de farli
perfecti.Et tragrli dalli vicij liquali sono viciati.Fotokopie.28 S.in einer Mappe.Kt.-2)   {2C2342} 17,90 € 

1288)Löffler,Karl:   Das Pferd. Zucht, Pflege, Veredelung und Geschichte.Euchelopädie für Pferdefreunde, Pferdebesitzer
und Pferdezüchter.1.Theil:Geschichte des Pferdes, I.+2.Theil:Zucht, Pflege und Veredelung des Pferde,
II.Vlg.T.Grieben.Bln.1866.246, 164 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-3)2 Bde.   {3A6304} 194,29 € 
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1289)LÖFFLER,Karl:   Geschichte des Pferdes. 2 Teile in einem Band.  Berlin (Warnsdorff) 1863.  8 .  4 Bll. ,  246; 2
Bll. ,  323 Seiten,  1 Bl.  Privater schlichter Halbleinenband. Als 1.  Abteilung der "Encyclopädie für Pferdefreunde,
Pferdebesitzer und Pferdezüchter erschienen.  In sich abgeschlossene interessante Darstellung.  Innen gebräunt und
vereinzelt mit An- und Unterstreichungen mit Farbstift.  4 Blätter mit papierbedingten Fehlstellen im weißen Rand.
{AT141/2} 102,26 € 

1290)Maegerlein,Heinz:   XVI.Olympiade 1956. Band II:IX. Olympische Reiterspiele Stockholm. Erlebnis und
Erinnerung. Limpert Verlag. Frankfurt/M. 120 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2)   {2G1745} 

20,45 € 
1291)Magazin-Bücherei Hsg.:   Deutsche Meisterschaften der Reiter und Fahrer 1962. Band 1.Kleine Kavalkade des

REITER und Fahrermagazins. u.a. Springreiter Hermann Schridde, Hans G. Winkler, Herbert Meyer, Romt Röhr, Anna
Clement, Ute Richter.  Kornett Vlg. Verden 1962. 143 S. m. zahlr. s/w. Tafeln  mit Bildnissen und Fotos des Tuniers.
roter Kunststoffeinband-2)   {AB4013} 21,00 € 

1292)Mahlau,Ernst albert:   Die Verbreitung der Strongyliden bei Berliner Großstadtpferden auf Gru. nd der
Larvenzüchtung. Diss. Bln. 1932. 36 S. br-2)   {R31504} 6,14 € 

1293)Maine Horse Breeders Monthly,the:   Jahrgang 1883 Vol.V.No.I-XII.1884 Vol.VI.No.I-XII. 1985 Vol.VII.No.I-
XII.1986 Vol.VIII.No.I-XII.1887 Vol.IX.No.I-XII.(April 87 fehlt)1988 Vol.X.No.I-XII.1889 Vol.XI.No.I-XII.(Juni 89
fehlt)1890 Vol.XII.No.I-XII.1891 Vol.XIII.No.I-XII.1892 Vol.XIV.No.1.je 240
S.Stinson&Co.Portland.Maine.(U.)Hln.-3)engl.je Bd.   {3B112} 25,56 € 

1294)Maquardt,Josef(Hsg.):   Das Fohlen und andere Tiergeschichten. Vlg.P.Reclam jun.Lpzg.1965.293
S.gr8.m.zahlr.Zeichungen.Ln.m.U.-2)   {AB3333} 14,32 € 

1295)Martin,Paul:   Lehrbuch der Anantomie der Haustiere. 22.Band.2.Hälte.Eingeweide,Gefäße,Nerven,Sinnes- und
Hautorgane des Pferdes.2.umgearbeit.Auflage.Verlag Schickhardt & Ebner Stuttgart 1915.VIII.+375 S.m.238 Figuren
im Text und auf 45 Tafeln. Hln.-2)   {AA5375} 92,03 € 

1296)Martin,Paul:   Lehrbuch der Anatomie der Haustiere. 11.Band.1.Hälfte.Anatomie des Bewegungsapparates des
Pferdes.2. umgearbeit.Auflage. Verlag Schickhardt & Ebner Stuttgart 1914.VII+280 S.m.204 Figuren im Text und auf
48 Tafeln.HLn.-2)   {AA5374} 76,69 € 

1297)Massart,Georges-Yves:   Victoria und das Pferd(Akt u.Pferde). Müller&Kiepenheuer Vlg.Hanau.1971.ca.80
S.Folio.m.zahlr.Fotos.Kuld.-2)   {AD5220} 30,68 € 

1298)Mayer,Anton:   Das Reiterbuch.Eine Geschichte der Reitkunst und Reitkultur. Rheinische Vlg.-
Anstalt.Wiesbaden.(o.J.)299 S.gr8.m.Abb.Ln.m.U.-2)Bibl.   {2B851} 24,54 € 

1299)Mechow,Carl Benno von:   Unsere Pferde. Ein Buch von Roß und Reiter. 1. Aufl. Safari Vlg. Berlin. (o.J.). ca.
1920. 186 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas braunfleckig). Ln.-2/3)   {3M1102} 9,00 € 

1300)Mechow,K.B.v.(Eingel.)versch.Autoren:   Kamerad Pferd.Ein Buch von Ross und Reiter. Safari Vlg. Bln. 1956.
231 S. gr8 m. 80 Bild. der europäischen Pferderassen auf Kupfertiefdrucktaf. Ln-2)   {R31756} 14,32 € 

1301)Meier,Hugo:   Die Reitkunst zum Gebrauche für Offiziere und Berufsreiter. Vlg. P. Parey. Bln. 1908. XVI + 67
S. (St.) Ln. -2/3) Bibl.   {3K2481} 24,50 € 

1302)Menzendorf,Werner:   Kavalkade. Eine Bildchronik von Reitern und Pferden.Kornett Vlg.Verden/Aller.1953.173
S.Quart.m.zahlr.Abb.LN.m.U.-1/2)   {AA3983} 19,43 € 

1303)Metz,Georg:   Über die Wirkung löslicher Barizumsalze beim Pferde. Diss. Bln. 1939. 43 S. br-2)   {R31557} 6,14
€ 

1304)Meyer,Helmut:   Beiträge zum Wasser- und Mineralstoffhaushalt des Pferdes. (Contributions to Water and
Mineral Metabolism of the Horse). Fortschritte in der Tierphysiologie und Tierernährung 21. Parey Vlg. Hamburg.
Berlin. 1990. 101 S. gr.8. m. 33 Abb. und 41 Tab. kt.-1)deutsch/englisch   {AR841} 12,00 € 

1305)Meyer,Helmut:   Beiträge zur Verdauungsphysiologie des Pferdes (Contributions to. Digestive Physiology of the
Horse). Fortschritte in der Tierphysiologie und Tierernährung 13. Parey Vlg. Hamburg. Berlin. 1982. 69 S. gr.8. m. 20
Abb. und 34 Tab. kt.-1)deutsch/englisch   {AR833} 8,00 € 

1306)Miller,Charly:   Turnier-Erinnerungen und Anderes. 2.Auflage.Verlag Sankt Georg GmbH.Berlin.1929.246
S.m.40 Federzeichnungen.kt.-2)   {2B1460} 24,50 € 

1307)Mills':   Index-Digist of Standard Horses. Standard Stallions, Standard Mares, Geldings and Non-Standard
Animals.The American Trotting Register.Mills Publishing Comp.Des Moines.1892.696 S.(Seiten ab 697 fehlen !)
gr.8.(Na.)(U.)Priv.Ln.-3)engl.   {3B100} 40,90 € 

1308)Moby Dick Verlag:   Aktueller Führer zu den schönsten Reiterhöfen.Ausgabe 1985/86. Kiel. 235 S. m. Abb. br.
-2)   {AM2129} 7,67 € 

1309)Möller:   Hufpflege, Hufschutz und -Beschlag. Dargestellt für Pferdehalter und Pferdezüchter. Vlg. P. Parey. Bln.
1915. 143 S. m. 87 Abb. i. T. (St.) Ln. -3) Bibl.   {3K2290} 17,50 € 

1310)Möller,H.:   Die Hufkrankheiten des Pferdes, ihre Erkennung, Heilung und Verhütung. 3. Aufl. Vlg. P. Parey.
Bln. 1895. VIII + 270 S. m. 46 eingedr. Abb. (St.) Ln. -2/3)   {3A8073} 55,00 € 

1311)Momm,H.+A.D.Braun:   Mit deutschen Reitern in zwei Weltteilen. 1. -10. Tsd. Marschall Verlag. Berlin. 1941.
200 S. gr8. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. -2)   {AG2032} 17,90 € 

1312)Momm,Harald:   Pferde,Reiter und Trophäen. 2.Auflg.Vlg.Copress, Mü.1957.239 S.m.81 Abb.Bibl.St.gr8(Ln-2)
{AC1021} 7,16 € 
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1313)Monteton,Otto Digeon von:   Über die Reitkunst.2 Bände in 1 Band. Band 1:Anglomanie und Reitkunst. Band
2:Reiter-Predigten, Ursache und Wirkung. Documenta Hippologica. Darstellungen und Quellen zur Geschichte des
Pferdes. Reprint der Ausgabe von 1877 und 1879. Olms Vlg. Hildesheim. 1995. 366 und 360 S. illustrierter Einband.
lack. Pp.-1) ladenneu 62,00   {3L723} 37,00 € 

1314)Monteton,Otto von+M.Hartmann+Knebusch:   Über Reitinstruktionen.Die Gehlust des Pferdes und Das
Springen der. Pferde. Über stätische Pferde. Die Beschaffung der Remonten und ihre Ausbildung. Beigebunden sind
Abhandlungen von Hartmann:Die unerkannten grossen Dressurfehler beim Reitpferde und Knebusch:Die Spannung im
Pferde und die Mittel sie zu beseitigen. Documenta Hippologica. Darstellungen und Quellen zur Geschichte des
Pferdes. Reprint der Ausgabe von 1898. Olms Vlg. Hildesheim. 1992. 48, 48, 48, 32 und 31 S. m. Textabb. kt.-1)
ladenneu 24,80   {3L722} 16,00 € 

1315)Morris,Desmond:   Warum scharren Pferde mit den Hufen ?. Horsewatching - Die Körpersprache des Pferdes.
Heyne-Sachbuch Nr. 19/239. Taschenbuchausgabe im Heyne Vlg. München. 1988. 157 S. m. zahlr. Illustrationen von
Veronika Gräfin Strachwitz. kt.-2)   {3K2906} 6,00 € 

1316)Mossdorf,Carl Friedrich:   Reiterprofile.Ein Buch vom deutschen Turniersport. Vlg.Bertelsmann.1961.209
S.Quart.m.70 Bildern.Ln.m.U.-2)   {AD861} 12,27 € 

1317)Mottistone,Lord(General Jack Seely):   Mein Pferd Warrior. Dt.Vlg.Anst.(oJ), ca, 1930. 133 S.m.1 Abb.Ln-3)
{AF486} 6,14 € 

1318)Müller,Gottfried+Max Goertz+Johann Funk:   Pferde-Rasse und Rassen. Kameradschaftliche
Gemeinschaftsarbeit aus dem 3.und 4.Kriegsjahr.(Nr.14000).Eichen Verlag.Paris.1943.80 farb.Tafeln
m.Text.Folio.(wasserrandig).Pp.-2)   {AD2798} 30,68 € 

1319)Müller,Leonhard:   Zur Behandlung lical-eitriger Prozesse des Pferdes mit Antifermentseru. m(Leukofermantin-
Merck)Dissertation. Bln. 1912. 31 S. br-2)   {R31499} 9,20 € 

1320)Müller.L.Felix:   Die Bewegungserscheinungen am Darme des Pferdes nach Röntgen-Untersuch. ungen beim
Pony.Lpzg.Med.Univ.-Tierklinik 1951.97 S.m.7 Fot., Ln.-1)   {AB1880} 13,29 € 

1321)Müseler,Wilhelm:   Reitlehre. 35. verb. Aufl. bearb. v. K. A. v. Ziegner. Parey Vlg. 1960. 188 S. gr8 m. 93 Abb. Ln-
3)   {R31760} 9,20 € 

1322)Nagel,Ludwig von:   Heitere Scenen aus dem Leben der Reiter und Fahrer.
Braun&Schneider.Mü.(o.J.1896)quer.80 S.Quart.m.zahlr.Illustrationen.Ln.-2)   {2B772} 85,90 € 

1323)Nejad,Selaheddin:   Über den Einfluss von Natriumcitratinfusionen auf das Blutbild des Pfe. rdes. Diss. 1933.
45 S. m. Ausklappgraphik, br-3)   {R31524} 7,16 € 

1324)Nelissen-Haken,Bruno:   Hermann Schridde.Reiten,Reiten,Reiten.... Ein Reiterportät.Bruns
Verlag.Fassberg.(o.J.).200 S.m.zahlr.s/w.Tafeln.Ln.-2)   {2F1919} 17,90 € 

1325)Nissen,Jasper:   Welches Pferd ist das?95 Rassen u.Schläge.Stgt.(Franckh)1961.166 S.m.. 88 Fot. , 203 Zeichngn.
Pp-2(Bibl. )   {R21650} 7,67 € 

1326)Norman,Graf von:   Unser Pferd. Allgemeinverständliche Pferdekunde Band I.Vlg.W.Limpert.Bln.1938.136 S.m.69
Zeichnungen+18 Bildern.(St.)Kt.-2)   {3K1696} 14,32 € 

1327)Norman,Graf von senior:   Kriegskamerad Pferd. Kriegsteilnehmer erzählen Erlebnisse mit Pferden aus dem
Großen Krieg.3.Aufl.Vlg.W.Limpert.Bln.1943.381 S.gr8.m.zahlr.ZeichnungenPp.-2/3)   {3A6422} 34,77 € 

1328)Nürnberg,Heinz:   Lipizzaner.Über die Nachzuchtgebiete des Lipizzaners und. Lipizzanergestüte 400 Jahre nach
der Begründung dieser Pferderasse.VEB Deutscher Landwirtschaftsvlg.Bln.1980.199
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2)   {AE1025} 24,54 € 

1329)Oelke,Hardy:   Western. Faszination einer Reitweise. Cadmos Verlag. 1995. 47 S. m. zahlr. farb. Tafeln und
Textabb. Pp.-2)   {2P1115} 10,23 € 

1330)Oese,Erich u.a.:   Pferdesport; Handbuch für Trainer,Pferdezüchter und Aktive. Sportvlg. Ost Berlin 1982. 558
S. m. zahlr. Abb. berieben Pp.-3) Bibl.   {3M419} 15,00 € 

1331)Oettingen,Burchard von:   Die Pferdezucht. Handbuch für Züchter, Studierende und
Pferdefreunde.2.neubearb.Auflage.Parey Verlagsbuchhandlung.Berlin.1921.VIII.537 S.gr.8.m.2 Tafeln und 22
Textabb.(Na.)Hln.-3)   {AC2805} 102,26 € 

1332)Oettingen,Burchard von:   Grundzüge der Pferdezucht. für Züchter und Landwirte.Vlg.P.Parey.Bln.1920.180
S.gr8.m.27 Abb.i.T.+16 Rassebildern auf 10 Taf.(St.)Ln.-3)Rü.fehlt teilweise   {3A6431} 76,69 € 

1333)Old Glory:   Fasig-Tipton Co's Thirthy-First Annual Horse Auction at 1925. at Squadron "A" Armory. New York. Catalogue.
December 8, 9, 10, 11, 1925. No. 1 bis 465. ca. 300 S. (U.rot)(einige Textanmerk. Bleistift). Neuer grauer Privateinband. Hln.-
2)engl.   {3B89} 23,00 € 

1334)Old Glory:   Fasig-Tipton Co's Thirthy-Fourth Annual Horse Auction at 1928. at Squadron "A" Armory. New York.
Catalogue. Nov. 27, 28, 29, 1928. No. 1 bis 481. ca. 350 S. (U.rot)(einige Textanmerk. Bleistift). Neuer grauer Privateinband. Hln.-
2)engl.   {3B89C} 23,00 € 

1335)Old Glory:   Fasig-Tipton Co's Thirthy-Second Annual Horse Auction at 1926. at Squadron "A" Armory. New York.
Catalogue. Nov. 30, Dec. 1, 2, 3, 1926. No. 1 bis 453. ca. 300 S. (U.rot)(einige Textanmerk. Bleistift). Neuer grauer Privateinband.
Hln.-2)engl.   {3B89A} 23,00 € 

1336)Old Glory:   Fasig-Tipton Co's Thirthy-Third Annual Horse Auction at 1927. at Squadron "A" Armory. New York. Catalogue.
Nov. 22, 23, 24, 25, 1927. No. 1 bis 580. ca. 350 S. (U.rot)(einige Textanmerk. Bleistift). Neuer grauer Privateinband. Hln.-2)engl.
{3B89B} 23,00 € 
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1337)Old Glory:   Horse Auction at 1937. Fasig-Tipton Co. America's Greatest light Harness Horses.Catalogue.Madison Square
Garden.New York .No.1-256 ca.256 Seiten Nov.23-25. moderner Privat-Hln.Schwarz/grau (Umschlag mit eingebunden-2)engl.
{3B90h} 23,00 € 

1338)Oldenburg, F.:   Anleitung zur Pferdezucht im landwirtschaftlichen Betriebe. 4. Aufl. Vlg. P. Parey. Bln. 1920.
VIII + 213 S. (St.) Ln. -3)   {3K2287} 20,00 € 

1339)Paech,Horst:   Untersuchungen über Blutalkalireserve bei der Myoglobinurie der Pferde. Diss. Bln. 1933. 18 S.
br-2)   {R31594} 6,14 € 

1340)Paulat,Johannes:   Über die Bildung von Hämosiderin nach intrakutaner Injektion von Eigen. blut beim
Pferde(Ein Beitrag zum Studium,  des Blutabbaus bei uneren Haustieren)Diss. Bln. 1925. 27 S. br-2)   {R31589} 6,14 €

1341)Pauly,Gerhard:   Untersuchungen über die Dosierung des Santoverms beim Pferde. Diss. Bln. 1926. 12 S. br-2)
{R31527} 3,47 € 

1342)Peter,Ursula:   Ohne Pferde geht es nicht. Edition Westernreiten.Siegmund Verlag.Moisburg.1987.418
S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln und Textabb.Pp.m.U.-1)   {2P431} 19,43 € 

1343)Peters,J.:   Der schwarze Staar der Pferde. Eine diagnostische und forensische
Studie.Vlg.A.Hirschwald.Bln.1886.74 S.gr8.m.1 Taf.(St.)Kt.-3/4)   {3A6301} 30,68 € 

1344)Petersen,Kurt:   Über die Behandlung einiger fieberhafter Allgemeinleiden des Pferdes m. it Ergotropin. diss.
Bln. 1934. 45 S. kt-2)   {R31569} 7,67 € 

1345)Petkoff,Assen Athanassoff:   Morphologische Untersuchungen der weissen Blutkörperchen unter besonde. rer
Berücksichtigung der Arneth'schen Kernverschiebung bei gesunden und kranken Pferden. Diss. Bln. 1926. 44 S. br-
3)fleckig)   {R31593} 6,14 € 

1346)Peyer,Fritz:   Kavalkade(Von der Koppel bis zum Sieg,6.Band). Vlg.Kornett, Verden(o.J.)182 S.m.221
Abb.Na.Quart(Ln-2)   {AC1436} 15,34 € 

1347)Pflug-Franken,Hans+Karl Hochmuth:   Deine samtenen Nüstern. Landbuch-Vlg. Hann. 1976. 154 S. m.
Zeichnungen. Ln. m. U. -2)   {3H918} 7,67 € 

1348)Plinzner,Paul:   System der Reiter-Ausbildung.Beigebunden ist Paul Plinzner System der. Pferde-Gymnastik.
Documenta Hippologica. Darstellungen und Quellen zur Geschichte des Pferdes. Reprint der Auflage von 1900. Olms
Vlg. Hildesheim. 1996. IX. 112 S. illustrierter kt.-1) Ladenneu 24,80   {3L721} 16,00 € 

1349)Poddig,Franz:   Zur Behandlung der Wunden mit Pferdeserum. Diss. Bln. 1925. 17 S. br-2)   {R31518} 5,11 € 
1350)Podhajsky,Alois:   Ein Leben für die Lipizzaner.Gedächtnisausgabe. 3.Auflage.Nymphenburger

Verlagshandlung.München.1960.433 S.gr.8.m.73 z.T.farb.Tafeln.Ln.m.U.-2)   {2A2835} 40,90 € 
1351)Pollary(Geleitwort):   Neue Reitkunst.Ein Reiterbrevier. Schuler Vlg.-Ges.Stgt.(o.J.)ca.60 S.gr8.m.23

Bildtaf.Ln.m.U.-2)   {AG892} 7,67 € 
1352)Pollay,Heinz:   Es starten......Weltmeister Hans-Günther Winkler und Fritz Thiedemann. Göttinger Jugend-

Bände.Fischer Verlag.Göttingen.(o.J.)ca.1952.67 S.m.Zeichn.und s/w.Tafeln.Pp.-3)   {2E2222} 7,67 € 
1353)Pozorny,Reinhard:   Pferdeschicksal-Menschenschuld. Adam Kraft Vlg.Mü.1974.224 S.m.23 Lichtbildern.Ln.-2)   

{AA4495} 9,20 € 
1354)Provinzialverband Hannoverscher Warmblutzüchter:   Hannoversches Provinzial-Turnier 1929 im Rahmen

der Hannoverschen. Festwoche vom 1.bis 9.Juni, unter Mitwirkung der Landwirtschaftskammer Hannover.Auf dem
Tunierplatz Vahrenwalder Heide.Programmheft.Kavallerieschule Hannover und des Landesverbandes hannoverscher
Reit-und Fahrvereine.Engelhard&Co.Verlag.Hannover.72 S.gr.8.(Textanmerk.geknickt)Kt.-3)   {2F2322} 40,90 € 

1355)Quabeck,Hermann:   Die Einwirkung des Neosavarsans auf das Blutbild und die Senkungsgesch. windigkeit
beim gesunden Pferde. Diss. Bln. 1932. 27 S. br-2)   {R31537} 5,11 € 

1356)Raswan,Carl R.:   Söhne der Wüste. Erinnerungen aus meiner Beduinenzeit und meinem Leben als Züchter
arabischer Pferde. Vorwort von Irving Grissett. 1.-5. Tsd. Müller Vlg. Rüschlikon-Zürich. 1955. 130 S. m. 10
Kunstdrucktafeln. Ln.m.U.-2)   {2F2961} 10,00 € 

1357)Raswan,Carl R.:   Trinker der Lüfte. Auf der Suche nach Ismaels Pferden zwischen Euphrat und Nil.2.Nachdruck
der Ausgabe Zürich o.J.Olms Presse.Hildesheim.Zürich.New York.1990.154 S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln.(Na.)Pp.-2)
{AA5285} 24,54 € 

1358)Raswan,Carl R.:   Trinker der Lüfte. Auf der Suche nach Ismaels Pferden zwischen Euphrat und Nil. 2. Aufl. 4.-6.
Tsd. Vlg. A. Müller. Rüschlikon-Zürich. Stgt. 1954. 155 S. gr8. m. 20 Kunstdrucktaf. Ln. m. U. -2)   {2F2947} 24,00 €

1359)Raupach,K.K.+L.K.Kundsin+S.E.Putschkowsky:   Der histologische Bau der Luftsäcke des Pferdes (Russisch).
Dissertation. 1909. 72 S.und eine Tafel gr8. (St.)unaufgeschnitten Kt. -3)russisch   {3F554} 12,50 € 

1360)Refik,Hamid:   Die Anwendung der ultravioletten Strahlen beim Pferde und ihr Einfluß. auf das Blutbild. Diss.
Bln. 1928. 20 S. kt-2)   {R31588} 7,16 € 

1361)Reichardt,J.M.:   Peter's Schicksale oder Lebenslauf eines Pferdes. Reichardt Verlag. Halle. (o.J.um 1900). 12
farb.Cromlitho Tafeln mit erläuterndem Text. Quart.quer.(Titelblatt und einige Seiten mit Papierstreifen hinterklebt.
Privat-Hln.später als das Buch-3)   {3G819} 210,00 € 

1362)Reinecke,Ernst Adalbert:   Das Marstallveterinärwesen unter König Friedrich Wilhelm III.. (1797-
1840).Inauguraldissertation zur Erlangung der veterinärmedizinischen Doktorwürde an der Friedrich-Wilhelm-
Universität in Berlin.1936.88 S.gr.8.m.1 Zeichn.Kt.-2)   {2C2078} 9,20 € 
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1363)Reiter-Taschenkalender 1994:   Der Nachschlagekalender für alle Pferdefreunde. 15. Jg. (1994)257 S. m. zahlr. Abb. Pl. -2)
{AK2791} 5,11 € 

1364)Renn-Berichte:   Jahrgang 1957(Bd.I,II),1958(Bd.I,II),1959(Bd.I,II). Beilage zum Trabrenn-Kalender.Oberste Behörde für
Traber-Zucht und -Rennen.Berlin.Verlagsort Köln.Hln.-2)je Bd.   {3B80} 30,68 € 

1365)Renn-Berichte:   Jahrgang 1960(Bd.I,II),1961(Bd.I,II),1962(Bd.I,II),1963(Bd.I,II). 1964(Bd.I, II), 1965(Bd.I, II), 1965(Bd.I,
II), 1966(d.I, II), 1967(Bd, I, II), 1968(Bd.I, II), 1969(Bd.I, II).Beilage zum Trabrenn-Kalender.Oberste Behörde für Traber-Zucht
und -Rennen.Berlin.Verlagsort Itzehoe.Hln.-2)je Bd.   {3B82} 25,56 € 

1366)Rennberichte:   Jahrgang 1970(Bd.I,II),1971(Bd.I,II),1972(Bd.I,II),1973(Bd.I,II). 1974(Bd.I, II), 1975.Beilage zum Trabrenn-
Kalender.Oberste Behörde für Traber-Zucht und -Rennen.Berlin.Verlagsort Itzehoe.Hln.-2)je Bd. einig.S.lose   {3B84} 25,56 € 

1367)Rennberichte:   Jahrgang 1975(Bd.II). ca.1200 S.Beilage zum Trabrenn-Kalender.Hln.-2)   {3B106} 25,56 € 
1368)Rennberichte:   Jahrgang 1976(Bd.I,II,III,IV)1977(Bd.I,II,III,IV). Beilage zum Trabrenn-Kalender.Quart.Hln.-2)je Jg..

{3BG128} 25,56 € 
1369)Retzgen,Bernhard:   Beitrag zur Frage der örtlichen Betäubung des Schwanzes von Pferd und. Hund durch

Leitungsanaesthesie. Diss. Bln. 1923. 17 S. m. 4 Abb. br-2)   {R31535} 6,14 € 
1370)Reuter,Wolfgang:   Von Lipizzanern und der Spanischen Reitschule. Pinguin-Verlag.Innsbruck.1969.80

S.gr.8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln.Ln.m.U.-2)   {2P428} 14,32 € 
1371)Rheinisches Pferde-Stammbuch:   18. Band, enthaltend die Eintragungen aus dem Jahre 1917. Stuten: Jahrgang:

G Nr.10 983-12 190. Hengste: Nr 437-468. Beyer&Söhne. Langensalza. X.621 S. (leicht braunfleckig). Hln.-3)
{AH1372} 92,03 € 

1372)Rheinisches Pferdestammbuch:   24.Band,enthaltend die Eintragungen aus dem Jahre 1925.
Jahrgang:P.Hauptstammbuch/Stammbuch.Gebr.Brocker.Köln.781 S.gr.8.Ln.-3)   {2F1930} 153,39 € 

1373)Rheinisches Pferdestammbuch:   26.Band.enthaltend die Eintragungen aus dem Jahre 1927.
Jahrgang:R.Hauptstammbuch/Stammbuch.Gebr.Brocker.Köln.467 S.gr.8.Ln.-3)   {2F1929} 102,26 € 

1374)Richter,Hans:   Beitrag zur Anatomie der Iris des Pferdes. mit besonderer Berücksichtigung der durch die Gestalt
gegebener regionären Verschiedenheiten und der Veränderungen beim Pupillenspiel(Habilitationsschrift)Bern.1911.42
S.gr8.m.zahlr.Abb.+Taf.Kt.-2)   {3A6302} 30,68 € 

1375)Ridinger,J.E.:   Vorstellung und Beschreibung derer Schul-und Campagne Pferden nach. ihren Lectionen in as
vor Gelegenheiten solche können gebraucht werden(Representation et Description de toutes les lecons des Chevaux de
Manege et de la Campagne,dans quelles occasions on s'en puiffe fervir. Augsburgische Kunst und Mahler Academie.
Anno 1760. Reprint des Mercator Verlags. München. 1964. 35 S. Text+46 Kupfern. Quart. Pp. im Schuber.-2)
{AL1621} 35,00 € 

1376)Riffert,Wilhelm:   Das Verhalten des Blutzuckerspiegels bei der Myoglobinuria paralytica. der Pferde und sein
Beeinflussung durch Ergotamin. Diss. Bln. 1933. 45 S. br-2)   {R31590} 7,16 € 

1377)Roeder,Heinz:   Über den Blutdruck bei kranken Pferden im Stadium decrementi usque ad. exitum. Diss. Bln.
1932. 35 S. br-2)   {R31580} 7,16 € 

1378)Roeingh,Rolf:   Freund Pferd. Zeichnungen.Stiche.Lichtbilder und Sentenzen vom Pferd.(Kunstmappe).Deutscher
Archiv-Verlag.Berlin.1943.64 S.folio.m.63 S.Abb.Ln.-2)   {AD2797} 24,54 € 

1379)Romaszkan,Gregor von:   Reiten für Anfänger und Fortgeschrittene. Vlg.A.Müller.Zürich.1957.278
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-1/2)   {AE993} 8,18 € 

1380)Rosenkranz,Dorothea+Schiller,Martin:   Das Pferd muß bleiben. Neumann Vlg.Radebeul.1957.206
S.Quart.m.zahlr.Fot.teilw.i.Farbe.Ln-2/3)   {AC517} 12,27 € 

1381)Rudofsky,Hubert:   Pferde. 4. Aufl. Vlg. H. Schwarz. (o. J. )19. -23. Tsd. m. 42 Bildtaf. Kt. -2)   {AK1762} 4,49 € 
1382)Sankt Georg:   Almanach 1957,1958. Vlg.St.Georg.Dü.1958.190, 183 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.-2)je Band   {2A525}

30,68 € 
1383)Schecker,Heinz:   Über die Veränderungen der Regio cingularis und der Regio retrosplenia. lis des Pferdes bei

der Hydrocephalia chronica interna acquisita. Zugleich ein Beitrag zur cytoarchitektonischen Gliederung dieser
Großhirnabschnitte beim Pferde. Diss. Bln. 1934. 20 S. u. 1 Taf. kt-2)   {R31556} 7,16 € 

1384)Schindlmayr,Bertl:   Pony und Zwergesel. Vorschläge zur Haltung und Pflege. Lehrmeister-Bücherei Nr. 30. Philler
Vlg. Minden. 1969. 40 S. m. 28 Fotos auf Kunstdruckseiten. (Na.). kt.-2)   {3CK2660} 6,00 € 

1385)Schley,Hermann:   Ein Beitrag zur Kenntnis der Senkungsgeschwindigkeit der roten Blutkör. perchen des
Pferdes. Diss. Bln. 1940. 25 S. br-2)   {R31564} 6,14 € 

1386)Schlüter,Arnold:   Training des Pferdes für Sport-,Zucht-und Gebrauchszweck. Parey Verlag.Berlin.1896.148
S.m.16 Tafeln.Ln.-2/3)   {2E1400} 76,69 € 

1387)Schmaltz,Reinold:   Die Lage der Eingeweide und die Sektions-Technik bei dem Pferde.
Textband.Vlg.Th.Chr.Fr.Enslin.Bln.1888.V+196+IX S.Quart.m.zahlr.i.d.T.gedr.Holzschnitten , ohne Atlas.Ln.-
3)Seite199-210 über das Gehirn fehlen   {AA1917} 23,01 € 

1388)Schockemöhle,Alwin:   Sportfreund Pferd. Schwann Vlg.düsseldorf 1972. 152 S. m.zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-
1/2)   {AB4009} 12,27 € 

1389)Schoenbeck,Richard:   Reit-ABC. Kurze Anleitung zum Erlernen des Reitens für Herren und Damen. 3.verbesserte
Aufl. Vlg. P. Parey. Bln. 1908. 80 S. m. zahlr. Abb. (St.)Vorsatzblatt fehlt Ln. -2/3)   {3K2483} 19,50 € 
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1390)Scholz,Gerhard:   Kasuistische Beiträge zur Behandlung puerperaler Erkrankungen bei Stut. en und Kühen
sowie der Fohlenlähme mit Prontosil-vet. (I. G. Farben)Diss. Bln. 1938. 29 S. br-2)   {R31551} 6,14 € 

1391)Schönerstedt,Karl:   Fest der Reiter Aachen 1958. Wilhelm Limpert Verlag.Frankfurt/M.65
S.quart.m.zahlr.s/w.Abb.Ln.m.U.-2)   {AA4561} 12,27 € 

1392)Schönerstedt,Karl:   Fritz Thiedemann. Meisterreiter.1.Aufl.BrühlscherVlg.Giessen.1958.83
S.gr.8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-1/2)   {AE1252} 14,32 € 

1393)Schönerstedt,Karl:   Reiter, Pferde und Turniere. 2.Auflage Ende Juni 1960,  Fischer-Verlag Göttingen 1960, 94
S.m.Fotos.HLn.-2)   {AA5166} 9,20 € 

1394)Schönerstedt,Karl:   Springwunder. 2. Aufl. Brühlscher Vlg. Giessen. 1958. 87 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und
Textabb. Ln.-3)   {2G1757} 12,78 € 

1395)Schönerstedt,Karl:   Turniersport 1958. Brühlscher Vlg.Giessen.1959.118 S.Quart.m.zahlr.Fot.teilw.i.Farbe.Ln-
2/3)   {AC518} 12,27 € 

1396)Schreiber,Georg:   Des Kaisers Reiterei, Österreichische Kavallerie in 4 Jahrhunderten. Vlg.-gruppe
Bertelsmann GmbH, Wien 1967. 319 S. m. zahlr. Zeichnungenn und Tafeln   Ln. m. U.-2/3)  deutsch   {3M416} 20,00
€ 

1397)Schreiber,Georg:   Glück im Sattel oder Reiter-Brevier. Paul Neff Vlg.Wien.1971.301 S.m.zahlr.Abb.Ln.-1/2)
{2C537} 19,43 € 

1398)Schwark,Hans-Joachim:   Pferde; Nutzung, Züchtung und Fütterung. VEB Deutscher Landwirtschaftsvlg. Berlin
1978. 583 S. m. zahlr. Tab. und Abb. Ln.-2)   {3M418} 18,00 € 

1399)Schwarz,Erich:   Cyclops arhynchus beim Fohlen. Diss. Bln. 1927. 20 S. br. -2)   {R31528} 5,11 € 
1400)Seefried,Adolf Freiherr von:   Reitlehre für Anfänger. 4.Aufl.Vlg.P.Parey.Bln.1973.62 S.m.24 Abb.i.T.und auf 12

Taf.Kt.-2)   {3A6425} 6,14 € 
1401)Seeger, Louis:   Die Pferde -Wartung. 1. Abtheilu8ng: Die Gersundheitspflegre des. Pferdes nebst einer

Abhandlung über den englischen Hufbeschlag. Praktischer Rathgeber für die Stalldienerschaft.Anweisungen zur
Wartung und Ausbildung des Pferdes 1.Theil: Die Pferde-Wartung. Herbig Vlg. Bln. 1848.X,155 S. + Louis Seeger,
Züchtung, Erziehung, Ausbildung des Pferdes im systematischen Zusammenhange. Vorschläge zu einer rationellen
Reorganisation der Gestüte. Bln. n1850. 104 S.Hld.-3) Bei einigen Seiten Wurmfraß ohne Textverlust. 2 NBände in 1)
{AM2527} 120,00 € 

1402)Seyfert,Lothar:   Praktisches Reiten. Ein Lehrbuch über die Ausbildung von Reiter und Pferd für die
Anforderungen des modernen Turniersports.Vlg.Neumann.Radebeul.1957.204 S.gr8.m.zahlr.Abb.+Illustrationen.Ln.2)
{3A6026} 12,27 € 

1403)SIDNEY,S.:   The book of the horse: (thorough - bred, half - bred, cart - bred,). saddle and harness,  British and
Foreign,  with hints on horsemanship; the management of the stable; breeding,  breaking,  and training for the road,  the
park,  and the field.  London,  Prais & New York (Cassell Petter & Galpin) (1881) 4 .  Mit 25 farbigen Tafeln
(Chromolithos) und vielen schwarz - weißen Textholzschnitten,  8 davon ganzseitig.  2 Bll. ,  604 Seiten,  2 Bll.
Anzeigen.  Originaler blindgeprägter und verzierter Leinenband.  Dreikantgoldschnitt.  (17) * Menessier de la Lance S.
508; nicht bei Huth.  "une véritable encyclopédie hippique . . . " Die schönen Farbtafeln zeigen berühmte Pferde und
Reitdarstellungen.  Die Textillustrationen zeigen Pferde,  Details von Sattel- und Geschirrzeug,  Reithaltungen etc.
Innen papierbedingt minimal gebräunt,  mit Anmerkungen und Anstreichungen,  teilweise mit Farbstift.  Der Einband
ist stark bestoßen und berieben.  Trotzdem gutes Exemplar der gesuchten und wichtigen Ausgabe.   {AS372/1} 639,11 €

1404)Skelton,Betty:   Pferde. Alles über Reiten, Zucht und Pflege. Die wichtigsten Rassen. 2. Aufl. Delphin Verlag.
München. Zürich. 1978. 224 S. Quart. m. 500 Fotos und Illustrationen. Ln. m. U.-2)   {3G616} 10,00 € 

1405)Skelton,Betty:   Purnell´s Pictorial Encyclopedia of Horses and Riding. 1977.224
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.m.U.-2)   {AE1024} 24,54 € 

1406)Smart,Hawley:   Vom Start zum Ziel. Ein Sportroman. Inhalt u.a.:Phaeton's Leger. Lehrzeit im Sattel. Newmarket.
Die Verpachtung eines Rennpferdes. Vlg. F.Freund. Lpzg. (o.J.)ca. 1890. VI. 458 S. m. zahlr. Illustrationen
(Holzstiche, z. Teil doppelseitig)(Na.). illustrierter Einband. Hln.-2)Bild vom Einband   {3A5124} 82,00 € 

1407)Soffel,Karl(Hsg.):   Von Pferden,Schwarzwild,Kamel,den Hirschen und dem Reh. (Lebensbilder aus der Tierwelt
Europas Säugetiere III.Band)Vlg.R.Voigtländer.Lpzg.1921.213 S.gr8.m.93 photogr.Abb.freilebender Tiere a.64
Taf.Ln.-2)   {2B709} 19,43 € 

1408)Sohre,Helmut:   Dem Pferde verschworen.Von schnellen Pferden und berühmten Reitern. Franckh´sche Vlg.
-Handl. Stgt. 1965. 134 S. gr8. m. 14 Schwarzweißfotos a. Kunstdrucktaf. Hln. m. U. -2)   {AU62} 9,20 € 

1409)Sohre,Helmut:   Die besten elf Reiter. Hoch Vlg. Düsseldorf. 1972. 123 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (Na.). Pp. m.U.-
1/2)   {2F2960} 8,00 € 

1410)SOLLEYSEL,(Jacques) de:   Der Vollkomene Stall - Meister / Welcher lehret / Die Schönheit. Die Güte und
Mängel der Pferd zuerkennen: und die zeichen und ursachen ihrer Kranckheiten / die mittel denselben vorzukommen . .
.  Sampt einem Tractat von der Stutterey / wie man schöne Fohlen aufferziehen möge . . .  Letstere Teutsche Edition,
wider durch sehen / und verbessert . . .  vermehrt.  Le parfait mareschal,  qui enseigne a connoistre la beauté,  la bonté .
. .  2 Teile in einem Band.  Basel (Ritter) 1706.  4 .  Mit einem gestochenen Frontispiz,  2 gestochenen Kupfertafeln
(eine davon gefaltet) und einigen Textholzschnitten.  Je 1 Titelblatt in deutsch und französisch.  12 Bll. ,  708; 556
Seiten.  Neuer schlichter Leinenband.  (17)  * Mennessier de la Lance II,  526; vergl.  Graesse VI,  433; Ebert II,
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21422.  Zweisprachige Ausgabe dieses bedeutenden Standardwerks.  Im gleichen Jahr scheint im Verlag Ritter auch
eine Ausgabe mit geringerem Umfang,  nur in deutscher Sprache erschienen zu sein.  Die vorliegende Ausgabe gehört
wie die erste Ausgabe zu den vielseitigsten Pferdebüchern des 17.  / 18.  Jahrhunderts.  Die Illustrationen sind mit
denen der 1.  deutschen Ausgabe identisch.  Zustand: Name und Notiz auf den Titelblättern.  Buchblock stärker
beschnitten.  Vorsatzblätter neu.  Innen etwas gebräunt,  fleckig und teilweise wasserrandig; viele Seiten mit
Unterstreichungen und Notizen,  meist mit Rotstift bzw.  Kugelschreiber.  Sehr schlichter Einband,  der etwas
verblichen ist.  Für den Fachmann jedoch trotzdem sehr interessante Ausgabe.   {AT315/1} 715,81 € 

1411)Spangenberg,Irmgard:   Zügel lang - Pferde loben!. Reitbuch für Mädchen. Kosmos. Stgt. ca.1937. 194 S. m.
zahlr. Abb. + Illustrationen. (3.Aufl.)(Einband fleckig)Ln.-2/3)!   {AK5540} 12,00 € 

1412)Spiehs,Joachim:   Der Freizeitreiter. Eine Anleitung zur richtigen Pferdehaltung und zum Reiten im freien Gelände.
Lehrmeister-Bücherei Nr. 29. Philler Vlg. Minden. (o.J.). ca. 1970. 112 S. m. 20 Fotos auf Kunstdrucktafeln.kl8. kt.-2)
{3K2911} 6,00 € 

1413)Spohr:   Die Bein-und Hufleiden der Pferde ihre Entstehung,Verhütung und. arzneilose
Heilung.6.verm.Auflage.Strauch Verlag.Leipzig.1897.XVI.174 S.m.Textabb.(U.rot)(ohne Einband).br.-3)   {2F2232} 

81,81 € 
1414)Standardbred Horse Sales Company:   13th bis 19th Annual Auction.Jahrgang 1951(Bd.I,II)(LVII.1-378+10,.

LVII.391-991+10 S.)Jahrgang 1952(Bd.I, II)(LX.1-580, LX.581-1324 S.)Jahrgang 1953(Bd.I, II)(LXVII.1-406,
LXVII.413-1103 S.)Jahrgang 1954(Bd.I, II)LXX.1-433+14, LXXI.434-1082+13S.)Jahrgang 1955(Bd.I, II)(LXIV.1-
426+11, LXIV.427-1098+10 S.)Jahrgang 1956(Bd.I, II)(LXV.1-404+9, LXVI.406-1012+8 S.)Jahrgang 1957(Bd.I,
II)LXVII.464+10, LXVII.465-1112+17 S.)Pennsylvania State Farm Show Arena.HarrisburgGeorge Swinebroad and
Associates.Neu-Ln.-2)je Jahrgang   {3B115} 51,13 € 

1415)Standardbred Horse Sales Company:   First bis 12th Annual Auction.Jahrgang 1946(704 S.). 1947(880 S.),
1948(928 S.), 1949(936 S.), 1950(Bd.I, II).Pennsylvania State Farm Show Arena.HarrisburgLXIV.1-480+14,
LXIV.481-1280+14.neu eingebunden mit Originaldeckblatt. Ln.-2)engl.je Jahrgang   {3B114} 30,70 € 

1416)Starter:   Jahrgang. 1956(Nr.1-94), 1957(Nr.1-91), 1958(Nr.1-88), 1959(Nr.1-90).Unabhängiges Fachblatt für Trabrennsport und
Traberzucht.Starter Verlag.Hamburg.m.s/w.Abb.Folio.Hln.-2)je Band   {3BG116} 61,40 € 

1417)Starter:   Jahrgang 1960(Nr.1-90),1961(Nr.1-89),1962(Nr.1-94),1963(Nr.1-91). 1964(Nr.1-94), 1965(Nr.1-89), 1966(Nr.1-90),
1967(Nr.1-91), 1968(Nr.1-98), 1969(Nr.1-92).Unabhängiges Fachblatt für Trabrennsport und Traberzucht.Starter-
Verlag.Hamburg.Folio.m.s/w.Abb.Hln.-2)je Bd.   {3BG113} 61,36 € 

1418)Starter:   Jahrgang 1970(Nr.1-86),1972(Nr.1-91),1973(Nr.1-86). 1974(Nr.1-103), 1975(Nr.1-102), 1976(Nr.1-102/103),
1977(Nr.1-103), 1978(Nr.1-101), 1979(Nr.1-100).Fachzeitung für Trabrennsport und Traberzucht.Starter-
Verlag.Schenefeld.m.s/w.Abb.Folio.Hln.-2)je Bd.   {3BG114} 40,90 € 

1419)Starter:   Jahrgang 1971.Nr.1 bis 92. Fachzeitung für Trabrennsport und Traberzucht. Inhalt u.a.:Farmsen eröffnet die
Rennsaison. Großbritannien in die U.C.T. aufgenommen. Von westdeutschen Rennplätzen. Rennen in Hamburg-Bahrenfeld.
2jährigen Zuchtrennen. Scharlachberg-Preis. 4 Russen-Traber am Start. Deckstation Gestüt Isensee. Starter-Verlag. Schenefeld. m.
zahlr. s/w. Abb. Folio. schöner Privat-Halbleinen-Einband vom Buchbinder. -2)   {3BG114A} 40,90 € 

1420)Starter:   Jahrgang 1980(Bd.I,II),1981(Bd.I,II),1982(Bd.I,II). 1983(Bd.I, II), 1984(Bd.I, II).Organ der Hamburger
Trabrenngesellschaft mbH.Starter Verlag.Hamburg.Quart.m.s/w.Abb.(Na.)(U.)Hln.-2)je Jg..   {3BG129} 40,90 € 

1421)Starter:   Jahrgang 1985(Bd.I,II),1986(Bd.I,II),1987(Bd.I,II)1988(Bd.I,II). Organ der Hamburger Trabrenngesellschaft
mbH.Starter Verlag.Hamburg.Quart.m.s/w.Abb.Hln.-2)je Jg..   {3BG130} 40,90 € 

1422)Starter:   Jahrgang 1989(Bd.1,2),1990(Bd.1,2),1991(Bd,1,2). 1992(Bd.1, 2, 3).Organ des Trabrennsports.Starter
Verlag.Hamburg.Quart.m.s/w.Abb.(U.)Hln.-2)je Jg..   {3BG131} 40,90 € 

1423)Starter:   Jahrgang 1993(Bd.1,2,3),1994(Bd.1,2,3),1995(Bd.1,2,3). Organ für den Trabrennsport.Starter
Verlag.Hamburg.Quart.m.s/w.Abb.(St.)Hln.-2)je Jg..   {3BG132} 40,90 € 

1424)Starter:   Jahrgang 1996(Bd.1,2,3,4),1997(Bd.1,2,3,4)1998(Bd.1,2). Organ für den Trabrennsport.Starter
Verlag.Hamburg.Quart.m.s/w.Abb.Hln.-2)je Bd.   {3CG1} 25,56 € 

1425)Starter:   Jahrgang 1998(Nr.68-109). Trabrennzeitung.Starter Verlag.Hamburg.Quart.m.s/w.Abb.Hln.-2)   {3BG117} 30,68 € 
1426)Staufenbiel,Heinrich:   Ueber Wärmebehandlung mit Turbatherm bei Erkrankungen der oberen Luftw. ege

des Pferdes. Diss. Bln. 1937. 44 S. br-2)   {R31572} 7,16 € 
1427)Steinbach,Gunter:   Das Krüger Buch der Pferde. Krüger Vlg.Frankf./Main1979.209

S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-1)   {AE1255} 12,78 € 
1428)Steinbach,Gunter:   Die Pferde. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. Hamburg. München. 1979. 208 S. Quart. m. zahlr.

farb. Tafeln und s/w. Textabb. Ln. m. U.-2)   {3G617} 8,00 € 
1429)Stern,Horst:   So verdient man sich die Sporen. Reiten lernen, wie es selten im Buche steht. 5. Auflage. 31. -45.

Tsd. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1968. 197 S. m. 36 Zeichn. und 23 Fotos auf 24 Tafeln. Ln. m. U. -2)
{AM2169} 12,78 € 

1430)Stewart,J.:   Grundsätze der englischen Stallwirthschaft, namentlich der Stallung. Wartung, Fütterung und
Benutzung der Pferde. Deutsche Bearbeitung von L.v.M. Voigt Vlg. Weimar. 1839. XII. 564 S. m. 9 Lithographien.
(etwas fleckig)(durchgehend etwas wasserrandig, auch die Tafeln). neugebunden ca. 1980. braunes Ganzleder.-2/3)Bild
einer Tafel   {3K2836} 275,00 € 

1431)Stueckelberger,Chr.+H.D.Dossenbach:   Pferde. 1976.127 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.+eingeklebten Bildern.Pp.-2)   
{2A1617} 9,20 € 
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1432)Stump,Kurt Ernst:   Die Wirkung des Eutonons auf Herz,Atmung und Blutdruck beim gesunden u. nd kranken
Pferde. Diss. Bln. 1932. (S. A. )S. 413-439 m. 18 Abb. kt-2)   {R31581} 7,16 € 

1433)Summerhays,R.S.:   Elements of Riding. Country Life Ltd. London. Charles Scribner's Sons. New York. 1937. 167
S. m. zahlr. s/w. Photographs. (leicht braunfleckig)(Einband leicht fleckig). Ln.-2)englisch.   {3CK2505} 10,00 € 

1434)System der Reuterei ( Reiterei ):   vom Verfasser der Vorlesungen über die Taktik der Reuterei. Den Manen
Seidlitz´s. Wesen und Geist der Reuterei, Stellung, Bewegung, Gefecht." Über die Reiterei /Pferde beim Militär und im
Krieg." Bei Ernst Siegfried Mittler. Berlin. Posen. 1822. VI. 282 S. (etwas wasserrandig)(wenige U.Bleistift).
illustrierter Einband.original Pp.-3)   {2K2515} 200,00 € 

1435)The RACING ILLUSTRATED,Band 1 - 3:   London (The Sportsmann) 1895 - 1896. 8 .  Mit vielen Abbildungen
im Text.  Private Halblederbände. "Weekly.  Quality magazine devoted to the Turf.  Continued after this date by
'Country Life'. " - Die Zusammenstellung enthält eine unvollständige Folge von Einzelheften vom Dez.  1895 - Dez.
1896.  Es fehlen einige Seiten,  Tafeln,  Beilagen und originale Umschläge.  Innen gebräunt und vereinzelt mit
Unterstreichungen.  Mehrere Seiten eingerissen.  Mehrere Seiten mit Ausrissen (teilweise mit Textverlust) und mit
wenigen farbigen Unterstreichungen,  bzw.  Anmerkungen,  einige Seiten stärker.  Die Einbände sind stark berieben
und am Rücken defekt,  einige Lagen und Seiten sind lose.  Unkollationiert.   {AU2002} 153,39 € 

1436)The SPORTSMAN'S DICTIONARY:   containing instructions for various methods to be observed in riding.
hunting,  fowling,  setting,  fishing,  racing . . .  breeding and feeding horses for the road and turf . . .  and the manner of
curing their various diseases and accidents.  Improved and enlarged by Henry James Pye.  5.  Edition.  London
(Stockdale) 1807.  4 .  Mit einem Frontispiz und 16 Kupfertafeln.  V Seiten,  1 Bl. ,  547 Seiten.  Lederband der Zeit
mit Rückenschildchen und Goldverzierung.  * Loder 29.  Umfangreiches Lexikon mit Stichworten und Beiträgen aus
vielen Bereichen,  wie z.  B.  aus dem Gebiet der Jagd,  des Pferdesports etc.  Das Frontispiz zeigt ein Pferd und einen
Reitknecht,  die übrigen Tafeln zeigen meist Abbildungen von Fallen und Netzen.  Frontispiz wasserrandig und mit
senkrechter Knickfalte.  Name auf Titel.  Innen gebräunt und vereinzelt fleckig.  Letzte 2 Bll.  mit Knickfalte.  Einband
berieben und bestoßen.  Vorderdeckel lose.  Rücken auf Buchblock aufgeklebt.   {AS2144} 332,34 € 

1437)Thiedemann,Fritz:   Mein Freund Meteor. Das erfolgreichste Springpferd der Welt. 6. Aufl. Limpert Vlg.
Frankfurt/Main.1958. 130 S. m. zahlr. s/w. Tafeln  Ln. m.  U. -2)   {2C3441} 9,20 € 

1438)Thiedemann,Fritz:   Meine Pferde- mein Leben. Limpert Vlg. Ffm. 1961. 1. -20. Tsd. 272 S. gr8 m. zahlr. Abb. Ln-
m.U.-2)   {AB4010} 10,23 € 

1439)Tickner,John:   Glücklich mit Pferden. Fackelträger Verlag. Hannover. 1965. 99 S. m. 49 Zeichn. des Verfassers.
Pp.-2)   {3CK1546} 5,00 € 

1440)Toptani,Graf:   Modernes Springreiten.Technik und Training zu Turnieren für alle. Safari-Vlg. Bln. 1971. 240
S. m. 45 Fotos a. Taf. +33 Abb. i. T. Ln. m. U. -2)   {AU39} 9,20 € 

1441)Trabrenn-Kalender für Deutschland:   Jahrgang 1954 (Bd.I und II). 1955(Bd.I, II), 1956(Bd.I, II.Inhaltsverz.Gewinnliste),
1957(Bd.I, II), 1958(Bd.I, II)1959(Bd.I, II)Amtliches Organ des Direktoriums für Traber-Zucht und -Rennen.Berlin.Verlagsort
Köln.Hln.-2)je Jahrgang (2Bände)   {3B81} 25,56 € 

1442)Trabrenn-Kalender für Deutschland:   Jahrgang 1960(Bd.I,II),1961(Bd.I,II),1962(Bd.I,II),1963(Bd.I,II). 1964(Bd.I, II),
1965(Bd, I, II.+1 Ergänzungsbd.-OBT-), 1966(Bd.I, II.+2 Ergänzungbd.-CTB-), 1967(Bd.I, II), 1968(Bd.I, II), 1969(.Amtliches
Organ des Direktoriums für Traber-Zucht und -Rennen.Berlin.Verlagsort Köln.Itzehoe.Hln.-2)je Bd.   {3B83} 25,56 € 

1443)Trabrennkalender für die BRD:   Jahrgang 1970,197,1972,1973,1974,1975. Amtliches Organ des Hauptverbandes für Traber-
Zucht und -Rennen.Berlin.Verlagsort Itzehoe.Hln.-2)je Bd.   {3B85} 25,56 € 

1444)Trabrennkalender für die BRD:   Jahrgang 1976,1977,1978(Bd.I.II.III.IV.Inhaltsverz.)1979(Bd.I,II,. III,
IV.Inhalsverz.)Amtliches Organ des Hauptverbandes für Traber-Zucht und Rennen e.V.Kaarst.Quart.Hln.-2)je Jg.   {3BG111} 40,90
€ 

1445)Trabrennkalender für die BRD:   Jahrgang 1980(Bd.I,II,III,IV.Inhaltsverz.),1981(Bd.I,II,III,IV.Inhalts. verz.)1982(Bd.I, II,
III, IV), 1983(Bd.I, II, III, IV), 1984(Bd.I, II, III, IV), 1985(Bd.I, II, III, IV), 1986(Bd.1, 2, 3, 4)1987(Bd.1, 2, 3, 4), 1988(Bd.1, 2, 3,
4), 1989(Bd.1, 2, 3, 4)).Amtliches Organ des Hauptverbandes für Traber-Zucht und Rennen e.V.Kaarst.Quart.Hln.-2)je Jg
{3BG110} 40,90 € 

1446)Trabrennkalender für die BRD:   Jahrgang 1990(Bd.1,2,3,4),1991(Bd.1,2,3,4),1992(Bd.1,2,3,4,5,6). 1993(Bd.1, 2, 3, 4, 5, 6),
1994(Bd.1, 2, 3, 4, 5, 6), 1995(Bd.1, 2, 3, 4, 5, 6), 1996(Bd.1, 2, 3, 4, 5 u.Ergänzungsband 3), 1997(Bd.1, 2, 3, 4, 5, 6), 1998(Bd.1, 2,
3, 4, 5, 6, 7).Amtliches Organ des Hauptverbandes für Traber-Zucht und Rennen e.V.Kaarst.Quart.Hln.-2)je Jg   {3BG109} 40,90 € 

1447)Traupe,Hans:   Über die Alkoholresistenz des Virus der infektiösen Anämie der Pferde,. wie über die Spezialität
des Kanichen-Impf-Versuchs. Diss. Bln. 1926. 49 S. br-2)   {R31595} 6,14 € 

1448)Turniersport in fünf Kontinenten:   Das offizielle internationale Dokumentarwerk der Turnierreiterei. (Hgb.
Deutsche Reiterliche Vereinigung-Deutsches Olympiade-Komitee für Reiterei)FEI Bruxelles. Sportvlg. Stgt. 1963. 440
S. quer. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ld. -2/3)Einband etwas fleckig und bescharbt   {AU621} 40,90 € 

1449)Tylinek,Erich+Zusana Samkova+Johannes E.Flade:   Das große Pferdebuch. Parey Verlag. Berlin. Hamburg.
1984. 224 S. Quart. quadrat. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und s/w. Textabb. Ln. m. U.-2)   {3G618} 25,00 € 

1450):   Annual Year Book.Trotting Register for. 1948(Vol.61, Part 1), 1949(Vol.62, Part 1)orig.schwarze
Leineneinbände) je Jahrgang   {3B97} 25,56 € 

1451)Sires and Dams:   Annual Year Book 1991 (Vol.104, Part 1 and 2). and Standardbred Sires and Dams combined with The
Trotting Register. The United States Trotting Association. Columbus. Ohio. 915 und 3116 S. gr.8. schwarzer Originalleinen-Einband
-2)2 Bde. engl.   {3B95A} 20,00 € 
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1452)Sires and Dams:   Annual Year Book 1992 (Vol.105, Part 1 and 2). and Standardbred Sires and Dams combined with The
Trotting Register. The United States Trotting Association. Columbus. Ohio. 936 und 2943 S. gr.8. schwarzer Originalleinen-Einband
-2)2 Bde. engl.   {3B95B} 20,00 € 

1453)Sires and Dams:   Annual Year Book 1994 (Vol.107, Part 1 and 2). and Standardbred Sires and Dams combined with The
Trotting Register. The United States Trotting Association. Columbus. Ohio. 1233 und 2876 S. gr.8. schwarzer Originalleinen-
Einband -2)2 Bde. engl.   {3B95C} 20,00 € 

1454)Sires and Dams:   Index of Sires and Index of Broodmares Not in the 1992. The United States Trotting
Association.Columbus.Ohio.1993.404 S.gr.8.Kt.-2)engl.   {3B96} 10,00 € 

1455)U.S.T.A.Sires and Dams:   Annual Year Book 1979 (Vol.92). and Standardbred Sires and Dams combined with The Trotting
Register. Inhalt u.a.:World Championship Records, Charts of Major Stakes, Leading Horses in 1979. The United States Trotting
Association, Inc. Columbus, Ohio. III. 517 und 2724 S. gr.8. schwarzes Leinen mit Goldschrift. Originaleinband.-2)2 Bände
englisch   {3B91J} 20,00 € 

1456)U.S.T.A.Sires and Dams:   Annual Year Book Trotting and Pacing in 1970 (Vol.83, Part I and II). and Standardbred Sires and
Dams combined with The Trotting Register. The United States Trotting Association, Inc. Columbus, Ohio. XVI. 2897 und 2983 S.
gr.8. schwarzes Leinen mit Goldschrift. Originaleinband.-2)2 Bde.   englisch   {3B91} 20,00 € 

1457)U.S.T.A.Sires and Dams:   Annual Year Book Trotting and Pacing in 1971 (Vol.84, Part I and II). and Standardbred Sires and
Dams combined with The Trotting Register. The United States Trotting Association, Inc. Columbus, Ohio. XVII. 2823 und 3069 S.
gr.8. schwarzes Leinen mit Goldschrift. Originaleinband.-2)2 Bde.   englisch   {3B91A} 20,00 € 

1458)U.S.T.A.Sires and Dams:   Annual Year Book Trotting and Pacing in 1972 (Vol.85, Part I and II). and Standardbred Sires and
Dams combined with The Trotting Register. The United States Trotting Association, Inc. Columbus, Ohio. XVII. 2921 und 3165 S.
gr.8. schwarzes Leinen mit Goldschrift. Originaleinband.-2)2 Bde.   englisch   {3B91B} 20,00 € 

1459)U.S.T.A.Sires and Dams:   Annual Year Book Trotting and Pacing in 1973 (Vol.86, Part I and II). and Standardbred Sires and
Dams combined with The Trotting Register. The United States Trotting Association, Inc. Columbus, Ohio. XVII. 3123 und 3143 S.
gr.8. schwarzes Leinen mit Goldschrift. Originaleinband.-2)2 Bde.   englisch   {3B91C} 20,00 € 

1460)U.S.T.A.Sires and Dams:   Annual Year Book Trotting and Pacing in 1974 (Vol.87, Part I and II). and Standardbred Sires and
Dams combined with The Trotting Register. The United States Trotting Association, Inc. Columbus, Ohio. XVII. 3344 und 3107 S.
gr.8. schwarzes Leinen mit Goldschrift. Originaleinband.-2)2 Bde.   englisch   {3B91D} 20,00 € 

1461)U.S.T.A.Sires and Dams:   Annual Year Book Trotting and Pacing in 1975 (Vol.88, Part I and II). and Standardbred Sires and
Dams combined with The Trotting Register. The United States Trotting Association, Inc. Columbus, Ohio. XVII. 2258 und 2218 S.
gr.8. schwarzes Leinen mit Goldschrift. Originaleinband.-2)2 Bde.   englisch   {3B91E} 20,00 € 

1462)U.S.T.A.Sires and Dams:   Annual Year Book Trotting and Pacing in 1976 (Vol.89). and Standardbred Sires and Dams
combined with The Trotting Register (Vol. 65 of the Trotting Register). The United States Trotting Association, Inc. Columbus,
Ohio. XLV. 466 und 2412 S. gr.8. schwarzes Leinen mit Goldschrift. Originaleinband.-2)2 Bde.   englisch   {3B91F} 20,00 € 

1463)U.S.T.A.Sires and Dams:   Annual Year Book Trotting and Pacing in 1977 (Vol.90). and Standardbred Sires and Dams
combined with The Trotting Register (Vol. 66 of the Trotting Register). The United States Trotting Association, Inc. Columbus,
Ohio. III. 501 und 2522 S. gr.8. schwarzes Leinen mit Goldschrift. Originaleinband.-2)2 Bde.   englisch   {3B91G} 20,00 € 

1464)U.S.T.A.Sires and Dams:   Annual Year Book Trotting and Pacing in 1978 (Vol.91). and Standardbred Sires and Dams
combined with The Trotting Register (Vol. 67 of the Trotting Register). The United States Trotting Association, Inc. Columbus,
Ohio. III. 510 und 2637 S. gr.8. schwarzes Leinen mit Goldschrift. Originaleinband.-2)2 Bde.   englisch   {3B91H} 20,00 € 

1465)U.S.T.A.Sires and Dams:   Annual Year Book.Trotting Register for 1960(Vol.73,Part 1,2). 1961(Vol.74, Part 1,
2)1962(Vol.75, Part 1, 2), 1963(Vol.76, Part 1, 2), 1964(Vol.77, Part 1, 2), 1965(Vol.78, Part 1, 2), 1966(Vol.79, Part 1, 2),
1967(Vol.80, Part 1, 2), 1968(Vol.81, Part 1, 2), 1969(Vol.82, Part 1, 2).je.3000-5000 Seiten.The United States Trotting Association.
Inc. Columbus, Ohio. schwarzes Leinen mit Goldschrift. Originaleinband.-2)englisch   {3B92} 20,00 € 

1466)U.S.T.A.Sires and Dams:   Annual Year Book.Trotting Register for 1980(Vol.93,Part 1,2). 1981(Vol.94, Part 1, 2),
1982(Vol.95, Part 1, 2), 1983(Vol.96, Part 1, 2), 1984(Vol.97, Part 1, 2), 1985(Vol.98, Part 1, 2), 1986(Vol.99, Part 1, 2),
1987(Vol.100, Part 1, 2), 1988(Vol.101, Part 1, 2), 1989(Vol.102, Part 1, 2)je 3000 bis 5000 Seiten.The United States Trotting
Association. Inc. Columbus, Ohio. schwarzes Leinen mit Goldschrift. Originaleinband.-2)englisch   {3B93} 20,00 € 

1467)Vaeth,J.G.:   Die Fohlenlähme(Pyosepticämia pullorum neonatorum)ihre. Entstehung, Behandlung und
Verhütung.Vlg.M.&H.Schaper.Hann.1921.99 S.Kt.-2)   {2D186} 8,18 € 

1468)Vento,Victoriano Belmonte:   Die histologischen Veränderungen des Gehirns bei der Hydrocephalia acq. uisita
des Pferdes unter besonderer Berücksichtigung der Neuroglia undMikroglia. Diss. Bln. 1934. 16 S. br-2)   {R31565} 

7,16 € 
1469)Wagener,Heinrich:   Vergleichende Untersuchungen über Follikel und Zysten des Pferdeeierst. ocks unter

Berücksichtigung ihres Inhalts und Auswertung der Ergebnisse für den Kliniker. Diss. Auszug(S. A. a. "Monatshefte f.
prakt. Tierheilkunde XXXIII. Bd. )Stgt. 1922. 25 S. br-2)   {R31511} 6,14 € 

1470)Wailly,Philippe de:   Pferde.Partner des Menschen. 1981.ca.120 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-1/2)   {AD860}
12,78 € 

1471)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in. 1907(Vol.XXIII), ca.500-700 S..The American Trotting Register
Association.Chicago.gr.8.Neu-Ln.-2)engl.   {3B104c} 41,00 € 

1472)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in. 1906(Vol.XXII), ca.500-700 S..The American Trotting Register
Association.Chicago.gr.8.Neu-Ln.-2)engl.   {3B104b} 41,00 € 

1473)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in. 1908(Vol.XXIV.-Notizen),  ca.500-700 S..The American Trotting Register
Association.Chicago.gr.8.Neu-Ln.-2)engl.   {3B104d} 41,00 € 

1474)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in. 1900(Vol.XVI), ca.500-700 S., The American Trotting Register
Association.Chicago.gr.8.Neu-Ln.-2)engl.   {3B103e} 41,00 € 
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1475)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in. 1901(Vol.XVII), ca.500-700 S., The American Trotting Register
Association.Chicago.gr.8.Neu-Ln.-2)engl.   {3B103f} 41,00 € 

1476)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in. 1890(Vol.VI), ca.500-700 S.The Great Table of Peroformers and Producers-
Under Their Sires.American Trotting Register .New York.gr.8.(U.)Neu-Ln.-2)englisch   {3B102c} 52,00 € 

1477)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in 1895(Vol.XI). ca.500-700 S., The American Trotting Register
Association.Chicago. gr.8.Neuer-Ln.-2)englisch   {3B103} 41,00 € 

1478)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in 1905(Vol.XXI). ca.500-700 S..The American Trotting Register
Association.Chicago.gr.8.Neu-Ln.-2)engl.   {3B104} 41,00 € 

1479)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in 1916 (Vol.XXXII). Full Summaries of all Trotting and Pacing Performances
of the Year. Winrace List. Table of Champion Trotters. Table of Dams. The American Trotting Register Association. Chicago. 1917.
897 S. gr.8. Neu-Ln.-2)englisch   {3B105a} 41,00 € 

1480)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in 1917 (Vol.XXXIII). Full Summaries of all Trotting and Pacing Performances
of the Year. Winrace List. Table of Champion Trotters. Table of Dams. The American Trotting Register Association. Chicago. 1918.
769 S. gr.8.Neu-Ln.-2)englisch   {3B105b} 41,00 € 

1481)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in 1918 (Vol.XXXIV.). Full Summaries of all Trotting and Pacing Performances
of the Year. Winrace List. Table of Champion Trotters. Table of Dams. The American Trotting Register Association. Chicago. 1919.
662 S. gr.8. (St.). Neu-Ln.-2)englisch   {3B105} 41,00 € 

1482)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in 1919 (Vol.XXXV.). Full Summaries of all Trotting and Pacing Performances
of the Year. Winrace List. Table of Champion Trotters. Table of Dams. The American Trotting Register Association. Chicago. 1920.
771 S. gr.8. (St.). Neu-Ln.-2)englisch   {3B105c} 41,00 € 

1483)Wallace's:   Year-Book of Trotting and Pacing in 1921 (Vol.XXXVII.). Full Summaries of all Trotting and Pacing Performances
of the Year. Winrace List. Table of Champion Trotters. Table of Dams. The American Trotting Register Association. Chicago. 1921.
956 S. gr.8. (St.). Neu-Ln.-2)engl.   {3B105d} 41,00 € 

1484)WALSH,J.H.:   BRITISH RURAL SPORTS. Comprising shooting,  hunting,  coursing,  fishing,  hawking,  racing,  boating and
pedestrianism.  With all rural games and amusements.  By Stonehenge . . .  15.  edition.  London (Warne) (1881).  Lex.  - 8 .  Mit 1
Porträt,  vielen Textillustrationen und 25 Tafeln.  XIX,  966 Seiten.  Privater Kunststoffeinband.  In mehreren Auflagen seit 1856
erschienenes Nachschlagewerk über verschiedene Sportarten.  In dieser Sammlung wegen der Beiträge zum Pferd und Pferdesport
vertreten.  Innen etwas gebräunt,  Buchblock knapp beschnitten.  Vereinzelt mit Anstreichungen,  Titelblatt mit Notizen.   {AS250/3}

127,82 € 
1485)Walter,Emil:   Über die Wirkung von Octinum beim Pferd. Diss. Bln. 1937. 46 S. m. Abb. br-2)   {R31553} 6,14 € 
1486)Walther,Eugen Alfred:   Das Blutbild männlicher Pferde kurz vor und nach der Kastration unter. Berücksichtigung der

Arneth'schen Leukozytentheorie. Diss. Auszug. Bln. 1922, . 4 S. br-2)   {R31536} 3,47 € 
1487)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1776. An Account of the Plates, Matches and Sweepstakes, Run for

Great-Britain and Ireland. By James Weatherby. Volume the Fourth. Printed by A. Grant. London. (einige S. lose). Privateinband ca.
1980. hellrotes Ln.-2)   {3K1589/1} 40,90 € 

1488)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1778. An Account of the Plates, Matches and Sweepstakes, Run for
Great-Britain and Ireland. By James Weatherby. Volume the Sixth. Printed by Reynell. London. Privateinband ca. 1980. hellrotes
Ln.-2)   {3K1589/2} 40,90 € 

1489)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1779. An Account of the Plates, Matches and Sweepstakes, Run for
Great-Britain and Ireland. By James Weatherby. Volume the Seventh. Printed by Reynell. London. Privateinband ca. 1980. hellrotes
Ln.-2)   {3K1589/3} 40,90 € 

1490)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1782. An Account of the Plates, Matches and Sweepstakes, Run for
Great-Britain and Ireland. By James Weatherby. Printed by A. Grant. London. ca. 400 S. Privateinband ca. 1980. hellrotes Ln.-2)
{3K1590/1} 38,00 € 

1491)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1784. An Account of the Plates, Matches and Sweepstakes, Run for
Great-Britain and Ireland. By James Weatherby. Printed by A. Grant. London. ca. 400 S. Privateinband ca. 1980. hellrotes Ln.-2)
{3K1590/2} 38,00 € 

1492)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1785. An Account of the Plates, Matches and Sweepstakes, Run for
Great-Britain and Ireland. By James Weatherby. Printed by A. Grant. London. ca. 400 S. Privateinband ca. 1980. hellrotes Ln.-2)
{3K1590/3} 38,00 € 

1493)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1786. An Account of the Plates, Matches and Sweepstakes, Run for
Great-Britain and Ireland. By James Weatherby. Printed by A. Grant. London. ca. 400 S. Privateinband ca. 1980. hellrotes Ln.-2)
{3K1590/4} 38,00 € 

1494)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1787. An Account of the Plates, Matches and Sweepstakes, Run for
Great-Britain and Ireland. By James Weatherby. Printed by A. Grant. London. ca. 400 S. Privateinband ca. 1980. hellrotes Ln.-2)
{3K1590/5} 38,00 € 

1495)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1788. An Account of the Plates, Matches and Sweepstakes, Run for
Great-Britain and Ireland. By James Weatherby. Printed by A. Grant. London. ca. 400 S. Privateinband ca. 1980. hellrotes Ln.-2)
{3K1590/6} 38,00 € 

1496)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1789. An Account of the Plates, Matches and Sweepstakes, Run for
Great-Britain and Ireland. By James Weatherby. Printed by A. Grant. London. ca. 400 S. Privateinband ca. 1980. hellrotes Ln.-2)
{3K1590/7} 38,00 € 

1497)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1790,1791,1792,1793,1794,1795,. 1796, 1797, 1798, 1799.je ca.350
S.London.Neu-Ln.-2) je Band   {3K1588} 40,90 € 

1498)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1800,1801,1802,1803,1804,. 1800, 1801, 1802, 1803, 1804, 1805,
S.London.Neu-Ln.-2) je Band   {3K1592} 40,90 € 
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1499)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1810,1811,1812,1813,1814,1815,. 1816, 1817, 1819.je ca.450
S.London.Neu-Ln.-2) je Band   {3K1593} 40,90 € 

1500)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1830,1831,1832,1833,1834,. 1835, 1836, 1837, 1838, 1839.je
ca.700 S.London.Neu-Ln.-2) je Band   {3K1582} 40,90 € 

1501)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1841. Volume the Sixty-Ninth. Places of Sport, Rules and Orders of
the Jockey Club, Lenghts of the Newmarket and other Courses, Winning Horses in Great Britain. Reynell and Weight. London. lxvi.
641 S. Neu-Ln.-2)   {3K1591B} 39,00 € 

1502)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1842. Volume the Seventieth. Places of Sport, Rules and Orders of
the Jockey Club, Lenghts of the Newmarket and other Courses, Winning Horses in Great Britain. Reynell and Weight. London. lxvi.
618 S. Neu-Ln.-2)   {3K1591C} 39,00 € 

1503)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1844. Volume the Seventy-Second. Places of Sport, Rules and
Orders of the Jockey Club, Lenghts of the Newmarket and other Courses, Winning Horses in Great Britain. Reynell and Weight.
London. lxx. 677 S. Neu-Ln.-2)   {3K1591E} 39,00 € 

1504)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1845. Volume the Seventy-Third. Places of Sport, Rules and Orders
of the Jockey Club, Lenghts of the Newmarket and other Courses, Winning Horses in Great Britain. Reynell and Weight. London.
lxxiii. 748 S. Neu-Ln.-2)   {3K1591F} 39,00 € 

1505)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1847.Races Past, Races to Come. Volume the Seventy-Fifth (2
Bände). Places of Sport, Rules and Orders of the Jockey Club, Lenghts of the Newmarket and other Courses, Winning Horses in
Great Britain. Reynell and Weight. London. lxxvii. 505 und lvi. 423 S. Neu-Ln.-2)2 Bde. zus.   {3K1591J} 39,00 € 

1506)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1848. Volume the Seventy-Sixth. Places of Sport, Rules and Orders
of the Jockey Club, Lenghts of the Newmarket and other Courses, Winning Horses in Great Britain. Reynell and Weight. London.
lxxviii. 493 S. Neu-Ln.-2)   {3K1591H} 39,00 € 

1507)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calendar for the Year 1849. Volume the Seventy-Seventh. Places of Sport, Rules and
Orders of the Jockey Club, Lenghts of the Newmarket and other Courses, Winning Horses in Great Britain. Reynell and Weight.
London. lxxix. 460 S. Neu-Ln.-2)   {3K1591} 39,00 € 

1508)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calender for the Year 1820. Volume The Forty-Eighth. Places in Sport, Races in Great
Britain, List of Winning Horses in Great Britain. Printed by Reynell. London. xli. 436 S. Privateinband. Neu-Ln.-2)   {3K1594A} 

40,90 € 
1509)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calender for the Year 1821. Volume The Forty-Ninth. Places in Sport, Races in Great

Britain, List of Winning Horses in Great Britain. Printed by Reynell. London. xlii. 468 S. (Na.). Privateinband. Neu-Ln.-2)
{3K1594F} 40,90 € 

1510)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calender for the Year 1822. Volume The Fiftieth. Places in Sport, Races in Great Britain,
List of Winning Horses in Great Britain. Printed by Reynell. London. xlii. 496 S. (Na.). Privateinband. Neu-Ln.-2)   {3K1594G} 

40,90 € 
1511)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calender for the Year 1823. Volume The Fifty-First. Places in Sport, Races in Great

Britain, List of Winning Horses in Great Britain. Printed by Reynell. London. xlii. 494 S. (Na.). Privateinband. Neu-Ln.-2)
{3K1594D} 40,90 € 

1512)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calender for the Year 1824. Volume The Fifty-Second. Places in Sport, Races in Great
Britain, List of Winning Horses in Great Britain. Printed by Reynell. London. xlv. 509 S. Privateinband. Neu-Ln.-2)   {3K1594C} 

40,90 € 
1513)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calender for the Year 1825. Volume The Fifty-Third. Places in Sport, Races in Great

Britain, List of Winning Horses in Great Britain. Printed by Reynell. London. xlv. 556 S. Privateinband. Neu-Ln.-2)   {3K1594} 
40,90 € 

1514)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calender for the Year 1826. Volume The Fifty Fourth. Places in Sport, Races in Great
Britain, List of Winning Horses in Great Britain. Printed by Reynell. London. xlv. 572 S. Privateinband. Neu-Ln.-2)   {3K1594H} 

40,90 € 
1515)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calender for the Year 1827. Volume The Fifty Fifth. Places in Sport, Races in Great

Britain, List of Winning Horses in Great Britain. Printed by Reynell. London. xliv. 534 S. Privateinband. Neu-Ln.-2)   {3K1594J} 
40,90 € 

1516)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calender for the Year 1828. Volume The Fifty-Sixth. Places in Sport, Races in Great
Britain, List of Winning Horses in Great Britain. Printed by Reynell. London. xlvi. 570 S. (Na.). Privateinband. Neu-Ln.-2)
{3K1594E} 40,90 € 

1517)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calender for the Year 1829. Volume The Fifty-Seventh. Places in Sport, Races in Great
Britain, List of Winning Horses in Great Britain. Printed by Reynell. London. xlix. 590 S. Privateinband. Neu-Ln.-2)   {3K1594B} 

40,90 € 
1518)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calender for the Year 1871(I+II+Steeple Chases),. 1872(I+II+Steeple Chases),

1873(+Steeple Chases), 1874(+Steeple Chases), 1875(+Steeple Chases), 1876(+Steeple Chases), 1877(+Steeple Chases),
1878(I+II+Steeple Chases), 1879(+Steeple Chases).je ca.500-800 S.London.Neu-Ln.-2) je Band   {3K1595} 30,68 € 

1519)Weatherby,C.J.and E.:   The Racing Calender for the Year 1881(+Steeple Chases),. 1882(+Steeple Chases)1883(+Steeple
Chases), 1884(+Steeple Chases), 1885, 1886(+II)1887(I+II), 1888(I).je ca.500-800 S.London.Neu-Ln.-2) je Band   {3K1596} 30,68
€ 

1520)Weatherby,C.J.and E. (Races Past):   The Racing Calendar for the Year 1900. Vol. One Hundred and Twenty-Eighth. Inhalt
u.a.:Places of Sport, Newcastle - Spring Meeting, Limerick - Spring Meeting, Wolverhampton, Birmingham - August Meeting. Sold
at the Publishers Office. London. CXLIV. 975 und 120 S. Alt-Ld.-2)englisch   Bild vom Einband   {3K1583} 30,60 € 

1521)Weatherby,C.J.and E. (Races Past):   The Racing Calendar for the Year 1901. Vol. One Hundred and Twenty-Ninth. Inhalt
u.a.:List of Members of the Jockey Club Newmarket, Epsom - Spring Meeting, Manchester - Whitsuntide Meeting, Curragh - June
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Meeting, Hamilton Park - August Meeting. Sold at the Publishers Office. London. CLI. 1004 und 128 S. Alt-Ld.-2)englisch   Bild
vom Titelblatt   {3K1583A} 30,60 € 

1522)Weatherby,C.J.and E. (Races Past):   The Racing Calendar for the Year 1902. Vol. One Hundred and Thirtieth. Inhalt
u.a.:Rules of Racing, Warwick - Spring Meeting, Cork Park - Spring Meeting, Hurst Park - Coronation Meeting, Redcar - Second
Summer Meeting. Sold at the Publishers Office. London. CXLII. 1007 und 110 S. Alt-Ld.-2)englisch   Bild vom Rücken
{3K1583B} 30,60 € 

1523)Weatherby,C.J.and E. (Races Past):   The Racing Calendar for the Year 1903. Vol. One Hundred and Thirty-First. Inhalt
u.a.:Rules of Racing, Newmarket - Craven Meeting, Epson - Summer Meeting, Redcar - First Summer Meeting, Ascot, Haydock
Park - July Meeting. Sold at the Publishers Office. London. CXLVII. 809 und 107 S. Alt-Ld.-2)englisch   Bild vom Einband
{3K1583C} 30,60 € 

1524)Weatherby,C.J.and E. (Races Past):   The Racing Calendar for the Year 1906. Vol. One Hundred and Thirty-Fourth. Inhalt
u.a.:Rules and Orders of the Jockey Club, Chester, Lincoln - Summer Meeting, Goodwood, Currach - September Meeting, Clonmel,
Windsor - November Meeting, Derby - November Meeting. Sold at the Publishers Office. London. CLI. 957 und 141 S. Alt-Ld.-
2)englisch   Bild vom Rücken   {3K1583D} 30,60 € 

1525)Weatherby,C.J.and E.(Races Past):   The Racing Calendar for the Year. 1945, 1946, CCXXIII+800, CCIX+1500
S.London.Alt-Ld.-2) je Band   {3K1584} 30,68 € 

1526)Weatherby,C.J.and E.(Races Past):   The Racing Calendar for the Year 1850(I+II),1851(I+II),1852(I+II),. 1853(I+II),
1854(I+II), 1855(I+II), 1856(I+II), 1857(I+II), 1858(I+II), 1859.je ca.550-600 S.London.Neu-Ln.-2) je Band   {3K1574} 30,68 € 

1527)Weatherby,C.J.and E.(Races Past):   The Racing Calendar for the Year 1860(I+II),1961,1862,1863(I+II),. 1864, 1865,
1866(I+II), 1867(I+II), 1868(I+II), 1869(I+II+III), 1870.je ca.400-800 S.London.Neu-Ln.-2) je Band   {3K1575} 30,68 € 

1528)Weatherby,C.J.and E.(Races to Come):   The Racing Calendar for the Year. 1888(II), 1889(I+II), 1890(I+II)je ca.900
S.London.Neu-Ln.-2)je Band   {3K1579} 30,68 € 

1529)Weatherby,C.J.and E.(Races to Come):   The Racing Calendar for the Year 1895. Volume one hundred and twenty-Third. List
of Gentleman, List of Jockeys, Colours Worn by the Riders, Rules of Racing. Sold at the Publishers Office. London. CVIII. 1062.
(Rü ca. 1 cm eingerissen)Rü oben fehlt 1 cm). Alt-Ld.-2/3)   {3K1578/1} 30,68 € 

1530)Weatherby,C.J.and E.(Races to Come):   The Racing Calendar for the Year 1897. Vol. one hundred and twenty-fifth. Lengths
of the Curragh Courses, Lengths of Courses at Newmarket, Colours Worn by the Riders, List of Officials. Sold at the Publishers
Office. London. CXVI. 1167. Alt-Ld.-2)   {3K1578} 30,68 € 

1531)Weibel,Kurt:   Kleine Pferdegeschichten 19.Teil. Bern. 1979. 1. -65. Tsd. 63 S. m. 29 z. T. farb. Fotos. Pp. -2)
{AK1828} 5,11 € 

1532)Weibel,Martina+Kurt:   Geschichten aus dem Pferdeheim. 3. Aufl. Hallwag Vlg. Bern. Stuttgart. 1991. 158 S.
gr.8.quer. m. zahlr. farb. Tafeln. lack. Pp.-1/2)   {AT1296} 5,00 € 

1533)Weiss,Pola:   Pferde lieben und verstehen. Editions Minerva S.A.Geneve.Herbig
Verlagsbuchhandlung.München.Berlin.1974.125 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb.Ln.m.U.-2)   {2G1627} 

12,78 € 
1534)Weniger,Hans:   Versuche zur Verbesserung der Methoden zum morpologischen Studium besc. heideter

Larvenstadien der Pferdestrangyliden. Diss. Bln. 1935. 42 S. br-2)   {R31579} 8,18 € 
1535)Wenstorff,Herbert:   Große Reiter edle Pferde. Loewes Verlag Ferdinand Carl Bayreuth.1.Auflage 1972.224 S. m.

zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2)   {AB4012} 15,34 € 
1536)Wenter,Josef:   Situtunga.Roman eines Wildpferdes. 1953. 227 S. Ln. m. U. -2)   {AK2794} 9,20 € 
1537)Westermann Monatshefte:   Pferd und Reiter (Sonderheft). 98. Jahrgang 1957. Heft 4 - Sondernummer mit

Beiträgenu.a.von H.G. Winkler, Landstallmeister Ernst Bilke. Reitergeschichten von Werner Bergengruen, Eugen
Roth, W.E. Süskind u.a. Westermann Vlg. Braunschweig. 129 S. gr.8. m. zahlr. Fotos und kostbaren Farbbildern von
u.a.:Velazquez, Kobeil, Marc, englische Stiche und persische Miniaturen. kt. m.U.-2)   {AE2023} 7,00 € 

1538)Whyte-Melville,G.J.:   Reit-Erinnerungen. 12.-14.Aufl.Vlg.Vobach&Co.Bln.1928.XII+194 S.gr8.m.27 Abb.a.16
Kunstdrucktaf.Ln.-2)   {2B1232} 40,90 € 

1539)Wimmer,Paul:   Pferde. Omnibus Vlg. 1979. 64 S. m. zahlr. Abb. Pp. -2)   {AK2763} 5,11 € 
1540)Winkler,Hans Günter:   Meine Pferde und ich. 7. Auflage. Vlg. W. Limpert. Frankft. /M. 1957. 114 S. gr8. m.

zahlr. Abb./Tafeln. Ln. m. U.-2)   {AB4016} 10,23 € 
1541)Winkler,Hans Günter+Wilhelm Braun:   Pferde und Reiter in aller Welt. Deutscher Bücherbund.Stgt.(o.J.)112

S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)   {2A542} 9,20 € 
1542)Winkler,Hans Günther:   Olympiareiter in Warendorf, Deutsche Springreiterei gestern und heute. Fackelträger

Vlg. Hannover 1964. 133 S. davon 10 nur m.Tafeln, Rest m. zahlr. Tafeln   Ln.-2)  deutsch   {3M429} 12,00 € 
1543)Winkler,Hans-Günter+Braun,Wilhelm:   Pferde und Reiter in aller Welt.Ein Bildband. Dt.Bücherbund

Vlg.Stgt.ca.1959.112 S.Quart.m.zahlr.Fot.Ln-2/3)   {AC516} 7,16 € 
1544)Winsemius,Dieuwke:   Pferde sind für alle da. Vlg. E. Hoffmann. Heidenheim. 1973. 159 S. Pp. -2)

{3A7872} 6,00 € 
1545)Wolff,E.:   Grundlagen für die rationelle Fütterung des Pferdes. Resultate der 1876 bis 1885 in

Hohenheim ausgeführten Versuche. Als Programm zur 67. Jahrfeier der Kgl. Württemberg. landwirthsch.
Akad. Hohenheim. Paray Vlg. Bln. 1885. IV, 155, VII S. Hln. Rü. fehlt, Titelblatt lose   {AT1040/1} 40,90 € 

1546)Ziegler-Stege,Erika:   geliebte gehaßte Pferde. Landbuch Vlg. Hannover. 1962. 90 S. gr.8. m.
Illustrationen. (Mängelexemplar). Ln.m.U.-1/2)   {3F1756} 12,00 € 
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1547)Zorn,Wilhelm +Gebhard Freidt:   Pferdezucht. u.a.Die Rassen, Pferdezucht u. Pferdehaltung in den eur.
Ländern, Die Zucht, Krankheiten. Tierzuchtbücherei Eugen Ulmer Vlg. 1944. 287 S. gr8 m.40 Abb.im Text.
kt-3)   {R33072/1} 21,00 € 

Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren)

Name.............................................................Vorname.............................................................

Straße............................................................Ort.......................................................................

PLZ...................................................................

Bankleitzahl................................   Konto Nr.:...........................................................................

Geldinstitut................................................................................................................................

Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................

                                                                         Unterschrift........................................................
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf.

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten
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Wir senden Ihnen auch gerne Listen zu anderen Themen zu!

B e s t e l l u n g

Antiquariat E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de
Robert A.Mueller Nachf.
Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75

D-30901 Isernhagen
                                                                               
Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 725 bestelle ich nachfolgend
minus 30% Rabatt:

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach
Empfang
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-
Adresse mit.

Bemerkungen:                                                           Absender:


